Молодёжные объединения, действующие на территории 
Весьегонского района.

Молодёжный спортивно-патриотический центр «Кировец».

Руководитель клуба – Смирнов Михаил Викторович.
Клуб работает 8 лет. Команда МУ «МСПЦ «Кировец» является постоянным призёром и победителем военно-спортивной игры «Орлёнок», спартакиады допризывной молодёжи, смотра-конкурса «Постов №1», туристических слётов.
Центром подготовлено 2 кандидата в мастера спорта, все воспитанники центра выполняют нормативы 1, 2 и 3 степени. 9 выпускников «Кировца» поступили в высшие военные училища.
  Сейчас в клубе занимается 50 человек в возрасте от 6 до 18 лет. 
С 8 по 12 августа на его базе проводился Финал спортивно – патриотической игры «Зарница» и военно-спортивного лагеря «Защитник Отечества» среди субъектов Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ.
«Молодая гвардия «Единой России».
Руководитель весьегонского отделения – Панов А.Г.
Состоит в организации 300 человек. В год проводится около 40 мероприятий, это «Экологический десант», благоустройство города, уход за мемориальными местами. В 2010 году активисты были поощрены поездкой на хоккейный матч в Череповец. В марте 2011 года - поездкой на отборочный матч  чемпионата Европы по футболу .
ДО «ЛИДЕР».
ДО «ЛИДЕР» действует в МОУ Весьегонская СОШ. Это орган ученического самоуправления. Перед органами ученического самоуправления поставлены важные социально - педагогические задачи - формирование у школьников основы управленческой культуры, развитие организаторского мышления, умения анализировать обстановку, вычленять проблемы, ставить задачи, планировать и организовывать деятельность, учитывать результаты деятельности, выявлять причины недостатков, т.е. формирование развитой личности.
Учащиеся ДО «Лидер» принимают активное участие в планировании и организации воспитательной работы в школе, регулярно выпускают газету «Переменка», в которой освещают школьную жизнь. Старшеклассники организовывают и проводят мероприятия не только для старшего звена, но и для учащихся младших классов, воспитанников детских садов:
1. Праздник «Здравствуй, школа!»
2. Праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы».
3. День самоуправления.
4. Праздничный вечер «Золотые хиты осени» 8-11 кл.
5. Мероприятия в рамках месячника по профилактике наркомании, СПИДа, алкоголизма и табакокурения «Мы - за здоровый образ жизни»
6. Развивающая игра «Школьная перепись»
7. Праздник «Символы земли Тверской» в 7 классах
8. Рейды волонтеров «Герб и флаг Тверской области» в 8-11 классах
9. Дискуссия «Я - гражданин России».
10. Дискотека для уч-ся 5-7 классов «Осень-краса».
11. Новогодние праздники 1-11 кл.
12. Круглый стол «Почему конфликтуют отцы и дети?»
13. Выборы президента Школьной страны
14. Конкурсная программа «Мисс школы - 2011» 10-11 кл.
15. КВН «Весьегонск - мой край родной» 10-11 кл.
16. Дискотека «Весенняя капель» 5-7 кл.
17. Вечер отдыха «Весна - 2011» 8-11 кл.
18. Районная игра брейн-ринг «Я изучаю мир налогов».
19. Праздничное шествие «Марш мира» и торжественный митинг у обелиска Победы и другие.
20.	В течение года проводят шефскую работу с ветеранами ВОВ. учителями -
пенсионерами, принимают участие в акции «65 добрых дел»:
· «Долг»
· «Память»
•	«11одарок другу»
•	«Дом без одиночества»
Принимают активное участие в работе Управляющего Совета школы и являются опорой администрации школы, классных руководителей.

Детское объединение «Ровесники».
Руководителем объединения является Лютова И.В.
Объединение осуществляет свою работу на базе Весьегонской СОШ, насчитывает 30 учащихся 5-9 классов. 
Деятельность объединения осуществлялась по следующим основным направлениям:
1. Социально-экологическое.
2. Сфера нравственного развития,
3. Милосердие.
4. Здоровье.
5. Краеведение. Культура.
Реализация программы по социально-экологическому направлению.
Ребята принимают активное участие в акции «Я люблю свой город». Осенью и весной проводят уборку улиц города, пляжа. В течение года осуществляют уход за братской могилой летчиков.
В сфере нравственного развития удачным было мероприятие по выявлению талантов у учащихся «Алло, мы ищем таланты!», где ребята смогли показать свои умения в музыке, танцах, сценических образах, пьесах и другом. Старшеклассники также смогли проявить себя в качестве ведущих школьных дискотек, в конкурсной развлекательной программе «Татьянин день». Ребята участвовали в акции «Мой учитель», изготавливали поздравительные открытки и памятные подарки для учителей-пенсионеров.
Реализация программы по направлению «Милосердие».
Членами детского объединения были проведены профилактические мероприятия по правилам дорожного движения для учащихся начальной школы и детских садов: «Путешествие в страну дорожных знаков», «У пешеходов правила свои», «Мы — пассажиры». Ребята принимали участие в акции милосердия в День пожилого человека «Дом без одиночества», оказывали шефскую помощь престарелым людям.
Ребята также принимали участие в акциях «Помогите птицам», изготавливали кормушки, скворечники, кормили птиц, «Подарок другу», собирали детские книги, игрушки, одежду для малообеспеченных семей и детей из приюта.
Реализация программы по направлению «Здоровье».
Члены детского объединения приняли участие в конкурсе творческих работ по профилактике наркомании, СПИДа и алкоголизма среди молодежи «Выбери жизнь».
Подготовили и провели акцию в рамках Международного дня отказа от курения «Не курить, чтобы долго жить!».
Проводят рейды волонтеров в ГПД по профилактике вредных привычек.
Реализация программы по направлению «Краеведение. Культура».
Изучение истории родного края, своей малой Родины ведется в процессе краеведческой работы, во время экскурсий по историческим местам города. В течение года были проведены экскурсии к Поклонному Кресту, в краеведческий музей, в салон «Русские ремесла».
Спортивно-патриотический клуб «Пересвет».
С 1 марта 2011 г. в селе Любегощи начал работу ещё один спортивно-патриотический клуб - «Пересвет». Руководитель и главный тренер – священник Дмитрий Охичев. 15 юношей и девушек не только активно посещают спортивные занятия, но и изучают историю родного края. Команда клуба приняла участие в районном турслёте, в спортивных мероприятиях, проводимых в День Весьегонского района. 

