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области «Весьегонский район»

«Развитие физической культуры и спорта»

на 2017 – 2019 годы
	Наименование
муниципальной программы
	Муниципальная программа муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» «Развитие физической культуры и спорта»  на 2017 – 2019 годы (далее – Программа)

	Администратор муниципальной программы
	Администрация Весьегонского района

	Исполнитель муниципальной программы
	Отдел по работе с молодёжью и спорту администрации Весьегонского района (далее – ОРМС)

	Сроки реализации Программы
	2017-2019 годы

	Цель муниципальной программы
	Создание условий для максимального вовлечения населения Весьегонского района в систематические занятия физической культурой и спортом

	Подпрограммы
	Подпрограмма 1 «Развитие физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского района»
Подпрограмма 2 "Приобретение и установка плоскостных сооружений и оборудования на плоскостных сооружениях"

	Ожидаемые результаты реализации Программы
	- увеличение доли населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом с 23% до 30% от его общей численности;

- увеличение доли занимающихся в возрасте 6-15 лет в системе учреждений  дополнительного образования детей от 28% до 30% от общей численности данной возрастной группы.

- ежегодное увеличение численности подготовленных спортсменов, выполнивших массовые спортивные разряды на 3%.

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы по годам ее реализации  в разрезе подпрограмм
	Финансирование программы осуществляется за счет средств районного бюджета в следующих объёмах (руб.):

Всего по программе –  1 524 000,00
2017 год – 924 000,00

В том числе:

 подпрограмма 1 – 300 000,00
подпрограмма 2 – 624 000,00

2018 год – 300 00,00

В том числе: 

 подпрограмма 1 – 300 000,00
подпрограмма 2 – 0,00
2019 год – 300 000,00

В том числе:

 подпрограмма 1 – 300 000,00
подпрограмма 2 – 0,00


Раздел I
Характеристика проблем, на решение которых направлена Программа.
    
 Физическая культура и спорт  являются эффективными средствами воспитания здорового молодого поколения. Многочисленные научные исследования доказывают, что занятия физической культурой и спортом оказывают позитивное влияние на все функции и системы организма человека, являются мощным средством профилактики заболеваний, способствуют формированию морально-волевых и гражданских качеств личности.

 
Сегодня стержнем стратегического направления решения проблем развития физической культуры и массового спорта в стране является Стратегия  развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года. Цель — довести долю населения страны, регулярно занимающегося массовым спортом, до 40% в 2020 году.

В настоящее время в Весьегонском районе физической культурой и спортом  занимаются 25,1 % от общей численности населения района, это больше чем в 2016 году. Такой рост достигнут, прежде всего, увеличением финансирования физической культуры и спорта в районе. Физкультурно-оздоровительную и спортивную работу на территории Весьегонского района проводят 18 штатный физкультурный работник, из них 8 имеют высшее и 1 среднее физкультурное образование.
С целью популяризации массового спорта в районе ежегодно проводятся около 56 спортивно – массовых мероприятий и соревнований. Это чемпионаты, первенства, кубки по таким видам как футбол, мини- футбол, волейбол, лёгкая атлетика, силовые виды спорта, собирающие большое количество участников и болельщиков. Все мероприятия освещаются в местных СМИ. По месту жительства действуют 3 фитнес кружка по 15 человек в каждом.

Лучшие спортсмены района принимают участие в областных соревнованиях по таким видам спорта, как футбол, мини- футбол, хоккей с шайбой, тяжёлая атлетика, полиатлон, кросс, лыжные гонки, восточные единоборства, спортивные танцы.
В целях стимулирования результатов  спортсменов ежегодно на празднике Дня района и в День физкультурника награждаются лучшие спортсмены, тренеры – преподаватели и работники отрасли «Физическая культура и спорт».
Для занятий детей, подростков, молодёжи физической культурой и спортом в районе функционирует МУ ДО «Весьегонская детско-юношеская спортивная школа (далее ДЮСШ), в которой занимаются 357 человек в 7 отделениях по таким видам спорта, как спортивная аэробика, тяжёлая атлетика, волейбол, футбол, полиатлон, спортивный туризм.

Сеть спортивных сооружений Весьегонского района насчитывает 56 единиц, в том числе 1 стадион, хоккейный корт (60х30), универсальная спортивная площадка (30х24м), две площадки с искусственным покрытием 42х24 для игры в мни – футбол, скейт-парк 30х30 м, тренажёрный комплекс, площадка для пляжного волейбола, 29 плоскостных сооружения, 15 спортивных залов, включая приспособленные помещения для проведения занятий с учащимися и молодёжью района. Единовременная пропускная способность всех сооружений физкультурно-спортивного значения района составляет 921 человек или 25,2% федерального социального норматива.

       Вместе с тем, в настоящее время имеется ряд проблем, препятствующих дальнейшему развитию физической культуры и спорта и требующих неотложного решения:

- недостаточный охват детей, подростков, молодежи в возрасте от 6 до 15 лет, занимающихся в системе учреждения дополнительного образования спортивной направленности. 

- недостаточное количество квалифицированных тренеров, низкая оплата труда специалистов физической культуры и спорта

- недостаточное количество спортинвентаря и оборудования.
- незначительная доля населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

  - недостаточная сеть спортивных сооружений и объектов, ограниченные возможности их материально-технической базы.

     Таким образом, в рамках Программы предусматривается решение следующих задач:

1. Развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения района путем увеличения количества и качества проводимых спортивно-массовых мероприятий, усиление пропаганды физической культуры и спорта через СМИ.

2. Развитие детско-юношеского спорта за счет привлечения специалистов                   физической культуры и спорта, стимулирования их деятельности;  укрепления и развития материально-технической базы ДЮСШ.

3. Развитие материально  – технической базы физкультуры и спорта в Весьегонском районе.
Раздел II
Цели муниципальной программы

    Муниципальная программа Весьегонского района «Развитие физической культуры и спорта» (далее муниципальная программа) направлена на достижение следующей цели:

  Цель 1 «Создание условий для максимального вовлечения населения Весьегонского района в систематические занятия физической культурой и спортом»
     Показатели,  характеризующие достижение цели являются:

   - Удельный вес населения Весьегонского района систематически занимающегося физической культурой и спортом.
   -  Объем муниципальных средств, израсходованных на занятия спортом одного жителя Весьегонского района
     Значение показателей целей муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.

Раздел III
Подпрограммы

    Реализация муниципальной программы связана с выполнением следующих подпрограмм:

    а) подпрограмма 1 «Развитие физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского района»

Подраздел I
Подпрограмма 1. «Развитие физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского района»
Глава 1.Задачи подпрограммы

     Реализация подпрограммы 1 «Развитие физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского района» связано с решением следующих задач:

    Задача 1 «Развитие массовой физической культуры и спорта, физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского района»
    Решение задачи 1 «Развитие массовой физической культуры и спорта, физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского района» оценивается с помощью следующих показателей:

    - количество муниципальных спортивно - массовых  мероприятий и соревнований;
   - количество участников муниципальных  спортивно-массовых мероприятий и соревнований; 
    - количество детей, подростков, учащейся и работающей молодежи Весьегонского района, принявших участие в спортивно-массовых соревнованиях  и турнирах в рамках районного календарного плана;
  -  количество участников  спортивно-массовых мероприятий, проведенных для населения старшего возраста Весьегонского района в рамках районного календарного плана в Весьегонском районе, в том числе за счет средств областного бюджета;

- количество участников муниципальных этапов Всероссийских спортивно-массовых мероприятий;

  - количество поощренных спортсменов Весьегонского района по итогам прошедшего года, представлявших Весьегонский район на областных соревнованиях и добившихся высоких результатов на них;

  - количество тематических публикаций в районной газете «Весьегонская жизнь» и на сайте районной администрации;                                                                        

   - количество приобретенного спортивного инвентаря и оборудования                                                                        
Глава 2. Мероприятия подпрограммы

     Решение задачи 1 «Развитие массовой физической культуры  и спорта, физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского района» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 1 
 - мероприятие 1 «Организация проведения спортивно-массовых  мероприятий, направленных на физическое воспитание детей, подростков, учащейся и работающей молодежи Весьегонского района, а также соревнований и турниров в рамках районного календарного плана»

 - мероприятие 2 «Организация проведения спортивно – массовых мероприятий для населения старшего возраста Весьегонского района в рамках районного календарного плана в Весьегонском районе, в том числе,  за счет средств областного бюджета»
- мероприятие 3 «Организация проведения муниципальных этапов Всероссийских спортивно-массовых мероприятий «Лыжня России», «Кросс Нации», «День физкультурника», «День молодёжи».
- мероприятие 4 «Организация и проведение чествования спортсменов Весьегонского района по итогам прошедшего года, представлявших Весьегонский район на областных соревнованиях и добившихся высоких результатов на них»
- мероприятие 5 «Информационное обеспечение, пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни без вредных привычек через муниципальные средства массовой информации»
- мероприятие 6 «Приобретение спортивного инвентаря и оборудования»
-мероприятие 7 «Обучение членов судейских бригад муниципальных центров тестирования»
  Выполнение каждого мероприятия подпрограммы 1 «Развитие массовой физической культуры  и спорта, физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского района» оценивается с помощью показателей, перечень которых и их значение по годам реализации муниципальной программы приведены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.

Глава 3.

Объем финансовых средств, необходимых для реализации подпрограммы

     Общий объем бюджетных ассигнований, выделенных на реализацию подпрограммы 1 «Развитие физической культуры и спорта в Весьегонском районе»      составляет 900 000,00 руб.

     Объем бюджетных ассигнований, выделенных на реализацию подпрограммы 1 «Развитие физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категории населения Весьегонского района»  по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.
Подпрограмма 2. «Приобретение и установка плоскостных сооружений и оборудования на плоскостных сооружениях»

Глава 1.Задачи подпрограммы

     Реализация подпрограммы 2 «Приобретение и установка плоскостных сооружений и оборудования на плоскостных сооружениях» связано с решением следующих задач:

    Задача 1 «Приобретение и установка плоскостных сооружений»

    Решение задачи 1 «Приобретение и установка плоскостных сооружений» оценивается с помощью следующих показателей:

    -  создание условий для выполнения норм для присвоения массовых спортивных  разрядов;

   - количество приобретённых плоскостных сооружений; 

    - создание условий для занятий спортом в сельской местности.

    Решение задачи 2 «Приобретение оборудования на плоскостные сооружения» оценивается с помощью следующих показателей:
  -  привлечение к занятиям спортом большего количества жителей;

  - количество приобретённых антивандальных тренажёров.
Глава 2. Мероприятия подпрограммы

     Решение задачи 1 «Приобретение и установка плоскостных сооружений» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 2 

 - мероприятие 1.1 «Софинансирование за счет средств местного бюджета приобретения плоскостных сооружений».
Решение задачи 2 «Приобретение оборудования на плоскостные сооружения» осуществляется посредством выполнения следующих мероприятий подпрограммы 2 
 - мероприятие 2.1 «Софинансирование за счет средств местного бюджета приобретения оборудования на плоскостные сооружения».
  Выполнение каждого мероприятия подпрограммы 2 «Приобретение и установка плоскостных сооружений и оборудования на плоскостных сооружениях» оценивается с помощью показателей, перечень которых и их значение по годам реализации муниципальной программы приведены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.

Глава 3.

Объем финансовых средств, необходимых для реализации подпрограммы

     Общий объем бюджетных ассигнований, выделенных на реализацию подпрограммы 1 «Развитие физической культуры и спорта в Весьегонском районе»      составляет 624 000,00 руб.

     Объем бюджетных ассигнований, выделенных на реализацию подпрограммы 2 «Приобретение и установка плоскостных сооружений и оборудования на плоскостных сооружениях»  по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач приведен в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.

Раздел IV.
Сроки реализации муниципальной программы

     Сроки реализации муниципальной программы 2017 – 2019 годы.

Раздел V
Механизм управления и мониторинга реализации муниципальной программы.

Подраздел I.

Управление реализацией муниципальной программы.

а) Администрация Весьегонского района является распорядителем средств бюджета Весьегонского района в части подготовки и проведения мероприятий сферы физической культуры и спорта. 

б) В реализации мероприятий муниципальной программы принимают участие администрация Весьегонского района как администратор муниципальной программы, отдел по работе с молодежью и спорту администрации Весьегонского района. Мероприятия муниципальной программы реализуются в соответствии с законодательством.

в) Отдел по работе с молодежью и спорту Весьегонского района осуществляет управление реализацией муниципальной программы в соответствии с утвержденными ежегодными планами мероприятий по реализации муниципальной программы.

г) Ежегодно в срок до 15 января отдел по работе с молодежью и споту Весьегонского района осуществляет разработку плана мероприятий по реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение заместителем главы администрации Весьегонского района, координирующим и контролирующим деятельность отдела по работе с молодежью и спорту Весьегонского района в соответствии с распределением обязанностей.

Подраздел II
Описание механизмов реализации муниципальной программы с выделением ключевых действий, необходимых для выполнения мероприятий
     Программу реализует отдел по работе с молодёжью и спорту, МУ ДО «Весьегонская ДЮСШ».

     ОРМС администрации Весьегонского района:

- обеспечивает принятие необходимых правовых актов, приказов, методических рекомендаций;

- выносит на рассмотрение администрации Весьегонского района актуальные вопросы развития физической культуры и спорта в районе;

- осуществляет мониторинг реализации Программы;

- оказывает организационно-методическую помощь ДЮСШ;

- осуществляет взаимодействие с Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области;

- осуществляет информационное обеспечение Программы через СМИ;

-разрабатывает распоряжения и план мероприятий по реализации      Программы.
- организует работу по выполнению запланированных мероприятий;

- вносит предложения в районный отдел образования по развитию детско- юношеского спорта;

- представляет информацию по реализации мероприятий Программы и о достигнутых результатах в ОРМС.
Подраздел III
Описание механизмов мониторинга реализации Программы

В течение всего периода реализации Программы осуществляется квартальный и ежегодный мониторинги реализации Программы. Отчёты представляются нарастающим итогом с соблюдением непрерывности условий при переходе с одного календарного года на другой.

Квартальный мониторинг Программы предполагает оценку:

   - фактически достигнутых результатов реализации Программы;

   - возможностей достижения запланированных  результатов реализации  Программы;
Ежегодный мониторинг Программы предполагает  оценку:

   - достижения запланированных результатов реализации Программы

   - фактической эффективности реализации Программы;

   - возможностей достижения по результатам реализации Программы стратегической цели Программы, достижения значений результатов реализации Программы.

Ежегодный мониторинг реализации Программы осуществляется путём представления не позднее 1 февраля года, следующего за отчётным, ОРМС администрации Весьегонского района в Комитет по физической культуре и спорту Тверской области годового отчёта о реализации программы, содержащей анализ причин отклонений (с выделением внешних внутренних причин) и детальную оценку возможностей достижения запланированных целей и показателей результатов Программы к моменту её завершения.

Годовые отчёты по реализации Программы должны быть размещены в открытом доступе на официальном сайте муниципального образования Весьегонский район Тверской области в информационно – телекоммуникационной сети Интернет.

В целях осуществления мониторинга реализации Программы и своёвременного формирования достоверной отчётности о реализации Программы предусматривается следующие мероприятия:

1.Ежеквартальный сбор информации о полноте и качестве выполнения мероприятий Программы, затратных на их реализацию и полученных результатах, которая включает в себя информацию:
      - о доле населения района систематически занимающегося физической культурой и спортом, о лицах с ограниченными физическими возможностями и инвалидах:

     - о численности детей, подростков в возрасте 6-15 лет в учреждении дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности в общей численности данной возрастной группы;

    - о количестве занимающихся в возрасте 6-15 лет в МОУ ДОД ДЮСШ, выполнивших в учебном году нормы спортивно – массовых разрядов (второй спортивный разряд и ниже)  и их процентном отношении к общей численности занимающихся:

   - о количестве штатных тренеров – преподавателей в МОУ ДОД   ДЮСШ, численность специалистов физической культуры и спорта из расчёта на 10 тыс. жителей;

   - о количестве проведённых спортивно – массовых мероприятий, соревнований и турниров;

   - о количестве участников, принявших участие в областных спортивно – массовых мероприятиях;
Формирование и утверждение сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальной программы

В срок до 15 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского района представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год в электронном виде и на бумажном носителе по форме согласно приложению 2 к настоящей программе в отдел экономики и защите прав потребителей администрации Весьегонского района, для формирования сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ в год.
       Администрация Весьегонского района в случае досрочного ее завершения разрабатывает проект постановления администрации района о досрочном завершении муниципальной программы, предусматривающего порядок расторжения всех заключенных в рамках муниципальной программы договоров, в том числе относительно всех незавершенных объектов строительства (реконструкции), и представляет его в установленном порядке на утверждение. 

В срок до 10 июня года, следующего за отчетным годом, отдел по экономике и защите прав потребителей администрации Весьегонского района, обеспечивает рассмотрение и утверждение местной администрацией проекта сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ.

Сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ размещается на сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Подраздел IV
Внесение изменений в муниципальную программу

Внесение изменений в муниципальную программу утверждается   постановлением   администрации района (далее - постановление о внесении изменений в муниципальную программу).  

Внесение изменений в муниципальную программу в процессе ее реализации осуществляется в случаях:

а) снижения или увеличения ожидаемых поступлений доходов в местный бюджет муниципального образования Тверской области; 

в) необходимости включения в подпрограммы дополнительных мероприятий (административных мероприятий) подпрограммы, а также изменения бюджетных ассигнований на выполнение мероприятий подпрограмм;

г) необходимости ускорения реализации или досрочного прекращения реализации муниципальной программы или ее отдельных подпрограмм (мероприятий подпрограммы);

д) перераспределения бюджетных средств, сэкономленных в результате размещения заказов;

е) обеспечения софинансирования расходов федерального бюджета, бюджета  Тверской области и других источников на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм;

ж) уточнения объема бюджетных ассигнований, предоставляемых из федерального бюджета и (или) областного бюджета     на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм в отчетном финансовом году, и других межбюджетных трансфертов, представленных в отчетном финансовом году; 

з) иные изменения, не затрагивающие финансирование муниципальной программы.

и) ежегодное уточнение объема финансирования в рамках муниципальной программы и значений соответствующих показателей при формировании местного бюджета муниципального образования Тверской области на очередной финансовый год и плановый период.

Подраздел V
Оценка рисков реализации Программы
Внешними рисками реализации Программы являются:

· изменение федерального законодательства в части перераспределения полномочий между Российской Федерацией, её субъектами и муниципальными образованиями;

· изменение областного законодательства в части финансирования сферы физической культуры и спорта.

Внутренними рисками реализации Программы являются:

     - недостаточное материально – техническое обеспечение отрасли физической культуры и спорта Весьегонского района;

     - недостаточная квалификация тренеров – преподавателей Весьегонского района;
    - ограниченный муниципальный бюджет Весьегонского района;

Для снижения внутренних рисков реализации Программы предусматривается:

· повышение квалификации тренеров-преподавателей ДЮСШ по видам спорта;

· увеличение расходов в муниципальном бюджете Весьегонского района на отрасль Физическая культура и спорт».

