СПРАВКА

О РАБОТЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ
и государственных бюджетных учреждений системы социальной защиты населения
Весьегонского района Тверской области

За период январь – сентябрь 2015 года

      Система социальной  защиты населения в районе представлена  ТОСЗН Весьегонского района Тверской области и учреждениями:

ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения»,

ГБУ «Социально- реабилитационный центр для несовершеннолетних» Весьегонского района.
Численность работающих в социальной сфере 112 чел, в т.ч. социальных работников 42 чел. 
   За 9 месяцев освоено 79 млн. руб.из бюджетов разных уровней, направленных в сферу социальной защиты на выполнение переданных государственных полномочий, предоставление социальных льгот и гарантий, развитие сферы государственных  услуг в районе.

Ежемесячно более 50 видов денежных выплат различного характера осуществляется семьям с детьми, инвалидам, региональным льготникам и др.

Ежемесячные денежные выплаты получили труженики тыла, репрессированные, доноры, инвалиды и участники ВОВ, педагогические работники, проживающие  и работающие в сельской местности, медицинские работники др. В течение  года  выплачивалось 7 видов различных пособий 1332 семьям, имеющим детей, на общую сумму 8,4 млн. рублей, в том числе: единовременное пособие при рождении ребенка, пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет,  ежемесячное государственное пособие, областное единовременное пособие при рождении третьего ребенка, материнский капитал (9 чел.) и др. Компенсируется проезд студентам(111чел. - 533 тыс. руб.).
Компенсацию расходов по оплате жилья и коммунальных услуг ежемесячно получали  около 1.5 тыс. граждан на сумму 11.3 млн. руб. (за 2014 г. -12,9 млн. руб.). Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставлены 840 семьям на общую сумму 13,9 млн. руб. (за 2014 г.-16.0 млн. руб.). Основными получателями субсидий на протяжении последних лет были и остаются одиноко проживающие пенсионеры(76.2%).
Проводим ежемесячные выплаты приемным родителям, опекунам, патронатным наставникам, единовременные пособия на детей, переданных в приемную и в опекунскую семьи. 
С 1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

Закон направлен на развитие системы социального обслуживания граждан в Российской Федерации, повышение его уровня, качества и эффективности, он сохраняет все права граждан на социальное обслуживание, которые были предусмотрены ранее, а также расширяет их возможности при получении социальных услуг.

Новыми принципами закона, повышающими доступность социальных услуг являются:
-приближенность поставщиков социальных услуг к месту жительства получателей социальных услуг, достаточность количества поставщиков социальных услуг для обеспечения потребностей граждан в социальном обслуживании, достаточность финансовых, материально-технических, кадровых и информационных ресурсов у поставщиков социальных услуг;

 - сохранение пребывания гражданина в привычной благоприятной среде. Принцип подразумевает приоритет надомных форм социального обслуживания.

В соответствии с Законом социальное обслуживание может предоставляться как в государственных и муниципальных, так и в негосударственных организациях социального обслуживания, а также индивидуальными предпринимателями.
Законом установлены новые основания для признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании, в частности:

- полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности; 
- наличие в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребенка-инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе; 
- наличие ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации; отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребенком, детьми, а также отсутствие попечения над ними и др; 
Закон предусматривает:

-уменьшение сроков рассмотрения заявлений;

-индивидуальную программу предоставления социальных услуг;

-право выбора гражданином поставщика социальных услуг;
-сохранение всех форм социального обслуживания;
-увеличение количества граждан, которым социальные услуги будут предоставляться бесплатно.
ГБУ КЦСОН 42 социальных работников обслуживают 110 пожилых граждан на дому(одинокие – 36, одиноко проживающие – 74),, в т.ч. бесплатно 59 чел, за частичную оплату 51 чел, за полную оплату - 0 чел. За 9 месяцев услугой воспользовались 151 чел. Признаны нуждающимися в социальном уходе и зачислены в отделение социального обслуживания на дому – 14 граждан, сняты с социального обслуживания на дому - 21 гражданин (в связи со смертью – 9; отъезд к родственникам – 3; оформление через ПФР – 5; зачисление в стационарное отделение – 2; по заявлению – 2). Размер платы за предоставление социальных услуг, лицам в рамках длящихся правоотношений на 31.12.2015 г. не ухудшены в течение всего 2015 года. В отделении работает 42 социальных работника, по сравнению с 2014 годом меньше на 9 человек, в связи с тем, что некоторым социальным работникам увеличили количество обслуживаемых, с 0,5 ставки на 0,75 или на полную ставку. В стационарном отделение(с.Кесьма) получают услуги инвалиды и пенсионеры, которые не могут себя обслуживать себя дома. Количество мест-20. В этом году заменили плитку в столовой, закупили необходимое оборудование на кухню.
Очереди на социальное обслуживание нет. 

В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов проводится мониторинг социально-бытовых условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны. Проведены мероприятия: поздравление блокадников, получателей социальных услуг на дому; встречи «за чашкой чая» (дети войны, дети погибших, труженики тыла) в районном Доме культуры, в районной библиотеке, сельских поселениях (Иваново, Любегощи, Кесьма), совете ветеранов, в стационарном отделении, в клубах по интересам; участвовали в акции «Бессмертный полк» (помощь в поиске информации о родственниках, сканирование фотографий и изготовление штендеров). 

Для данной категории граждан была предоставлена транспортная услуга «Социальный автомобиль»: экскурсия в г. Тверь, посещение ледового шоу, открытие памятного креста в Овинищах, подвоз граждан на мероприятия по городу и району.

Проведен конкурс детских рисунков на темы: «Последний бой», «Никто не забыт, ничто не забыто». 
В очереди на улучшение жилищных условий стояли 256 ветеранов.

С начала 2010 года приобрели жилье 231чел., в 2015-4 чел., не получили 3 чел.

Основными направлениями работы с детьми (опека и попечительство) является выявление лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, подбор и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также защита прав детей, оставшихся без попечения родителей.

Прошло 1 усыновление, образована 1 приемная семья, 2 опекаемых семьи, ограничен 1 родитель в отношении 1 ребенка

Обучение прошли 3  приемных родителя в школе приемных родителей. 
С 2014 года стали использовать такую форму профилактической работы с семьей, как социальный патронат. 
  Работает клуб приемных родителей «Теплый дом». Для родителей и детей готовятся тренинговые мероприятия, тематические беседы, проводятся консультации. 
Приобретены две  квартиры для обеспечения жилыми помещениями 2 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Проводится патронаж семей «группы риска», семей не обеспечивающих содержания и воспитания детей. На 01.10.2015г. в СОП стоят 14 семей в них 30 детей.
 ГБУ КЦСОН оказывали  социально-бытовые, социально-педагогические;социально-правовые;социально-психологические;социально экономические; методические; социально-медицинские услуги. Виды проведенной работы: консультации, тематические беседы, тестирование, обследование с выходом на место, рейд мобильной бригады, занятия, оформление рекомендаций семье, групповые занятия (тренинги), работа с документами, вещевая помощь, юридическая консультация.

Работает клуб многодетных семей «Солнечный круг».
  150 школьников получали бесплатное питание в школах в первой половине года, с сентября 2015 г. 161 ребенку будет предоставлено бесплатное питание. 

  За лето в пришкольных лагеря и походах отдохнули 208 детей, из них 114 детей из малообеспеченных семей, 78 детей из многодетных семей, 11 детей, находящихся в СОП, 4 ребенка, оставшиеся без попечения родителей и 1 – ребенок-инвалид. Общая сумма расходов из областного бюджета составила 316,5 тыс. руб.

В течение летнего периода 2015 года в санаториях Тверской области отдохнули и поправили свое здоровье 12 детей Весьегонского района, а именно: трое детей отдохнули в санатории «Компьютерия», восемь детей в санатории «Валентиновка», один ребенок -  в санатории «Игуменка».

ГБУ КЦСОН разработана программа «Дорогою добра». Выполнен ряд мероприятий в рамках программы:

- Проведены совместно с  инспектором ПДН внеклассные мероприятия в сельских школах «Я против жестокости и насилия!»;

- Открыта группа «в контакте» «Я хочу поговорить». Молодежь может свободно задавать вопросы, как психологу, так и специалистам и получать на них квалифицированные ответы. Есть анонимный почтовый ящик, куда можно обратиться индивидуально.
- Конкурс детского творчества к 70-летию Победы;

- 2 июня- акция «Дети против жестокости и насилия!». Целью данной акции являлось формирование общественного мнения, нетерпимого к проявлениям насилия и жестокости. Одной из главных задач было - привлечение внимания к проблеме жестокого обращения с детьми и распространение информации о недопустимости проявления жестокости и насильственных методов воспитания. В акции приняли участие учащиеся городской, Кесемской, Чамеровской и Любегощской школ, а также МОУ «Детский сад №3» и «Детский сад № 4» города, Районный дом школьника и Клуб многодетных семей «Солнечный круг». Всего в праздничном мероприятии приняло участие около 300 детей города и района.
 Во исполнение Федерального закона Российской Федерации «О государственной социальной помощи» в 2014 году  внедрено в практику работы социальной защиты населения новой технологии работы - «Социальный контракт».  Внедрение данной технологии было направлено на решение следующих задач:

- содействие максимально возможной социальной адаптации семей с детьми;

- повышение социальной ответственности граждан и семей с детьми;

- снижение иждивенческого мотива поведения получателей социальной помощи;

- оказание населению мер адресной социальной помощи, стимулирующих активное участие семей (граждан) в решении своих проблем и преодолении трудных жизненных ситуаций.

     В 2014 году было заключено 3 социальных контракта на сумму 350 тыс. руб. Надо признать, что один контракт неудачен, т.к. не смог решить поставленные задачи. Контакт был расторгнут. Судом в 2015 г. вынесено решение о возврате семьей 150 тыс. руб., как потраченных не на указанные в контракте цели. В 2015 г.  заключен 1 социальный контракт  на приобретение теплицы, бруса, пилы и  кур на 43 тыс.руб.
В ГБУ СРЦН прошли реабилитацию   27 детей.

Чтобы поддержать семью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации оказываем различные виды адресной социальной помощи малоимущим гражданам в зависимости от причин утраты доходов и жизненной ситуации в рамках реализации закона Тверской области «О государственной социальной помощи в Тверской области». Оказывалась социальная помощь на проезд  беременным женщинам, на высокотехнологичную медицинскую помощь
351 семье оказана различная материальная помощь на общую сумму 1,5 млн.руб. Это малоимущим семьям – (146 семей -498 тыс.руб.), в связи с трудной жизненной ситуацией (95 семей - 448 тыс. руб.),  детям-инвалидам (28 чел. – 186 тыс. руб.),  в связи с пожарами(6  чел.- 92 тыс. руб.), на проезд беременным женщинам (11 чел. – 13 тыс.руб.), больным гемодиализом (1 чел. – 193 тыс. руб.). Кроме этого оказана материальная помощь на зубопротезирование (61 чел., за 2014 г. – 46 чел).

 Работает  пункт проката для пожилых людей, инвалидов и детей. Осуществляются выезды мобильных бригад в сельские поселения. Для 785 чел. оказана услуга «Социальный автомобиль». Выезды осуществлялись в Тверь, Кашин, Бежецк, Калязин, В.Волочек, Красный    Холм, Селижарово и др. 

  Проводились  различные мероприятия к социально - значимым датам, работают различные клубы по интересам.

  Оказывается спонсорская помощь :  в ГБУ СРЦ(проведен ремонт в учебных классах, столовой, туалетах), в ГБУ КЦСОН (в с.Кесьма построена беседка , куплена стиральная машина, эл.плита).

          24 июня 2015 года в торгово-развлекательном центре «Рубин» прошел праздник «День рождение Тишки», организованный благотворительным фондом «Доброе начало» для детей с ограниченными возможностями здоровья. 

