Пояснительная записка 
к прогнозу социально-экономического развития муниципального образования Тверской области "Весьегонский район" на 2019 год и на период до 2021 года
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» на 2019 год и на период до 2021 года  сформирован  в соответствии с Порядком  разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» на среднесрочный период, утвержденного постановлением администрации Весьегонского района от 11 ноября 2016 года № 377, с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Тверской области на 2019 год и плановый период до 2021 года.
За исходные данные приняты итоги социально-экономического развития муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» за 2017 год, информация, представленная организациями района, структурными подразделениями администрации Весьегонского района, территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
Численность населения района по состоянию на 01.01.2018 г составляет 11 276 человек, из них 6219 человек – городское население, 5057 человек проживает в сельской местности.
Среднегодовая численность постоянного населения Весьегонского района на 2019 год и на плановый период до 2021 года рассчитана с учетом статистических данных и проведенного анализа данных предыдущих лет.

Среднегодовая численность постоянного населения по оценке за 2018 год составит 11 215  человек, что на 100 человек  меньше по сравнению с 2017 годом. Тенденция к сокращению численности населения сохранится на весь прогнозируемый период.

С января по декабрь 2017 года в районе родилось 106 детей (в 2016 году – 89), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2017 году  составил 9,4 (в 2016 году -7,8). Число умерших за 2017 года 256 человек, коэффициент смертности в 2017 году составил 22,6 человек в расчете на 1000 человек населения (в 2016 году 22,9). Естественная убыль населения в 2017 году составила 150 человек. На 256 смертей приходится 106 рождений. За 9 месяцев 2018 года в районе родилось 42 ребенка, коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) составил 3,7. Умерло - 195 человек, коэффициент смертности составил 17,4 человека в расчете на 1000 человек населения. Естественная убыль населения  за 9 месяцев 2018 года составила 153 человек (за 9 месяцев 2017 года  -  121 человек).

Сокращение численности населения наблюдается в связи с сокращением женщин активного репродуктивного возраста (20-29 лет), высокой смертности в трудоспособном возрасте жителей деревень, оттоком населения в другие города и областные центры.
Немаловажной причиной по-прежнему остается и влияние демографических процессов, произошедших в  90-ые годы прошлого века.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
По итогам 2017 года объем промышленного производства составил 445,8 млн. рублей или 99,7 % к уровню предыдущего года. Небольшой спад обусловлен уменьшением объемов производства на предприятии ОАО «Весьегонский винзавод» в связи с тем, что с ноября 2017 года на предприятии проводится внеплановая проверка Росалкогольрегулирования. С 2017 года сняты с производства вина столовые и напитки винные, изготовляемые без добавления этилового спирта.  В небольших объемах продолжается производство  напитков винных, изготовляемых с добавлением этилового спирта. Основную долю в общем объеме производства занимают вина фруктовые.

В 2017 году объем производства вина фруктового составил 117,6 тыс. декалитров, что составляет 149,6 % к уровню 2016 года. На 2018 год запланирован темп роста 102 %.

На прогнозируемый период до 2021 года  предприятие наращивает производство и  увеличивает объемы выпуска фруктовых вин.
По итогам 2017 года по виду деятельности «Лесоводство и лесозаготовка» произошел рост производства, темп роста составил 112,3 % к уровню 2016 года. 

Вид экономической деятельности «Лесоводство и лесозаготовки» представлен в Весьегонском районе предприятиями лесной промышленности группы компаний «Лагуна» (ООО «Лагуна» и ООО «Шостка»). Предприятие основано в 2003 году, единственным учредителем и генеральным директором является Брылев Игорь Валерьевич. Сырьевой актив предприятия – 3 долгосрочных договора аренды лесных участков на территории Весьегонского района.
На балансе предприятия  более 120 единиц техники, включая современные машины для заготовки древесины (харвестеры, форвардеры). Среднесписочная численность персонала составляет порядка 200 человек. Средняя заработная плата  на предприятии – 28 000 рублей.

Рост объемов производства бревен хвойных и лиственных пород в 2017 году обусловлен увеличением арендованных площадей лесов не только на территории Весьегонского района, но и на территории Молоковского и Сандовского районов, расширением рынка сбыта продукции. С 2017 года на предприятии увеличен  штат сотрудников, обновляется  автопарк. Руководство предприятия в настоящее время ведет переговоры по предоставлению в аренду площади леса на территории Вологодской области.  Объемы производства топливной древесины уменьшаются, так как данный вид материалов предприятие использует для производства щепы.

В 2018 году объем производства на ООО «Лагуна» и ООО «Шостка» сохранится на уровне 2017 года. Предприятие работает  стабильно, является градообразующим Весьегонского района. На прогнозируемый период до 2021 года предприятие планирует стабильную работу и небольшое увеличение объемов производства.
В прогнозируемом периоде на 2019-2021 годы будет наблюдаться небольшой стабильный рост промышленного производства, темпы роста составят 101,9%; 102,1%; 102,2%, так как предприятия работают стабильно, сокращение производства, а также открытие новых видов деятельности по промышленному производству не планируется.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В Весьегонском районе осуществляют  производственную деятельность 8 сельскохозяйственных предприятий, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и около 4,1 тыс.  личных подсобных хозяйств граждан.
Главным направлением в сельскохозяйственных предприятиях  является производство молока. В 2017 году произведено 2777,0 тонн молока (72,5% к 2016 году). Снижение показателя обусловлено сокращением поголовья крупного рогатого скота. 
В 2017 году поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях уменьшилось на 618 голов и составляет 1443 головы, ООО «Восход» прекратил производственную деятельность и перевел в Калининский район 257 голов, также по причине ЧС возникшей в Колхозе им Чапаева поголовье хозяйства сократилось на 135 голов КРС из них 85 голов дойного стада), по причине нехватки кадров сократили поголовье Колхоз «Новая жизнь» и СПК «Новый строй».

На 2019-2021 годы запланирован рост поголовья овец и птицы в крестьянско-фермерских хозяйствах, так как данный вид продукции востребован на рынке.

С 2014 года ведет деятельность  крестьянско-фермерское хозяйство Евдокимова М. Д., направление – кролиководство. На 01.01.2018 года  поголовье кроликов составило  5,4 тыс. голов.
В Ивановском сельском поселении действует крупное ЛПХ Блохина Ильи Викторовича, который занимается разведением племенных овец романовской породы. Маточное поголовье составляет 150 голов, товарный молодняк 200 голов.

В 2017 году открыто два КФХ: Сухорученко А.В – основное направление растениеводство: в 2016 году засеяно 40 га зерновых и 20 га картофеля, и Рыжов А.Н. основное направление животноводство -  на текущую дату имеет 50 голов КРС на откорме.
Продукция растениеводства представлена в районе  зерном и картофелем.
Площадь под зерновыми культурами в 2018 году составила 2008 га (86,6% к 2017 году). Сократили свои посевные  площади ООО «Восход», СПК «Новый строй», ПСХК им М.Горького. Получено зерна – 2,5 тыс. тонн (85,3%  к 2017 году). 

На прогнозный период 2019-2021 года планируется сохранить объемы производства зерна в натуральном выражении на уровне 2018 года. 
Производство картофеля по району  за 2018 год планируется 1,6 тыс. тонн (96,6% к 2017 году). Уменьшение объема  производства картофеля  связано с прекращением деятельности ПСХК имени М. Горького.
Сельхозтоваропроизводителям оказывалась поддержка из областного бюджета: 

Всего получено 9,28 млн. руб., что составило 101% к уровню 2016 года.

В 2017 году колхоз им Чапаева приобрел в лизинг новый зерноуборочный комбайн за 7,813 мл рублей, и жатку за 756,763 тысяч рублей.

Основными проблемными вопросами развития сельского хозяйства являются низкие темпы обновления основных производственных фондов, финансовая неустойчивость отрасли, обусловленная нестабильностью агропродовольственных рынков, недостаточным притоком частных инвестиций, вызванных низким уровнем и качеством жизни в сельской местности.

ТРАНСПОРТ
Весьегонский район имеет транспортное сообщение  посредством автомобильных и железной дорог. Протяженность  автомобильных дорог общего пользования местного значения составляют 399,16 км.,  в том числе с твердым покрытием  - 8 км. 

Пассажирские перевозки на междугородних, районных и городских маршрутах осуществляют два автотранспортных предприятия: ООО «СТК Парус» и ООО «СВТК». 

На территории района осуществляются 7 социальных маршрутов.
За 2017 год перевезено 167,1 тысяч пассажиров  автомобильным транспортом, что составило 65,5 % к уровню 2016 года. Снижение показателя обусловлено  сокращением пригородных рейсов и  рейсов городского маршрута в выходные дни в связи с низким пассажиропотоком на основании проведенного анализа. Все чаще население пользуется услугой "попутчики", нелегальные перевозки пассажиров ниже стоимости билета. По расчетным данным в 2018 году также ожидается снижение количества перевезенных пассажиров предприятиями автомобильного автотранспорта.

Пассажирские перевозки железнодорожным транспортом по сравнению с 2017 годом остались на прежнем уровне.  

Автомобильным  транспортом по крупным и средним предприятиям в 2017 году перевезено 1,4 тыс. тонн грузов, что составляет 87,5 % к  уровню 2016 года. Снижение показателя обусловлено приостановкой отгрузки продукции на предприятии ОАО «Весьегонский винзавод». С января по сентябрь 2018 года по данным Тверьстата автомобильным транспортом перевезено грузов 1,5 тыс. тонн, в том числе на коммерческой основе 0,3 тыс. тонны. По итогам 2018 года расчетный показатель составит 1,9 тысяч тонн за счет увеличение грузоперевозок автомобильным транспортном ОАО «Весьегонский винзавод».

Грузоперевозки железнодорожным транспортом осуществляют лесозаготовительные организации: ООО «Лагуна», ООО «Шостка»,  ИП Терехин В.Н. За 2017 год перевезено 91,3 тыс. тонн грузов, что составляет 124,7% к уровню 2016 года. В 2018 году также планируется рост данного показателя в связи с увеличением отгрузки продукции предприятиями группы компаний «Лагуна». Рост объемов производства бревен хвойных и лиственных пород в 2017 и 2018 годах обусловлен увеличением арендованных площадей лесов не только на территории Весьегонского района, но и на территории Молоковского и Сандовского районов, расширением рынка сбыта продукции. 

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
В 2018 году на территории Весьегонского района осуществляли деятельность 297 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 21 малое  предприятие; 68 микропредприятий; 208 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2017 годом число субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось на 1,02%.

 Число субъектов малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, на 1 000 жителей Весьегонского района составляет 26,2 единицы.

Таблица 1

Данные  Статрегистра Тверской области на 01.01.2018
	Наименование муниципального района и городского округа
	Все субъекты малого и среднего предпри-нимательства,

ед.
	в том числе:
	Число субъектов малого и среднего предпри-нима-тельства на 1000 жителей

	
	
	средние предприятия
	малые предприятия
	микро-предприятия
	Индивидуальные предприниматели
	

	
	
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	Чел.
	доля, %
	ед.

	Весьегонский
	297
	0
	0
	21
	1
	68
	0,4
	208
	0,7
	26,2


Наибольший удельный вес в структуре числа субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (42,8 %); сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (14,1%); обрабатывающие производства (7,7 %); транспортировка и хранение  (9,8%).

Число малых предприятий (включая микропредприятия) составило 89 единиц, их число снизилось по сравнению с 2017 годом на 9 единиц. Основной организационно-правовой формой регистрации малого бизнеса является предприниматель без образования юридического лица. В районе зарегистрировано и работает 208 индивидуальных  предпринимателей. По сравнению с 2017 годом их число выросло на 12 единиц. Наибольшее количество индивидуальных предпринимателей (47,6 %) работают в сфере торговли. Это обусловлено характерными для данных предприятий наименьшими капитальными вложениями и быстрым оборотом средств. 

Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды.

СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории Весьегонского района нет организаций, осуществляющих деятельность в области строительства. Ввод  в эксплуатацию жилых домов  индивидуальными застройщиками в 2017 году составил 1,3 тыс. кв. м. общей площади, что составило 38,9 %  к уровню 2016 года. Уменьшение данного показателя связано с замедлением темпов строительства на территории муниципального образования.

Планируемый  ввод в эксплуатацию объектов жилья с учетом индивидуального строительства  в 2018 году составит 2,5 тыс. кв. м в общей площади жилых домов за счет строительства жилых домов молодыми семьями на выделенных им участках.

На прогнозируемый период до 2021 года планируется увеличение данного показателя за счет ввода новых жилых домов населением.
Жилищное строительство осуществляется населением за счет собственных и заемных средств. 

ИНВЕСТИЦИИ
При расчете объема инвестиций в основной капитал использованы данные службы государственной статистики по Тверской области «Инвестиции в основной капитал по Весьегонскому району за январь-декабрь 2017 года», индексы-дефляторы инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования на период до 2021 года. 
За 2017 год объем инвестиций в основной капитал  составил 49 732 тыс. руб., что составило 144,0 % к предыдущему году в сопоставимых ценах. Значительный рост данного показателя обусловлен увеличением суммы инвестиций практически по всем видам экономической деятельности. 

По разделу C «Обрабатывающие производства»  произошло снижение показателя. Сумма инвестиций в основной капитал в 2017 году составила 14734 тыс. рублей, или  69,6% к уровню 2016 года, в связи с тем, что основной инвестор на территории Весьегонского района – ОАО «Весьегонский винзавод» с середины 2014 по сентябрь 2015 года находился в вынужденном простое из-за отзыва лицензий Росалкогольрегулированием. ОАО «Весьегонский винзавод», кроме производственной деятельности занимается также туризмом на территории Весьегонского района. На территории гостиничного комплекса «Порт Весьегонск» продолжается строительство административно-хозяйственных и общественных зданий. 

В 2017 году  завершено строительство  многофункионального административно-хозяйственного здания пристани с минигостиницей, общей  площадью 444,5 кв. метров. На прогнозируемый период до 2021 года  планируется строительство многофункционального хозяйственного здания в составе Гостиничного комплекса и общественного здания в составе Гостиничного комплекса. 

По разделу D «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» произошел рост – 154,4 % к уровню 2016 года. Влияние на рост инвестиций по данному разделу обусловлено инвестиционной деятельностью филиала ПАО «МРСК Центра»  - «Тверьэнерго». 

По разделу G «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» произошел рост вложенных инвестиций в основной капитал, в связи с тем, что в розничные магазины сетевой торговли приобреталось оборудование (магазины "Дикси", "Магнит", "Пятерочка"). Магазины сетевой торговли успешно работают на территории Весьегонского района, поэтому на прогнозируемый период до 2021 года планируется небольшой рост данного показателя.

По разделу  H «Транспортировка и хранение»  в 2016 и 2017 году инвестиций не было.

В 2018 году проведен ремонт автомобильной дороги по проспекту Свободный на участке от железнодорожного переезда до пересечения с улицей Сенная в г. Весьегонск, протяженностью 0,575 км и ремонт автомобильной дороги по ул. Серова на участке от конца кладбища до дорожного знака "Весьегонск" в г. Весьегонск протяженностью 0,510 км. Объем денежных средств запланирован в сумме 11374 тыс. рублей. Проведены  работы по ремонту придомовых территорий д. № 93, д. № 93-А по ул. Советская в г. Весьегонск.

По разделу  J «Деятельность в области информации и связи» в 2017 году объем инвестиций составил 21,0 тыс. рублей за счет установки оптиковолоконной линии абонентам ПАО «Ростелеком».
По разделу «О» «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» сумма инвестиций за 2017 год  возросла более чем в 3 раза. Высокий рост инвестиций по данному виду деятельности обусловлен следующим. Администрацией муниципального образования Чамеровское сельское поселение Весьегонского района Тверской области  в рамках реализации программы ППМИ  завершено строительство закрытой стоянки для пожарной машины. В 2017 году были приобретены автомобили ГБУ «Весьегонская СББЖ» и ГБУ «СРЦН» Весьегонского района. Администрацией Весьегонского района проведены работы по замене котла в котельной учреждения образования (МБОУ Большеовсяниковская ООШ»). В 2018 году приобретен автомобиль, обустроена площадка со спортивным оборудованием на территории г. Весьегонск.

На прогнозируемый период до 2021 года планируется продолжить участие администрации Весьегонского района в областной программе по проведению капитального ремонта объектов теплоэнергетических комплексов муниципальных образований Тверской области.

По разделу «Образование» сумма инвестиций за 2017 год выросла более чем в 9 раз по сравнению с 2016 годом. Такой высокий рост инвестиций по данному разделу не типичен для района и обусловлен тем,  что в 2017 году был проведен капитальный ремонт аварийной пристройки второго корпуса МБОУ «Весьегонская СОШ» на сумму 5261 тыс. рублей, в МБОУ «Кесемская СОШ» и МБОУ «Чамеровская СОШ» приобретены новые автобусы для подвоза детей, проведена установка плоскостного спортивного  сооружения футбольного поля с искусственным покрытие в МБОУ «Чамеровская СОШ» на сумму 2,581 тыс. рублей. Данные проекты были осуществлены за счет софинансирования из областного и местного бюджетов.  Сумма инвестиций по виду деятельности «Образование» в 2016 году  составляла 1 432 тыс. рублей; в 2015 году  - 4376 тыс. рублей; в 2014 году – 2532 тыс. рублей.

В 2018 году проведен ремонт следующих образовательных учреждений: МБОУ «Весьегонская СОШ» - установка водонагревателей (корпус 2); МБОУ «Кесемская СОШ» - ремонт санитарно-технических узлов, установка водонагревателей; МБОУ «Чамеровская СОШ», ремонт системы отопления, установка пожарной сигнализации, подготовка проектно-сметной документации на котельную; МБОУ «Любегощская СОШ» - ремонтные работы системы отопления и водопроводной сети.
Темп роста объема инвестиций в основной капитал по разделу  Q «Деятельность в области здравоохранение и социальных услуг» за 2017 год составил 140,9 % к уровню 2016 года, что обусловлено увеличением финансирования из областного бюджета на приобретение автомобиля скорой медицинской помощи с оборудованием «Луидор», санитарного автомобиля «УАЗ», стоматологической установки, дефибриллятора и другого медицинского оборудования в ГБУЗ «Весьегонская ЦРБ».

На 2019 год  в Весьегонской ЦРБ запланированы работы по замене лифта, создание проектной документации на капремонт кровли главного корпуса. 

В 2017 году по разделу R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» сумма инвестиций в основной капитал составила 1389,0 тыс. рублей. По данному разделу отражено приобретение 2-полосной акустической системы и радиосистемы МУК «ВРДК». В 2018 году приобретена звуковая и световая аппаратура, музыкальные инструменты, костюмы для народного хора, проведена замена кресел в концертном зале, приобретено оборудование для кинозала на сумму 4573 тыс. рублей.
РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Ситуация на рынке труда определяется демографическими тенденциями, работой крупных предприятий района, развитием сферы малого и среднего бизнеса, а также реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентноспособности незанятого населения.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2018 года составил 2,2 % от экономически  активного населения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года он меньше на 1,1 процентного пункта. 

Коэффициент напряженности на рынке труда  составил 4,6. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года он выше на 2,3 единицы, так как значительно уменьшилось количество вакансий. 

За 2017 год в Центре занятости населения поВесьегонском району зарегистрировано 137 человек, ищущих работу, из них 132 безработных: в том числе ИТР и служащие – 40 человек (30,3%), рабочие – 90 человек (68,2%), граждане, впервые ищущие работу – 2 чел. (1,5%).

Заявлено работодателями 30 вакансий, из них для ИТР и служащих – 21 единица, по рабочим профессиям – 9 единиц. Наибольшая потребность в работниках заявлена в следующих сферах деятельности:

-здравоохранение, спорт, социальное обеспечение – 18 единиц;

-производство – 5 единиц

- переработка древесины – 5 единиц.

В течение 2017 года в Центр занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы 469 человек, трудоустроено 289 человек. По направлению органов службы занятости приступило к профобучению 32 безработных гражданина. Государственную услугу  по профессиональной ориентации получили 318 человек.

По программе занятости населения в 2017 году получили финансовую поддержку и открыли собственное дело 7 безработных.

Предприятия и организации, осуществляющие деятельность на территории Весьегонского района работают стабильно, массовых сокращений  в 2017 и 2018 году не проводилось.

Среднегодовая численность занятых в экономике  по оценке 2018 года составит 4,03 тыс. человек. На прогнозируемый период до 2021 года также будет наблюдаться увеличение численности занятых в экономике в связи с расширением производства на предприятии ООО «Лагуна» и увеличением штата. 

В 2018 году и на период до 2021 года снижение численности работников занятых в государственных учреждениях не планируется.

На 2018 год и на прогнозируемый период до 2021 года планируется увеличение фонда заработной платы по государственным и муниципальным учреждениям в связи с выполнением указов Президента.

По предприятиям и организациям частной формы собственности в 2017 году, по оценке 2018 года и на прогнозируемый период до 2021 года наблюдается рост численности работников и увеличение фонда заработной платы в связи с увеличением производства и повышением заработной платы на предприятиях группы компаний «Лагуна».
Величина среднемесячной заработной платы одного работника по итогам 2017 года составила 18406,00 рублей. В оценке 2018 года и прогнозном периоде 2019-2021 года среднемесячная заработная плата будет расти: 2018 год к 2017 году – 6,1 %, 2019 год к 2018 году – 2,08 %, 2020 год  к 2019  году –2,92%, 2021 год к 2020 году – 3,36 %.
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Образование

На территории Весьегонского района функционирует 8 дошкольных образовательных учреждений, рассчитанных на 450 мест (включая дошкольные группы, организованные при общеобразовательных школах) и 5 общеобразовательных школ, рассчитанных на 2192 места и  два учреждения дополнительного образования.

Численность учащихся в дневных общеобразовательных школах составляет 956 учеников, в том числе 26,9% учеников обучается в сельской местности. 

Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями в 2017 году составила 87,2 мест на 100 детей в возрасте 1-6 лет. 

В Весьегонском районе работают два учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДО «Дом детского творчества» и МУДО «Детско-юношеская спортивная школа», в которых занимается 768 обучающихся. Преобладающее направление - физкультурно-спортивное и художественное. У детей есть  возможность выбрать себе занятие по интересам и развивать свои творческие способности, занять свое свободное время по направлениям.

На планируемый период до 2021 года ввод в действие, а также выбытие дошкольных учреждений не запланировано.

Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 20 774,85 руб., педагогических работников системы дошкольного образования – 19 389,50 руб., работников системы дополнительного образования –17 767,70 руб.
Здравоохранение

Медицинское обслуживание в районе  осуществляет государственное бюджетное учреждение Тверской области «Весьегонская ЦРБ». 

В 2017 году количество коек круглосуточной  стационарной медицинской помощи составляло 75 коек  и коек  дневного  стационара -25 коек.  В 2018 году закрыт Любегощинский дом сестринского ухода в связи с тем, что учреждение находилось в деревянном здании и не соответствовало правилам пожарной безопасности, поэтому число больничных коек круглосуточного пребывания сократилось на 16 коек. 
Обеспеченность больничными койками круглосуточного пребывания в 2017 году составила 66,4 коек на 10 тысяч жителей. 

На территории Весьегонского района работают 17 фельдшерско-акушерских пунктов, 8 врачей общей практики. 

Обеспеченность врачами населения Весьегонского района составила 22,1 врачей на 10 тысяч населения, их численность составляет  25 человек. 
В 2017 году численность врачей увеличилась на 2 человека: закончив образование по направлению приступил к работе врач-стоматолог, и врач общей практики. В 2018 году  численность врачей сократилась на 2 человека, в связи с достижением ими пенсионного возраста и выходом на пенсию (врач терапевт и врач УЗИ). Район оказывает поддержку врачам, приезжающим работать в Весьегонскую ЦРБ (муниципальные доплаты двум врачам и оплата жилья двух врачей), тем не менее, укомплектованность штатными должностями недостаточная, свободны 4,5 ставки врачей.

Численность среднего медицинского персонала в 2017 году составила 102 человека. Не имеют среднего медицинского образования, но работают на должностях среднего медицинского персонала 4 человека, это 3 медицинских регистратора и мед. дезинфектор. В 2018 году увеличение штата связано с открытием штатной единицы в отделении паллиативной медицинской помощи. Обеспеченность средним медицинским персоналом в 2017 году составляет 90,3 человек на 10 тысяч жителей.
Средняя заработная плата врачей в Весьегонском районе в 2017году составила 44 569руб. (в 2016 г. – 40300 руб.), среднего медперсонала - 18 934 руб. (в 2016 г. – 17791 руб.), младшего медперсонала 13 768руб. (в 2016г – 11 392руб.).

Спорт
В 2018 г физической культурой и спортом в районе в организованных формах и самостоятельно занимается 3319 человек. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 32,56 %. 

В 2018 занятия спортом, школьные занятия физкультурой, соревнования и различные игры проводились с использованием трёх спортивных площадок с искусственным покрытием, хоккейного корта, скейт-парка, площадки для пляжного волейбола, футбольного поля, тренажёрного городка в приморском парке и школьных спортивных залов. 

Всего за 9 месяцев проведено 43 спортивных мероприятий, включая участие в 26 областных 
Воспитанники ДЮСШ принимают активное участие  в областных соревнованиях по лыжным гонкам по кроссу, где занимают призовые места. 

На базе клуба «Кировец» работают тренажёрный зал, секции туризма, полиатлона,  настольного тенниса. В спортивных залах школы и Весьегонского филиала Бежецкого промышленно-экономического колледжа занимаются группы по игровым видам спорта, волейболу и мини-футболу. 

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 54,68 %.  Во всех общеобразовательных учреждениях созданы условия для занятий физической культурой и спортом. Оборудованы спортзалы, работают кружки и секции.

Культура
В 2017 году сеть учреждений культурно-досугового типа составляли 11 учреждений культуры клубного типа и 18 публичных библиотек.
В культурно-досуговых учреждениях Весьегонского района действует 78 клубных формирований. Два хоровых коллектива РДК (академический хор ветеранов и Барановский фольклорный хор) имеют звание «народный». 20 кружков работает в Весьегонске, в том числе - 6 детских танцевальных коллективов, кружок обучения игре на гитаре.

В 2017 году на 200 мест сократилось количество мест в учреждениях культурно-досугового типа в связи с тем, что сельский дом культуры в с. Любегощи был переведен из типового здания в приспособленное (здание библиотеки).

В 2018 году и на прогнозируемый период 2019-2021 годов закрытие и ввод в действие новых учреждений культурно-досугового типа не планируется.

В структуру МУК «Весьегонская межпоселенческая центральная библиотека им. Д.И.Шаховского» входит центральная библиотека, детская библиотека и 16 сельских филиалов. Книжный фонд составляет 119 тыс. экземпляров.
В библиотеках увеличивается количество томов в связи с пополнением книжных фондов.

В 2019 году планируется закрытие  Алферовской сельской библиотеки в Любегощинском сельском поселении в связи с  малой численностью населения.

Две библиотеки, расположенные в сельской местности требуют капитального ремонта: в д. Иваново и с. Чамерово. А также 5 учреждений культурно досугового типа: МУК «ВРДК» г. Весьегонска, Ивановский СДК, Чамеровский СДК, Дома культуры в д. Пронино и с. Кесьма. 
В 2017 году ввод объектов культурно-досугового типа: библиотек и клубных учреждений  и их выбытие не осуществлялось. Обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа на 100 тыс. населения в 2017 году составила 97,3 %.  Обеспеченность  общедоступными библиотеками в 2017 году  составляет 159,3 %.
