Уголовная ответственность за клевету

Конституцией Российской Федерации (Далее – Конституция РФ) установлено, что в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с Конституцией РФ, осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц (статья 17), достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления (статья 21), каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени (статья 23), каждому гарантируется свобода мысли и слова, гарантируется свобода массовой информации (статья 29), каждому гарантируется судебная защита его прав и свобод (статья 46). 
Клевета является преступлением, то есть общественно опасным деянием, наказанием за которое установлено в Уголовном кодексе Российской Федерации (Далее – УК РФ).  Согласно статья 128.1 УК РФ уголовно наказуемо распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию.
Таким образом, под клеветой законодатель понимает распространение сведений, порочащих честь и достоинство другого лица, путем опубликования таких сведений в печати, трансляции по радио и телевидению, демонстрации в кинохроникальных программах и других средствах массовой информации, распространения в сети Интернет, а также с использованием иных средств телекоммуникационной связи, изложения в служебных характеристиках, публичных выступлениях, заявлениях, адресованных должностным лицам, или сообщения в той или иной, в том числе устной, форме хотя бы одному третьему лицу.
По смыслу закона, порочащими являются сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином или юридическим лицом действующего законодательства, совершении нечестного поступка, неправильном, неэтичном поведении в личной, общественной или политической жизни, недобросовестности при осуществлении производственно-хозяйственной и предпринимательской деятельности, нарушении деловой этики или обычаев делового оборота, которые умаляют честь и достоинство гражданина или деловую репутацию гражданина либо юридического лица.
При этом важно различать клевету, содержанием которой является обвинение другого лица в совершении тяжкого либо особо тяжкого преступления, а равно преступления сексуального характера, и заведомо ложный донос, ответственность за который наступает по статье 306 УК РФ. В первом случае субъект имеет целью унизить честь и достоинство другого лица, а во втором желает сообщить об уже совершенном, совершаемом в данный момент либо предотвратить будущее преступление, в наличии (либо в наличии намерения его совершения) которого добросовестно заблуждается. 
Субъектом данного правонарушения может быть любое физическое вменяемое лицо, достигшее на момент совершения данного правонарушения 16 лет.
За указанное преступление предусмотрена более суровая санкция, если клевета содержится в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации, а также совершается субъектом с использованием своего служебного положения, содержит заведомо ложные для субъекта сведения о том, что лицо страдает заболеванием, представляющим опасность для окружающих, обвинение лица в совершении преступления сексуального характера, лицо страдает заболеванием, представляющим опасность для окружающих, а равно клевета, соединенная с обвинением лица в совершении преступления сексуального характера, обвинение лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления.
[bookmark: _GoBack]В зависимости от наличия (отсутствия) вышеуказанных обстоятельств, при которых имела место клевета, наказание может быть назначено в виде штрафа в размере до пяти миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо в виде обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов.
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