Ответственность за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего

Частью первой статьи 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации установлена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних.
Согласно закону, в число законных представителей также включаются опекуны, для несовершеннолетних, не достигших 14 лет (малолетние); попечители, для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет; усыновители, а также органы опеки и попечительства, если речь о детях, оставшихся без попечения родителей.
Обязанности родителей (законных представителей) установлены в Семейном кодексе Российской Федерации, где установлено, что родители несут равные обязанности, обязаны воспитывать своих детей, обеспечить получение ими общего образования, защищать их права и интересы, несут ответственность за их развитие. Родители не имеют право ущемлять права и интересы своих детей, не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей. 
Согласно статье 36 Гражданского кодекса Российской Федерации обязанности по опеке и попечительству исполняются безвозмездно, за исключением случая, когда орган опеки и попечительства заключает договор об осуществлении опеки или попечительства на возмездных условиях.
Данное правонарушение влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
Помимо вышеуказанного, статьей 156 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, что является определяющим признаком при квалификации данного деяния и признаком разграничения уголовной и административной ответственности.
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