Ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма

Статьей 207 Уголовного кодекса Российской Федерации (Далее – УК РФ) установлена уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений.
Совершение данного преступления приводит к дестабилизации органов власти и охраны общественной безопасности, приносит материальный ущерб, в чем и выражается общественная опасность данного деяния.
Под преступлением, совершенным из хулиганских побуждений понимается противоправное деяние, которое совершено без какого-либо повода или с использованием незначительного повода.
За данное преступление наказание варьируется от штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев до назначения принудительных работ на срок от двух до трех лет. 
Более суровое наказание ожидает преступника в тех случаях, если заведомо ложное сообщение об акте терроризма совершено в отношении объектов социальной инфраструктуры либо повлекло причинение крупного ущерба, если оно совершено в целях дестабилизации деятельности органов власти, а также если оно повлекло по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия.
[bookmark: _GoBack]Под объектами социальной инфраструктуры здесь понимаются организации систем здравоохранения, образования, дошкольного воспитания, предприятия и организации, связанные с отдыхом и досугом, сферы услуг, пассажирского транспорта, спортивно-оздоровительные учреждения, система учреждений, оказывающих услуги правового и финансово-кредитного характера и подобное.
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