Уголок потребителя.

Изменения в правовом регулировании деятельности ломбардов 
с 12 октября 2020г.
 
Федеральным законом  от 13 июля 2020г. № 196-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты  Росийской Федерации» с 12 октября текущего года внесены изменения в  Федеральный закон от 19 июля 2007г. № 196-ФЗ «О ломбардах» (далее по тексту - Федеральный закон № 196-ФЗ).
Поправки коснулись режима работы ломбардов, а именно внесены изменения в часть 3 статьи 2   Федерального закона № 196-ФЗ. Начиная с 12 октября 2020г. «ломбард вправе ежедневно с 8 до 23 часов по местному времени принимать в залог и на хранение движимые вещи (движимое имущество), принадлежащие заемщику или поклажедателю и предназначенные для личного потребления, за исключением вещей, изъятых из оборота, а также вещей, на оборот которых законодательством Российской Федерации установлены соответствующие ограничения».
Направления деятельности ломбардов определены ч.4 ст.2  Федерального закона № 196-ФЗ. Ломбарду запрещается заниматься какой-либо иной предпринимательской деятельностью, кроме предоставления краткосрочных займов гражданам под залог движимых вещей (движимого имущества), принадлежащих заемщику и предназначенных для личного потребления, хранения вещей, сдачи в аренду (субаренду) недвижимого имущества, принадлежащего ломбарду на праве собственности (аренды, субаренды), осуществления деятельности банковского платежного агента, а также оказания консультационных и информационных услуг.
С 12 октября 2020г. ломбардам  наложен  запрет на предоставление займа, сумма которого превышает сумму оценки заложенной вещи (ч.3 ст.7 Федерального закона № 196-ФЗ).
Изменена также ч.2  ст.13 Федерального закона № 196-ФЗ, согласно которой «Реализация невостребованной вещи, на которую обращено взыскание, осуществляется путем ее продажи, в том числе с открытых торгов. В случае, если сумма оценки невостребованной вещи превышает триста тысяч рублей, ее реализация осуществляется только путем продажи с публичных торгов. В иных случаях форма и порядок реализации невостребованной вещи определяются решением ломбарда, если иное не установлено договором займа или договором хранения. Открытые торги по продаже невостребованной вещи проводятся в форме открытого аукциона в порядке, установленном статьями 447-449 Гражданского кодекса Российской Федерации, и при этом начальной ценой невостребованной вещи является сумма ее оценки, указанная в залоговом билете или сохранной квитанции. В случае объявления торгов несостоявшимися ломбард вправе при проведении повторных торгов снизить начальную цену вещи, но не более чем на десять процентов ниже начальной цены на предыдущих торгах. Повторные торги могут проводиться путем публичного предложения». 
 
Консультационный пункт по защите прав потребителей 
филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии
  в Тверской области» в Бежецком районе
