Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2021 год и на период до 2023 года
Прогноз социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2021 год и на период до 2023 года  сформирован  в соответствии с Порядком разработки и корректировки прогноза Весьегонского муниципального округа Тверской области на среднесрочный период, утвержденным постановлением администрации Весьегонского района Тверской области от 01 октября 2019 года № 355, с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Тверской области на 2021 год и плановый период до 2023 года.
За исходные данные приняты итоги социально-экономического развития муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» за 2019 год, информация, представленная организациями района, структурными подразделениями Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
Демографическая ситуация в Весьегонском муниципальном округе в настоящее время характеризуется продолжающимся процессом сокращения численности населения.
Численность населения по состоянию на 01.01.2020 г составляет 10 891 человек, из них 5905 человек – городское население, 4902 человек проживает в сельской местности. Среднегодовая численность постоянного населения Весьегонского муниципального округа на 2021 год и на плановый период до 2023 года рассчитана с учетом статистических данных и проведенного анализа данных предыдущих лет.

Среднегодовая численность постоянного населения по оценке за 2020 год составит 10807  человек, что на 150 человек  меньше по сравнению с 2019 годом. Тенденция к сокращению численности населения сохранится на весь прогнозируемый период.

С января по декабрь 2019 года в районе родилось 42 ребенка (в 2018 году – 73), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2019 году  составил 3,8 (в 2018 году -6,5). Число умерших за 2019 год 256 человек, коэффициент смертности в 2019 году составил 23,2 человек в расчете на 1000 человек населения (в 2018 году 23,8). Естественная убыль населения в 2019 году составила 214 человек. На 256 смертей приходится 42 рождения. За 9 месяцев 2020 года родилось 29 детей, коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) составил 2,7. Умерло - 179 человек, коэффициент смертности составил 16,4 человека в расчете на 1000 человек населения. Естественная убыль населения  за 9 месяцев 2020 года составила 150 человек (за 9 месяцев 2019 года  -  152 человека).
Следствием сокращения численности  населения является уменьшение показателя плотности заселения территории, сокращения численности сельского населения, высокой смертности в трудоспособном возрасте, оттоком населения в другие города и областные центры.

Снижение численности сельского населения ведет к опустению сельских населенных пунктов и, как следствие, ликвидации пустующих и «неперспективных» деревень. В настоящее время на территории Весьегонского муниципального округа в 66 населенных пунктах отсутствует постоянно проживающее население. 

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
Основу промышленности в Весьегонском муниципальном округе составляют предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов (ОАО «Весьегонский винзавод») и лесной промышленности (ООО «Лагуна», ООО «Шостка»).

По итогам 2019 года по виду деятельности «Лесоводство и лесозаготовка» произошел рост производства 111,85 % к уровню 2018 года. 

Вид экономической деятельности «Лесоводство и лесозаготовки» представлен в Весьегонском районе предприятиями лесной промышленности группы компаний «Лагуна» (ООО «Лагуна» и ООО «Шостка»). На балансе предприятий   более 120 единиц техники, включая современные машины для заготовки древесины (харвестеры, форвардеры). Среднесписочная численность персонала составляет порядка 110 человек. Средняя заработная плата  на предприятии – 40918 рублей.

Основными направлениями деятельности являются:

- лесозаготовка с помощью современных лесозаготовительных комплексов;

- производство высококачественных пиломатериалов с ориентацией продаж на экспорт;

- выращивание саженцев ели и сосны для нужд лесовосстановления на территории округа.

По ООО «Лагуна» в 2019 году наблюдается рост объемов производства бревен хвойных пород, обусловленный увеличением арендованных площадей лесов не только на территории Весьегонского района, но и на территории Молоковского и Сандовского районов, расширением рынка сбыта продукции. 
По ООО «Шостка» в 2019 году также наблюдается увеличение объема производства. Производство топливной древесины в 2019 году выросло в 6,9 раз  в результате ликвидации последствий ветровалов. 

В 2020 году и прогнозируемом периоде до 2021-2023гг также будет наблюдаться небольшой рост производства, так как предприятия лесной промышленности успешно работают, наращивая объемы производства.

На прогнозируемый период до 2023 года предприятие планирует стабильную работу и небольшое увеличение объемов производства.

Основным видом деятельности ГУП «Весьегонский межрайонный лесхоз» является выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов, а так же заготовка древесины. В 2019 году наблюдается спад объемов производства – 40,66 % к 2018 году.
Лидером по виду деятельности «Обрабатывающие производства» является ОАО «Весьегонский винзавод».

Основную долю (95,9 %) в общем объеме производства занимают вина фруктовые.

В 2019 году объем производства вина фруктового составил 112,3 тыс. декалитров, темп роста производства составил 137,46% к уровню 2018 года.  

На прогнозируемый период до 2022 года  предприятие наращивает производство и  увеличивает объемы выпуска фруктовых вин.

ООО «Смак плюс» входит в сеть Весьегонского РАЙПО, производит хлебобулочные изделия недлительного хранения. Продукция реализуется через магазины и сеть общественного питания РАЙПО населению. В  2019 году наблюдается спад производства  - 78,4% к уровню 2018 года в связи с тем, что на территории города Весьегонска существует большая конкуренция в сфере торговли. Открыты розничные розничной торговой сети «Дикси» и  «Пятерочка», работают два магазина «Магнит».

Производством прочих неметаллических минеральных продуктов, а именно смеси асфальтобетонной дорожной с 2018 года занимается ООО «МГ-Сервис» (проведена реорганизация ООО «ДРСУ-77»). Данная организация занимается содержанием дорог общего пользования местного значения на территории Весьегонского района. Спад производства смесей связан с уменьшением количества заключенных контрактов на выполнение ремонтных дорог асфальтобетонного покрытия в 2019 году, участвовать в крупных торгах на ремонт автодорог предприятие не планирует.

Выработкой тепловой энергии в районе  занимается  теплоснабжающая организация ООО «РегионТеплоСбыт». В 2019 году и на прогнозный период до 2023 года отпуск тепловой энергии сохраняется на уровне 2018 года, так как  ввода новых объектов промышленного производства, инфраструктуры и жилищного фонда не планируется.


Водоснабжение и водоотведение на территории Весьегонского муниципального округа осуществляет МУП «Весьегонские коммунальные системы». Объемы забора и очистки воды для питьевых и промышленных нужд увеличиваются несущественно (в пределах 0,7 %) в связи с фактическим потреблением воды населением, соответственно сбор и очистка сточных вод.


На прогнозируемый период до 2023 года объемы забора воды и соответственно сбор и обработка сточных вод сохранятся на уровне 2020 года. Открытие новых промышленных предприятий и предприятий сельского хозяйства не планируется.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В Весьегонском муниципальном округе осуществляют  производственную деятельность 8 сельскохозяйственных предприятий, 10 крестьянских (фермерских) хозяйств и порядка 4,1 тыс.  личных подсобных хозяйств граждан. Численность  работников в сельскохозяйственных организациях составляет 142 человека.
Главным направлением в сельскохозяйственных предприятиях  является производство молока. В 2019 году произведено 2815,9 тонн молока (92,4 % к 2018 году). Увеличили производство молока колхоз имени Чапаева на 118,62 т. и ООО «Овсяниково» на 91,9 т. Снижение данного показателя по сравнению с 2018 годом обусловлено сокращением поголовья крупного рогатого скота на 304 головы в том числе это связано с прекращением производственной деятельности ООО «Смена». В связи с тяжелым финансовым положением планируется прекращение деятельности СПК «Родина». 
В 2020 году увеличение производства скота в живом весе планируется за счет КФХ Евдокимов М.Д. (направление кролиководство).

Продукция растениеводства представлена в районе  зерном и картофелем.
Площадь под зерновыми культурами в 2020 году составила 2419 га (100 % к 2018 году), получено зерна – 2,9 тыс. тонн (96,2 %  к 2018 году). 

На прогнозный период 2021-2023 года планируется сохранить объемы производства зерна в натуральном выражении на уровне 2020 года. 
Производство картофеля по району  за 2019 год составило 2,4 тыс. тонн (93,5% к 2018 году). Уменьшение объема полученной продукции  связано с низкой урожайностью.

В 2019 году сельхозтоваропроизводителям оказывалась поддержка из областного бюджета. Всего получено 17,616 млн. руб., что составило 117% к уровню 2018 года.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории округа в 2020 году составила  397,2 км: в том числе: с твердым покрытием 40,28 км. Незначительное изменение протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения (-1,64 км. по сравнению с 2019 годом) обусловлено тем, что постановлением администрации Весьегонского муниципального округа  Тверской области от 04.06.2020 № 236 внесены изменения в Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Улучшению состояния автомобильных дорог в районе  уделяется особое внимание.

В рамках программы поддержки местных инициатив в 2019 году в Весьегонске выполнены работы по обустройству тротуара по ул. К. Маркса протяженностью 290 м. В сельских поселениях выполнены ремонтные работы в с. Любегощи по ул. Центральная (700 кв.м. с укладкой водопропускных труб и оканавливанием), в дер. Приворот протяженностью 250 м и в дер. Савино протяженностью 430 м.,  в с. Кесьма по ул. Горького протяженностью 470 м. и по ул. Школьная протяженностью 350 м., в д. Перемут протяженностью 800 м. 
В 2019 году выполнен ямочный ремонт на автомобильных дорогах 1 класса и 2 класса – 6,380 тыс.кв.м. на сумму 5634,3 тыс. руб., ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в  городе Весьегонск  - 1283 кв.м.  на сумму 1200,0 тыс. руб.

Выполнен ремонт 4 мостов на дорогах местного значения.

В  Весьегонске в рамках региональной программы по предоставлению субсидий муниципалитетам из областного бюджета был отремонтирован участок дороги по ул. Панфилова  от поворота на ул. К.Маркса до ул. Коммунистическая протяженностью 250 м. стоимостью 5866,4 тыс.руб. (областной бюджет - 4693,1 тыс. руб., местный бюджет – 1173,3 тыс.руб.) 

Также в рамках этой региональной программы был выполнен ремонт дворовой территории по ул. Кирова 480 кв.м. стоимостью 2021,0 тыс.руб. (областной бюджет – 1616,8 тыс. руб., местный бюджет – 404,2 тыс.руб.).

В рамках региональной программы «Развитие транспортного комплекса и дорожного хозяйства Тверской области» выполнены мероприятия в целях обеспечения безопасности дорожного движения в Весьегонске на сумму 1594,3 тыс.руб. (в т.ч. из местного бюджета 318,8 тыс.руб.). На магистральных улицах Весьегонска установлены светофоры Т7, дорожные знаки «Пешеходный переход» со стробоскопами, пешеходные ограждения, искусственные неровности, на пешеходных переходах нанесена разметка термопластиком.

В 2020 году  в рамках региональной программы по предоставлению субсидий муниципалитетам из областного бюджета были проведены работы в г. Весьегонск по ремонту автомобильных  дорог: по ул. Карла Маркса и ул. Некрасова протяженностью 840 м. на сумму 7821,2 тыс. рублей (заменено асфальтовое покрытие); по ул. Панфилова, ул. Мира протяженностью 1425,9 м. на сумму 3659,5 тыс. рублей; по ул. Карла Маркса протяженностью 272,64 м  на сумму 2249,8 тыс. рублей; по ул. Промышленная, пер. Павлика Морозова, ул. Южная, ул. Долгирева, ул. Мелораторов протяженностью 2300,6 м. на сумму 4905,0 тыс. рублей.
Выполнен ремонт дворовой территории по ул. Коммунистическая, д. 1 площадью 776 кв.м. стоимостью 1829,0 тыс. руб. 

В рамках программы поддержки местных инициатив в 2020 году в Весьегонском муниципальном округе выполнены ремонтные работы в д. Чухарево площадью 1250 кв.м. на 670,1 тыс. рублей; в д. Губачево площадью 1750 кв.м. стоимостью 350,1 тыс. рублей; д. Беняково площадью 2630 кв. м. стоимостью 793,6 тыс. рублей; д. Приворот площадью 1400 кв.м. стоимостью 277,7 тыс. рублей; д. Круглиха площадью 900 кв.м. на 586,2 тысяч рублей.

В рамках регионального проекта «Безопасность дорожного движения» нацпроекта Безопасные и качественные автомобильные дороги  выполнены мероприятия по оборудованию автомобильных дорог общего пользования в целях обеспечения безопасности дорожного движения в г. Весьегонск на сумму 1658,6 тыс.рублей: установлены светофоры Т7, дорожные знаки «Пешеходный переход» со стробоскопами, пешеходные ограждения, искусственные неровности, на пешеходных переходах нанесена разметка.

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
В 2020 году на территории Весьегонского муниципального округа осуществляют деятельность 282 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 16 малых  предприятий; 63 микропредприятия; 203 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с 2019 годом число субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось на 2 единицы (100,7 % к уровню 2019 года).
 Число субъектов малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, на 1 000 жителей Весьегонского района составляет 25,9 единиц.

Таблица 1

Данные  Статрегистра Тверской области на 01.01.2020
	Наименование муниципального района и городского округа
	Все субъекты малого и среднего предпри-нимательства,

ед.
	в том числе:
	Число субъектов малого и среднего предпри-нима-тельства на 1000 жителей

	
	
	средние предприятия
	малые предприятия
	микро-предприятия
	Индивидуальные предприниматели
	

	
	
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	Чел.
	доля, %
	ед.

	Весьегонский
	282
	0
	0
	16
	1
	63
	0,3
	203
	0,6
	25,9


Наибольший удельный вес в структуре числа субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (38,7%); транспортировка и хранение (13,1%); сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (12,1%); обрабатывающие производства (8,2%); 

Основной организационно-правовой формой регистрации малого бизнеса является предприниматель без образования юридического лица. В округе зарегистрировано и работает 203 индивидуальных  предпринимателя, их число осталось на уровне 2019 года. Наибольшее количество индивидуальных предпринимателей (40,4%) работают в сфере торговли. Это обусловлено характерными для данных предприятий наименьшими капитальными вложениями и быстрым оборотом средств. 
Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды.

СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории Весьегонского муниципального округа нет организаций, осуществляющих деятельность в области строительства. Ввод в эксплуатацию жилых домов  индивидуальными застройщиками в 2019 году составил 1,55 тыс. кв. м. общей площади, что составило 177,1 %  к уровню 2018 года. Увеличение данного показателя связано с высоким темпом строительства индивидуальных жилых домов.

Плановое значение общей площади ввода в эксплуатацию жилых домов в 2020 году, согласно плану Министерства строительства Тверской области составляет 1,8 тыс. кв. м. За 9 месяцев 2020 года введено в эксплуатацию 1,4 тыс.кв.м., что составляет 77,8 % от планового значения.

ИНВЕСТИЦИИ
При расчете объема инвестиций в основной капитал использованы данные службы государственной статистики по Тверской области «Инвестиции в основной капитал по Весьегонскому району за январь-декабрь 2019 года». За 2019 год объем инвестиций в основной капитал  составил 25 150 тыс. руб., что составило 66,3 % к предыдущему году в сопоставимых ценах.

Снижение данного показателя обусловлено  снижением суммы инвестиций по следующим видам деятельности:

По разделу C «Обрабатывающие производства»  сумма инвестиций в основной капитал в 2019 году составила 5953,00 тыс. рублей или  32,3 % к уровню 2018 года, в связи с завершением строительства ОАО «Весьегонский винзавод» многофункционального хозяйственного здания в составе Гостиничного комплекса (кроме производственной деятельности ОАО «Весьегонский винзавод» занимается также туризмом на территории Весьегонского муниципального округа). 

Раздел G «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов». В 2019 году сумма инвестиций в магазины сетевой торговли  составила 3220 тыс. рублей, что связано с покупкой оборудования в магазины «Магнит» и ремонтными работами в сети магазинов. 

По разделу  J «Деятельность в области информации и связи» в 2018 году произошел высокий рост вложенных инвестиций, в связи с тем, что МУК «Весьегонский районный дом культуры» победил в конкурсе на оборудование кинозалов, проводимом Фондом кино РФ при поддержке Министерства культуры РФ, и получил субсидию на приобретение оборудования для показа фильмов на современном оборудовании 3-D формата. В 2019 году инвестирование в данной сфере не запланировано.

              Раздел О «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» сумма инвестиций за 2019 год  снизилась более чем в 2 раза. В связи с тем, что в 2018 году произошел нехарактерный данному виду деятельности высокий рост показателя в связи с реализацией проектов ППМИ на территории сельских поселений Весьегонского района (строительство закрытой стоянки для пожарной машины в Чамеровском сельском поселении, строительство детской площадки на территории Егонского сельского поселения), приобретение автомобиля в администрацию Весьегонского муниципального округа. В 2019 году были приобретены автомобиль и компьютерная техника. 
По разделу R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» сумма инвестиций в основной капитал составила 803,0 тыс. рублей. По данному разделу отражено приобретение музыкальных инструментов, замена котла в котельной Ивановского СДК. 

Рост инвестиций в 2019 году наблюдается по следующим видам деятельности:

По разделу D «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» произошел рост – 126,4 % к уровню 2018 года. Влияние на рост инвестиций по данному разделу обусловлено инвестиционной деятельностью филиала ПАО «МРСК Центра»  - «Тверьэнерго». В 2019 году данной организацией проводились следующие работы: реконструкция линий ВЛ 110кВ и реконструкция линий ВЛ-04 кВ с проведение работ по расширению просек, установкой железобетонных и пропитанных опор, подвеской провода СИП в населенных пунктах Весьегонского района: с. Кесьма, д. Григорово, д. Стрелица, д. Перемут, д. Подлесное, д. Никулино, д. Чурилково, д. Фоминское, д. Чернецкое, д. Шарицы, д. Горка, д. Болдырево. В 2019 году филиалом ПАО «МРСК Центра»  - «Тверьэнерго проведены работы по техперевооружению ПС 110/35/10 кВ с заменой выключателя 10кВ в количестве 3 штук. 

По разделу P «Образование»  сумма инвестиций за 2019 год повысилась на 9,5 % по сравнению с 2018 годом. Повышение показателя объясняется следующим. 

В 2018 году по разделу Образование сумма инвестиций составила 6379 тыс. рублей, а именно: приобретение автобусов для подвоза учеников в МБОУ «Весьегонская СОШ» и МБОУ «Кесемская СОШ»; строительство спортивной площадки для мини-футбола МУДО «ДЮСШ».

В 2019 году согласно постановлению администрации Весьегонского района от 29.12.2018 № 663 «Об утверждении  муниципальной программы муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» «Развитие системы образования Весьегонского района» на 2019-2024 годы был проведен ремонт следующих образовательных учреждений: МБОУ «Весьегонская СОШ» - ремонт кровли корпуса № 1, установка пропускных систем «Школа», установка пожарной сигнализации в корпусе № 2; МБОУ «Кесемская СОШ» - ремонт санитарно-технических узлов, установка систем АПС и СОУЭ; МБОУ «Чамеровская СОШ» - замена оконных блоков, ремонт санитарно технических узлов. В муниципальных детских садах заменены частично оконные блоки, проведен ремонт кровли. Сумма инвестиций составила 7457 тыс.рублей.

По разделу  Q «Деятельность в области здравоохранение и социальных услуг» за 2019 год  объем инвестиций вырос более чем в 2 раза по сравнению с 2018 годом, в связи с приобретением дорогостоящего медицинского оборудования и автомобилей скорой медицинской помощи, заменой лифта в  ГБУЗ «Весьегонская ЦРБ», подготовкой проектной документации на капитальный ремонт кровли главного корпуса Весьегонской ЦРБ. 

За 2020 год объем инвестиций в основной капитал  составил 20 377 тыс. руб., что составило 81,03 % к предыдущему году в сопоставимых ценах. Снижение данного показателя обусловлено уменьшением суммы инвестиций по следующим видам деятельности:

По разделу C «Обрабатывающие производства»  сумма инвестиций в основной капитал в 2020 году составила 1200,00 тыс. рублей или  20,16 % к уровню 2019 года, в связи с завершением основного здания в составе Гостиничного комплекса и продолжением строительства общественного здания  и здания производственного цеха.

По разделу D «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» на 2020 год и прогнозируемые 2021-2022 годы  техперевооружение и реконструкция линий электропередач не запланированы.

Рост инвестиций в 2020 году наблюдается в следующих видах деятельности.

Раздел «О» «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» сумма инвестиций за 2020 год  выросло почти в 5 раз. В 2020 году планируется установка турникета в здании Администрации Весьегонского муниципального округа, приобретение газонокосилки и компьютерного оборудования, ремонт фасада и кровли здания администрации, приобретение насоса и  строительство колодца, установка детской площадки на территории города Весьегонска. В 2020 году  данный показатель составил 3305 тыс. рублей. На прогнозируемый период до 2023 года планируется объем инвестиций на уровне 2020 года. Приобретение основных средств, проведение ремонтов и строительство новых объектов муниципальными образованиями и государственными и муниципальными учреждениями не планируется.

По разделу P «Образование» сумма инвестиций за 2020 год повысилась на 4,6 % по сравнению с 2019 годом. Повышение показателя произошло за счет замены оконных блоков в корпусе № 1, проведения ремонта кровли корпуса № 2, ремонта спортивного зала в корпусе № 1  МБОУ «Весьегонская СОШ»; замены оконных блоков, капитального ремонта здания и установки ограждения территории школы МБОУ «Кесемская СОШ». На прогнозируемый период 2021-2023 гг. планируется замена оконных блоков, капитальный ремонт кровли здания, помещений, инженерных сетей в МБОУ «Чамеровская СОШ», капитальный ремонт здания и  замена оконных блоков в МДОУ «Детский сад № 6», МДОУ «Детский сад № 7»; капитальный ремонт здания МАДИ, переданного из федеральной собственности с целью перевода детей из ветхого здания.

Раздел «G» Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов». В 2020 году ожидается идентичный уровень по сравнению с 2019 г. и составит 98,3%. В прогнозируемом периоде до 2023 года планируется небольшой рост инвестиций, т.к. начато строительство магазина «Магнит-Косметик».
По разделу  Q «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» в прогнозируемый период до 2022 года планируется объем инвестиций на уровне 2019 года.

По разделу R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» сумма инвестиций в основной капитал в 2020 году составила 810,0 тыс. рублей. На прогнозируемый период до 2023 года планируется замена окон, замена входной группы в Ивановском СДК, капитальный ремонт кровли в Чамеровском СДК, Пронинском СДК, Ивановском СДК, приобретение проектора, ноутбука, пополнение библиотечного фонда.

РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Ситуация на рынке труда определяется демографическими тенденциями, работой крупных предприятий района, развитием сферы малого и среднего бизнеса, а также реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентноспособности незанятого населения.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2020 года по сравнению с предыдущим месяцем не изменился и составил 1.1%.  По сравнению с аналогичным периодом ( по состоянию на 01.01.2019)  он ниже на 0,5 процентного пункта. 

Коэффициент напряженности на рынке труда  составил 2,8. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года он ниже на 1,9 единицы. 

За 2019 год в Центре занятости населения по Весьегонском району зарегистрировано 74 человек, ищущих работу, из них 67 безработных: в том числе ИТР и служащие – 21 человек (31,3%), рабочие – 42 человека (62,7%), граждане, впервые ищущие работу – 4 чел. (6,0%).

Заявлено работодателями 26 вакансий, из них для ИТР и служащих – 24 единицы, по рабочим профессиям – 2 единицы. Наибольшая потребность в работниках заявлена в следующих сферах деятельности:

-здравоохранение, спорт, социальное обеспечение – 15 единиц: врачи-специалисты, фельдшеры, средний медицинский персонал – заработная плата составляет в пределах от 12,1 тыс. рублей – до 29,3 тысяч рублей;
- лесоводство и прочая лесохозяйственная деятельность – 1 единица (мастер леса – заработная плата: 40,0 тысяч рублей);

- деятельность по обеспечению безопасности на водных объектах – 7 единиц (государственные инспекторы, капитан – заработная плата:  13,0 – 24,5 тыс. рублей);

- производство, передача и распределение пара и горячей воды - 3 единицы (водитель, электрик, слесарь-ремонтник, сторож) – заработная плата: 12,1-25,0 тыс. рублей).
В течение 2019 года в Центр занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы 490 человек, трудоустроено 300 человек. Возможность временного трудоустройства на общественные работы получили 14 человек.

По направлению органов службы занятости приступило к профобучению 34 человека из безработных граждан. 
Для повышения конкурентоспособности на рынке труда 1 женщина в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет приступила к профессиональному обучению.

Государственную услугу  по профессиональной ориентации получили 297 человек.

Среднегодовая численность занятых в экономике  по оценке 2020 года составит 3,83 тыс. человек, что составляет 96,5% к уровню 2019 года. Снижение численности обусловлено сокращением штата на предприятии ОАО «Весьегонский винзавод», а также сокращением численности  государственных служащих. На прогнозируемый период до 2023 года существенных изменений численности занятых в экономике не планируется.
Образование

В 2019 году сеть учреждений образования сохранилась неизменной. Это 5 общеобразовательных школ, рассчитанных на 2192 места, 8 дошкольных образовательных учреждений  и два учреждения дополнительного образования.

В 2020 году закрыт МДОУ «Детский сад № 1» , группы расформированы в другие детские дошкольные учреждения.

Численность детей в дошкольных образовательных организациях постепенно уменьшается в связи с сокращением населения в целом по округу (в том числе и детей в сельской местности) и составляет в 2020 году 349 человек с учетом детей, посещающих дошкольные группы, организованные при общеобразовательной школе. В 2019 году детские сады посещали 384 ребенка. 
Численность детей дошкольного возраста от 1-до 6 лет в районе составляет 581 человек. Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями с учетом дошкольных групп, организованных при общеобразовательной школе в 2020 году составила 83,1 мест на 100 детей дошкольного возраста (1-6 лет). 
Число общеобразовательных школ в районе – 5, в том числе четыре школы расположены в сельской местности.

Численность учащихся в дневных общеобразовательных школах составляет 878 учеников, в том числе 23,3 % учеников обучается в сельской местности. Сокращение численности обучающихся на 49 человек по сравнению с 2019 годом обусловлено  уменьшением учеников, как в сельских школах, так и  городской. 
В 2021 году планируется закрытие МБОУ «Любегощская СОШ». В настоящее время обучается 10 учеников. 
В системе общего образования района продолжается тенденция уменьшения количества школьников, особенно заметным стало уменьшение количества  обучающихся 10-11 классов.
Потребительский рынок
На территории Весьегонского района в настоящее время осуществляют деятельность три организации сетевой розничной торговли: АО «Дикси-Юг» магазин «Дикси», ООО «Агроторг» -магазин «Пятерочка», ЗАО «Тандер» - два магазина «Магнит».


Магазины локальных сетей  в районе отсутствуют.

За отчетный период  наблюдается рост оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям за счет увеличения объемов продаж в магазинах сетевой торговли и  роста потребительских цен.


В прогнозируемом периоде до 2022 года также будет наблюдаться рост оборота розничной торговли в связи с ростом цен. По оценке 2020 года  оборот розничной торговли составит 397,4 млн. рублей, что составляет 102,2 %  к предыдущему году. В 2021 году оборот розничной торговли составит 404,9 млн. рублей или 101,9 % к предыдущему году. В 2021 году планируется открытие магазина «Магнит-Косметик».
Магазины мелкорозничной торговли, осуществляющие деятельность на территории Весьегонского муниципального округа, работают в штатном режиме.


Сеть общественного питания в округе представлена общепитом Весьегонского РАЙПО, в состав которого входят ресторан, столовая, кулинария, бистро и палатка с горячей выпечкой. 


Объем платных услуг населению снижается на протяжении 2016-2019 гг в связи с низкой покупательской способностью населения. По оценке 2020 года объем платных услуг составит 19,2 млн. рублей, что составляет 100,5 % к уровню 2019 года. В прогнозируемом периоде до 2023 года будет наблюдаться небольшой рост объема платных услуг в связи с ростом цен. Открытие и закрытие новых предприятий по оказанию платных услуг населению на данный период  не запланировано.
