             История создания Конституции Российской Федерации

          Конституция – важнейший закон государства, имеющий наивысшую юридическую силу и особенный правовой статус. В этом документе регламентируются основные положения юридической, политической, социальной и экономической жизни страны. В большей части современных государств имеется конституция, утвержденная парламентом или референдумом. На основе этого документа создаются все другие законы.
В истории России было немало попыток создать конституционный строй. Ещё в XVII веке власть Василия Шуйского была ограничена крестоцеловальной записью. В XVIII веке Дмитрий Михайлович Голицын хотел ввести в России конституционную монархию, чтобы ограничить власть Анны Иоанновны. Так возникли “кондиции”, которые изменяли порядок престолонаследования, но им не суждено было долго просуществовать, потому что вскоре их действие прекратилось, а люди причастные к его созданию, и члены Верховного тайного совета были репрессированы. Император Александр I хотел ввести принять конституцию, но вскоре передумал. С появлением декабристского движения возникло несколько проектов, которые так и не получилось реализовать из-за того, что движение было подавлено. После революции 1905 года царь Николай II выдал манифест «Об усовершенствовании государственного порядка», который стал первой фактической конституцией России. 
После февральской революции 1907 года Временное правительство      готовило текст новой конституции, но оно было свержено в результате октябрьской революции. В 1917 году произошла социалистическая революция. Позднее, в 1918 году, на V Всероссийском съезде Советов, который состоялся 10 июля 1918 года, была принята Конституция РСФСР, провозглашавшая власть пролетариата. Позднее в эту конституции вносились поправки. В 1925, 1937, 1978 годах принимались новые версии конституции, последняя и послужила прообразом той, что была принята после распада Советского Союза.
Конституция в Российской Федерации была принята 12 декабря 1993 года в результате всенародного голосования. За основу была взята отредактированная Конституция РСФСР от 1978 года. За ее принятие проголосовали 58 процентов избирателей. 25 декабря 1993 года она была опубликована в «Российской газете» и вступила в действие.
Конституция провозглашает Россию суверенным, правовым, социальным государством с федеративным устройством. Она гарантирует основные права и свободы личности, определяет статус органов публичной власти. В документе определяется большая часть правовой жизни государства. Именно она обладает принципом верховности, то есть, ни один закон не может иметь более высокую юридическую силу.
          Этот день (12 декабря) и стал официальным государственным праздником российской Конституции. Указом президента Б.Н. Ельцина он был объявлен нерабочим днем. В 2004 году Государственная Дума Российской Федерации приняла целый ряд поправок к Трудовому Кодексу России и внесла изменения в календарь праздничных дат. День конституции перестал быть выходным днем, сейчас он просто является памятной датой в честь главного закона страны.
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