Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2020 год и на период до 2022 года
Прогноз социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2020 год и на период до 2022 года  сформирован  в соответствии с Порядком разработки и корректировки прогноза Весьегонского муниципального округа Тверской области на среднесрочный период, утвержденным постановлением администрации Весьегонского района Тверской области от 01 октября 2019 года № 355, с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Тверской области на 2020 год и плановый период до 2022 года.
За исходные данные приняты итоги социально-экономического развития муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» за 2018 год, информация, представленная организациями района, структурными подразделениями администрации Весьегонского района, территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
Демографическая ситуация в Весьегонском районе в настоящее время характеризуется продолжающимся процессом сокращения численности населения.
Численность населения района по состоянию на 01.01.2019 г составляет 11 022 человек, из них 6067 человек – городское население, 4955 человек проживает в сельской местности. Среднегодовая численность постоянного населения Весьегонского района на 2020 год и на плановый период до 2022 года рассчитана с учетом статистических данных и проведенного анализа данных предыдущих лет.

Среднегодовая численность постоянного населения по оценке за 2019 год составит 10981  человек, что на 168 человек  меньше по сравнению с 2018 годом. Тенденция к сокращению численности населения сохранится на весь прогнозируемый период.

С января по декабрь 2018 года в районе родилось 73 ребенка (в 2017 году – 108), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2018 году  составил 6,5 (в 2017 году -9,3). Число умерших за 2018 года 268 человек, коэффициент смертности в 2018 году составил 23,8 человек в расчете на 1000 человек населения (в 2017 году 22,5). Естественная убыль населения в 2018 году составила 195 человек. На 268 смертей приходится 73 рождения. За 9 месяцев 2019 года в районе родилось 34 ребенка, коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) составил 3,1. Умерло - 186 человек, коэффициент смертности составил 16,9 человека в расчете на 1000 человек населения. Естественная убыль населения  за 9 месяцев 2019 года составила 152 человек (за 9 месяцев 2018 года  -  153 человек).
Следствием сокращения численности  населения является уменьшение показателя плотности заселения территории, сокращения численности сельского населения, высокой смертности в трудоспособном возрасте, оттоком населения в другие города и областные центры.

Снижение численности сельского населения ведет к опустению сельских населенных пунктов и, как следствие, ликвидации пустующих и «неперспективных» деревень. В настоящее время на территории Весьегонского района в 66 населенных пунктах отсутствует постоянно проживающее население. 

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
По итогам 2018 года объем промышленного производства составил 306,8 млн. рублей или 88,4 % к уровню 2017 года, что связано с уменьшением объемов производства фруктовых вин на ОАО «Весьегонский винзавод» (уменьшение объемов производства фруктовых вин, в связи с внеплановой проверкой Росалкагольрегулирования в 2018 году). 
В прогнозируемом периоде на 2020-2022 годы будет наблюдаться стабильный рост промышленного производства, темпы роста составят 101,2%; 101,6%; 101,8%, так как предприятия работают стабильно, сокращение производства, а также открытие новых видов деятельности по промышленному производству не планируется.
Лидером по виду деятельности «Обрабатывающие производства» является ОАО «Весьегонский винзавод».

Основную долю (96,5 %) в общем объеме производства занимают вина фруктовые.

В 2018 году объем производства вина фруктового составил 80,91 тыс. декалитров, что составляет 68,8 % к уровню 2017 года.  В настоящее время предприятие возобновило работу,  на 2019 год запланирован темп роста 105,1 %. На прогнозируемый период до 2022 года  предприятие наращивает производство и  увеличивает объемы выпуска фруктовых вин за счет заключения новых контрактов на реализацию продукции.

По итогам 2018 года по виду деятельности «Лесоводство и лесозаготовка» произошел спад производства 89,3 % к уровню 2017 года. 

В группу компаний «Лагуна» входят два лесозаготовительных предприятия ООО «Лагуна» и ООО «Шостка».

По ООО «Лагуна» в 2018 году наблюдается в целом по всем видам деятельности увеличение объемов производства – 115,5% к уровню 2017 года. Рост объемов производства бревен лиственных пород в 2018 году обусловлен увеличением арендованных площадей лесов не только на территории Весьегонского района, но и на территории Молоковского и Сандовского районов, расширением рынка сбыта продукции. В 2018 году ООО «Лагуна» взят в аренду дополнительный участок леса в Краснохолмском районе. 
ООО «Шостка» в 2018 году сработало с убытком. Спад производства произошел по всем видам выпускаемой продукции, в связи с тем, что предприятием заготовка древесины проводилась на непродуктивном участке. Производство топливной древесины упало в 7,7 раз, в связи с тем, что в 2017 году ООО «Шостка» поставляла топливную древесину в котельные района. В 2018 году такой контракт не заключался. Объемы производства топливной древесины уменьшаются, так как данный вид материалов предприятие использует для производства щепы.


В 2019 году и прогнозируемом периоде до 2020-2022гг также будет наблюдаться небольшой рост производства, так как предприятия лесной промышленности успешно работают, наращивая объемы производства.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В Весьегонском районе осуществляют  производственную деятельность 8 сельскохозяйственных предприятий, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и порядка 4,1 тыс.  личных подсобных хозяйств граждан.
Главным направлением в сельскохозяйственных предприятиях  является производство молока. В 2018 году произведено 2328,0 тонн молока (83,7% к 2017 году). Снижение показателя обусловлено сокращением поголовья крупного рогатого скота. 
В 2018 году поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях уменьшилось на 336 голов и составляет 1107 головы, СПК «Новый строй» прекратил производственную деятельность. В связи с тяжелым финансовым положением планируется прекращение деятельности СРК «Родина».

Увеличение производства скота в живом весе в крестьянско-фермерских хозяйствах обусловлено открытием КФХ Рыжков Н.А. и приобретением на откорм 46 голов. В настоящее время наблюдается тенденция к росту поголовья овец и коз, так как данная продукция менее затратна по производству и востребована на рынке.
Продолжает  деятельность  крестьянско-фермерское хозяйство Евдокимова М. Д., направление – кролиководство. На 01.01.2019 года  поголовье кроликов составило  5,4 тыс. голов.
В Ивановском сельском поселении действует ЛПХ Блохина Ильи Викторовича, который занимается разведением племенных овец романовской породы. 
Продукция растениеводства представлена в районе  зерном и картофелем.
Площадь под зерновыми культурами в 2018 году составила 2118 га (91,6% к 2017 году), в связи с сокращением посевных площадей в  СПК «Новый строй». Получено зерна – 2,1 тыс. тонн (84,0%  к 2017 году). 

На прогнозный период 2020-2022 года планируется сохранить объемы производства зерна в натуральном выражении на уровне 2018 года. 
Производство картофеля по району  за 2018 год составило 1,8 тыс. тонн (183,7% к 2017 году). Увеличение объема  производства картофеля  связано с открытием нового крестьянско-фермерского хозяйства – КФХ Сухорученко А.А.

В 2018 году Колхоз им Чапаева и  ООО «Овсянниково» закупили племенных нетелей на воспроизводство стада в количестве 74 головы - общей стоимостью 2,28 мил рублей. В 2018 году колхоз им Чапаева приобрел технику – для очистки и погрузки зерна общей стоимостью 770 тыс. рублей. 

Сельхозтоваропроизводителям оказывалась поддержка из областного бюджета. Всего получено 15,047 млн. руб., что составило 162% к уровню 2017 года.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО И  ТРАНСПОРТ
Весьегонский район имеет транспортное сообщение  посредством автомобильных и железной дорог. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» в 2018 году составила  407,76 км: в том числе: с твердым покрытием 40,28 км.
По сравнению с 2017 году протяженность грунтовых автомобильных дорог общего пользования местного значения увеличилась на 9,5 км. В связи с тем, что в 2018 году внесены изменения в Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения, утвержденный постановлением администрации Весьегонского района от 23.04.2012 № 214, дополнив  его следующими автомобильными дорогами:

- дер. Егна – дер. Сухолжино, протяженность 2,5 км.;

- дер. Хахилево – дер. Башкино, протяженностью 4 км.;

- дер. Суково – дер. Ананино, протяженностью 3 км.

В 2018 году выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия 1,5 тыс. кв.м.дорог Весьегонска на сумму 1296,0 тыс. руб., ямочный ремонт на автомобильных дорогах 1 и 2 класса – 6,3 тыс.кв.м. на сумму 6157,8 тыс. руб. Капитально отремонтирована автодорога по ул. Серова  до дорожного знака «Весьегонск»  протяженностью 508 м на сумму 6 349 тыс. руб. и  по пр. Свободный на участке от железной дороги до пересечения с улицей Сенная протяженностью 575 м на сумму 7867 тыс. рублей. Выполнены работы по ремонту подъездов к дворовым территориям многоквартирных домов № 91, 91-а, 93, 93-а по ул. Советская (2,1 тыс.кв.м. на сумму 4529 тыс. руб.). Восстановлен изношенный слой на участках дороги «Тверь-Бежецк-Весьегонск-Устюжна» в сторону Твери протяженностью 8,78 км. и на автодороге II класса «Иваново-Суково-Дюдиково» на участке протяженностью 4,121 км на сумму 37400 тыс.руб. Отремонтирован мост на а/д местного значения «Подъезд к д. Борихино» на сумму 293 тыс. руб.

В рамках реализации проектов поддержки местных инициатив (ППМИ) в сельских поселениях в 2018 году выполнены работы по ремонту дорог в Романовском и Кесемском сельских поселениях. В 2019 году проведены работы по ремонту  автомобильных дорог в Романовском с/п, Егонском с/п, и  Кесемском с/п. Улучшению состояния автомобильных дорог в районе уделяется особое внимание.

Пассажирские перевозки на междугородних, районных и городских маршрутах в 2018 году осуществляли два автотранспортных предприятия: ООО «СТК Парус» и ООО «СВТК». Перевезено 98580 пассажиров, в том числе по городскому маршруту – 20230 чел., по пригородным маршрутам  - 8390 чел., по междугородним маршрутам – 69960 человек. 

На осуществление полномочий по пассажирским перевозкам на семи социальных маршрутах по району транспортному предприятию предоставлялись субсидии в сумме2857,7 тыс. руб.(1428,8 тыс. руб. - областной бюджет и 1428,8 тыс. руб. - местный бюджет). На  подвоз школьников направлено из областного бюджета – 1086,1 тыс. руб., из местного бюджета – 3654,4 тыс. руб. 

Все крупные населенные пункты, расположенные на территории Весьегонского района имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром - городом Весьегонском. 

На территории района осуществляются 7 социальных маршрутов. В 2018 году автобусные  маршруты не закрывались.

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
В 2018 году на территории Весьегонского района осуществляли деятельность 280 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 19 малых  предприятий; 59 микропредприятий; 202 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с 2017 годом число субъектов малого и среднего предпринимательства уменьшилось (94,3 % к уровню 2017 года).
 Число субъектов малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, на 1 000 жителей Весьегонского района составляет 24,8 единиц.

Таблица 1

Данные  Статрегистра Тверской области на 01.01.2019
	Наименование муниципального района и городского округа
	Все субъекты малого и среднего предпри-нимательства,

ед.
	в том числе:
	Число субъектов малого и среднего предпри-нима-тельства на 1000 жителей

	
	
	средние предприятия
	малые предприятия
	микро-предприятия
	Индивидуальные предприниматели
	

	
	
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	Чел.
	доля, %
	ед.

	Весьегонский
	280
	0
	0
	19
	1
	59
	0,3
	202
	0,6
	24,8


Наибольший удельный вес в структуре числа субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (42,9%); сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (13,2%); обрабатывающие производства (7,1%); транспортировка и хранение  (11,8%).

Число малых предприятий (включая микропредприятия) составило 78 единиц, их число снизилось по сравнению с 2017 годом на 11 единиц. 
Основной организационно-правовой формой регистрации малого бизнеса является предприниматель без образования юридического лица. В районе зарегистрировано и работает 202 индивидуальных  предпринимателя. По сравнению с 2017 годом их число снизилось на 6 единиц. Наибольшее количество индивидуальных предпринимателей (34,6%) работают в сфере торговли. Это обусловлено характерными для данных предприятий наименьшими капитальными вложениями и быстрым оборотом средств. 

Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды.

СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории Весьегонского района нет организаций, осуществляющих деятельность в области строительства. Ввод в эксплуатацию жилых домов  индивидуальными застройщиками в 2018 году составил 0,88 тыс. кв. м. общей площади, что составило 65,9 %  к уровню 2017 года. Уменьшение данного показателя связано с замедлением темпов строительства на территории муниципального образования.

Плановое значение общей площади ввода в эксплуатацию жилых домов в 2019 году, согласно плану Министерства строительства Тверской области составляет 1500 кв. м. Администраций Весьегонского района данный показатель в 2019 будет достигнут в связи с тем, что  внесены изменения в законодательство РФ, в частности  изменился порядок  постановки на кадастровый учет жилых домов: застройщики обязаны предоставлять уведомление о завершении строительства, которое направляется в Росрреестр для постановки жилого дома на кадастровый учет. Таким образом, количество введенных в эксплуатацию жилых домов увеличится.

На прогнозируемый период  2020-2022 годов  запланирован рост  показателя 2020 год – 113,3%, 2021 год – 111,8%, 2022 год – 110,5% .

ИНВЕСТИЦИИ
При расчете объема инвестиций в основной капитал использованы данные службы государственной статистики по Тверской области «Инвестиции в основной капитал по Весьегонскому району за январь-декабрь 2018 года». За 2018 год объем инвестиций в основной капитал  составил 35 507 тыс. руб., что составило 71,1 % к предыдущему году в сопоставимых ценах.

Снижение данного показателя обусловлено  снижением суммы инвестиций по следующим видам деятельности:

Раздел «G» Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов». Проведя анализ вложения инвестиций по данному разделу за период с 2012 по 2018 годы, можно сделать следующие выводы.

За период с 2012 по 2014 год  вложения инвестиций по  торговле отсутствуют. С 2015 г. по 2017 год по данному виду деятельности сумма вложенных инвестиций составила соответственно в 2015 году - 7453,0 тыс. рублей; в 2016 году - 3949,0 тысяч рублей; в 2017 году - 5515,0 тыс. рублей в связи с открытием и проведением реконструкции магазинов сетевой торговли "Дикси", "Магнит", "Пятерочка». В 2018 году сумма инвестиций в магазины сетевой торговли  составила 133 тыс. рублей, что связано с покупкой оборудования в магазины «Магнит». 

В 2019 году и в прогнозируемом периоде до 2022 года  высокого роста данного показателя не планируется, магазины сетевой торговли успешно работают на территории Весьегонского района, открытие новых магазинов не запланировано.

Раздел «О» «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» сумма инвестиций за 2018 год  снизилась более чем в 2 раза. В связи с тем, что в 2017 году произошел нехарактерный данному виду деятельности высокий рост показателя в связи с реализацией проектов ППМИ на территории сельских поселений Весьегонского района (строительство закрытой стоянки для пожарной машины в Чамеровском сельском поселении, строительство детской площадки на территории Егонского сельского поселения), приобретение автомобиля в администрацию Весьегонского района. В 2015 и 2016 годах  данный показатель составил 908 тыс. рублей и 1233 тыс. рублей соответственно.

В 2019 году и на прогнозируемый период до 2022 года планируется объем инвестиций на уровне 2018 года. Приобретение основных средств, проведение ремонтов и строительство новых объектов муниципальными образованиями и государственными и муниципальными учреждениями не планируется.

По разделу P «Образование»  сумма инвестиций за 2018 год снизилась на 32,7 % по сравнению с 2017 годом. Снижение показателя объясняется нехарактерным высоким ростом данного показателя в 2017 году в связи с  проведением  капитального ремонта аварийной пристройки второго корпуса МБОУ «Весьегонская СОШ» на сумму 5261 тыс. рублей.

В 2018 году по разделу «Образование» сумма инвестиций составила 6379 тыс. рублей, а именно: приобретение автобусов для подвоза учеников в МБОУ «Весьегонская СОШ» и МБОУ «Кесемская СОШ»; строительство спортивной площадки для мини-футбола МУДО «ДЮСШ».

В 2019 году проведен ремонт следующих образовательных учреждений: МБОУ «Весьегонская СОШ» - ремонт кровли корпуса № 1, установка пропускных систем «Школа»; МБОУ «Кесемская СОШ» - ремонт санитарно-технических узлов, МБОУ «Чамеровская СОШ» - замена оконных блоков, ремонт санитарно технических узлов. В муниципальных детских садах заменены частично оконные блоки, проведен ремонт кровли.

На прогнозируемый период 2020-2022 гг. планируется замена оконных блоков в корпусе № 1, проведение ремонта кровли корпуса № 2, ремонта спортивного зала в корпусе № 1  МБОУ «Весьегонская СОШ»; замена оконных блоков, капитальный ремонт здания и установка ограждения территории школы МБОУ «Кесемская СОШ»; замена оконных блоков, капитальный ремонт кровли здания школы, капитальный ремонт здания, помещений, инженерных сетей в МБОУ «Чамеровская СОШ», капитальный ремонт здания и  замена оконных блоков в МДОУ «Детский сад № 6», МДОУ «Детский сад № 7»; капитальный ремонт здания МАДИ, переданного из федеральной собственности с целью перевода детей из ветхого здания.

По разделу  Q «Деятельность в области здравоохранение и социальных услуг» за 2018 год  объем инвестиций сократился более чем в 3 раза по сравнению с 2017 годом в связи с тем, что дорогостоящее оборудование ГБУЗ «Весьегонская ЦРБ не выделялось, автотранспортные средства не приобретались.

В 2019 году проведены работы по замене лифта, подготовка проектной документации на капитальный ремонт кровли главного корпуса Весьегонской ЦРБ.
На прогнозируемый период до 2022 года планируется объем инвестиций на уровне 2018 года.

Рост инвестиций в 2018 году наблюдается по следующим видам деятельности:

По разделу C «Обрабатывающие производства» сумма инвестиций в основной капитал в 2018 году составила 17239 тыс. рублей, или  106,2 % к уровню 2017 года, в связи с завершением строительства ОАО «Весьегонский винзавод» многофункционального хозяйственного здания в составе Гостиничного комплекса (кроме производственной деятельности ОАО «Весьегонский винзавод» занимается также туризмом на территории Весьегонского района). 

В 2019 году и прогнозируемом периоде до 2022 года  будет продолжено строительство общественного здания  в составе Гостиничного комплекса и здания производственного цеха.

По разделу D «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» произошел рост – 100,4 % к уровню 2017 года. Влияние на рост инвестиций по данному разделу обусловлено инвестиционной деятельностью филиала ПАО «МРСК Центра» - «Тверьэнерго». В 2018 году данной организацией проводились следующие работы: реконструкция линий ВЛ 110кВ и реконструкция линий ВЛ-04 кВ с проведение работ по расширению просек, установкой железобетонных и пропитанных опор, подвеской провода СИП в населенных пунктах Весьегонского района: с. Кесьма, д. Григорево, д. Стрелица, д. Перемут, д. Подлесное, д. Никулино, д. Чурилково, д. Фоминское, д. Чернецкое, д. Шарицы, д. Горка, д. Болдырево.

В 2019 году филиалом ПАО «МРСК Центра»  - «Тверьэнерго проведены работы по техперевооружению ПС 110/35/10 кВ с заменой выключателя 10кВ в количестве 3 штук. 

На 2020 год  запланировано техническое присоединение потребителей, техперевооружение ПС 35/10 кВ с заменой трансформаторов тока 10 кВ в д. Григорьево.

На 2021-2022 годы запланированы работы по технологическому присоединению потребителей.

По разделу  J «Деятельность в области информации и связи» в 2018 году произошел высокий рост вложенных инвестиций, в связи с тем, что МУК «Весьегонский районный дом культуры» победил в конкурсе на оборудование кинозалов, проводимом Фондом кино РФ при поддержке Министерства культуры РФ, и получил субсидию на приобретение оборудования для показа фильмов на современном оборудовании 3-D формата.

ПАО «Ростелеком» в 2018 году продолжило установки оптиковолоконной линии абонентам.
По разделу R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» сумма инвестиций в основной капитал составила 1410,0 тыс. рублей. По данному разделу отражено приобретение звуковой и световой аппаратуры, МУК «ВРДК», пошив костюмов для народного хора.

На прогнозируемый период до 2022 года планируется замена окон, замена входной группы в СДК Иваново, капитальный ремонт кровли в Чамеровском СДК, Пронинском СДК, Ивановском СДК.

РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Ситуация на рынке труда определяется демографическими тенденциями, работой крупных предприятий района, развитием сферы малого и среднего бизнеса, а также реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентноспособности незанятого населения.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2019 года по сравнению с предыдущим месяцем снизился на 0,6 процентного пункта и составил 1,6 %. 

Коэффициент напряженности на рынке труда  составил 4,7. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года он увеличился на 0,1 единицы. 

За 2018 год в Центре занятости населения по Весьегонском району зарегистрировано 98 человек, ищущих работу, из них 96 безработных: в том числе ИТР и служащие – 20 человек (20,8%), рабочие – 73 человека (76,1%), граждане, впервые ищущие работу – 3 чел. (3,1%).

Заявлено работодателями 21 вакансия, из них для ИТР и служащих – 19 единиц, по рабочим профессиям – 2 единицы. Наибольшая потребность в работниках заявлена в следующих сферах деятельности:

-здравоохранение, спорт, социальное обеспечение – 17 единиц: врачи-специалисты, фельдшеры, средний медицинский персонал – заработная плата составляет в пределах от 11,4 тыс. рублей – до 54,8 тысяч рублей.
В течение 2018 года в Центр занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы 455 человек, трудоустроено 298 человек. По направлению органов службы занятости приступило к профобучению 33 безработных гражданина. Государственную услугу  по профессиональной ориентации получили 279 человек.

По программе занятости населения в 2018 году получили финансовую поддержку и открыли собственное дело 5 бывших безработных.

Предприятия и организации, осуществляющие деятельность на территории Весьегонского района работают стабильно, массовых сокращений  в 2018 и 2019 году не проводилось.

Среднегодовая численность занятых в экономике  по оценке 2018 года составит 2,72 тыс. человек. На прогнозируемый период до 2022 года изменений численности занятых в экономике не планируется.
В 2019 году и на период до 2022 года снижение численности работников занятых в государственных учреждениях не планируется.

На 2019 год и на прогнозируемый период до 2022 года планируется увеличение фонда заработной платы по государственным и муниципальным учреждениям в связи с выполнением указов Президента.

По предприятиям и организациям частной формы собственности в 2018 году, по оценке 2019 года и на прогнозируемый период до 2022 года наблюдается рост численности работников и увеличение фонда заработной платы в связи с увеличением производства и повышением заработной платы на предприятиях группы компаний «Лагуна».
Величина среднемесячной заработной платы одного работника по итогам 2018 года составила 20924,00 рублей. В оценке 2019 года и прогнозном периоде 2020-2022 года среднемесячная заработная плата будет расти: 2019 год к 2018 году – 7,3 %, 2020 год к 2019 году – 6,6 %, 2021 год  к 2020  году –6,6%, 2022 год к 2021 году – 6,0 %.
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Образование

В 2018 году сеть учреждений образования сохранилась неизменной. Это 5 общеобразовательных школ, рассчитанных на 2192 места, 8 дошкольных образовательных учреждений  и два учреждения дополнительного образования.

Число дошкольных образовательных учреждений составляет 8 единиц, рассчитанных на 450 мест. Функционируют две дошкольные группы, организованные при общеобразовательной школе, рассчитанные на 40 мест. По статистическим данным, число мест в дошкольных образовательных организациях составляет 455 мест, в связи с тем, что в органы статистики были переданы ошибочные данные. Все дошкольные образовательные учреждения в Весьегонском районе работают в штатном режиме, реорганизации и модернизации в 2018 году не проводилось, дополнительные места не вводились, число мест в дошкольных образовательных учреждений не менялось. 

Численность детей в дошкольных образовательных организациях составляет 383 человека с учетом детей, посещающих дошкольные группы, организованные при общеобразовательной школе. Количество детей, посещающих дошкольные учреждения, сократилось по сравнению с 2017 годом на 28 человек, в связи с уменьшением численности населения в том числе и детей в сельской местности.

В 2018 году 36 детей посещали дошкольные группы, организованные при общеобразовательной школе. 
Численность детей дошкольного возраста от 1-до 6 лет в районе составляет 581 человек. Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями с учетом дошкольных групп, организованных при общеобразовательной школе в 2018 году составила 84,3 места на 100 детей дошкольного возраста (1-6 лет). 
В 2019 году и на планируемый период до 2022 года ввод в действие, а также выбытие дошкольных учреждений не запланировано.

Число общеобразовательных школ в районе – 5, в том числе четыре школы расположены в сельской местности.

Численность учащихся в дневных общеобразовательных школах составляет 937 учеников, в том числе 25,4 % учеников обучается в сельской местности. Сокращение численности обучающихся на 19 человек по сравнению с 2017 годом обусловлено  уменьшением учеников в сельских школах. Количество учеников в МБОУ «Весьегонская СОШ» по сравнению с 2017 годом не изменилось и составляет 699 человек. 

В 2019 году и на последующий период до 2022 года количество общеобразовательных школ остается на уровне 2017 года. 
В системе общего образования района продолжается тенденция уменьшения количества школьников, особенно заметным стало уменьшение количества  обучающихся 10-11 классов.
Здравоохранение

Медицинское обслуживание осуществляет государственное бюджетное учреждение Тверской области «Весьегонская ЦРБ». В 2018 году количество коек круглосуточной  стационарной медицинской помощи (49 коек)  и коек  дневного  стационара (25 коек) осталось на уровне 2012  года. Число посещений поликлиники – 64535, т.е. 94,7% от плана, медпомощь в паллиативном отделении – на 77,3% (при плане 4412 койко-дней, фактически выполнено 3412 койко-дней). 

Район оказывает поддержку врачам, приезжающим работать в Весьегонскую ЦРБ (муниципальные доплаты двум врачам и оплата жилья одному врачу), тем не менее,  укомплектованность штатными должностями недостаточная, свободны 6,75 ставок врачей и 21,0 ставка среднего медперсонала. Обеспеченность населения врачами 19,5 на 10 тыс. человек населения, что ниже планового областного показателя (33,3). 

В 2018 году получено безвозмездно за счет средств областного бюджета медицинское оборудование на общую сумму 153,3тыс. рублей, в том числе два электрокардиографа и два планшета. Разработана проектная документация на замену лифта главного корпуса ЦРБ, работы по установке лифта, начатые в декабре 2018 года, закончены в феврале этого года на общую сумму 2700,605 тыс. рублей.

В 2018 году поданы заявки на замену автотранспорта на офисах ВОП, приобретение рентгенологического передвижного аппарата, двух аппаратовмагнитотерапии, аппарата ЭКГ, двух пульсоксиметров, двух холодильников, капитальный ремонт кровли главного корпуса ЦРБ (6млн.руб), замену пожарной сигнализации в поликлинике (600тыс.руб).

Средняя заработная плата врачей в Весьегонском районе в 2018 году составила 46716 руб. (в 2017 г. – 44569руб.), среднего медперсонала – 20199 руб. (в 2017 г. – 18 934 руб.), младшего медперсонала 19 344руб. (в 2017г. – 18934руб.).

Спорт
В 2018 г физической культурой и спортом в районе в организованных формах и самостоятельно занимается 3518 человек. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 34,87 %. 
В 2018 году занятия спортом, школьные занятия физкультурой, соревнования и различные игры проводились с использованием четырёх спортивных площадок с искусственным покрытием, хоккейного корта, скейт-парка, площадки для пляжного волейбола, футбольного поля, тренажёрного городка в приморском парке и школьных спортивных залов. В районе работают секции по 8 видам спорта (футболу, волейболу, спортивному туризму, тяжёлой атлетике, полиатлону, бальным танцам, спортивным танцам, мини – футболу). Воспитанники ДЮСШ принимают активное участие в областных соревнованиях по лыжным гонкам и кроссу, где занимают призовые места. «Весьегонская лыжня» ежегодно привлекает около 100 участников.

Всего за год проведено 59 спортивных мероприятий, включая участие в 26 областных: «Лыжня России, Кросс наций, Российский «Азимут», областной спартакиаде допризывной молодёжи, в областном туристическом слёте «Орлёнок», в областных зимних спортивных праздниках «Зимняя пчелиада» и «Краснохолмская метелица», в областном фестивале спортивных семей и соревнованиях, которые проводят федерации по видам спорта Тверской области.В 2018 году футбольная команда «Весь» Весьегонского района в Кубке области дошла до четверть-финала турнира. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 77,83 %. Во всех общеобразовательных учреждениях созданы условия для занятий физической культурой и спортом. Оборудованы спортзалы, работают кружки и секции.

В спортивных залах школы и Весьегонского филиала БПЭК занимаются группы по игровым видам спорта, волейболу и мини-футболу. 

 В ноябре 2018года в Весьегонске  состоялся второй областной турнир по тяжёлой атлетике, где приняли участие команды из Твери и Бежецка. Иван Пашников на Всероссийских соревнованиях по тяжёлой атлетике среди учащихся в Москве занял 2 место. 
Культура
В структуре сферы культуры Весьегонского района в 2018 году по-прежнему работают три муниципальных учреждения, с учётом филиалов это 11 учреждений культуры клубного типа,  18 библиотек и 1 детская школа искусств.

В культурно-досуговых учреждениях Весьегонского района действует 78 клубных формирований. Два хоровых коллектива РДК (академический хор ветеранов и Барановский фольклорный хор) имеют звание «народный». 20 кружков работает в Весьегонске, в том числе - 6 детских танцевальных коллективов, кружок обучения игре на гитаре.

За 2018 год проведено 2193 культурно-массовых мероприятий для всех категорий населения. В их числе районные праздники, фестивали, смотры, конкурсы, выставки декоративно-прикладного творчества и др. Общее количество посещений: 84330.

Проведено 586 мероприятий на платной основе, число посещений – 28562.

Объём платных услуг, оказанных культурно-досуговыми учреждениями за 2018 год, составил 976,1 тыс. руб. Эти средства в основном расходуются на развитие материально-технической базы: на ремонты, приобретение и ремонт оборудования, компьютерную технику, канцтовары. Так, в 2018 году за счёт доходов от уставной деятельности РДК произведён ремонт концертного зала (покраска пола РДК,  Ивановского СДК перед установкой новых кресел).

По конкурсу в рамках программы  Единой России «Культура малой Родины» («Местный дом культуры»), были сшиты костюмы для академического хора (280 000 руб.), закуплена световая и звуковая аппаратура (493 987,00 руб.), инструменты (баян концертный, - электро-  и –бас- гитары (266 800 руб.).

Весьегонский район победил в конкурсе на оборудование кинозалов, проводимом Фондом кино РФ при поддержке Министерства культуры РФ, и получил субсидию 5 млн.руб. В декабре 2018 года Весьегонский РДК начал показ фильмов на современном оборудовании, в уютном зале с новыми удобными креслами, в том числе, показ фильмов 3-D формата. 

МБУ ДО «Весьегонская ДШИ» реализует 3 дополнительные общеобразовательные  предпрофессиональные и 3 общеразвивающие программы в области искусств. 

Количество преподавателей – 8, из них 7 имеют высшую квалификационную категорию, повысили квалификацию в 2018 году двое. Количество учащихся -  122, из них:  музыкальное отделение – 79,  фольклорное отделение –  9, хореографическое отделение – 34. Учащиеся приняли участие в 9 конкурсах международного, всероссийского, муниципального, межмуниципального уровней. Итоги конкурсов: 62 диплома лауреатов и дипломантов; всего в конкурсах приняло участие сольно и в ансамблях – 78 учащихся. За 2018 г. привлечено внебюджетных средств – 190100 рублей. Эти средства израсходованы на оплату транспорта при организации поездок на конкурсы, пошив танцевальных костюмов, приобретение ученических  столов, учебников, светодиодных светильников, сделан косметический ремонт. По софинансированию приобретены новые музыкальные инструменты: гитара, скрипка. 

В структуру МУК «Весьегонская межпоселенческая центральная библиотека им. Д.И.Шаховского» входит центральная библиотека, детская библиотека и 16 сельских филиалов. Услугами библиотек воспользовались 9297 человек. Основной формой обслуживания является стационарное (7609), так же активно ведется работа с удаленными пользователями в пунктах выдачи и на дому (1688), обслуживание через сеть интернет.

Посещаемость библиотек – 104661, книговыдача – 209108. Эти хорошие показателидостигнуты благодаря интересным и разнообразным массовым мероприятиям, их посещения составили 18368, и активной работе библиотек по привлечению партнеров для пополнения книжного фонда.   

За 2018 год проведено 2326 массовых мероприятий различной направленности (в т.ч. 885 книжных выставок), большинство мероприятий проводится с использованием информационно-коммуникационных технологий. 

Значимым событием в жизни библиотеки стало открытие в центральной библиотеке виртуального читального зала в мае этого года.  Это даёт уникальную возможность жителям Весьегонского района получить бесплатный доступ к электронным копиям изданий из фондов Тверской областной универсальной научной библиотеки им.А.М.Горького, Национальной электронной библиотеки, библиотеки ЛитРес, Медицинской государственной библиотеки. 
Потребительский рынок
На территории Весьегонского района в настоящее время осуществляют деятельность три организации сетевой розничной торговли: АО «Дикси-Юг» магазин «Дикси», ООО «Агроторг» -магазин «Пятерочка», ЗАО «Тандер» - два магазина «Магнит».


Магазины локальных сетей  в районе отсутствуют.

За отчетный период  наблюдается рост оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям за счет увеличения объемов продаж в магазинах сетевой торговли и  роста потребительских цен.


В прогнозируемом периоде до 2022 года также будет наблюдаться небольшой рост оборота розничной торговли в связи с ростом цен. По оценке 2019 года  оборот розничной торговли составит 416,7 млн. рублей, что составляет 101,9 %  к предыдущему году в сопоставимых ценах. В 2020 году оборот розничной торговли составит 438,6 млн. рублей или 101,6 % к предыдущему году в сопоставимых ценах, в 2021 году – 463,4 млн. рублей, или 101,7 % к предыдущему году в сопоставимых ценах, в 2022 году  - 489,7 млн. рублей или 101,7 % к предыдущему году в сопоставимых ценах. Закрытие  магазинов розничной торговли, а также открытие новых магазинов в прогнозируемом периоде не планируется.


Сеть общественного питания в Весьегонском районе представлена общепитом Весьегонского РАЙПО, в состав которого входят ресторан, столовая, кулинария, бистро и палатка с горячей выпечкой. 


Объем платных услуг населению снижается на протяжении 2016-2018 гг в связи с низкой покупательской способностью населения. По оценке 2019 года объем платных услуг составит 19,1 млн. рублей, что составляет 100,1 % к уровню 2018 года. В прогнозируемом периоде до 2022 года будет наблюдаться небольшой рост объема платных услуг в связи с ростом цен. Открытие и закрытие новых предприятий по оказанию платных услуг населению на данный период  не запланировано.
