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	Наименование муниципальной программы
	 «Развитие малого  и среднего предпринимательства  в Весьегонском районе» на 2017-2019 годы 
 (далее – Программа)

	Администратор муниципальной программы
	Администрация Весьегонского района Тверской области

	Исполнители муниципальной программы
	- отдел по экономике и защите прав потребителей администрации Весьегонского района;

- отдел культуры администрации Весьегонского района.

	Срок реализации муниципальной программы
	2017-2019 годы

	Цели муниципальной программы
	Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Весьегонском районе Тверской области на основе мер муниципальной поддержки на уровне района.

	Подпрограмма
	Обеспечение благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в Весьегонском районе.

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы
	- финансирование издания справочников для субъектов предпринимательства;

- увеличение доли занятых в малом предпринимательстве до 40% от числа работающих в экономике Весьегонского района;

- рост объемов производства продукции (товаров, услуг) малыми предприятиями на 10-15%;
- публикации в периодических изданиях информационных материалов, статей, посвященных проблемам и достижениям в развитии предпринимательства.

· информационное обеспечение по вопросам предпринимательской деятельности не менее 150 человек;

· поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации не менее 50 предпринимателей; 

· рост числа работников, постоянно занятых на малых предприятиях (юридических лиц), до 100 человек.

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы по годам ее реализации в разрезе подпрограмм
	Финансирование программы всего 45 000 руб.  осуществляется за счет средств местного бюджета в следующих объёмах:

2017 год – 15 000 руб.
Подпрограмма    -  15 000 руб.

2018 год – 15 000 руб.
Подпрограмма    -  15 000 руб.

2019 год – 15 000 руб.
Подпрограмма    -  15 000 руб.




Раздел 1.  Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы

1.1 Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы и прогноз ее развития

Малое и среднее предпринимательство играет важную роль в экономике Весьегонского района, вовлекая свободные трудовые ресурсы в различные виды предпринимательской деятельности и создавая тем самым условия для дальнейшего развития экономики, повышения уровня и качества жизни.

Эффективность работы и использование потенциала малого и среднего предпринимательства зависят от успешного формирования условий деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, их участия в модернизации экономики района. Для дальнейшего развития и реализации потенциальных возможностей малому и среднему предпринимательству необходима поддержка. Одним из направлений поддержки малого и среднего предпринимательства может являться содействие в продвижении товаров и услуг, производимых субъектами малого и среднего предпринимательства на внутреннем и внешнем рынке. Действенным механизмом осуществления поддержки является организация среди субъектов малого и среднего предпринимательства конкурсов различной направленности, которые способствуют развитию делового сотрудничества, стимулируют повышение эффективности предпринимательской деятельности.

Анализ последних лет показывает, что малое и среднее предпринимательство сформировалось в самостоятельный сектор экономики, обрело правовой статус. Развитие малого и среднего предпринимательства - один из способов реализации политики государства, направленной на формирование цивилизованной конкурентной среды, способствующей эффективному размещению ресурсов, на улучшение инвестиционного климата.

На данном этапе экономического развития Весьегонского района малый и средний бизнес является одной из важных частей рыночного хозяйства. Весьегонский район характеризуется относительно высокой степенью развития малого и среднего предпринимательства.

В 2016 году на территории Весьегонского района осуществляли деятельность 288 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 22 малых  предприятий; 76 микропредприятия; 190 индивидуальных предпринимателя.

 Число субъектов малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, на 1 000 жителей Весьегонского района составляет 25,1 единиц.

Наибольший удельный вес в структуре числа субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (46,2 %); сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (12,2%); обрабатывающие производства (8,3 %); транспорт и связь  (8,0%); операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (6,3%).
Число малых предприятий (включая микропредприятия) составило 98 единиц, их число возросло на 2 % по сравнению с соответствующим периодом 2015 года. Основной организационно-правовой формой регистрации малого бизнеса является предприниматель без образования юридического лиц. В районе зарегистрировано и работает 190 индивидуальных  предпринимателей. 

Наибольшее количество индивидуальных предпринимателей (54,2 %) работают в сфере торговли. Это обусловлено характерными для данных предприятий наименьшими капитальными вложениями и быстрым оборотом средств. 

Общая сумма налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства по платежам в бюджет района составляет 30% всех доходов, а доля арендной платы за землю и муниципальное имущество, поступающая в бюджет Весьегонского района от малых и средних предприятий, в общей сумме указанных платежей существенно превышает 30%.

Весьегонский район является агропромышленным. Такие предприятия как: ОАО «Весьегонский винзавод», Райпо и другие крупные и средние предприятия существенно пополняют налогами районный бюджет. Постепенно происходит реструктуризация задолженности, внедрение новых технологий, наращивание мощностей, увеличение оборота, реконструкция имущества предприятий. Эти и многие другие меры при росте поддержки со стороны администрации района способствуют выравниванию общеэкономической ситуации в Весьегонском районе и закладывают предпосылки благоприятных изменений и точки роста малого и среднего бизнеса.

Стратегическими направлениями развития малого и среднего предпринимательства в районе является использование объективно существующих условий, определенных спецификой Весьегонского района:

- реанимируемые предприятия по глубокой переработке древесины, координация их действий, эффективное использование ресурсов и местного сырья;

- исследование и разработка месторождений торфа;

- развитие в районе инфраструктуры туризма, проведение работы по присвоению статуса курортной зоны для отдельных мест отдыха. Водные просторы Рыбинского водохранилища дают возможность для развития морских видов спорта и отдыха;

- молодежное предпринимательство.

1.2 Перечень основных проблем в сфере реализации муниципальной программы.
Достигнутый уровень развития малого и среднего предпринимательства в Весьегонском районе недостаточен, с точки зрения требований рыночной экономики, для обеспечения устойчивости и необратимости позитивных изменений.

На становление и развитие малого и среднего предпринимательства в Весьегонском районе (как и в других районах области и регионах страны) серьезное влияние оказывают существующая в стране экономическая ситуация и связанные с ней общие для всех муниципальных образований проблемы.

Одно из основных препятствий на пути создания новых и развития уже существующих малых и средних предприятий - дефицит собственных и заемных средств. В первую очередь, это связано с отсутствием у малых и средних предприятий необходимого залога для обеспечения кредитных ресурсов. Серьезным препятствием развития предпринимательской деятельности является сложность в получении гарантийных поручительств.

Другими сдерживающими факторами являются:

- слабая развитость инфраструктуры предпринимательства;

- отсутствие системы комплексного сопровождения бизнеса для начинающих предпринимателей;

- высокие процентные ставки банковских кредитов, недоступность лизинговых услуг;

- ограниченность доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к ресурсным рынкам и информационным базам, неполная информированность хозяйствующих субъектов и как следствие недоступность консультаций специалистов;

- административные барьеры - трудности вхождения предпринимателей на рынок и деятельности на нем;

- недостаток подготовленных кадров для этой области хозяйствования.

Нестабильность правовой базы, регламентирующей деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе и налогового режима, сдерживает процесс создания новых субъектов и провоцирует их теневую деятельность.

Раздел 2 Цели муниципальной программы

2.1 Перечень целей  муниципальной программы

Основной целью Программы является поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Весьегонском районе Тверской области на основе мер муниципальной поддержки на уровне района.

2.2 Перечень показателей, характеризующих достижение каждой цели муниципальной программы.
Количество СМП, получивших поддержку для развития предпринимательской деятельности.
Раздел 3   Подпрограмма.
Подпрограмма: Обеспечение благоприятных условий для устойчивого развития 

малого и среднего предпринимательства в Весьегонском районе.
1. Задачи подпрограммы

1.1.Формирование благоприятной  правовой среды, стимулирующей развитие малого и среднего предпринимательства.
1.2. Развитие инфраструктуры, обеспечивающей доступность услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства
1.3.Развитие механизмов финансово-имущественной поддержки малого предпринимательства.
1.4. Взаимодействие субъектов малого и среднего предпринимательства Весьегонского района с инфраструктурными организациями поддержки малого и среднего предпринимательства.
2. Показатели, характеризующие решение каждой задачи подпрограммы.

2.1. Количество привлеченных общественных объединений предпринимателей и организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства к разработке нормативных правовых актов, направленных на поддержку и развитие предпринимательства.
2.2. Количество предоставленных предпринимателям консультационных, информационных и юридических услуг.
2.3. Количество СМП, принявших участие в Днях малого бизнеса.

2.4. Количество публикаций в СМИ, освещающих проблемы бизнеса и предпринимательской деятельности.

2.5. Количество созданных на базах школ и сельских библиотек информационных стендов для предпринимателей и фермеров.
2.6. Количество муниципальных правовых актов принятых в текущем году, регулирующих правоотношения в предпринимательской сфере.
2.7. Количество внесенных предложений в нормативные правовые акты.

2.8. Число заседаний координационного совета по развитию малого предпринимательства при администрации Весьегонского района.

2.9. Число обращений на  «горячую линию» по вопросам развития и поддержки малого и среднего предпринимательства.

2.10. Число проведенных «круглых столов»  для представителей малого бизнеса с работниками отделения полиции, Роспотребнадзора, пожарной части, налоговой инспекции, пенсионного фонда и пр.
2.11. Число  консультаций начинающих предпринимателей, молодежи, безработных граждан по вопросам организации и регистрации бизнеса, предоставлении льгот, предусмотренных для предприятий малого и среднего бизнеса.
2.12. Количество приобретенных программ, обновление действующих программ.

2.13. Количество участников областных и межрегиональных семинаров, совещаниях, форумах, "круглых столов", конференциях, тренингах, лекциях, стажировках и др. мероприятиях по вопросам создания, функционирования и развития инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.
2.14. Приобретение средств технического оснащения ДИЦ.

2.15. Количество СМП, охваченных мониторингом.

2.16. Наличие реестра малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, оказываемой администрацией Весьегонского района.

2.17. Наличие реестра субъектов  малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою предпринимательскую деятельность на территории Весьегонского района.
2.18. Количество  СМП, получивших финансово-имущественную поддержку.
2.19. Количество СМП, заключивших договора аренды  нежилых зданий, сооружений, производственных и складских помещений, находящихся в муниципальной собственности

2.20. Количество СМП принявших участие в Днях предпринимателя.

2.21. Количество проведенных «круглых столов» и семинаров.
2.22. Количество заключенных соглашений
2.23. Количество СМП принявших участие в проведении "круглых столов".

2.24. Количество СМП принявших участие в региональных мероприятиях.

3.Перечень мероприятий  подпрограммы.
Мероприятие 1.1. Проведение Дней малого бизнеса Весьегонского района.

Мероприятие 1.2. Освещение проблем организации бизнеса и историй успешной предпринимательской деятельности в СМИ.

Мероприятие 1.3. Поддержание в актуальном состоянии информационных стендов для предпринимателей и фермеров на базе всех библиотек и школ района.
Административное мероприятие 1.4  Анализ муниципальных правовых актов Весьегонского района, регулирующих правоотношения в предпринимательской сфере на соответствие действующему федеральному и областному законодательству, а также выявление пробелов в нормативно-правовом регулировании
Административное мероприятие 1.5  Работа координационного  совета по развитию малого предпринимательства при администрации Весьегонского района

Административное мероприятие 1.6  Организация и проведение рабочих семинаров, конференций с целью выявления и распространения положительного опыта в сфере малого и среднего предпринимательства
Мероприятие 1.7  Обеспечение функционального сопровождения и актуализация Интернет-ресурса поддержки предпринимательства "Бизнес-портал"

Административное мероприятие 1.8  Организация работы "Школа молодого предпринимателя"

Мероприятие 2.1. Модернизация и техническое дооснащение делового информационного центра при центральной библиотеке.

Административное мероприятие 2.2. Участие организаций инфраструктуры поддержки СМП в областных, межрайонных совещаниях, семинарах по повышению эффективности деятельности организаций инфраструктуры.

Административное мероприятие 2.3. Мониторинг и оценка деятельности организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Административное мероприятие 2.4. Ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, оказываемой органами местного самоуправления Тверской области.

Административное мероприятие  2.5. Ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою предпринимательскую деятельность на территории муниципального образования.

Мероприятие 3.1. Обеспечение субъектов малого и среднего предпринимательства информацией о нежилых зданиях, сооружениях, производственных и складских помещений, находящихся в муниципальной собственности, которые могут быть сданы в аренду или приватизированы.
Мероприятие 3.2. Проведение Дней предпринимателя

Административное мероприятие   подпрограммы 4.1.  Налаживание партнерских связей с областными и городскими субъектами инфраструктуры поддержки предпринимательства, в том числе посредством заключения соответствующих соглашений о сотрудничестве.
Мероприятие   подпрограммы 4.2.  Организация обмена опытом по вопросам развития малого бизнеса с объединениями коммерческих структур других районов посредством проведения «круглых столов» и семинаров
Административное мероприятие   подпрограммы 4.3.  Обеспечение участия районных делегаций  в региональных мероприятиях, проводимых для малого и среднего предпринимательства.
4.Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы
	№
	
	2017
	2018
	2019
	итого

	1
	Задача 1
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	2
	Задача 2
	15 000,00
	15 000,00
	15 000,00
	45 000,00

	3
	Задача 3
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	4
	Задача 4
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	
	итого
	15 000,00
	15 000,00
	15 000,00
	45 000,00


Раздел 4. Сроки реализации муниципальной программы.

Реализация мероприятий Программы рассчитана на 2017 - 2019 годы.
	Наименование  этапа
	Продолжительность
	Содержание деятельности

	1 этап: подготовительный
	Январь-апрель 2017 года
	Освещение направлений деятельности в СМИ, Интернете, разработка детальных планов.

	II этап: основной
	Апрель 2017 - август
2019 года
	Реализация программы в соответствии с планом.

	III  этап: заключительный
	Сентябрь - декабрь 2019 года
	Подведение  итогов работы, анализ полученных результатов.


Раздел 5. Механизм управления и мониторинга реализации 

муниципальной программы

Подраздел 1

Управление реализацией муниципальной программы

Администрация Весьегонского района является главным распорядителем средств бюджета Весьегонского района в реализации программы.
 В реализации мероприятий муниципальной программы администрация Весьегонского района принимает участие как главный администратор муниципальной программы.  Мероприятия муниципальной программы реализуются в соответствии с законодательством.

Администрация Весьегонского района осуществляет управление реализацией муниципальной программы в соответствии с утвержденными ежегодными планами мероприятий по реализации муниципальной программы.

Ежегодно в срок до 15 января администрация Весьегонского района осуществляет разработку плана мероприятий по реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение главой администрации Весьегонского района.
Ежегодный план мероприятий по реализации муниципальной программы предусматривает распределение обязанностей между ответственными исполнителями муниципальной программы.

Подраздел 2
Мониторинг реализации муниципальной программы
 Мониторинг реализации государственной программы обеспечивает: 

а) регулярность получения информации о реализации муниципальной программы от ответственных исполнителей главного администратора муниципальной программы; 

б) согласованность действий ответственных исполнителей главного администратора муниципальной программы;  

в) своевременную актуализацию муниципальной программы с учетом меняющихся внешних и внутренних рисков. 

Мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется посредством регулярного сбора, анализа и оценки: 

а) информации об использовании финансовых ресурсов, предусмотренных на реализацию муниципальной программы; 

б) информации о достижении запланированных показателей муниципальной программы.

Источниками информации для проведения мониторинга реализации муниципальной программы являются: 

а) ведомственная, региональная и федеральная статистика показателей, характеризующих сферу реализации муниципальной программы; 

б) другие источники.

Мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется в течение всего периода ее реализации и предусматривает:

а) ежеквартальную оценку выполнения исполнителями главного администратора муниципальной программы ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

б) корректировку (при необходимости) ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

в) формирование отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.

Администрация Весьегонского района формирует отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год по утвержденной форме. 
В срок до 15 марта года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского района представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на экспертизу в финансовый отдел администрации Весьегонского района, отдел по экономике и защите прав потребителей администрации Весьегонского района.

Финансовый отдел администрации Весьегонского района проводит экспертизу отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на предмет:

а) обоснованности оценки фактического использования финансовых ресурсов муниципальной программы за отчетный финансовый год;

б) обоснованности оценки возможности использования запланированных финансовых ресурсов муниципальной программы до окончания срока ее реализации.

Отдел по экономике и защите прав потребителей администрации Весьегонского района, проводит экспертизу отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на предмет обоснованности оценки эффективности реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.

Администрация Весьегонского района дорабатывает отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год с учетом экспертного заключения.
Формирование и утверждение сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальной программы

В срок до 15 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского района представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год в электронном виде и на бумажном носителе в отдел экономики и защите прав потребителей администрации Весьегонского района согласно приложению 2 к Программе, для формирования сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ в год.
       Администрация Весьегонского района в случае досрочного ее завершения разрабатывает проект постановления администрации района о досрочном завершении муниципальной программы, предусматривающего порядок расторжения всех заключенных в рамках муниципальной программы договоров, и представляет его в установленном порядке на утверждение. 

В срок до 10 июня года, следующего за отчетным годом, отдел по экономике и защите прав потребителей администрации Весьегонского района, обеспечивает рассмотрение и утверждение местной администрацией проекта сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ.

Сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ размещается на сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Подраздел 3

Внесение изменений в муниципальную программу
Внесение изменений в муниципальную программу утверждается   постановлением   администрации района (далее - постановление о внесении изменений в муниципальную программу).  

Внесение изменений в муниципальную программу в процессе ее реализации осуществляется в случаях:

а) снижения или увеличения ожидаемых поступлений доходов в местный бюджет муниципального образования Тверской области; 

в) необходимости включения в подпрограммы дополнительных мероприятий (административных мероприятий) подпрограммы, а также изменения бюджетных ассигнований на выполнение мероприятий подпрограмм;

г) необходимости ускорения реализации или досрочного прекращения реализации муниципальной программы или мероприятий подпрограммы;

д) перераспределения бюджетных средств, сэкономленных в результате размещения заказов;

е) обеспечения софинансирования расходов федерального бюджета, бюджета  Тверской области и других источников на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм;

ж) уточнения объема бюджетных ассигнований, предоставляемых из федерального бюджета и (или) областного бюджета на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм в отчетном финансовом году, и других межбюджетных трансфертов, представленных в отчетном финансовом году; 

з) иные изменения, не затрагивающие финансирование муниципальной программы.

и) ежегодное уточнение объема финансирования в рамках муниципальной программы и значений соответствующих показателей при формировании местного бюджета муниципального образования Тверской области на очередной финансовый год и плановый период.

Раздел 6
Оценка эффективности реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется Администрацией Весьегонского района с помощью следующих критериев: 

а) критерий эффективности реализации муниципальной программы в отчетном периоде;

б) индекс освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы в отчетном периоде.

в) индекс достижения плановых значений показателей муниципальной программы в отчетном периоде.

Раздел 7
Анализ рисков реализации муниципальной программы 

и меры по управлению рисками

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внешние и внутренние риски. 

 Внутренними рисками реализации муниципальной программы являются:

а) отсутствие профессионального  менеджмента; 

б) недостаточная квалификация отдельных работников учреждений – исполнителей программы.

Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков предусматривается реализация следующих мероприятий:

а) повышение квалификации работников 
Внешними рисками реализации государственной программы являются:

б) изменение финансирования;

Способом ограничения внешних рисков является:

а) своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 

б) контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;

в) непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы;

г) информирование населения Весьегонского района о ходе реализации муниципальной программы.

Принятие мер по управлению рисками осуществляется Администрацией на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.
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