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Раздел 1. Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы
1.1 Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы и прогноз ее развития
Сельское хозяйство играет важную роль в экономике и социальной жизни района. Численность трудоспособного населения, проживающего в сельской местности, составляет 1,9 тысячи человек.  Занято в сельскохозяйственном производстве 465 человек, что составляет 7 % от общего количества трудоспособного населения района. 
На территории Весьегонского района осуществляют производственную деятельность 9 сельскохозяйственных предприятий. Малый бизнес в агропромышленном комплексе представлен крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, индивидуальными предпринимателями, личными подсобными хозяйствами. В районе зарегистрировано 12 КФХ и индивидуальных предпринимателей, 4233 личных подсобных хозяйства, которые занимаются выращиванием сельскохозяйственных культур, содержат скот (КРС, свиней, овец). За время проведения реформ малые формы хозяйствования стали неотъемлемой частью сельскохозяйственного производства.
Ключевой отраслью сельского хозяйства района является животноводство. Большинство хозяйств, специализируется на молочно-мясном скотоводстве. 
Главным направлением в сельскохозяйственных предприятиях  является производство молока. В 2015 году произведено 3914 тонн молока (84,0% к 2014 году). Снижение показателя обусловлено сокращением поголовья крупного рогатого скота. В связи со сменой руководства в ПСХК им. М. Горького в 2015 году полностью ликвидировано стадо крупного рогатого скота.
В животноводстве в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота в 2016 году составит 2,65 тыс. голов (99,4%  к 2015 году). Поголовье коров дойного стада составит 1,39 тыс. голов (99,4 % к 2015 году).
На 2017-2019 год запланирован рост поголовья овец и птицы в крестьянско-фермерских хозяйствах, так как данный вид продукции востребован на рынке.
С 2014 года ведет деятельность  крестьянско-фермерское хозяйство Евдокимова М. Д., направление – кролиководство. На 01.01.2016 года  поголовье кроликов составило  6 тыс. голов.  Реализация мяса в живом весе в 2015 году - 5,6 тонн.
Валовое производство молока по району в 2016 году ожидается 4,86 тыс. тонн (99,9% к 2015 году), в том числе по сельхозпредприятиям 3,9 тыс. тонн (100% к уровню  прошлого года).
Продукция растениеводства представлена в районе  зерном и картофелем.
Площадь под зерновыми  в 2016 году составила 2894 га (+30 га к уровню 2015 года). Планируется получить зерна – 5,1 тыс. тонн (101,3%  к 2015 году). В среднем по району планируется урожайность 18 центнеров с 1 га. К 2019 году ожидается увеличение производства зерна в натуральном выражении на 225,8 тонн по сравнению с 2015 годом. Увеличение валового сбора картофеля запланировано за счет повышения урожайности (внесение минеральных удобрений, применение средств защиты растений).
Производство картофеля по району  за 2016 год планируется 4,1 тыс. тонн (101,2% к 2015 году), из них в сельскохозяйственных предприятиях 485,0 тонн.
Несмотря на то, что финансовое состояние сельскохозяйственных предприятий стабильно сложное, хозяйства продолжают вести модернизацию производства, приобретают технику. Колхоз имени Чапаева приобрел сушилку для зерна стоимостью 5,9 млн. рублей, которая позволит увеличить производительность труда в 4 раза. Грабле-ворошилки роторные приобрели колхоз им. Чапаева и СПК «Новый строй». 

Бюджетная поддержка из федерального и областного бюджетов оказывалась сельхозтоваропроизводителям по следующим направлениям:
- элитное семеноводство
- на 1 га сельскохозяйственных культур в области растениеводства
- на приобретение машиностроительной продукции;
- на реализованное молоко;
- молочное животноводство;
- на возмещение части процентной ставки по краткосрочным и инвестиционным кредитам.
В 2015 году получено 9,27 млн. рублей, что составило 105% к уровню 2014 года. За 9 месяцев 2016 года сельхозпредприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами  получено из областного бюджета 1,91 млн. рублей, из федерального бюджета 6,27 млн. рублей.
Несмотря на некоторые успехи в развитии агропромышленного комплекса, положение, сложившееся в аграрном секторе района, нельзя назвать стабильным.  
В  сельскохозяйственных  предприятиях  остается  острым   кадровый  вопрос. Обеспеченность   колхозов и СПК  района  специалистами  составляет 90 %. В последние  годы  значительно  сократился  объем  вносимых   органических  и минеральных  удобрений. Более 15 лет не проводится известкование почв. Проблема  деградации  почвенного  плодородия   становится  очень  актуальной. 
 Машинно-тракторный  парк  в  хозяйствах  района  продолжает  сокращаться, общий износ оценивается в 90 %.  Из-за нехватки денежных средств, крайне низкими темпами осуществляется обновление техники и оборудования.   
Объем производства продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах  по сельскохозяйственным организациям в год уменьшается в среднем на 3 %. 
Эпизоотическое и ветеринарно-санитарное благополучие региона осуществляется ветеринарной службой Тверской области путем проведения  комплекса мер по обеспечению противоэпизоотических мероприятий на территории Тверской области. Система ветеринарной службы Тверской области включает в себя государственную и ведомственную ветеринарные службы. Обеспечение эпизоотического благополучия Тверской области осуществляется в соответствии с разработанным Главным управлением ежегодным Планом противоэпизоотических мероприятий Тверской области, включающим в себя проведение диагностических исследований, вакцинации, дезинфекции, дезинсекции, дератизации и других ветеринарно-санитарных мероприятий. Обеспечение безопасности и качества продовольственного сырья животного и растительного происхождения в ветеринарно-санитарном отношении на территории Тверской области заключается в осуществлении комплекса мероприятий по проведению ветеринарно-санитарной экспертизы, осмотру животноводческой и другой продукции, надзору при производстве, переработке, хранении, транспортировке и реализации продовольственного сырья и продуктов животного и растительного происхождения с последующим оформлением и выдачей ветеринарных сопроводительных документов, систематизации и анализа заболеваний животных.


1.2  Перечень основных проблем в сфере реализации муниципальной программы.
Глобальное ухудшение эпизоотической ситуации. 
Большинство инфекционных болезней имеют строго выраженную цикличность. На начало 21 века прогнозируется пики активизации инфекционного процесса по большинству карантинных и особо опасных  болезней, многие из которых свойственны как домашним, так и диким животным (бешенство, сибирская язва, классическая  чума свиней, АЧС, болезнь Ньюкасла и др.).
Неуправляемость эпизоотическим процессом в дикой природе, миграция животных, природно-очаговый фактор создают предпосылки возникновения инфекции. Например, большинство случаев заболевания бешенством приходится на диких животных, основными переносчиками АЧС являются дикие кабаны, гриппа птиц – дикие перелётные птицы.
Рост импорта в Российскую Федерацию скота, племенного материала, продукции животноводства, кормов и кормовых добавок увеличивает риск заноса нетипичных инфекционных заболеваний в регион.
Нарушение ветеринарно-санитарных требований при заготовке, переработке, хранении и реализации продукции со стороны поставщиков создает предпосылки для снижения качества продукции. 
Осуществление несанкционированной торговли продукцией животного происхождения создает угрозу здоровью человека.
Низкий уровень состояния материально-технической базы, необходимость проведения технической и технологической модернизации, реконструкции  государственных учреждений ветеринарии Тверской области.
Дефицит квалифицированных ветеринарных и лабораторных специалистов.
Раздел 2 Цели муниципальной программы
2.1  Перечень целей муниципальной программы
Целью муниципальной программы на период до 2019 года является улучшение и сохранение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия на территории Тверской области 
2.2 Перечень показателей, характеризующих достижение цели муниципальной программы
количество случаев возникновения очагов профилактируемых инфекций  среди домашних, в том числе сельскохозяйственных животных;
степень ликвидации очагов особо опасных заболеваний животных в отчетном периоде.
Значения показателей целей программы по годам ее реализации  приведены в приложении  к настоящей муниципальной программе.

Раздел 3 Подпрограммы
Подпрограмма Предупреждение особо опасных заболеваний на территории Весьегонского района 
Реализация подпрограммы 1 «Предупреждение особо опасных заболеваний  животных  на территории Весьегонского района» направлена на предупреждение особо опасных болезней животных, снижение заболеваемости животных бешенством, защиту населения от болезней, общих для человека и животных

1. Задачи подпрограммы
1.1 Снижение риска заболевания бешенством на территории Весьегонского района.
1.2 Информирование населения о санитарно-эпидемиологической обстановке и о принимаемых мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

2. Показатели, характеризующие решение каждой задачи подпрограммы

2.1. Количество случаев заболевания бешенством среди сельскохозяйственных животных
2.2. Количество  информационных материалов, ежегодно размещенных  в средствах массовой  информации
2.3. Количество провакцинированных домашних и сельскохозяйственных животных против бешенства  животных
2.4. Количество отловленных  животных, подозрительных на заболевание бешенством животных
2.5. Количество ежегодных  проведенных межведомственных совещаний, заседаний, конференций, семинаров
2.6. Количество безнадзорных животных ежегодно подлежащих отлову
2.7. Наличие доклада о санитарно-эпидемиологической обстановке в Весьегонском районе
2.8. Наличие информационных писем по оценке влияния факторов среды обитания на здоровье населения  Весьегонского района
2.9. Наличие информационных писем о возникновении или угрозе заразных болезней животных, в том числе общих для человека и животных, массовых незаразных болезней животных и проводимых противоэпизоотических (профилактических) мероприятиях.

3. Перечень мероприятий программы

Мероприятие 1.1 Профилактика заболевания бешенством среди сельскохозяйственных животных

Мероприятие  1.2 Разработка и размещение информационных материалов в средствах массовой информации  по вопросам профилактики  бешенства животных

Мероприятие  1.3   Материально-техническое оснащение мероприятий по профилактике и ликвидации  бешенства животных

Административное мероприятие 1.4 Проведение мероприятий  межведомственного взаимодействия, направленных на совершенствование  работы по профилактике и ликвидации бешенства животных

Мероприятие  1.5  Осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Тверской области по организации проведения на территории Тверской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных

Административное мероприятие 2.1  Регулярное информирование населения, в том числе через средства массовой информации, о санитарно-эпидемиологической обстановке на территории Весьегонского района

Административное мероприятие  2.2 Информирование населения о возникновении или угрозе заразных болезней животных, в том числе общих для человека и животных, массовых незаразных болезней животных и проводимых противоэпизоотических (профилактических) мероприятиях

4. Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы

Глава 3.  Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации подпрограммы. 
Общий объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1, составляет 86400 (восемьдесят шесть тысяч четыреста) рублей.
	
	2017
	2018
	2019
	итого

	Задача 1
	28 800,00
	28 800,00
	28 800,00
	86 400,00

	Задача 2
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	итого
	28 800,00
	28 800,00
	28 800,00
	86 400,00


Раздел 4. Сроки реализации муниципальной программы.
Реализации мероприятий Программы расчитана на 2017-2019 годы. 

Раздел 5. Механизм управления и мониторинга реализации муниципальной программы

Подраздел 1
Управление реализацией муниципальной программы
Администрация Весьегонского района является главным распорядителем средств бюджета Весьегонского района в реализации программы.
 В реализации мероприятий муниципальной программы администрация Весьегонского района принимает участие как главный администратор муниципальной программы.  Мероприятия муниципальной программы реализуются в соответствии с законодательством.
Администрация Весьегонского района осуществляет управление реализацией муниципальной программы в соответствии с утвержденными ежегодными планами мероприятий по реализации муниципальной программы.
Ежегодно в срок до 15 января администрация Весьегонского района осуществляет разработку плана мероприятий по реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение главой администрации Весьегонского района.
Ежегодный план мероприятий по реализации муниципальной программы предусматривает распределение обязанностей между ответственными исполнителями муниципальной программы.

Подраздел 2
Мониторинг реализации муниципальной программы

 Мониторинг реализации государственной программы обеспечивает: 
а) регулярность получения информации о реализации муниципальной программы от ответственных исполнителей главного администратора муниципальной программы; 
б) согласованность действий ответственных исполнителей главного администратора муниципальной программы;  
в) своевременную актуализацию муниципальной программы с учетом меняющихся внешних и внутренних рисков. 
Мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется посредством регулярного сбора, анализа и оценки: 
а) информации об использовании финансовых ресурсов, предусмотренных на реализацию муниципальной программы; 
б) информации о достижении запланированных показателей муниципальной программы.
Источниками информации для проведения мониторинга реализации муниципальной программы являются: 
а) ведомственная, региональная и федеральная статистика показателей, характеризующих сферу реализации муниципальной программы; 
б) другие источники.
Мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется в течение всего периода ее реализации и предусматривает:
а) ежеквартальную оценку выполнения исполнителями главного администратора муниципальной программы ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;
б) корректировку (при необходимости) ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;
в) формирование отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.
Администрация Весьегонского района формирует отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год по утвержденной форме. 
В срок до 15 марта года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского района представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на экспертизу в финансовый отдел администрации Весьегонского района, отдел по экономике и защите прав потребителей администрации Весьегонского района.
Финансовый отдел администрации Весьегонского района проводит экспертизу отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на предмет:
а) обоснованности оценки фактического использования финансовых ресурсов муниципальной программы за отчетный финансовый год;
б) обоснованности оценки возможности использования запланированных финансовых ресурсов муниципальной программы до окончания срока ее реализации.
Отдел по экономике и защите прав потребителей администрации Весьегонского района, проводит экспертизу отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на предмет обоснованности оценки эффективности реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.
Администрация Весьегонского района дорабатывает отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год с учетом экспертного заключения.

Формирование и утверждение сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальной программы

В срок до 15 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского района представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год в электронном виде и на бумажном носителе в отдел экономики и защите прав потребителей администрации Весьегонского района согласно приложению 2 к Программе, для формирования сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ в год.
Администрация Весьегонского района в случае досрочного ее завершения разрабатывает проект постановления администрации района о досрочном завершении муниципальной программы, предусматривающего порядок расторжения всех заключенных в рамках муниципальной программы договоров, и представляет его в установленном порядке на утверждение. 
В срок до 10 июня года, следующего за отчетным годом, отдел по экономике и защите прав потребителей администрации Весьегонского района, обеспечивает рассмотрение и утверждение местной администрацией проекта сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ.
Сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ размещается на сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Подраздел 3
Внесение изменений в муниципальную программу

Внесение изменений в муниципальную программу утверждается   постановлением   администрации района (далее - постановление о внесении изменений в муниципальную программу).  
Внесение изменений в муниципальную программу в процессе ее реализации осуществляется в случаях:
а) снижения или увеличения ожидаемых поступлений доходов в местный бюджет муниципального образования Тверской области; 
в) необходимости включения в подпрограммы дополнительных мероприятий (административных мероприятий) подпрограммы, а также изменения бюджетных ассигнований на выполнение мероприятий подпрограмм;
г) необходимости ускорения реализации или досрочного прекращения реализации муниципальной программы или мероприятий подпрограммы;
д) перераспределения бюджетных средств, сэкономленных в результате размещения заказов;
е) обеспечения софинансирования расходов федерального бюджета, бюджета  Тверской области и других источников на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм;
ж) уточнения объема бюджетных ассигнований, предоставляемых из федерального бюджета и (или) областного бюджета     на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм в отчетном финансовом году, и других межбюджетных трансфертов, представленных в отчетном финансовом году; 
з) иные изменения, не затрагивающие финансирование муниципальной программы.
и) ежегодное уточнение объема финансирования в рамках муниципальной программы и значений соответствующих показателей при формировании местного бюджета муниципального образования Тверской области на очередной финансовый год и плановый период.

Раздел 6
Оценка эффективности реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется Администрацией Весьегонского района с помощью следующих критериев: 
а) критерий эффективности реализации муниципальной программы в отчетном периоде;
б) индекс освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы в отчетном периоде.
в) индекс достижения плановых значений показателей муниципальной программы в отчетном периоде.
Раздел 7
Анализ рисков реализации муниципальной программы
и меры по управлению рисками

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внешние и внутренние риски. 
 Внутренними рисками реализации муниципальной программы являются:
а) отсутствие профессионального  менеджмента; 
б) недостаточная квалификация отдельных работников учреждений – исполнителей программы.
Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков предусматривается реализация следующих мероприятий:
а) повышение квалификации работников 
Внешними рисками реализации государственной программы являются:
б) изменение финансирования;
Способом ограничения внешних рисков является:
а) своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 
б) контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;
в) непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы;
г) информирование населения Весьегонского района о ходе реализации муниципальной программы.
Принятие мер по управлению рисками осуществляется Администрацией на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.
