О состоянии работы по газоснабжению населения района.

     «Бежецкмежрайгаз»-филиал ОАО «Тверьоблгаз» образован 16.08.1978 года. В качестве предприятия газового хозяйства осуществляет деятельность по газоснабжению, строительству и эксплуатации газовых сетей на территории Бежецкого, Сонковского, Краснохолмского, Весьегонского, Сандовского и Молоковского районов. 
     На территории Весьегонского района  данную деятельность осуществляет Весьегонский газовый участок. По штату - 12  сотрудников, в т.ч. аварийно-диспетчерская служба – 7, служба реализации газа  - 3. В обязанности аварийно-диспетчерской службы  входит круглосуточный прием аварийных и ремонтных заявок, их выполнение,техническое обслуживание внутридомового газового оборудования, заключение договоров на техническое обслуживание газовых плит. Стоимость договора – 170 рублей на обслуживание 2-х конфорочной газовой плиты, 211 рублей на обслуживание 4-х конфорочной газовой плиты. Обход трасс газопровода производиться согласно графика, который выполняется в полном объеме.
     Служба реализации газа. Участок имеет 2 автомобиля для развозки баллонного газа. Баллонный газ развозиться по району согласно графика: понедельник – Чамеровское сельское поселение, вторник – Ивановское сельское поселение, городское поселение – г.Весьегонск, среда – Пронинское, Егонское сельские поселения, четверг – Кесемское, Любегощенское сельские поселения, пятница – Романовское сельское поселение, городское поселение – г.Весьегонск.
«Бежецкмежрайгаз» ежегодно доводит план по реализации сжиженного баллонного газа. При плане на 10 месяцев т.г. 10120 баллонов реализация составила 8697 баллонов. В г.Весьегонск кроме баллонного газа  используется емкостной газ. Работает 6 емкостных установок, газом пользуется 500 человек, проживающих в 290 квартирах. Цены на газ устанавливаются Региональной энергетической комиссией. Стоимость баллонного газа составляет 606 рублей, стоимость емкостного газа составляет 29 рублей 26 копеек за 1 кг.
Ведется работа по предупреждению аварийных ситуаций в системе газоснабжения. Еженедельно осматриваются и проверяются на утечку газа наружные газопроводы , емкостные установки. Проводятся инструктажи населения по безопасному использованию газа в быту при заключение договоров на техническое обслуживание, после проведения профилактических работ. В средствах массовой информации публикуются правила  безопасного пользования газом в быту.
     Газификация Сандовского и Весьегонского районов схемой газификации области, разработанной ОАО «Газпром Промгаз» в 2006 году, предусмотрена со стороны Вологодской области. Она станет возможной после строительства газопровода отвода до города Устюжна с отводами к деревням Дубровка и Даниловская  Устюженского района Вологодской области.
    В адрес ОАО «Газпром» в 2010 году было направлено совместное обращение губернаторов Вологодской и Тверской области о поддержке реализации этого проекта и включении его в инвестиционную программу ОАО «Газпром». Принято положительное решение, и в 2011 году на объекте начаты  проектно-изыскательские работы.

