В 2014 году сеть учреждений культуры района составляют 11 учреждений культуры клубного типа,  19 библиотек и 1 детская школа искусств. 
 	Учреждения культуры укомплектованы кадрами, имеющими в основном специальное образование и большой опыт работы.
Услугами МУК «Весьегонская межпоселенческая центральная библиотека им. Д.И.Шаховского» пользуются более 10 000 читателей. Посещаемость около 100 000 человек, охват населения один из самых высоких в области, в сельской местности от 74% до 99%. Книжный фонд составляет 158 тыс. экземпляров, книговыдача около 300 000 экземпляров в год. 
Все специалисты регулярно повышают свою квалификацию, работают творчески, используя инновационные приемы и методы. Благодаря этому ежегодно весьегонские библиотекари становятся победителями различных конкурсов. В 2014 году Чернецкая сельская библиотека-филиал МУК ВМЦБ заняла 2 место в областном конкурсе «Сельская библиотека – пространство для читателя».
Чисто-Дубровская сельская библиотека стала победителем в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Тверской области, и получила гранд в размере 100 тыс.руб
За 9 месяцев текущего года проведено около тысячи массовых мероприятий различной направленности, большинство из которых с  использованием информационно-коммуникационных технологий.
[bookmark: _GoBack]  Библиотека проводит большую работу по пропаганде книги и чтения не только в стенах учреждения, на открытых площадках, но и через блоги и группы в Интернете; с сельскими филиалами налаживается электронный документооборот, проводятся видеолектории. В ряде библиотек уже есть современное компьютерное оборудование, в 2014 году продолжена компьютеризация сельских библиотек, Чернецкая и Чисто-Дубровская библиотеки по результатам конкурса получили субсидии из федерального бюджета на приобретение компьютера и подключение к интернету.
На базе библиотеки работает Деловой информационный центр в центральной библиотеке, в Кесемской и Чамеровской сельских библиотеках по программе поддержки малого и среднего предпринимательства. 
Сегодня в библиотечной сфере существует проблема обновления библиотечных фондов, особенно на селе, вследствие чего снижается выдача читателям печатных изданий, количество посещений библиотек. В целях улучшения ситуации по комплектованию библиотечных фондов муниципальных библиотек Тверской области ежегодно в рамках соглашения между Министерством культуры Российской Федерации и Правительством Тверской области из федерального бюджета выделяются финансовые средства на пополнение книжных фондов муниципальных библиотек Тверской области. В 2014 году на подписку и комплектование библиотечного фонда МУК ВМЦБ из бюджета  выделялось  206 400 рублей (56 400 –обл.бюджет, 150 000 – местный бюджет) это меньше, чем в 2013 году.

Культурно-досуговую деятельность осуществляет Муниципальное учреждение культуры «Весьегонский районный дом культуры»
Ежегодно проводится около двух тысяч культурно-досуговых мероприятий: фестивалей, смотров, конкурсов и различных выставок. В 2014 году в домах культуры занимается творчеством около 800 человек, работает более 70 творческих объединений.
Коллективы дома культуры принимают участие в конкурсах различного уровня, в этом году:
	1. Областной фольклорный фестиваль
	12 сентября г. Кимры
	Барановский народный фольклорный хор.

	2. Международный фестиваль карельского творчества «Встреча у тверских карел» (участие коллектива)
	2 августа 
п. Молоково
	Вокальный ансамбль Чисто- Дубровского СДК

	3. Финал областного конкурса-фестиваля хорового пения «Поющая земля тверская»  
	18 сентября г. Тверь
	«народный самодеятельный коллектив» «Хор ветеранов войны и труда Весьегонского РДК» - лауреат 2 степени

	4. Областная выставка
	
	Салон ремёсел


20 сентября  в Весьегонске прошёл Первый Всероссийский фестиваль клюквы, прошёл успешно, и в этом большая заслуга творческих коллективов РДК. 
Не во всех конкурсах смогли принять участие из-за отсутствия оборудованного автобуса, но в этом году нам удастся решить эту проблему: Весьегонский РДК по результатам конкурса на предоставление субсидий из областного бюджета Тверской области на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Тверской области на модернизацию материально-технической базы учреждений культуры, в том числе на приобретение специализированного автотранспорта получил субсидию на приобретение микроавтобуса «Газель».
Кроме того, МУК ВРДК по результатам конкурса по предоставлению субсидий из областного бюджета на проведение ремонта зданий и помещений, получил субсидию на ремонт фасада РДК.
Сельские дома культуры на своих территориях стараются охватить услугами культуры жителей даже самых отдалённых и малонаселённых деревень, наиболее активно в этом направлении работает Кесемской сельский дом культуры, не случайно он стал победителем в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений Тверской области, и получил гранд 100 тыс. рублей.
В доме культуры в Весьегонске в 2014 году увеличилось число кружков, сейчас работает             детских танцевальных коллективов. Расширен перечень платных услуг – это обучение в коллективах и студиях, пока обучение платное только для взрослых. Дом культуры  уже сейчас перевыполнил план по доходам от уставной деятельности на 24%  - 869 тыс.руб. (2013 год – 844 тыс.) Эти средства в основном расходуются на развитие материально-технической базы: на капитальный ремонт дома культуры, приобретение светового и звукового оборудования, компьютерную технику. Часть средств идёт на повышение заработной платы, средняя зарплата работников культуры в 2014 году составит 15 300 рублей (в 2013 – 14 111).

Дополнительное образование детей в Весьегонском районе осуществляет МОУ ДОД «Детская школа искусств»,  в  2014 году обучается 122 учащихся по трем основным направлениям: инструментально-музыкальное (баян, аккордеон, гитара, скрипка, фортепиано, домра и балалайка), хореографическое, музыкальный фольклор.
-   из 122 учащихся 36% - отличники
-   12 выпускников (из них 50% - отличники)
Учащиеся ДШИ в  2014 году приняли участие в 12 конкурсах и фестивалях зонального, областного, всероссийского и международного уровня и получили 35 дипломов, в том числе и лауреатских!
На  IV областном конкурсе исполнителей на классической гитаре Сарова Анна (преп. Романов Е.Л.)  - Лауреат  1 степени. Затем она успешно выдержала конкурс на стипендию Губернатора Тверской области и стала Стипендиатом Губернатора;

На V Областном конкурсе исполнителей на народных инструментах имени В.В. Андреева Ильичев Александр (баян, преп. Малова А.А) – Лауреат  1 степени

На  областном конкурсе – фестивале «Волшебная скрипка» учащаяся Шарова Александра  (преподаватель Посохина Е.В., концертмейстер Шанина И.С.)  получила Диплом 1 степени.
На IV областном конкурсе хореографических коллективов «Верхневолжская жемчужинка» хореографический коллектив под руководством преподавателя Кондратьевой С.А. в четвертый раз подтвердил свое высокое мастерство и получил звание Лауреата 2 степени.
25-27 апреля в рамках программы празднования Дней славянской письменности и культуры в г.Череповце прошел X Международный фестиваль славянской музыки, в котором  учащиеся весьегонской  Детской школы искусств (единственные из Тверской области) приняли участие и вернулись с победой!    Заключительная  церемония закрытия конкурса и награждения победителей состоялась в прекрасном зале Череповецкого камерного театра и когда под торжественные аккорды  со сцены прозвучали имена победителей и среди них «Лауреат 3 степени Сарова Анна» и «Дипломант – хореографический коллектив Детской школы искусств, город Весьегонск, Тверская область, Россия» -  это момент величайшего счастья и гордости за наших учеников и педагогов, за наш маленький город, в котором такие талантливые дети и замечательные педагоги.


