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     Жилищный фонд составляет – 524,1 тыс. кВ. метров ( 211,9 – городское поселение, 312,2 – село). Площадь 612 многоквартирных домов составляет 156.5 тыс. кВ. м., из них 488 деревянных двухквартирных домов – 70,3 тыс.кв.м. Частный сектор в Весьегонском районе составляет 93.7% от общей площади жилых помещений. Природного газа в районе нет, поэтому жилищный фонд отапливается дровами, углем и мазутом.  Централизованным отоплением оборудовано 16.9% жилищного фонда, 21,9% централизованным водопроводом и 20% водоотведением, горячее централизованное водоснабжение отсутствует.     
      Характеристика котельных МО «Весьегонский район»:

Всего на территории района 25 котельных. Основная теплоснабжающая организация ООО «Весьегонский энергоремонт», которая обслуживает 14 котельных:  13 в городе  и  1- в Кесемском сельском поселении.
По видам топлива:

Мазут– 1 котельная (осуществляется перевод на щепу).
Уголь               - 14 котельных.

Уголь, дрова  - 6 котельных.

Дрова              - 6 котельных.

Щепа               - 1 котельная.

Вид собственности:

10 котельных в собственности ООО «Весьегонский энергоремонт», 4 котельных  аренда ООО «Весьегонский энергоремонт» у городского поселения – г.Весьегонск.
11 котельных  муниципальная собственность (отапливают учреждения образования, культуры).
1 котельная частная собственность.

Потребность в топливе на отопительный сезон:

ООО «Весьегонский энергоремонт» : мазут- 1800 т. при переводе на щепу  - 10000 м. куб., уголь-3800 т., щепа-  10000м.куб        .

Муниципальные котельные : уголь – 810 т., дрова- 1449,5 м.куб..

Всего по району: мазут- 1800 т. при переводе на щепу  - 10000 м. куб., уголь-5356 т., дрова- 3120 м.куб., щепа -      10000 м.куб.        
     Разработаны и утверждены планы мероприятий по подготовке к отопительному сезону, планы заготовки топлива сельскими поселениями, городским поселением, предприятиями.
     Разработан и утвержден комплексный план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы Весьегонского района в осенне-зимний период 2012\2013 годов.

    Заседания комиссии по подготовке объектов жилищно-коммунального и энергетического хозяйства поселений Весьегонского района к отопительному сезону проводятся    ежемесячно,  рабочие совещания -  еженедельно.
    На проведение ремонтных работ по теплоснабжению ООО «Весьегонский энергоремонт»  на подготовку к отопительному сезону запланировано использование бюджетных средств в размере 457 тыс.руб. По состоянию на сегодняшний день готовность котельных составляет порядка 80 % от планового задания.
    Заготовка топлива  ведется согласно планов.  Заявки на закупку топлива муниципальными учреждениями поданы, проводятся конкурсные процедуры.
    Для заготовки щепы на центральную котельную будут привлечены средства инвесторов.  ООО «Лагуна» Брылев И.В. планирует приобретение комплекса по переработке древесных отходов, мощность которого  позволит обеспечить потребность в топливе,  в т.ч. нормативную.
     В настоящее время котельная ДОК-15 взята городским поселением, согласно договора аренды, в аренду и проводятся конкурсные процедуры по привлечению подрядчика к ремонтно-восстановительным работам.

    Сроки окончания ремонтных  работ рассмотрены на заседании комиссии в администрации района, теплоснабжающей организацией предоставлен график проведения работ. На объектах, требующих особого внимания при подготовке к отопительному сезону, ход проведения работ проверяется еженедельно.
