Информация по ЖКХ
В  МО «Весьегонский район» число жителей 13415 человек, в т.ч. 7303 – городское население, 6112 человек проживают на селе. В Весьегонском районе 8 муниципальных образований: Городское поселение – г. Весьегонск - 7 сельских поселений.

 Жилищный фонд составляет – 524,1 тыс. кВ. метров ( 211,9 – городское поселение, 312,2 – село). Площадь 612 многоквартирных домов составляет 156.5 тыс. кВ. м., из них 488 деревянных двухквартирных домов – 70,3 тыс.кв.м. Частный сектор в Весьегонском районе составляет 93.7% от общей площади жилых помещений. Природного газа в районе нет, поэтому жилищный фонд отапливается дровами, углем и мазутом.  Централизованным отоплением оборудовано 16.9% жилищного фонда, 21,9% централизованным водопроводом и 20% водоотведением, горячее централизованное водоснабжение отсутствует.     
Администрацией городского поселения – г.Весьегонск проведен открытый конкурсу по выбору управляющей организации. С 1 июня 2011 года победителем конкурса стала управляющая компания ООО «РемКомСервис», которая обслуживает 105 многоквартирных домов, что составляет 55% от общей площади многоквартирных домов. 
      Характеристика котельных МО «Весьегонский район»:

Всего на территории района 28 котельных. Основная теплоснабжающая организация ООО «Весьегонский энергоремонт», которая обслуживает 14 котельных – 13 в городе  и  1- в Кесемском сельском поселении.
По видам топлива:

Мазут, уголь – 1 котельная.

Уголь               - 14 котельных.

Уголь, дрова  - 6 котельных.

Дрова              - 6 котельных.

Щепа               - 1 котельная.

Вид собственности:

10 котельных в собственности ООО «Весьегонский энергоремонт», 4 котельных  аренда ООО «Весьегонский энергоремонт» у городского поселения – г.Весьегонск.
13 котельных  муниципальная собственность (отапливают учреждения образования, культуры, здравоохранения).
1 котельная частная собственность.

Потребность в топливе на отопительный сезон:

ООО «Весьегонский энергоремонт» : мазут- 1800 т.,уголь-3800 т.,щепа-   10000м.куб        .

Муниципальные котельные : уголь – 856 т., дрова- 3120 м.куб..

Частная котельная : уголь- 700 т..
Всего: мазут-1800 т.,уголь-5356 т., дрова- 3120 м.куб., щепа-      10000 м.куб.        
Разработаны и утверждены планы мероприятий по подготовке к отопительному сезону , планы заготовки топлива сельскими поселениями, городским поселением, предприятиями.
Разработан и утвержден комплексный план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы Весьегонского района в осенне-зимний период 2011\2012 годов.

Заседания комиссии по подготовке объектов жилищно-коммунального и энергетического хозяйства поселений Весьегонского района к отопительному сезону проводятся    ежемесячно, с июля т.г. еженедельно.
На проведение ремонтных работ по теплоснабжению ООО «Весьегонский энергоремонт»  по подготовку к отопительному сезону запланировано использование 3315 тыс.руб. По состоянию на 01 августа т.г. готовность котельных составляет 80 % от планового задания.
Заготовка топлива  ведется согласно планов.
Мазут, уголь- август.
Дрова – ежемесячно. 
По состоянию на 11.08.2011 г. остаток угля 683,8 тн.- 63% от нормативного запаса угля;

 дров  2890 м.куб. – 111%  от нормативного запаса.
Согласно инвестиционной программе  ООО «Весьегонский энергоремонт» по развитию системы теплоснабжения г. Весьегонска на период 2010 – 2015 г.г. планировалось осуществить  до начала отопительного сезона строительство и ввод в эксплуатацию  новой котельной  для отопления промышленной части г. Весьегонска, с использованием ее затем, как основной котельной на все городское поселение. Топливо – отходы деревообработки, торф. Источники финансирования – собственные средства ООО «Весьегонский энергоремонт» и заемные средства.
Однако 1 июля т.г. инвестор сообщил о том, что нет возможности  получить кредит  на строительство новой котельной  - недостаточная сумма залога.
В настоящее время на котельной ДОК-15 идут ремонтно-восстановительные работы, а именно: ремонт 2-х котлов, замена  насосов, перевод котлов с парового в водогрейный режим, приобретение новой рубильной установки. Для подготовки котельной к отопительному сезону  из резервного фонда городского поселения выделены денежные средства в сумме 1 млн. рублей. Срок окончания ремонта 25 сентября т.г.
Вопрос о строительстве новой котельной остается открытым. 11 июля т.г. состоялось заседание  Собрания депутатов Весьегонского района , на котором рассматривался  вопрос «Об утверждении  Положения о порядке предоставления  муниципальных гарантий  муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» юридическим лицам», депутатами района принято решение  о предоставлении муниципальных гарантий  теплоснабжающей организации  ООО «Весьегонский энергоремонт». Данные муниципальные гарантии  со стороны муниципального образования необходимы подрядной организации  по ее обязательствам перед лизинговой компанией на получение кредита. 
