Отчет о ходе реализации программы «Развитие физической культуры и спорта в Весьегонском районе Тверской области» на 2015 – 2017 годы  
Уважаемые депутаты!
Система физической культуры и спорта Весьегонского района складывается в основном из совокупности работы спортивных сооружений; общеобразовательных школ, Колледжа, ДЮСШ  и  Молодёжно-спортивного центра, которые обеспечивают занятия коллективов физкультуры и спортивно – оздоровительных групп.

Для проведения различных спортивно-массовых мероприятий в районе, отдел по работе с молодежью и спорту активно привлекает активистов спортсменов.

На территории Весьегонского района свою деятельность осуществляет футбольный клуб «Весь», в клубе занимаются взрослая, юношеская и детская команда. Клуб «Весь» состоит в Федерации  футбола  Тверской области. ФК «Весь» статуса юридического лица не имеет.

В районе работает молодежный спортивно-патриотический центр «Кировец». На базе  «Кировец» осуществляет свою деятельность военно-патриотический клуб «Кировец».  «Кировец» сотрудничает  с Комитетом по делам молодёжи Тверской области, Патриотическим центром Тверской области и Федерацией по пулевой стрельбе Тверской области. 

Центр имеет статус юридического лица. Отдел активно сотрудничает с ДЮСШ и общеобразовательными школами района. В городе работают две оздоровительные группы по фитнесу.
Для организации работы перечисленных объединений отдел по работе с молодежью и спорту  оказывает помощь в проведении спортивных мероприятий.

В 2015 году на развитие физической культуры и спорта было выделено 300тысяч рублей

Из них;

Транспортные услуги – 68 600 рублей
Договор с РАЙПО на организацию питания – 30 631,92 рублей
Приобретения призов – 24 000 рублей
ГСМ – 79 147,30 рублей
Суточные – 26 200 рублей
Взносы – 17 500рублей
Проживание – 6 700рублей

Спортивный инвентарь- 40 079рублей

Материалы – 2 434рублей

                                      Итого – 295,291 рублей

 Организация физического воспитания в дошкольных и общеобразовательных учреждениях

 Для занятия физической культурой и спортом, укрепления  здоровья в районе имеются 4 средние школы, 1 основная, 8 детских садов, ДЮСШ, Районный дом школьников. Уроки физической культуры в районных школах ведут учителя с высшим и средним физкультурным образованием.

 В детских учреждениях занятия  проводят воспитатели.

Все общеобразовательные учреждения участвуют в районных, областных спартакиадах допризывной молодежи, областной спартакиаде школьников, смотре физической подготовленности учащихся. Активно участвуют во всех районных соревнованиях по лыжным гонкам, волейболу, футболу и другим видам спорта. В каждой школе есть свои внутренние соревнования по легкой атлетике, лыжным гонкам, спортивному туризму, настольному теннису. Основным направлением деятельности школ, является привитие интереса к занятиям физической культурой и спортом через урочную и внеурочную деятельность. В 2015году вступил в силу Указ Президента Российской Федерации «О Всероссийском физкультурно – спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». Связи с этим отделом проведена следующая работа.

-  утвержден план по поэтапному внедрению ГТО в районе
- Утверждён состав оргкомитета

- Создан центр тестирования

- проведены пробные тестирования среди учащейся молодёжи

- проведены районные соревнования по ГТО где приняли участие около 60чел
- приняты официальное тестирование у 9 и 11 классов всего 27 учащихся из них сдали 16 чел.
 Работа со студенческой и учащейся молодежью

В районе имеется филиал Бежецкого экономического–промыщленного колледжа.  Учебное заведение имеет спортивный зал. Учащиеся принимают участие в спортивных мероприятиях, проводимых в районе. В училище есть свои внутренние секции по волейболу, тяжёлой атлетике. На территории училища находится универсальная площадка, которая была введена в эксплуатацию в 2010 году, за счет средств областного бюджета. На ней проходят районные соревнования по мини-футболу, уличному баскетболу.

 В течение года учащаяся молодежь принимает активное участие в районных первенствах, чемпионатах, волейболу, футболу,  лыжным гонкам, настольному теннису, силовым видам спорта. Сильнейшие спортсмены выезжают на областные соревнования.

 Организация работы с молодежью призывного и допризывного возраста

 В виду реорганизации военкомата, работа с данным учреждением прекратилась в связи с его закрытием. Но вместе с тем все проводимые ранее военно-спортивные мероприятия проводятся и в данное время. Это проведение военно-спортивных игр для детей и молодежи, участие в областной военно-спортивной игре «Орленок», которая в 2015 году проходила на территории Торжокского  района. Наша команда заняла 1 общекомандное место. Где отличились Смирнов Илья, Прусова Анна, Орлов Влад. Кировец каждый год принимают участие в областной спартакиаде допризывной молодёжи в г.Твери, где наши 2015году заняли общекомандное 1 место. В личном зачете 1 место занял Старовойтов А. Также отличились Федин Дмитрий, Соловушков Павел, Сергеев Тимофей, Лисенкова Полина. Команда «Кировца» приняли участие во Всероссийской Спартакиаде школьников по военно – прикладным и техническим видам спорта в г. Рязань, где заняли общекомандное 2 место. На этих соревнованиях отличились Прусова Мария, Лопатина Вика, Старовойтов А,, Федин Д, Иванов Д, Кондратьев П, Дроздов Владимир. На базе МСПЦ «Кировец» ежегодно проходит «День призывника».

 Для молодежи допризывного и призывного возраста ежегодно в районе проводятся соревнования по биатлону, водная экспедиция, спортивному туризму. Сильнейшие спортсмены выезжают на областные соревнования 
 Организация физкультурно-массовой и спортивной работы

 Отдел по работе с молодежью и спорту работает по годовому, квартальным и месячным планам, согласуя их планом работы областного комитета по физической культуре и спорту, общерайонным планом работы и планам работы учебных заведений района. Спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия проводятся в районе по календарному плану. 
 В течение 2015 года  проведено 57 спортивно-массовых мероприятий и соревнований.

 Отделом по работе с молодёжью и спорту организованы муниципальные этапы по лыжным гонкам «Лыжня России», по кроссу «Золотая осень», по спортивному ориентированию. По итогам этих соревнований лучшие спортсмены приняли участие в региональном этапе Всероссийских соревнований «Лыжня России», «Кросс Нации», «Российский Азимут» в г Тверь. Наша районная команда принимает активное участие в зимней спортивной спартакиаде в п.Сандово, где наши спортсмены по лыжной эстафете заняли 1 место это Шанин Даниил, Буравцев Никита, Рябкова Анна, Юдина Мария, 1 место по биатлону Старовойтов А, Федин Д, Игнатьев А.Соловушков П, 2 место по дарсу Смирнов А.Карагулов С в личном зачете 2 место Смирнов А. Каждый год участвуем в зимней спартакиаде в г. К.Холм. Здесь отличились наши шахматисты заняв 2 место в командном зачете это Чижов С, Берзан В., Королёв И., а в блиц турнире в личном зачете 2 место занял Чижов С и 3 место Королёв И..Наша команда заняла 3 место по мини – футболу на снегу, 4 место по гиревому спорту Карагулов С и Шанин Владимир. Личном зачете Шанин В так же занял 3 место. Наша команда по н\теннису заняла 4 место это Спирина Н.и Порубов В.
Отдел по работе с молодёжью и спорту   ежегодно проводит массовые спортивные соревнования посвященные Дню физкультурника, Дню молодёжи, Дню города, к 9 Мая. Ежегодно проводятся массовые соревнования по спортивному туризму среди учащейся молодёжи района.
 Футбольная команда «Весь» активно принимает участие в областных, зональных и товарищеских встречах в г. Тверь, Кимры, Бежецк, Удомля, Красный Холм, Максатиха, Молоково, Сандово, Сонково. Детская – юношеская команда по футболу к сожалению в этом году не принимала участие в  соревнованиях проводимых спортивным комитетом области таких как «Кожаный мяч», «Дворовый футбол», «Локобол», в Кубке губернатора по игровым видам спорта. Причина отсутствие транспорта. Среди юношей по футболу хочется отметить Башарова Виктора, Черкаса Андрея, Николаева Максима, Кузнецова Александра, Грошева Матвея, Виноградова Егора. В 2015году команда «Весь» по мини – футболу заняла 1 место в первенстве области первой лиге северо – восточной зоны Тверской области. Лучшие в нашей команде Сенькин Дмитрий, Заплатин Сергей, Козлов Роман ,Солдатов Илья, Попов Павел, Шамиль Карагулов.  На  открытом первенстве г.Бежецка по классическому жиму штанги Воробьева Ксения и Андреева Юлия заняли 1 место, Торопыгина Ксения, Спиридонова Алёна и Пронина Мария заняли 2 место и Сапожникова Виктория 3 место. На чемпионате области по тяжёлой атлетике в Вышнем Волочке наши спортсмены заняли 2 первых места это Пашников Иван и Благодетелев Максим и одно второе место это Смирнов Михаил.  
Очень хорошие результаты показывают на областном уровне наши воспитанники по спортивным танцам тренер Анина Татьяна. Три дуэта программе соревнований массовый спорт награждены дипломами 1 степени это пары Дунаев Сергей и Курочкина Ульяна, Пашников Максим и Боярченкова Александра, Смирнов Данила и Ларина Антонина. Более того пара Смирнов Данила и Ларина Антонина перешли в программу соревнований «спортвысших достижений»
Наши шахматисты (Чижов Серегй, Берзан Виктор, Королёв Илья) успешно защищают честь нашего района на различных межрайонных турнирах, где занимают призовые места. В п.Максатиха на пристижном турнире наша команда заняла 4 место. Летом в приморском парке  мы проводили межрайонный турнир  по пляжному волейболу посвященный к Дню города, который будет теперь традиционным. В этом году планируем провести соревнования по «Воркауту» уличный соревнования на различных гимнастических снарядах.
Хочется отметить самых активных жителей города, которые популяризируют здоровый образ жизни это Сыромятников Виталий Михайлович (федеральный судья),Куликов Алексей Анатольевич (начальник полиции Весьегонского отдела). Ершов Дмитрий Николаевич, Смирнов Алексей Алексеевич. Кулик Михаил Леонидович, Шведко Юрий Николаевич, Козлов Андрей Васильевич, Чижов Сергей Анатольевич, Шанин Владимир Николаевич и многие другие. Хочется особо отметить Сыромятникова Виталия Михайловича, который 2 раза в неделю зимой и летом посещает тренировки по футболу. 
 Организация физкультурно-спортивной работы в сельской местности

 В сельской местности физкультурно-спортивная работа проводится на базе учебных заведений и сельских домов культуры. С населением сельской местности работу в основном проводят учителя сельских школ и работники сельских домов культуры. В  сельских поселениях созданы спортивно-оздоровительные кружки: Любегощинском с/п кружок «Пересвет», Кесемскоемс/п. активно работает секции по волейболу, футболу, лыжам, в Чамеровском с\п работают секции по н\теннису,по волейболу, по силовым единоборствам.
 Команды сельских поселений принимают участие в районных соревнованиях по футболу, волейболу, полиатлону, легкой атлетике, по лыжным гонкам, Большой популярностью среди жителей пользуются «Веселые старты».Самое активное участие во всех соревнованиях принимают Кесемское, и Чамеровское с\п
Ежегодно в  сельских поселениях  организуются спортивные мероприятия, футбольные матчи между поселениями. Хочется отметить самых активных жителей  сельских поселений это Паутов Александр, Пещеров Александр, Берёзкин Александр, Жуков Виктор Михайлович, Бибулатов Арби, Ториккин Владимир,Титов Александр, Савельев Денис. Онтин П и многие другие, которые популяризируют здоровый и активный образ жизни среди сельской молодёжи.
Медицинский контроль за занимающимися физической культурой и спортом
 Отдел по работе с молодежью и спорту и детско-юношеская спортивная школа поддерживают тесную связь с районными учреждениями здравоохранения. Все занимающиеся в спортивных секциях проходят диспансеризацию в ЦРБ. Учащиеся учебных заведений проходят проверку у медицинских работников своего заведения, в фельдшерских пунктах в сельской местности, взрослые участники соревнований проходят медицинский осмотр в районной поликлинике. На соревнованиях с массовым количеством участников дежурит фельдшер на машине скорой помощи.
Пропаганда физической культуры и спорта

 Пропаганда физической культуры и спорта в районе ведется через районную газету «Весьегонская жизнь»; через афиши с приглашением на районные спортивные соревнования, а также через стенгазеты в учебных заведениях. На сайте Весьегонского района также рекламируются наиболее значимые спортивные мероприятия.

 Во всех учебных заведениях оформлены стенды, спортивные уголки с различной спортивной информацией.
 Проблемы и нерешенные вопросы в различных направлениях деятельности

 Острой проблемой остается нехватка денежных средств не только на  строительство новых спортивных сооружений, которые бы отвечали современным требованиям и способствовали развитию спортивного мастерства занимающихся. Не хватает денег на приобретение спортивного инвентаря на питание спортсменам защищающих честь района на областных соревнованиях, на аренду транспорта. Нет денег на содержание спортивных площадок.
Заведующий отделом по работе

 с молодежью и спорту                                             С.А. Карагулов

Результаты областного конкурса за 2014год среди муниципальных образований Тверской области ( 3 группа)

1 группа – с выше 40 тыс.населения

2 группа – с выше 20 тыс.

3 группа – с выше 10 тыс.

4 группа – менее 10 тыс.

1.Охват занимающихся физической культурой и спортом ( 30%)

Весьегонск – общ. чис. Населения – 12 044чел.

Численность занимающихся – 3044чел (25,27 %) – 12 место из 15 районов
2.Охват занимающихся в ДЮСШ (20%)

Численность населения  (6 – 15лет) – 1098чел.

 Численность занимающихся 363 чел.( 33,06 %) – 4 место

3.Численность тренеров ( 26 чел. на 10 тыс.жителей)

Численность тренеров -5 (норма 31чел)-6 место
4.Обеспеченность плоскостными сооружениями (19,5 тыс.кв.м на 10тыс.жителей)

Площадь плоскостных сооружений – 30,08кв.м. при норме 23.5 – 8 место

5.Обеспеченность спортивными залами (3.5 тыс.кв.м на 10 тыс.жителей)

Площадь залов  - 3.6 кв.м (норма 4.2 кв.м) – 1 место

6.Обеспеченность бассейнами – 750 кв.м на 10 тыс. жителей – 15 место

7.Количество проводимых мероприятий ( 1 мер.на 890 жителей)

Количество мероприятий 54(норма 14) – 9 место

8.Охват участников в мероприятиях МО (1 участник на 12 жителей)
Количество участников соревнований в МО.- 3044 ( норма 1004чел) – 8 место

9.Охват участников в иногородних соревнованиях ( 1 участник на 70 жителей)

Количество участников – 435 (норма-  172 чел) – 8 место

10.Число подготовленных спортсменов массовых разрядов (27%)

Численность занимающихся видами спорта 1969
Количество разрядников – 132 ( норма 532чел) – 11место

11 Численность подготовленных КМС (1КМС на 752 чел.)

Количество – 0 (норма 3чел.)

12.Организация работы по подготовке резерва для спорта высших достижений

0 очков – 15место.
