Состояние автомобильных дорог.  Организация работ по ремонту и содержанию.

В 2012 году на  летнее содержание I и II класса из областного бюджета выделено 8119,5 тыс. руб., на зимнее 8041,7 тыс. руб. На летнее содержание III класса выделено 1893,9 тыс. руб., по Егонскому сельскому поселению 604,1  тыс.руб. На зимнее содержание автомобильных дорог III класса выделено из средств областного бюджета 1950,2 тыс. руб. и по Егонскому сельскому поселению  672,4 тыс. руб.
Сумма, выделенная на второе полугодие по автодорогам III класса в размере 1981,8 тыс. руб. освоена полностью. Обслуживающая организация ООО «Весьегонское ДРСУ». Жалоб и нареканий в адрес обслуживающей организации нет.
Летние работы на автодорогах I  и II класса начались в апреле. Генеральным подрядчиком по ремонту и содержанию автомобильных дорог I и II класса является ООО «Бежецкое ДРСУ», субподрядчик ООО «Весьегонское ДСУ-69». Произведен ямочный ремонт а/б покрытия 13275 м2 на сумму 6480,79 тыс. руб. Учитывая высокий процент износа автомобильной дороги «Тверь-Бежецк-Весьегонск-Устюжна» фактические объемы по ямочному ремонту значительно превышают объемы, предусмотренные контрактом (3561,5 м2). Деньги по контракту используются на ямочный ремонт а\б покрытия в ущерб другим запланированным работам, таким как ремонтная планировка гравийного покрытия, восстановление профиля гравийных дорог с добавлением материалов, ремонт трубопереездов. В настоящий момент силами ООО «Весьегонское ДСУ-69» совместно с дорожными организациями Кр. Холма и Сонково завершён ямочный ремонт от 202 км (Краснохолмский район) до въезда в Весьегонск. Генеральным подрядчиком выполнены работы по сплошному перекрытию разрушенных участков на 213 км (с.Кесьма). В связи с тем, что денежные средства на летнее содержание дорог уже исчерпаны, ведутся переговоры с генеральным подрядчиком на выделение дополнительных денежных средств на выполнение ямочного ремонта с 254 км в сторону Устюжны.
Проведены конкурсные процедуры по определению подрядчика на выполнение работ по восстановлению изношенных покрытий автомобильных дорог общего пользования со школьными маршрутами по Весьегонскому району - это Осорино-Телятово 1км., Чамерово-Столбищи 0,920 км., Б.Фоминское-Романцево-Пронино 3,301 км., Сандово-Любегощи «Тверь-Бежецк-Весьегонск-Устюжна» 1,522 км. Объем выделенных средств составил 8311,22 тыс. руб.
В настоящий момент завершается ремонт мостовых сооружений на участке автодороги III класса «Ёгна-Гора-Боровицы» через р.Чудиновский и р.Медведка. На ремонт этого участка дороги выделено 15 млн. руб. Также готов проект ремонта автомобильной дороги II класса «Иваново-Суково-Дюдиково», в рамках которого заложен ремонт мостовых сооружений через р. Смородинка и р. Медведка.

