О состоянии работы по содействию развития малого и среднего предпринимательства.

Малое и среднее предпринимательство играет важную роль в экономике Весьегонского района, вовлекая свободные трудовые ресурсы в различные виды предпринимательской деятельности и создавая тем самым условия для дальнейшего развития экономики, повышая уровень и качества жизни.
Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства составляет 881 человек, что составляет около 15% от трудоспособного населения.
В отраслевой структуре малого и среднего бизнеса наибольшую долю составляют предприятия потребительского рынка. В районе зарегистрировано и работает 238 предпринимателей без образования юридического лица, большинство которых занято в торговле, в бытовых услугах занято 7% от общего количества предпринимателей.  
Сумма налоговых поступлений (единый вмененный доход) от субъектов малого и среднего предпринимательства по платежам в бюджет района на 01.10.2011 составляет 3,7 млн. рублей, а арендная платы за землю и муниципальное имущество, поступающая в бюджет Весьегонского района от малых и средних предприятий, составляет 832,0 тыс. рублей.
В 2011 году для предпринимателей района в рамках поддержки малого и среднего бизнеса были проведены обучающие семинары «Юридическая грамотность предпринимателя», «Азбука юного предпринимателя». Объем финансирования составил 54 тыс. рублей. За 2011 год ДИЦ посетили 216 предпринимателей.
Интересно увлекательно прошла делова игра «По ступенькам бизнеса» с учащимися ПУ. На вечер – «Портрет начинающего предпринимателя» пригласили учащихся ПУ и предпринимателя Берзан Е.Г., которая рассказала о направлении своего бизнеса.
Совместно с центром занятости населения проведено 3 занятия для начинающих предпринимателей «Бизнес-план – залог успеха».
Центром занятости населения в целях реализации программы «Об организации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Тверской области» в 2011 году заключено 34 договора на открытие собственного дела, и было выделено денежных средств 1999 тыс. рублей.
В деловом центре при МРУК «Весьегонская межпоселенческая центральная библиотека с филиалами» оказываются юридические консультации для действующих и начинающих предпринимателей, а так же помощь при составлении бизнес-планов, налоговых деклараций. Помогает оправлять отчеты по программе «Электронная отчетность». Там же организован доступ к деловым и правовым информационным ресурсам. Предоставляется информация о «горячей линии». Ежегодно проводится конкурс «Лучший предприниматель района».
Перспективной экономической нишей Весьегонского района являются туризм, отдых на воде (аквабайк, парусный спорт, прогулки на водном транспорте по акватории Рыбинского водохранилища), гостиничное дело, заготовка и переработка дикоросов (ягоды, грибы, лечебные травы и т.д.).
В 2010 году администрацией Весьегонского района утверждена районная целевая программа «Поддержка развития малого и среднего предпринимательства в Весьегонском районе на 2011-2013 годы». По данной программе планируется освоить 100 тыс. рублей на возмещение части затрат, связанных с приобретением автомобильного топлива для доставки социально значимых товаров в отдаленные населенные пункты Весьегонского района.
