

О состоянии дел по организации транспортного обслуживания населения на территории района.


В 2015 году на территории Весьегонского района действовало 2 автотранспортных предприятия ООО «СВТК» и ООО «СТК «Парус», ими перевезено 302060 пассажиров, в том числе по городскому маршруту – 169656 чел., по пригородным маршрутам  - 69757 чел., по междугородним маршрутам – 62647 чел. 
На осуществление полномочий по пассажирским перевозкам на 7 социальных маршрутах  в 2015 году было выделено 3722,8 тыс. руб., в т.ч. из областного бюджета 1572,5 тыс. руб.  и 2150,2 тыс. руб. из местного бюджета. Софинансирование 50 % областной и 50% местный бюджет. На  подвоз школьников выделено - из областного бюджета - 1 204,8 тыс. руб., из местного бюджета – 2 879,8 тыс. руб. Холостые пробеги оплачиваются только местным бюджетом.
Все междугородние автобусы оборудованы ремнями безопасности, системой слежения, тахографами, обеспечивающими контроль за соблюдением режима труда и отдыха водителей. Все автобусы пригородных рейсов в 2015 году также оборудованы системой слежения. За истекший год не было ни одного срыва выезда автобусов на маршруты. 

