Организация отдыха и занятости детей и подростков в летний период 2015 года
 В создании условий полноценного развития подрастающего поколения организация отдыха  и занятости детей и подростков имеет большое значение, поскольку в последние годы заметно ухудшилось состояние здоровья детей. Это  связано  не только  с неблагоприятным влиянием экономической ситуации, но и  учебных перегрузок, стрессов, которые приводят к истощению и даже срыву адаптационных механизмов ребенка. В этих условиях очень важно развивать любые формы  отдыха детей.
      Анализ  оздоровительной  кампании 2014  года  на территории района показывает, что работа по организации  отдыха детей и подростков ведется комплексно, многопланово:
· Стабильно  количество детей и подростков, охваченных различными формами отдыха и занятости.
· Осуществился переход от отдельных мероприятий к  программной организации  оздоровительной кампании.
·  Мероприятия по организации детского отдыха учитывают  интересы и потребности всех категорий детей и направлены не только на организацию отдыха  и занятости, но и  полноценное воспитание, интеллектуальное, нравственное  и физическое развитие подрастающего  поколения. 
           Программа отдела образования администрации Весьегонского района «Организация отдыха и занятости детей и подростков в каникулярное время» на 2015 год имеет целью создание социально-педагогической инфраструктуры, способствующей отдыху,  воспитанию, развитию и занятости детей и  подростков в каникулярное время и предусматривает совершенствование оздоровительной работы  и повышение эффективности воспитательного процесса в    пришкольных лагерях, обеспечение полноценного питания, безопасных санитарно- эпидемиологических условий, создание условий для привлечения максимального количества подростков к общественно-полезному труду по месту учёбы, активизацию профилактической работы по предупреждению безнадзорности несовершеннолетних в каникулярное время, развитие малозатратных форм отдыха.
 Сформирован реестр организаций отдыха  детей в 2015 году, информации размещена на сайте администрации Весьегонского района. Все лагеря с дневным пребыванием укомплектованы педагогическими кадрами, организованы медицинский осмотр, санитарно-гигиеническое обучение и аттестация работников, 1 начальник лагеря прошел курсовую подготовку при ГБОУ ДПО Тверской областной институт усовершенствования учителей, проведен семинар руководителей и заместителей руководителей учреждений отдыха детей « Организация отдыха и занятости детей и подростков в летний период 2015 года». Сформированы списки детей и заключены договоры с родителями на организацию летнего отдыха. В первоочередном порядке  организованным отдыхом будут обеспечены дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации (127 чел.). Специалистами Бежецкого отделения Роспотребнадзора обследованы и приняты все ЛДП и ЛТО, проведен анализ воды, готовится акарицидная обработка территорий лагерей. 
      Лагеря с дневным  пребыванием детей будут работать при  всех  7 общеобразовательных учреждениях и 1 лагерь труда и отдыха на базе Кесемской СОШ. В них отдохнут и  займутся социально  значимыми делами 476  школьников, в том числе 127, находящихся в трудной жизненной ситуации, 3 – на учёте в КДН и ЗП. В 2015 не будет допущено уменьшение в числовом и % выражении количества школьников, занятых организованным отдыхом.
       Отдых и развивающие занятия для 12  дошкольников и младших школьников будут организованы в группе кратковременного пребывания при Районном доме школьников - эта малозатратная  форма отдыха пользуется популярностью среди детей и родителей.
      Педагоги дополнительного образования   детско-юношеской спортивной школы проведут 5 походов для обучающихся, находящихся в трудной жизненной  ситуации, 3 краеведческих экспедиции школьников, находящихся в ТЖС, будут проведены в Весьегонской и Кесемской средних школах,  всего охват составит 81 чел. 
       Спланированы спортивно- физкультурные мероприятия ДЮСШ в летний период не только для обучающихся в школе, но и всех желающих: соревнования, спортивные игры, праздники при школах и на городском стадионе. 
     20 подростков  городской средней школы будут  работать в двух ремонтных бригадах на базе 1 и 2 корпусов, в том числе 1  состоящий на учете в КДН , 4 подростка  организованы в трудовую бригаду при ДЮСШ, 6- при клубе « Кировец».

