Пояснительная записка 
к прогнозу социально-экономического развития муниципального образования Тверской области "Весьегонский район" на 2018 год и на период до 2020 года
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» на 2018 год и на период до 2020 года  сформирован  в соответствии с Порядком  разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» на среднесрочный период, утвержденного постановлением администрации Весьегонского района от 11 ноября 2016 года № 377, с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Тверской области на 2018 год и плановый период до 2020 года.
За исходные данные приняты итоги социально-экономического развития муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» за 2016 год и девять месяцев 2017 года, информация, представленная организациями района, структурными подразделениями администрации Весьегонского района, территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
Среднегодовая численность постоянного населения Весьегонского района на 2018 год и на плановый период до 2020 года рассчитана с учетом статистических данных и проведенного анализа  данных предыдущих лет.

Среднегодовая численность постоянного населения по оценке за 2017 год составит 11 230  человек, что на 191 человек  меньше по сравнению с 2016 годом. Тенденция к сокращению численности населения сохранится на весь прогнозируемый период.

С января по декабрь 2016 года в районе родилось 72 ребенка (в 2015 году – 73), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2016 году  составил 6,3 (в 2015 году -6,2). Умерло в течение 2016 года 278 человек, коэффициент смертности в 2016 году составил 24,2 человека в расчете на 1000 человек населения (в 2015 году 23,5). Естественная убыль населения в 2016 году составила 206 человек. На 278 смертей приходится 72 рождения. За 9 месяцев 2017 года в районе родилось 52 ребенка, коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) составил 4,6. Умерло - 173 человек, коэффициент смертности составил 15,2 человека в расчете на 1000 человек населения. Естественная убыль населения  за 9 месяцев 2017 года составила 121 человек (за 9 месяцев 2016 года  -  136 человек).

Сокращение численности населения наблюдается в связи с сокращением женщин активного репродуктивного возраста (20-29 лет), высокой смертности в трудоспособном возрасте жителей деревень, оттоком населения в другие города и областные центры.
Немаловажной причиной по-прежнему остается и влияние демографических процессов, произошедших в  90-ые годы прошлого века.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
По итогам 2016 года объем промышленного производства составил 447,3 млн. рублей или 108,7 % к уровню предыдущего года. Такой высокий темп роста обусловлен увеличением производства и отгрузки продукции  на  предприятии ОАО «Весьегонский винзавод». После приостановки лицензии в 2014-2015 году на производство и поставку фруктовых вин и лицензии на производство и поставку винных напитков без добавления этилового спирта произошел спад производства, так как в общем объеме выпускаемой заводом продукции доля фруктовых вин составляет порядка 80-90%. Начиная с 2016 года и на плановый период до 2020 года предприятие работает стабильно и планирует увеличить объемы выпуска фруктовых вин. Удельный вес промышленного производства ОАО «Весьегонский винзавод» в общем объеме товаров собственного производства составляет 46,7 %.

Наибольший удельный вес в обрабатывающих производствах приходится на производство пищевых продуктов, включая напитки (ОАО «Весьегонский винзавод») – 46,7% и обработку древесины и производство изделий из дерева (ООО «Лагуна», ООО «Шостка») – 40,8%.

Прогноз развития на среднесрочную перспективу формировался с учетом анализа работы промышленного комплекса в отчетном периоде, перспективных планов основных промышленных предприятий, а также с применением индексов-дефляторов.
По оценке  в 2017 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами – производителей промышленной продукции в действующих ценах ожидается 555,4 млн. рублей, индекс производства составит 125,4 % к уровню 2016 года. 

В 2018-2020 годы индекс промышленного производства составит 116,5%, 108,4%; 107,6% соответственно годам к предыдущему периоду.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В Весьегонском районе осуществляют  производственную деятельность 9 сельскохозяйственных предприятий, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и около 4,1 тыс.  личных подсобных хозяйств граждан.
Главным направлением в сельскохозяйственных предприятиях  является производство молока. В 2016 году произведено 3826,6 тонн молока (97,8% к 2015 году). Снижение показателя обусловлено сокращением поголовья крупного рогатого скота. В связи с финансовыми трудностями  в ООО «Восход» полностью ликвидировано стадо крупного рогатого скота, а также сокращенно поголовье в СПК «Новый строй» и колхозе имени Чапаева.

В животноводстве в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота в 2017 году составит 2,4 тыс. голов (94,3%  к 2016 году). Поголовье коров дойного стада составит 1,3 тыс. голов (92,5 % к 2016 году).

Валовое производство молока по району в 2017 году ожидается 4,61 тыс. тонн (96,6% к 2016 году), в том числе по сельхозпредприятиям 3,7 тыс. тонн (96,7% к уровню  прошлого года).

На 2018-2020 годы запланирован рост поголовья овец и птицы в крестьянско-фермерских хозяйствах, так как данный вид продукции востребован на рынке.

С 2014 года ведет деятельность  крестьянско-фермерское хозяйство Евдокимова М. Д., направление – кролиководство. На 01.01.2017 года  поголовье кроликов составило  5,4 тыс. голов.
В Ивановском сельском поселении действует крупное ЛПХ Блохина Ильи Викторовича, который занимается разведением племенных овец романовской породы. Маточное поголовье составляет 150 голов, товарный молодняк 200 голов.

В 2017 году открыто два КФХ: Сухорученко А.В – основное направление растениеводство: в 2016 году засеяно 40 га зерновых и 20 га картофеля, и Рыжов А.Н. основное направление животноводство -  на текущую дату имеет 50 голов КРС на откорме.
Продукция растениеводства представлена в районе  зерном и картофелем.
Площадь под зерновыми культурами в 2017 году составила 2398 га (88,1% к 2016 году). Сократили свои посевные  площади СПК «Родина», СПК «Новый строй», ПСХК им М.Горького. Получено зерна – 3,5 тыс. тонн (90,8%  к 2016 году). Урожайность зерновых в 2017 году выросла на 1 тонну с  га.

На прогнозный период 2018-2020 года планируется сохранить объемы производства зерна в натуральном выражении на уровне 2017 года. 
Производство картофеля по району  за 2017 год планируется 3,9 тыс. тонн (96,8% к 2016 году), из них в сельскохозяйственных предприятиях 0,45 тысяч тонн.
Несмотря на то, что финансовое состояние сельскохозяйственных предприятий стабильно сложное, хозяйства продолжают вести модернизацию производства, приобретают технику. Колхоз имени Чапаева приобрел в 2016 году сушилку для зерна стоимостью 5,9 млн. рублей, которая позволила увеличить производительность труда в 4 раза. В 2017 году колхоз им Чапаева приобрел комбайн за 7,81 млн. руб. и жатку за 756,8 тыс. рублей.

Бюджетная поддержка из областного бюджета оказывалась сельхозтоваропроизводителям по следующим направлениям:

- элитное семеноводство

- на 1 га сельскохозяйственных культур в области растениеводства

- на приобретение машиностроительной продукции;

- на реализованное молоко;

- молочное животноводство;

- на возмещение части процентной ставки по краткосрочным и инвестиционным кредитам.

За 9 месяцев  2017 году получено 7,3 млн. рублей (что составило 89,27 % к уровню 2016 года), до конца 2017 года ожидается поступление 1,0 млн. рублей финансовой поддержки производителям сельскохозяйственной продукции.

 Основными причинами относительно медленного развития сельского хозяйства являются низкие темпы обновления основных производственных фондов, финансовая неустойчивость отрасли, обусловленная нестабильностью агропродовольственных рынков, недостаточным притоком частных инвестиций, вызванных низким уровнем и качеством жизни в сельской местности.

ТРАНСПОРТ
Весьегонский район имеет транспортное сообщение  посредством автомобильных и железной дорог. Протяженность  автомобильных дорог общего пользования местного значения составляют 398,26 км.,  в том числе с твердым покрытием  - 8 км. 

Пассажирские перевозки на междугородних, районных и городских маршрутах осуществляют два автотранспортных предприятия: ООО «СТК Парус» и ООО «СВТК». 

На территории района осуществляются 7 социальных маршрутов.
За 2016 год перевезено 256,0 тысяч пассажиров  автомобильным транспортом, в том числе  по городскому  маршруту – 141,1 тыс. человек, по пригородным маршрутам  - 55,2 тыс. человек, по междугородним маршрутам – 59,7 тыс. человек. В 2017 году по всем видам маршрутов перевезено 175,8 тыс. пассажиров, что составило 68,7% к уровню 2016 года. Снижение показателя обусловлено  сокращением пригородных рейсов и  рейсов городского маршрута в выходные дни в связи с низким пассажиропотоком на основании проведенного анализа.
Пассажирские перевозки железнодорожным транспортом по сравнению с 2016 годом остались на прежнем уровне. 

Автомобильным  транспортом в 2017 году планируется перевезти грузов 1,6 тыс. тонн, что составляет  уровень 2016 года. 

Грузоперевозки железнодорожным транспортом осуществляют лесозаготовительные организации: ООО «Лагуна», ООО «Шостка»,  ИП Терехин В.Н.

Железнодорожным транспортом за 2016 год перевезено 73,2 тыс. тонн грузов, что составляет 107,3% к уровню 2015 года. За 9 месяцев 2017 года перевезено грузов 76,1 тыс. тонн, что выше данного показателя за 2016 год на 4 %. Увеличение грузоперевозок железнодорожным транспортом обусловлено увеличением объемов производства предприятиями компании «Лагуна».

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
В 2017 году на территории Весьегонского района осуществляли деятельность 300 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 25 малых  предприятий; 72 микропредприятия; 203 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с 2016 годом число субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось на 4,2%.

 Число субъектов малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, на 1 000 жителей Весьегонского района составляет 26,4 единицы.

Таблица 1

Данные  Статрегистра Тверской области на 01.10.2017

	Наименование муниципального района и городского округа
	Все субъекты малого и среднего предпри-нимательства,

ед.
	в том числе:
	Число субъектов малого и среднего предпри-нима-тельства на 1000 жителей

	
	
	средние предприятия
	малые предприятия
	микро-предприятия
	Индивидуальные предприниматели
	

	
	
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	Чел.
	доля, %
	ед.

	Весьегонский
	300
	0
	0
	25
	1,2
	72
	0,4
	203
	0,6
	26,4


Наибольший удельный вес в структуре числа субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (43,3 %); сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (14,0%); обрабатывающие производства (7,0 %); транспортировка и хранение  (9,7%).

Число малых предприятий (включая микропредприятия) составило 97 единиц, их число снизилось по сравнению с 2016 годом на 1 единицу. Основной организационно-правовой формой регистрации малого бизнеса является предприниматель без образования юридического лица. В районе зарегистрировано и работает 203 индивидуальных  предпринимателя. По сравнению с 2016 годом их число выросло на 7 единиц. Наибольшее количество индивидуальных предпринимателей (49,8 %) работают в сфере торговли. Это обусловлено характерными для данных предприятий наименьшими капитальными вложениями и быстрым оборотом средств. 

СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории Весьегонского района нет организаций, осуществляющих деятельность в области строительства. Планируемый  ввод в эксплуатацию объектов жилья с учетом индивидуального строительства  в 2017 году составит 3,4 тыс. кв. м в общей площади.
Ввод  в эксплуатацию жилых домов  индивидуальными застройщиками в 2016 году составил 3410 кв. м. общей площади, что составило 100,2 %  к уровню 2015 года. В 2017 году запланировано ввести в эксплуатацию 3418 кв. м. общей площади жилых домов, темп роста 100,2 %.

На прогнозируемый период до 2020 года планируется увеличение данного показателя на 0,04 тыс. кв. м в общей площади по сравнению с 2016 годом за счет ввода новых жилых домов населением.
Жилищное строительство осуществляется населением за счет собственных и заемных средств. 

ИНВЕСТИЦИИ
При расчете объема инвестиций в основной капитал использованы данные службы государственной статистики по Тверской области «Инвестиции в основной капитал по Весьегонскому району за январь-декабрь 2016 года», индексы-дефляторы инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования на период до 2020 года. 
За 2016 год объем инвестиций в основной капитал  составил 37 086 тыс. руб., что составило 29,9 % к предыдущему году. Значительный спад обусловлен снижением объемов финансирования инвестиционных проектов из федерального и областного бюджетов.

По разделу D «Обрабатывающие производства»  произошло снижение показателя на 30,4 %, в связи с тем, что основной инвестор на территории Весьегонского района – ОАО «Весьегонский винзавод» с середины 2014 по сентябрь 2015 года находился в вынужденном простое из-за отзыва лицензий Росалкогольрегулированием, а именно лицензии на производство и поставки фруктовых вин, и лицензии на производство и поставки винных напитков без добавления этилового спирта. Учитывая, что в общем объеме выпускаемой заводом продукции доля фруктовых вин составляет порядка 80-90%, то приостановление действия лицензии на фруктовые вина повлияло на спад производства.
В течение этого времени деятельность не осуществлялась, продукция не отгружалась, контракты на поставку продукции  были расторгнуты. В настоящее время завод работает, на прогнозируемый период до 2020 года планируется рост производства и соответственно увеличение объема инвестиций в основной капитал.

По разделу G «Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» произошел небольшой спад вложенных инвестиций в основной капитал, в связи с тем, что в настоящее время кризисные явления отрицательно влияют на покупательную способность населения и как следствие, у предприятий торговли недостаточно средств для инвестирования.

В 2015 году на территории города Весьегонска открыт сетевой магазин «Дикси», в 2016 году – магазин розничной торговой сети «Пятерочка» Значительный вклад инвестиций по данному разделу произошел за счет проведения ремонтных работ и покупки оборудования. В 2017 году и на прогнозный период до 2020 года инвестиции по данному виду деятельности не планируются.
По разделу  H: «Транспортировка и хранение» в 2016 году инвестиций не было. В 2015 году этот показатель составил 58 229 тыс. рублей в связи с капиталовложениями Дорожного фонда в ремонт автодороги  в городе Весьегонске. 

В связи с недостаточным финансированием из областного и федерального бюджета, и в условиях дефицита местного бюджета резко сократись инвестиции по разделу Р «Образование». К уровню 2015 года темп роста – 30,4%. В настоящее время учреждения образования участвуют  в федеральных и областных программах. В 2017 году запланировано проведение капитального ремонта аварийной пристройки здания второго корпуса МБОУ "Весьегонская СОШ" и замена оконных блоков; капитальный ремонт пищеблока и ремонт системы электроосвящения  в МБОУ «Чамеровская СОШ»; установка нового котла в котельной МБОУ «Большеовсяниковская ООШ»; капитальный ремонт группы раннего возраста, замена оконных блоков в МДОУ «Детский сад № 6»; ремонт санитарно-технических узлов МБОУ "Кесемская СОШ".

Уменьшение  объема инвестиций в основной капитал по разделу Q «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» также обусловлено сокращением финансирования из областного и федерального бюджетов.

Предприятие  «Лагуна» является градообразующим на территории Весьегонского района, но является субъектом малого предпринимательства. В настоящее время компания быстро развивается, наращивает объемы производства, проводит модернизацию основного производства, обновление лесозаготовительной техники, автотранспорта. В 2015 году инвестиции предприятия составили более 60 млн. рублей. В 2016 году открыт участок по производству топливных гранул мощностью до 7000 тонн в год.
На 2017 год запланирован запуск второй очереди пеллетного производства.
РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Ситуация на рынке труда определяется демографическими тенденциями, работой крупных предприятий района, развитием сферы малого и среднего бизнеса, а также реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентноспособности незанятого населения.

Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2017 года снизился на 0,39 процентного пункта и составил 3,27 % от экономически активного  населения района. 

По состоянию на 01 октября 2017 года уровень регистрируемой безработицы составил 1,9 %, коэффициент напряженности на рынке труда составил 1,1.

По сравнению с аналогичным периодом 2016 года уровень регистрируемой безработицы снизился  на 1,12 процентного пункта, коэффициент напряженности на рынке трудам  снизился на 1,13.

Предприятия и организации, осуществляющие деятельность на территории Весьегонского района работают стабильно, массовых сокращений  в 2017 году не проводилось.

По оценке в 2017 году и прогнозном периоде на 2018-2020 годы сохранится позитивная тенденция и уровень регистрируемой безработицы будет снижаться.

Среднегодовая численность занятых в экономике  по оценке 2017 года составит 4,13 тыс. человек. На прогнозируемый период до 2020 года также будет наблюдаться увеличение численности занятых в экономике в связи с расширением производства на предприятии ООО «Лагуна» и увеличением штата. 

В 2017 году и на период до 2020 года снижение численности работников занятых в государственных учреждениях не планируется.

На 2017 год и на прогнозируемый период до 2020 года планируется увеличение фонда заработной платы по государственным и муниципальным учреждениям в связи с выполнением указов Президента.

По предприятиям и организациям частной формы собственности в 2016 году, по оценке 2017 года и на прогнозируемый период до 2020 года наблюдается рост численности работников и увеличение фонда заработной платы в связи с увеличением производства и повышением заработной платы на предприятии ООО «Лагуна», а также возобновлением деятельности на ОАО «Весьегонский винзавод». После вынужденного простоя в 2015 году, предприятие увеличивает численность работников и наращивает объемы производства.

Величина среднемесячной заработной платы одного работника по итогам 2016 года составила 15973,00 рублей, рост  к уровню показателя 2015 года 3,0%. В оценке 2017 года и прогнозном периоде 2018-2020 года среднемесячная заработная плата будет расти: 2017 год к 2016 году – 5,7%, 2018 год к 2017 году – 3,6 %, 2019 год  к 2018  году –2,2%, 2020 год к 2019 году – 3,3%.
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Образование
На территории Весьегонского района функционирует 8 дошкольных образовательных учреждений, рассчитанных на 450 мест (включая дошкольные группы, организованные при общеобразовательных школах) и 5 общеобразовательных школ, рассчитанных на 2192 места и  два учреждения дополнительного образования.

Численность учащихся в дневных общеобразовательных школах составляет 955 учеников, в том числе 28,1% учеников обучается в сельской местности. 

Число дошкольных образовательных учреждений составляет 8 единиц, рассчитанных на 450 мест. Функционируют две дошкольные группы, организованные при общеобразовательной школе, рассчитанные на 40 мест.

Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями в 2017 году составила 85,4 мест на 100 детей в возрасте 1-6 лет. 

В Весьегонском районе работают два учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДО «Дом детского творчества» и МУДО «Детско-юношеская спортивная школа», в которых занимается 768 обучающихся. Преобладающее направление - физкультурно-спортивное и художественное. У детей есть  возможность выбрать себе занятие по интересам и развивать свои творческие способности, занять свое свободное время по направлениям.

На планируемый период до 2020 года ввод в действие, а также выбытие дошкольных учреждений не запланировано.

Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 20 001,00 руб., педагогических работников системы дошкольного образования – 16 853,71 руб., работников системы дополнительного образования –13 775,57 руб.

Здравоохранение

В декабре 2016 года закрыт Чамеровский дом сестринского ухода в связи с тем, что учреждение находилось в деревянном  здании и  не соответствовало правилам пожарной безопасности. Число больничных коек круглосуточного пребывания сократилось  на 15 коек. С 1 января 2017 года открыто отделение паллиативной медицинской помощи в ГБУЗ «Весьегонская ЦРБ» на 10 коек. Количество коек  дневного  стационара осталось на уровне 2016 года. Обеспеченность больничными койками круглосуточного пребывания в 2017 году составит 67,0 коек на 10 тысяч жителей. 

На территории Весьегонского района работают 17 фельдшерско-акушерских пунктов, 8 врачей общей практики. Район оказывает поддержку врачам, приезжающим работать в Весьегонскую ЦРБ (муниципальные доплаты двум врачам и оплата жилья одному врачу), тем не менее, укомплектованность штатными должностями недостаточная. 
Численность среднего медицинского персонала в 2017 году составила 102 человека. Обеспеченность средним медицинским персоналом в 2017 году составляет 91,1 человек на 10 тысяч жителей.

Спорт
Занятия спортом, школьные занятия физкультурой, соревнования и различные турниры проводятся с использованием трёх спортивных площадок с искусственным покрытием, хоккейного корта, скейт-парка, площадки для пляжного волейбола, футбольного поля, тренажёрного городка в приморском парке и школьных спортивных залов. Весьегонская футбольная команда «Весь» входит в Федерацию футбола Тверской области и участвует во всех официальных соревнованиях по линии федерации и Комитета по физической культуре и спорту Тверской области. 

В спортивных залах школы и Весьегонского филиала Бежецкого ПЭК занимаются группы по игровым видам спорта, волейболу и мини-футболу. В клубе здоровья успешно занимаются юные тяжелоатлеты, которые  выступают на областных соревнованиях и занимают призовые места. Успешно выступают и занимают призовые места на различных соревнованиях женская и мужская команда по классическому жиму штанги лежа. Успешно выступают на различных межрайонных и межрегиональных турнирах наши шахматисты. 

Команда военно-патриотического клуба «Кировец» в 2016 году заняла 1 место на областной спартакиаде  допризывной молодёжи. Первое место на областных соревнованиях по пулевой стрельбе. Первое место в областной  военно - спортивной игре «Орлёнок». Первое место в областных соревнованиях, проходивших в  военно – спортивном лагере «Защитник Отечества». 20 место в финале Всероссийской военно-спортивной игры «Победа» в городе Волгоград. 19 место  на Всероссийских соревнованиях по военно – прикладным видам спорта «Гонка героев» в городе Санкт-Петербург, где приняли участие 100 команд.

В рамках развития спортивной инфраструктуры и укрепления материально-технической базы учреждений физкультурно-спортивной направленности за счет реализации областных и федеральных проектов, в 2017 году на условиях софинансирования областного и местного бюджетов установлена спортивная площадка на территории с. Чамерово, в настоящее время ведутся конкурсные процедуры на установку тренажеров в г. Весьегонске.

Культура
В 2016 году сеть учреждений культурно-досугового типа составляли 11 учреждений культуры клубного типа, 18 публичных библиотек и 1 детская школа искусств.
В досуговых учреждениях района действует 78 клубных формирований. Два хоровых коллектива РДК (академический хор ветеранов и Барановский фольклорный хор) имеют звание «народный». 20 кружков работает в Весьегонске, в том числе - 6 детских танцевальных коллективов. 
В библиотеках района работает 30 различных клубов по интересам: «Рифма», краеведческий  клуб «Весь»  (ЦБ); «Бэмби», «Малышок», «Совушка», «Фэнтези»  (детская библиотека), «Литературно-эстетический» (Б-ОвсяниковскаяСБ), «Родник», «Краевед» (Ивановская СБ), «Краевед» (Чамеровская СБ),  «Росток»  (Любегощская СБ), «Родничок» (Тимошкинская СБ, Кесемская СБ и Рябинкинская СБ)  «Лесовичок»  (Чисто-Дубровская  СБ), кружок художественной самодеятельности (Дюдиковская СБ), «Молодые, озорные, поворотливые» (Перемутская СБ) и т.д. 

В 2016 году ввод объектов культурно-досугового типа: библиотек и клубных учреждений  и их выбытие не осуществлялось. Обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа на 100 тыс. населения в 2016 году составила 96,5 %.  Обеспеченность  общедоступными библиотеками в 2016 году  составила 157,9 %.

В целях приведения в соответствие количество учреждений культурно-досугового типа с нормативами обеспеченности населения организациями культуры по их видам согласно Распоряжению Правительства РФ от 26 января 2017 г. № 95-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 3 июля 1996 г. № 1063-р» в 2018 году планируется закрытие Алферовского сельского дома культуры (Любегощинское сельское поселение); Барановской и Алферовской сельских библиотек. 

МБУ ДО «Весьегонская ДШИ» реализует 4 дополнительных общеразвивающих и 3  предпрофессиональных программы в области искусств. Выпуск 2017 года составил 24 человека, из них 2 продолжили профессиональное музыкальное образование. 

