ДОКЛАД
К сессии Собрания депутатов Весьегонского района 
«О подготовке объектов социальной сферы и ЖКХ района к работе в зимний период 2013-2014 г.г.»

  Отопительный сезон 2012-2013 г.г. на территории Весьегонского района прошел без срывов, имели место локальные отключения, жалобы граждан, но администрация, совместно с руководством управляющей компании, руководством ООО «ВЭР» «Теплоснабжение», директорами учреждений оперативно реагировали на все случаи нарушений  при отоплении.   
Имели  место случаи аварий при прохождении отопительного сезона в социальной сфере: Большеовсяниковская СОШ – на котельной в период отопительного сезона пришла в негодность дымовая труба.  Силами ООО «ВЭР» «Теплоснабжение» данная ситуация была решена, теплоснабжение восстановлено.  Аналогичная ситуация возникла и в Ивановском сельском поселении на котельной ДК, где оперативно  были проведены ремонтные работы и восстановлено теплоснабжение.  Больше серьезных аварийных ситуаций не было.   При  подготовке объектов к новому отопительному сезону просчеты предыдущего сезона учтены и проверке готовности котельных будет уделено особое внимание.
  Хочется также отметить, что имели место просчеты   в обеспечении топливом котельных (ООО «ВЭР» «Теплоснабжение»), несвоевременная оплата  за поставленные энергоресурсы, в том числе и по вине руководителей  учреждений: слабый контроль  за  прохождением договоров и счетов в централизованных бухгалтериях РОО и отдела культуры, недостаточная оперативность подписания документов.
       Что касается подготовки к новому отопительному сезону, то на всех котельных (ООО «ВЭР» «Теплоснабжение»)  без исключения ведутся плановые и ремонтные работы, выполнение которых будет завершено в срок. Наибольшую обеспокоенность опять вызывает  подготовка  и проведение ремонтных работ на котельной ДОК-15.  
      Котельные муниципальных учреждений и организаций на сегодняшний день обследованы почти все. Проведен конкурс на ремонт дымовой трубы на котельной Ивановской СОШ, ремонтные работы будут начаты в ближайшее время. По другим котельным капитальных ремонтных работ не планируется, будут проведены и проводятся плановые подготовительные работы.  Отделом экономики и отделом ЖКХ администрации района подготавливаются документы на закупку топлива для котельных. 
     Проблемы:  на сегодняшний день вообще отсутствуют денежные средства на закупку топлива в Центральной библиотеке, частично в ДК, учреждениях образования. Всего около 1 млн. рублей.  Администрация планирует выходить с данным вопросом на следующие сессии  Собрания депутатов Весьегонского района, с целью внесения изменений в бюджет и перераспределения денежных средств.
  На сегодняшний день со стороны администрации, с помощью  специалистов ООО «ВЭР» «Теплоснабжение» проведен весь комплекс организационных работ в отношении котельной ДОК-15: обследование, подготовка сметной документации,  определена организация,  которая будет осуществлять выработку тепловой энергии на котельной ДОК-15 – ООО «Айтек».   Документы по тарифам находятся на сегодняшний день в РЭК. 15.07.13 г. будет проходить очередное плановое совещание по подготовке к отопительному сезону, где  будут рассмотрены окончательные сроки подготовки котельной и определены тарифы на выработку тепла и его транспортировку.
   Также хочется отметить необходимость создания нормативного запаса топлива, предусмотреть резервы по всем его видам. 
Что касается жил. фонда, то УК работает в усиленном режиме. Старается  учесть и охватить все заявки, с предпочтением на сезонность работ и их срочность.
     В завершении хочется отметить, что  от качества и сроков проведения подготовительных работ, подготовки резервных запасов будет зависеть прохождение  отопительного сезона. При администрации создана комиссия по подготовке к отопительному сезону, поэтому все вопросы, а также возникающие нештатные ситуации необходимо доводить до сведения администрации для  своевременного реагирования на них и принятия рациональных решений. 




           

