О состоянии транспортного обслуживания на территории Весьегонского района.

Основным видом транспортного сообщения в районе является автобусное сообщение. Автотранспортные перевозки пассажиров осуществляет предприятие ООО «СТК «Парус» генеральный директор Матвиевский Денис Валерьевич, исполнительный директор – Фёдоров Виктор Анатольевич. ООО «СТК «Парус создано 08.10.2007 года, в Весьегонском районе  предприятие работает со 02.02.2009г.  
В настоящее время ООО «СТК «Парус» имеет 7 комфортабельных автобусов (47 мест) и 1 Спринтер (20 мест) которые обслуживают междугородние маршруты,

 Весьегонск - Москва ежедневно отправление 22-30 (13-50).
С 12.07.09.Весьегонск - Тверь ежедневно отправление в 5-30 и 14-00. 

С 13.07.2009 г. Весьегонск – Тверь  ежедневно  отправлением 3-30 с заходом в Молоково.
На предприятии работает 45 человек, обученные и аттестованные механики, медицинские работники, водители с большим стажем работы на автобусах.
С 01.01.2012 года пассажирскими перевозками по городскому и пригородным маршрутам стало заниматься ООО «Северо-восточная транспортная компания» (ООО «СВТК») генеральный директор - Матвиевский Денис Валерьевич, исполнительный директор – Фёдоров Виктор Анатольевич.
Предприятие имеет 10 автобусов ПАЗ и 2 Газели. На предприятии работает 25 человек, водители с большим стажем работы на автобусах.
Пригородные и городские маршруты обслуживают 7 автобусов и 1 Газель.
Перевозки  пассажиров осуществляются по 9 маршрутам: с 01.01.15 Правительством Тверской области принято решение о пересмотре процента софинансирования  в долевом участии в финансировании затрат: 34% -областной бюджет и 66 % бюджет района (70% - областной и 30% - бюджет района в 2014 году). Таким образом на 2015 год сумма областного софинансирования составила 1211,1 тыс. руб. и 2350,9 тыс. руб. районный бюджет. (5468,7 тыс. руб. – областной и 2343,7 тыс. руб. – бюджет района в 2014 году) В связи с этим пришлось пересмотреть расписание пригородных социальных маршрутов.
1. Весьегонск - Никулино (пн, чт.)
2. Весьегонск - Б.Овсяниково-Ёгна (вт, ср, чт, пт, вс)
3. Весьегонск – Лошицы-Гора (чт)
4. Весьегонск – Дюдиково (вт, чт, вс) 
5. Весьегонск -  Противье (ср, пт)
6. Весьегонск - И.Гора – Овинище (пн, пт)
7. Весьегонск – Тимошкино (пн, чт)
8. Весьегонск - Устюжна (ср, пятн, воскр) 
9. пос. Сосновый – ООО «СТК «Парус» (городской) 

Городской и пригородные маршруты – социальные.
