                                            Уважаемые депутаты!
Система физической культуры и спорта Весьегонского района складывается в основном из совокупности работы спортивных сооружений; общеобразовательных школ ,ПУ,ДЮСШ и  Молодёжно-спортивного центра. Обеспечивающих занятия коллективов физкультуры и спортивно- оздоровительных групп. За отчётный период отделом совместно с заинтересованными учреждениями и структурами была продолжена работа по поддержке и развитию массового физкультурного движения, созданию условий для развития различных форм физкультурно–оздоровительной работы в образовательных учреждениях и по месту жительства. По месту жительства на базе школьных спортзалов, хоккейного корта ,стадиона ДЮСШ и  Молодёжного центра работают 3 волейбольные секции для взрослого населения (одна в городе и два на селе) с охватом 60 человек, 2 коллектива, занимающиеся  лыжным спортом коньками с общим охватом 400 человек, секция по настольному теннису 15 человек, работают тренажёрные залы по ул.Промышленная , в молодёжно – спортивном центре и на стадионе с общим охватом 60 чел. В полном объёме в течение всего летнего периода используются площадки для игровых видов спорта с исскуственным покрытием. Где проводятся районные, городские и межрайонные соревнования и турниры.  В село Любегощи активно работает спортивный клуб «Пересвет»,где  занимаются взрослые и дети сельского поселения и принимают участие в районных соревнованиях. В Кесемском сельском поселении активно работают секции по волейболу, футболу и полиатлону. Команды этого поселения много раз становились призёрами районных соревнований. Активно участвуют в районных соревнованиях команда Чамеровского сельского поселения. Ежегодно проводится турслет среди учащейся молодёжи района .Для взрослого населения проводится турслёт летом и лыжный поход зимой с охватом 40 - 50чел. На конец то нам удалось раскачать  эту категорию нашего населения ,теперь они с удовольствием принимают участие на этих соревнованиях. Конечно, хотелось бы видеть на этих соревнованиях и команду наших  уважаемых  депутатов. Особенно хочется отметить такие команды  как: РАЙПО, администрацию района , сборную города, команду педагогов.
На данный период на территории района проведено 39 спортивно массовых  физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие более 2000 человек. Многие мероприятия носят системный характер и проводятся ежегодно. Спартакиады учащейся молодёжи, зимние и летние спортивные праздники-«Весьегонская лыжня, кросс наци, первенства и турниры ,по отдельным видам спорта, массовые спортивные соревнования в День города ,День молодёжи и физкультурника. Каждый год отмечаются лучшие спортсмены района. Районная делегация каждый год  участвует в массовых соревнованиях «Лыжня России»,»Кросс наций». «Паруса России».Проведён муниципальный этап «Кросса нации» .Наибольшее развитие по массовости получили такие виды спорта, как туризм, футбол, пляжный волейбол, полиатлон, спортивное ориентирование.
Команды по футболу, мини-футболу, тяжёлой атлетике, полиатлону, туризму, хоккею с шайбой по пулевой стрельбе, байдаркам стабильно принимают участие в соревнованиях на областном уровне
В 2013году в ДЮСШ занятия посещают 308 чел. по 8 видам спорта. В работе с допризывной молодёжью основная роль принадлежит Молодёжно – спортивному центру «Кировец». В спортивных кружках и секциях этого учреждения занимаются 50 детей. Количество жителей Весьегонского района, регулярно занимающихся  в спортивных секциях и физкультурно–оздоровительных группах увеличилось с 1900 человек до 2200 человек . Если раньше главным сдерживающим фактором   являлось слабая материально – техническая база, то на сегодняшний день этот вопрос благодаря вам уважаемые депутаты и главе района решается положительную сторону. Наши команды  экипированы полностью, спортивного инвентаря для занятий достаточно.  Проблема номер один на сегодняшний день (спортивное сооружение для игровых видов спорта, т.е спортивный зал и транспорт) В районе нет ни одного типового спортивного сооружения ,отвечающего всем современным требованиям ,для организации спортивно – оздоровительных занятий  с работающей молодёжью и взрослым населением .Это создаёт сложности для проведения прежде всего межрайонных ,  зональных областных соревнований. Я понимаю, что строительство ФОКА требует более глубокого и серьёзного финансового подхода  и решить этот вопрос ближайшие годы не просто. Я хотел бы уважаемые депутаты обратить ваше внимание на такой факт. Отдел наш на сегодняшний день на аренду транспорта израсходовал 200.тыс. рублей ,это половина денег выделенных на развитие физкультуры и спорта. Я хотел бы уважаемые депутаты вынести предложение на Ваше обсуждение  рассмотреть вопрос о приобретении автобуса для отдела минимум на двадцать мест. Наши спортсмены круглый год ,каждую неделю ездят на областные и межрайонные соревнования. В этом году команды нашего района участвовали в 19 соревнованиях областного масштаба, который проводит областной спорткомитет. Всего приняли участие в соревнованиях областного масштаба 391 человек. Команда «Кировец» два раза представлял в этом году нашу область на Всероссийских соревнованиях в г.Рязань. Участие на областных и всероссийских соревнованиях это прежде всего реклама нашего района, укрепление дружеских связей между районами, культура общения между детьми. Только принимая участие на Всероссийских, областных и межрайонных соревнованиях мы сможем поднять наши команды на более высокий уровень.
 Нашим отделом освоено 2013году на октябрь месяц  476тыс.,962 руб.
Из них: 
на проведение спортивных мероприятий израсходовано -149тыс.560руб.
приобретение спортивного инвентаря – 17тыс.962руб.
Призы, грамоты и медали – 34тыс.835 руб.
Приобретение ГСМ – 44,835руб.
Транспортные услуги -230тыс.руб.
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