
О состоянии дел по организации транспортного обслуживания населения на территории муниципального округа.

В 2019 году на территории Весьегонского района работало 1 автотранспортное предприятие ООО «СТК «Парус» руководитель Матвиевский  Денис Валерьевич,  перевезено 69211 пассажиров, в том числе по городскому маршруту – 14923 чел., по пригородным маршрутам  - 5732 чел., по междугородним маршрутам – 48556 человек. 
В Весьегонском районе осуществлялись перевозки по семи пригородным маршрутам:
· Весьегонск-Противье
· Весьегонск-Лошицы
· Весьегонск-Овинище
· Весьегонск-Тимошкино
· Весьегонск-Никулино
· Весьегонск-Б.Овсянниково
· Весьегонск-Дюдиково
На осуществление полномочий по пассажирским перевозкам на семи социальных маршрутах по Весьегонскому району транспортному предприятию предоставлялись субсидии в сумме 2086,8 тыс. руб. (1043,4 тыс. руб. - областной бюджет 50 % и 1043,4    тыс. руб. - местный бюджет 50%). 
В 2020 году процент софинансирования изменился и составил 80% областной бюджет и  20% местный бюджет. С ООО «СТК «Парус» заключен контракт на сумму 6858,0 тыс. руб. (5486,4 тыс.руб. – областной бюджет и 1371,6 тыс. руб. – местный бюджет)

В соответствии с Приказом Минтранса РФ от 30.05.2019 №158 « Об утверждении порядка определения начальной (максимальной цены контракта, а также цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком при осуществлении закупок в сфере регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом»  Министерство транспорта Тверской области произвело расчет цены контракта на перевозку пассажиров автобусами для каждого муниципалитета, стоимость  1 км пробега по Весьегонскому муниципальному округу составила 52,78 коп. В связи с этим существенно возросла и сумма контракта.
Также ООО «СТК «Парус» осуществляет и междугородние рейсы по маршруту «Весьегонск-Тверь» и «Весьегонск-Москва» ежедневно.
