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ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  
муниципального образования Тверской области «Весьегонский район» 

за  2019 год и их планируемых значениях  на 3-летний период.
Доклад Главы Весьегонского муниципального округа Тверской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2019 год и их планируемых значениях на  3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Тверской области от 29.04.2013 № 201-рп «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Тверской области».
1. Общие сведения о Весьегонском муниципальном округе Тверской области
Весьегонский муниципальный округ расположен на северо-востоке Тверской области, граничит с Вологодской, Ярославской областями, Краснохолмским, Молоковским, Сандовским районами Тверской области. 
Город Весьегонск находится на берегу Рыбинского водохранилища, являющегося частью единой глубоководной системы России и Большого Европейского водно-транспортного кольца.
 Площадь  – 204 726 га, земли поселений – 7 377 га, лесного фонда – 123 000 га, сельскохозяйственного назначения – 41 312 га, водного фонда – 8108 га.
Численность населения по состоянию на 01.01.2020 года на территории Весьегонского муниципального округа составляет 10 891 человек, в том числе городское население – 6 016 человек, сельское население - 4 875 человек. Дети до 17 лет составляют 14%, граждане трудоспособного возраста – 47%, пенсионеры- 39%. 
Среднегодовая численность постоянного населения за 2019 год составила 10956  человек, что на 193 человека  меньше по сравнению с 2018 годом. Тенденция к сокращению численности населения сохранится и на будущий период.

За 2019 год родилось 42 ребенка (в 2018 году – 73), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2019 году составил 3,8 (в 2018 году -6,5). Число умерших за 2019 год 256 человек, коэффициент смертности в 2019 году составил 23,4 человека в расчете на 1000 человек населения (в 2018 году 24,0). Естественная убыль населения в 2019 году составила 214 человек. На 256 смертей приходится 42 рождения. 
Следствием сокращения численности  населения является уменьшение показателя плотности заселения территории, сокращения численности сельского населения, смертности в трудоспособном возрасте, оттоком населения в другие города и областные центры.

Снижение численности сельского населения ведет к опустению сельских населенных пунктов и, как следствие, ликвидации пустующих и «неперспективных» деревень. В настоящее время на территории Весьегонского муниципального округа  в 66 населенных пунктах отсутствует постоянно проживающее население. 

В 2019
 году в экономике района занято 3,39 тыс. человек, в том числе 0,97 тысячи человек трудятся на предприятиях государственной и муниципальной форм собственности, 2,42 тыс. человек  - на предприятиях  частной формы собственности.

Основу промышленности в Весьегонском районе составляют предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов (ОАО «Весьегонский винзавод») и лесной промышленности (группа компаний ООО Лагуна»).

2. Экономическое развитие
Экономический потенциал Весьегонского муниципального округа создают 68 предприятий и организаций различных форм собственности и 202 индивидуальных предпринимателя. 

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов в формировании конкурентной среды в экономике района. Поэтому основной упор в вопросе создания новых производств конкурентоспособной продукции и услуг сегодня делается на представителей среднего и малого предпринимательства. На территории Весьегонского района в 2019 году осуществляли деятельность 280 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 19 малых предприятий, 59 микропредприятий и 202 индивидуальных предпринимателя.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения составило 224,00 единицы. На 2021-2022 годы возможен рост данного показателя, так как в настоящее время реализуются меры по поддержке малого предпринимательства на региональном уровне. На территории Весьегонского муниципального округа ведется работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства  о мерах государственной поддержки  в рамках реализации  национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Доля среднесписочной численности малых и средних предприятий к численности всех работающих в районе составила за 2019 год 39,60 % (по итогам сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год).
За 2019 год количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства в Весьегонском муниципальном округе составило 10 единиц, все они индивидуальные предприниматели. 

В 2019 году в городе Весьегонск была  открыта Пекарня, мастерская по ремонту одежды «Белошвейка», парикмахерская , магазин «Флора».

Главным источником финансирования инвестиций по крупным и средним предприятиям (за исключением бюджетных средств) являются собственные средства – 85,5%, привлеченные средства – 14,5 %.
Объем инвестиций в основной капитал  по крупным и средним предприятиям (за исключением бюджетных средств) за 2019 год составил 11 802 тыс. рублей. Лидером по объему вложенных средств в развитие производства в Весьегонском районе является ОАО «Весьегонский винзавод». Кроме основной производственной деятельности предприятие занимается туризмом. В 2019 году предприятие продолжило вести инвестиционную деятельность, а именно: строительство и ремонт производственных цехов, строительство третей очереди гостиничного комплекса «Порт Весьегонск». В 2019 году объем вложенных средств Весьегонского винзавода составил 5 953 тыс. рублей или 50,4%, торговых сетей – 3 220 тыс. рублей или 27,3% от общего объема инвестиций (за исключением бюджетных средств). 
Показатель объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил в 2019 году – 1077 рублей, что составило 61,8 % по сравнению с 2018 годом. Снижение данного показателя обусловлено тем, что на предприятии ОАО «Весьегонский винзавод» по итогам проверки Росалкогольрегулирования велись судебные тяжбы, склады с готовой продукцией были опечатаны и отгрузка фруктовых вин не производилась.

Ежегодно растет объем инвестиций в развитие производства и приобретение  нового оборудования и техники на предприятии ООО «Лагуна» (относится к субъектам малого и среднего предпринимательства). Успешно работает производство новой экологически чистой продукции – топливных гранул (пеллет). Отгрузка продукции осуществляется только на экспорт – в Великобританию.

В цехах предприятия производят пиломатериалы, в основном это высококачественная доска, отвечающая европейским стандартам, и реализуется она на территории России. С 2017 года ведется реализация долгосрочного инвестиционного проекта - создание на территории города Весьегонск крупного лесопромышленного предприятия, деятельность которого на 100 % обеспечивается местным сырьем (свободная расчетная лесосека Краснохолмского, Весьегонского, Молоковского, Сандовского районов). Реализация данного проекта рассчитана сроком на 7 лет. Объем инвестиций составит 1 млрд. 200 млн. рублей. Открытие предприятия повлечет за собой создание дополнительных 200 рабочих мест и увеличение налоговых отчислений в бюджеты всех уровней.

В 2019 году продолжило свою работу новое предприятие «Вологодский Иван-чай». По всей стране у предприятия 5 собственных центров  по сбору и переработке иван-чая. Чай экспортируется в США, Европу и Китай. Планируется производство напитка из гриба чаги.

Предприятие «Лесная поляна» специализируется на шоковой заморозке дикорастущей клюквы и ее фасовке. Предприятие работает в тестовом режиме, пока производство в полном объеме не запущено. Но уже сейчас предприятие обеспечило 30 новых  рабочих мест. Продукция поставляется в Москву.

Главным направлением в сельском хозяйстве района остается производство молока. Произведено 2815,9 т. молока (92,35 % к прошлому году). В 2019 году увеличили производство молока колхоз им Чапаев на 118,62 тонн  и ООО «Овсянниково» на 91,9 тонн.  

В Весьегонском муниципальном округе  производственную деятельность осуществляют  7 сельскохозяйственных предприятий, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и более четырёх тысяч личных подсобных хозяйств. Число работающих на сельскохозяйственных предприятиях - 142 человека.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составляет 100 %. 
Колхоз им Чапаева и ООО «Овсянниково» закупили племенных нетелей на воспроизводство стада в количестве 161 головы общей стоимостью 16,574 млн. рублей.

Сельхозтоваропроизводителям оказывалась поддержка из областного бюджета17,616 млн. руб., что составило 117%  к уровню 2018 года.

По территории округа проходят автомобильные дороги, связывающие его с областным центром - городом Тверь. Протяженность  автомобильных дорог общего пользования местного значения составляют 398,94 км., в том числе с твердым покрытием - 8 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 13,05 %. 
В рамках программы поддержки местных инициатив в 2019 году в Весьегонске выполнены работы по обустройству тротуара по ул. К. Маркса протяженностью 290 м. В сельских поселениях выполнены ремонтные работы в с. Любегощи по ул. Центральная (700 кв.м. с укладкой водопропускных труб и оканавливанием), в дер.Приворот протяженностью 250 м и в дер. Савино протяженностью 430 м.,  в с. Кесьма по ул. Горького протяженностью 470 м. и по ул. Школьная протяженностью 350 м., в д. Перемут протяженностью 800 м. Улучшению состояния автомобильных дорог в районе  уделяется особое внимание.
В 2019 году выполнен ямочный ремонт на автомобильных дорогах 1 класса и 2 класса – 6,380 тыс.кв.м. на сумму 5634,3 тыс. руб., ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в  городе Весьегонск  - 1283 кв.м.  на сумму 1200,0 тыс. руб.

Выполнен ремонт 4 мостов на дорогах местного значения.
В  Весьегонске в рамках региональной программы по предоставлению субсидий муниципалитетам из областного бюджета был отремонтирован участок дороги по ул. Панфилова  от поворота на ул. К.Маркса до ул. Коммунистическая протяженностью 250 м. стоимостью 5866,4 тыс.руб. (областной бюджет - 4693,1 тыс. руб., местный бюджет – 1173,3 тыс.руб.) 

Также в рамках этой региональной программы был выполнен ремонт дворовой территории по ул.Кирова 480 кв.м. стоимостью 2021,0 тыс.руб. (областной бюджет – 1616,8 тыс. руб., местный бюджет – 404,2 тыс.руб.).

В рамках региональной программы «Развитие транспортного комплекса и дорожного хозяйства Тверской области» выполнены мероприятия в целях обеспечения безопасности дорожного движения в Весьегонске на сумму 1594,3 тыс.руб. (в т.ч. из местного бюджета 318,8 тыс.руб.). На магистральных улицах Весьегонска установлены светофоры Т7, дорожные знаки «Пешеходный переход» со стробоскопами, барьерные ограждения, искусственные неровности, на пешеходных переходах нанесена разметка термопластиком.

Все крупные населенные пункты, расположенные на территории Весьегонского района имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром - городом Весьегонском. В 88 населенных пунктах нет регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с г. Весьегонском в которых постоянно проживает 248 человек. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного  автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района в 2019 году  составила 2,26 %. 
В данных населенных пунктах проживают преимущественно люди преклонного возраста и при  общей тенденции снижения количества населения, в прогнозируемом периоде данный показатель будет снижаться. 
В 2019 году автобусные  маршруты не закрывались.
Показатель уровня заработной платы один из важнейших вопросов, которым уделяется пристальное внимание.

Темп роста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2019 г относительно уровня 2018 г составил 107,8 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учреждений, финансируемых из местного бюджета, в среднем за год составила:

· дошкольные образовательные учреждения – 17154,60 рублей, темп роста – 116,0 %;
· общеобразовательные учреждения – 20902,00 рублей, темп роста – 110,9 %;
· учителя общеобразовательных учреждений – 25 305,30 рублей, темп роста – 111,8 %;
· учреждения культуры и искусства–24040,80 руб., темп роста – 107,2 %.

На территории Весьегонского муниципального округа нет муниципальных учреждений физической культуры и спорта. МУ "МСПЦ "Кировец" и МУДО «Детско-юношеская спортивная школа» относятся к учреждениям дополнительного образования детей.
3. Дошкольное образование
Система дошкольного образования района объединяет сегодня  8 муниципальных детских садов (362 чел.). Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2019 году составила 63,6 %, что ниже аналогичного показателя 2018 года на 2,3 % за счет уменьшения количества детей, получающих дошкольную образовательную услугу.

В Весьегонском муниципальном округе нет очереди в детские дошкольные учреждения. В 2019 были приняты все нуждающиеся дети. В настоящее время, напротив, увеличивается количество свободных мест в наших детских садах: в городе -  38  вакантных мест, а на селе – 32. Ведется электронная очередь постановки на учет и зачисление ребенка в дошкольные учреждения.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2019 году составила 12,5 %. Одно здание детского сада из восьми требует капитального ремонта. 
4. Общее и дополнительное образование
В 2019 году в муниципальном образовании  работали 5 общеобразовательных школ и два учреждения дополнительного образования. 
В системе общего образования района продолжается тенденция уменьшения количества школьников, проживающих в сельской местности, особенно заметным стало уменьшение количества  обучающихся 10-11 классов. В 2019 году не было выпускников 11 классов в МБОУ «Любегощская СОШ» и МБОУ «Кесемская СОШ».

Приоритетной задачей общеобразовательных учреждений района остается охват детей и подростков от 7 до 18 лет общим образованием и повышение доступности качественного образования. 

Всего в школах района обучалось 937  человек, из них городских 699 и 238 сельских. Уровень обученности  составил   99,7%, успевали  на «4» и «5» 336 учеников  (36%), а только на «5» - 38 (4,0%).  Аттестаты особого образца за 9 класс получили 3 выпускника, медали получили 2 выпускника.
100% выпускников 11 классов  (28  выпускников)  успешно сдали ЕГЭ и получили аттестаты. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2019 году - 100%.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 87,24 %.

Особое внимание в 2019 году уделялось совершенствованию муниципальной системы дополнительного образования. 
Два учреждения дополнительного образования: МБУДО «ДДТ» и МУДО «ДЮСШ», для  вовлечения несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, во внеурочные виды деятельности  проводят многочисленные мероприятия: конкурсы, соревнования, концерты, игры, выставки и многое другое. В школах также ведется кружковая,  внеурочная  и спортивная работа различной тематики и направленности. Спортивные секции организуют дополнительную физическую нагрузку, позволяя детям развивать свои физические возможности и укреплять свое здоровье. 

Для более четкой организации участия родителей в учебно-воспитательном процессе  на территории района во всех образовательных учреждениях реализуется программа «МОЯ семья».

В учреждениях дополнительного образования и кружках при общеобразовательных школах занимается 1200 детей.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 88,60%.  
5. Культура
В сфере учреждений культуры Весьегонского муниципального округа в 2019 году работают три муниципальных учреждения, с учётом филиалов это 10 учреждений культуры клубного типа,  17 библиотек и 1 детская школа искусств.

В связи с малочисленностью потребителей услуг культуры с 01 июля 2019 года был закрыт Алфёровский сельский дом культуры.

За 2019 год организовано и проведено более двухсот разно жанровых культурно-массовых мероприятий для всех категорий населения. В числе главных социально-значимых  мероприятий 2019 года: День Весьегонского района, посвящённый 90-летию со дня основания, в рамках праздника  проходил Фестиваль клюквы. Фестиваль клюквы как событийное туристическое мероприятие мы организовывали второй год подряд и провели его на достаточно высоком уровне. 

Доля учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила 0,0 %. 
Библиотечное обслуживание в Весьегонском районе осуществляют 17 библиотек – 2 городских (центральная и детская), 15 сельских филиалов (в 2019 году закрыта Алфёровская сельская библиотека). За 2019 год услугами библиотек воспользовались 9333 человека.

Основной формой обслуживания является стационарное, то есть в стенах библиотек (7718), также активно ведется работа с удаленными пользователями в пунктах выдачи и на дому, обслуживание через сеть интернет (1615).

За 2019 год проведено 967 культурно-просветительских мероприятий, большинство из них проводится с использованием информационно-коммуникационных технологий. С 2018 года в центральной библиотеке работает виртуальный читальный зал.
В практику работы центральной и детской библиотек вошло проведение ярких театрализованных мероприятий. Библиотеки - неизменные участники всех крупных районных мероприятий. Так в этом году состоялся праздник детства «Должны смеяться дети», посвященный Дню защиты детей и Дню России. Библиотеки принимают активное участие в дне города и района, в днях деревни. Во время проведения Фестиваля клюквы второй год проводится семейный квест «Клюквенные острова».

В библиотеках действуют клубы по интересам: краеведческие, литературные, детские, художественного творчества. Библиотеки живо реагируют на потребности своих пользователей, выполняя запросы пользователей, отправляя копии документов, выполняя различные краеведческие справки, предоставляя доступ к СПС Консультант +, электронной библиотеке ЛитРес.

МБУ ДО «Весьегонская ДШИ» реализует 3 дополнительные общеобразовательные  предпрофессиональные и 3 общеразвивающие программы в области искусств. 

Количество преподавателей – 8, из них 7 имеют высшую квалификационную категорию, повысили квалификацию в 2019 году двое. Количество учащихся - 122, из них:  музыкальное отделение – 76, фольклорное отделение –  7, хореографическое отделение – 39.

Учащиеся приняли участие в 12 конкурсах международного, всероссийского, регионального, межмуниципального уровней. Итоги конкурсов: 68 дипломов лауреатов и дипломантов; всего в конкурсах приняло участие сольно и в ансамблях – 76 учащихся.

В течение года проведено более 40 культурно-просветительных и внеклассных мероприятий.
Уровень фактической обеспеченности жителей города учреждениями культуры от нормативной потребности в 2019 году составляет: 90,91 % - клубами и учреждениями клубного типа; 130,77 % - библиотеками. Парки культуры и отдыха на территории округа отсутствуют.

6. Физическая культура и спорт
В 2019 г физической культурой и спортом в районе в организованных формах и самостоятельно занималось 3875 человек, что на 357 человек больше по сравнению с 2018 годом. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 39,37 %. 


В 2019 году занятия спортом проходят на базе Детско -юношеской спортивной школы, молодёжного спортивно-патриотического центра «Кировец», школьных залов, спортивных площадок в Приморском парке, парке «Спасский» и спортивных площадок в с. Кесьма и Чамерово. Всего за год проведено 57 спортивных мероприятий различного уровня: муниципальных, межмуниципальных и областных. Проведено 4 спортивно – массовых мероприятия: к Дню физкультурника, Дню молодёжи, Дню города, Дню Победы. Организовано 3 муниципальных этапа Всероссийских спортивно – массовых соревнований «Лыжня России», Российский «Азимут» и «Кросс Нации».

 Летом проходят соревнования по футболу, волейболу, пляжному волейболу, детские и юношеские турниры по дворовому футболу, по мини – футболу, на приз «Кожаный мяч». 

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 87,34%. Во всех общеобразовательных учреждениях созданы условия для занятий физической культурой и спортом. Оборудованы спортзалы, работают кружки и секции.

В спортивных залах школы и Весьегонского филиала БПЭК занимаются группы по игровым видам спорта, волейболу и мини-футболу. 

Планируется дальнейшая работа  по увеличению показателя на 2020-2022 годы.
7. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Одним из факторов, способных влиять на улучшение социального благополучия населения и комфортности проживания, является развитие общественной инфраструктуры. При этом первостепенное значение имеет увеличение объемов жилищного строительства и повышение качества услуг ЖКХ.

В жилищном строительстве в районе преобладает индивидуальное строительство, в основном в районном центре.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя за 2019 год составила 49,2 квадратных метра. В том числе введенная площадь жилых помещений в действие за год составила 0,14 квадратных метра, что на 0,06 квадратных метра больше по сравнению с 2018 годом. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 16,55 гектара. Рост данного показателя по сравнению с 2018 годом связан с формированием земельных участков для размещения складов, гаражей, магазинов, для промышленного строительства, сельскохозяйственного производства, природно-познавательного туризма.
Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,68 гектар, рост показателя обусловлен увеличение темпов жилищного строительства на территории Весьегонского муниципального округа.

8. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2019 управление многоквартирными домами на территории Весьегонского района осуществляли две управляющие компании ЗАО «Бизнес проект» и ООО УК «Весь». В управлении находится 82 МКД, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 80,4 %. 
На территории Весьегонского муниципального округа в отношении 79,67 % земельных участков, занимаемых многоквартирными жилыми домами, осуществлен государственный кадастровый учет: земельным участкам присвоены кадастровые номера, адреса. Установлена категория земель и вид разрешенного использования, границы земельных участков установлены в соответствии с требованиями действующего земельного законодательства и отображаются на  общедоступном ресурсе Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году составляет 6,54 % в общей численности  населения, состоящего на учете  в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 3 человека, из категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были обеспечены жилыми помещениями. В рамках реализации основных социальных программ завершена работа по обеспечению жильём ветеранов. 
На 2020 год выделены субсидии на обеспечение жильем трех молодых семей.

9. Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде, является формирование и исполнение бюджета района.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)  за 2019 год  составила 27,01%. Доходы местного бюджета за 2019 год снизились в связи с  уменьшением уплаченных сумм НДФЛ предприятиями и организациями Весьегонского муниципального округа.
В планируемом периоде небольшое увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов ожидается за счет поступлений НДФЛ, доходов от продажи муниципального имущества, предоставления в аренду земельных участков. За 2019 год было проведено 4 заседания комиссии по увеличению налоговой, бюджетной дисциплины и легализации налоговой базы в Весьегонском районе Тверской области. На комиссии заслушивались наиболее крупные недоимщики - юридические и физические лица. 

По состоянию на 01.01.2020 год организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют.

Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств местного бюджета, отсутствует. 

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует. 
Сумма расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2019 году составили 2250,00 рублей, темп роста к уровню 2018 года составил 112,3%  в связи с увеличением минимального размера оплаты труда и сокращением численности населения.
Генеральный план в городском поселении – г. Весьегонск и схема территориального планирования  на территории Весьегонского района утверждены.

Среднегодовая численность постоянного населения ежегодно падает в связи с тем, что  смертность превышает рождаемость, продолжается отток трудоспособного населения в крупные города.
С целью улучшения демографической ситуации в районе реализуется план мероприятий, направленный на привлечение населения к здоровому образу жизни.

10. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В состав жилищно-коммунального хозяйства района в 2019 году входили  организации: ООО «Регион ТеплоСбыт», ООО «Теплоснаб», МУП городского поселения – город Весьегонск Тверской области "Весьегонские коммунальные системы", ООО «АЙТЭК», ЗАО «Бизнес проект», ООО «ВесьСервис», ООО «Региональная сетевая организация», филиал ПАО «МРСК Центра» - «Тверьэнерго».
Территорию  Весьегонского района в 2019 году обслуживали две теплоснабжающие организации: ООО «Теплоснаб» и ООО «РегионТеплоСбыт» и управляющие компании: ООО «АЙТЭК» и ООО УК «Весь».
Для своевременного и стабильного прохождения осенне-зимнего периода проведён ремонт котельных, подготовлен обслуживающий персонал, обеспечены нормативные запасы топлива. Все котельные работают в плановом режиме. Проведен ремонт отдельных участков теплотрасс в центральной и промышленной части города. Все котельные, за исключением двух частных, используют местные виды топлива. Администрацией Весьегонского района в 2019 году получен Паспорт готовности к отопительному периоду 2019/2020 годов. Наибольшей проблемой в сфере теплоснабжения является высокая изношенность теплотрасс.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- электрическая энергия – 1102,30 кВт/ч на 1 проживающего в год. В целях оптимизации расхода электрической энергии планируется вести наиболее полный учет потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в связи с установкой счетчиков учета.

- тепловая энергия - 0,22 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- выработка и подача горячей воды в многоквартирные дома Весьегонского муниципального округа не осуществляется;

- холодная вода – 42,23 куб.м. на 1 проживающего  в год -  потребление осталось на уровне 2018 года; 

- природный газ отсутствует.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2019 году составила:
- электрическая энергия – 61,3 кВт/ч на 1 проживающего – потребление электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями осталось на уровне 2018 года; 

- тепловая энергия - 0,17 Гкал на 1 кв. метр общей площади - потребление осталось на уровне 2018 года; 

-выработка и подача горячей воды в муниципальные учреждения не осуществляется;

- холодная вода – 0,65 куб.м. на 1 проживающего – потребление холодной воды осталось на уровне 2018 года.
- природный газ отсутствует.
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