Ответственность за угрозу убийством

Частью первой статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за угрозу убийством, если у потерпевшего имелись основания опасаться осуществления данной угрозы.
Угроза – способ психического воздействия, направленного на запугивание потерпевшего, с целью вызвать у него чувство страха, тревоги, беспокойства за свою безопасность. Важно заметить, что угроза убийством может быть выражена в любой форме (устной, письменной, выражена действиями). Отсутствие словесных угроз не исключает уголовной ответственности по ч. 1 ст. 119 УК РФ.
Помимо вышеуказанного, угроза должна быть реальной, то есть должна быть направлена на восприятие потерпевшим реальности угрозы, когда имеются объективные основания опасаться ее осуществления. Для оценки реальности угрозы имеет значение характер взаимоотношений субъекта преступного деяния и потерпевшего, серьезность повода для угрозы, личность угрожающего, факт демонстрации оружия и подобное.
Данное преступление наказывается обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
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