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Статьей 6.1.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за нанесение побоев или иных насильственных действий, причинивших потерпевшему физическую боль, но не повлекших какого-либо вреда здоровью.
С объективной стороны побои представляют собой нанесение неоднократных ударов (не менее трех). Нанесение одного удара не может называться побоями. Иные насильственные действия, причинившие физическую боль (сдавливание части тела, вырывание волос, щипание и подобное), приравнены в данном случае к побоям. Побои могут оставить после себя следы на теле потерпевшего (ссадины, царапины, кровоподтеки, небольшие раны и так далее) и не оставить каких-либо видимых повреждений. Одним из важнейших условий вменения данного преступного состава является причинение именно физической боли потерпевшему.
Санкцией за совершение данного правонарушения предусмотрено наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей, либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок от шестидесяти до ста двадцати часов. 
Важно отметить, что в случае совершения данного правонарушения лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, а также при наличии в качестве повода для его совершения хулиганских побуждений, а равно при нанесении побоев по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, административная ответственность перерастает в уголовную.
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