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Федеральное агентство по рыболовству и Филиал по пресноводному рыбному хозяйству ФГБНУ «ВНИРО», совместно с администрацией Весьегонского муниципального округа Тверской области уведомляют о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: «Материалы, обосновывающие общий допустимый улов водных биологических ресурсов в Рыбинском водохранилище на 2022 год, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду».
Цель намечаемой деятельности: добыча (вылов) водных биоресурсов в соответствии с представленными обоснованиями объемов общего допустимого улова с учетом экологических аспектов воздействия на окружающую среду.
Месторасположение намечаемой деятельности: Рыбинское водохранилище Ярославской области.
Наименование и адрес заявителя:
Заказчик: Федеральное агентство по рыболовству, адрес: 107996, г. Москва, Рождественский бульвар, д. 12.
Исполнитель: Филиал по пресноводному рыбному хозяйству ФГБНУ «ВНИРО», адрес: 141821, Московская обл., Дмитровский городской округ, п. Рыбное, д. 40 А.
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с даты опубликования настоящего объявления до окончания общественных обсуждений.
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области.
Форма общественных обсуждений: слушания.
Форма предоставления замечаний: письменная.
Ознакомиться с материалами по объекту государственной экологической экспертизы можно с момента опубликования настоящего объявления до окончания общественных обсуждений в сети интернет на сайте http:// www.vniiprh.vniro.ru и в администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области по адресу: г. Весьегонск, ул. Коммунистическая, д.16.
Замечания и предложения по экологическим аспектам намечаемой деятельности можно направить в письменной форме в течении 60 дней с даты опубликования настоящего объявления по адресу: 141821, Московская обл., Дмитровский городской округ, п. Рыбное, д. 40 А. Филиал по пресноводному рыбному хозяйству ФГБНУ «ВНИРО». Контактный телефон: 8(495)108-68-56 (доб. 138, 162).
Общественные обсуждения по объекту государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие общий допустимый улов водных биологических ресурсов в Рыбинском водохранилище на 2022 год, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду» состоятся: 05 апреля 2021 года в 16 часов 00 мин., в здании администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области по адресу: г. Весьегонск, ул. Коммунистическая, д. 16.

