[bookmark: sub_5]Раздел I. Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы
Муниципальная программа "Профилактика нарушений обязательных требований земельного законодательства на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2021 - 2026 годы" (далее – Программа) разработана в целях предупреждения возможного нарушения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее - подконтрольные субъекты) обязательных требований земельного законодательства и снижения рисков причинения ущерба охраняемым законом ценностям.
Профилактика нарушений обязательных требований земельного законодательства проводится в рамках осуществления муниципального земельного контроля.

[bookmark: sub_7]Раздел II. Цели Программы
Целями Программы являются:
· предупреждение нарушений, подконтрольными субъектами требований земельного законодательства, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;
· создание мотивации к добросовестному осуществлению хозяйственной и иной деятельности;
· снижение уровня ущерба охраняемым законом ценностям.

Показателями, характеризующими достижение цели Программы, являются:
· увеличение количества мероприятий по информированию подконтрольных субъектов по вопросам соблюдения обязательных требований земельного законодательства;
· сокращение количества нарушений подконтрольными субъектами требований законодательства РФ, а также требований, установленных муниципальными правовыми актами.
Значение показателей целей программы по годам ее реализации, приведены в приложении 3 к настоящей муниципальной программе.

Раздел III. Подпрограмма "Профилактика нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального земельного контроля"

Глава 1. Задачи подпрограммы 
Реализация подпрограммы "Профилактика нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального земельного контроля" связана с решением следующих задач:
· Задача 1 - "Формирование единого понимания подконтрольными субъектами обязательных требований земельного законодательства".
· Задача 2 - "Выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований".
· Задача 3 - "Повышение правосознания и правовой культуры подконтрольных субъектов при соблюдении обязательных требований земельного законодательства". 

Глава 2. Перечень показателей, характеризующих решение задач подпрограммы

Решение Задачи 1 "Формирование единого понимания подконтрольными субъектами обязательных требований земельного законодательства" оценивается с помощью следующих показателей:
· количество размещенных на официальном сайте Администрации Весьегонского муниципального округа материалов, содержащих  требования  земельного законодательства, требований, установленных муниципальными правовыми актами.
Решение Задачи 2 "Выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований" оценивается с помощью следующих показателей:
· количество проведенных рейдовых осмотров, сокращение количества нарушений в сфере землепользования.
· Решение Задачи 3 "Повышение правосознания и правовой культуры подконтрольных субъектов при соблюдении обязательных требований земельного законодательства" оценивается с помощью следующих показателей:
· количество размещенных материалов на официальном сайте, проведенных мероприятий, тематических семинаров направленных на недопущение фактов нарушения в сфере землепользования.

Глава 3. Мероприятия подпрограммы
Решение Задачи 1 "Формирование единого понимания подконтрольными субъектами обязательных требований земельного законодательства" осуществляется за счет выполнения следующих мероприятий:
· Размещение и актуализация на официальном сайте Администрации Весьегонского муниципального округа в сети "Интернет" перечня нормативных правовых актов и их отдельных частей, содержащих обязательные требования земельного законодательства, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом, муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов.
· Обобщение и размещение на сайте Администрации Весьегонского муниципального округа информации практики осуществления муниципального земельного контроля, с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений требований земельного законодательства с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в целях недопущения таких нарушений.
Показатель мероприятия - количество размещенных на официальном сайте Администрации Весьегонского муниципального округа материалов, содержащих  требования  земельного законодательства, требований, установленных муниципальными правовыми актами.
Решение Задачи 2 "Выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований" осуществляется за счет выполнения следующих мероприятий:
· Проведение рейдовых осмотров.
· Выдача предостережений юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с частями 5 - 7 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". 
Показатель мероприятия - количество проведенных рейдовых осмотров, сокращение количества нарушений в сфере землепользования.
· Решение задачи 3 "Повышение правосознания и правовой культуры подконтрольных субъектов при соблюдении обязательных требований земельного законодательства" осуществляется за счет выполнения следующих мероприятий:
· Информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований земельного законодательства, требований, установленных муниципальными правовыми актами.
· Проведение семинаров и конференций, разъяснительной работы в средствах массовой информации и иными способами.
Показатель мероприятия – количество размещенных материалов на официальном сайте, проведенных мероприятий, тематических семинаров направленных на недопущение фактов нарушения в сфере землепользования.

Раздел IV. Объем финансовых ресурсов, необходимый для реализации Программы
Финансирование мероприятий Программы не предусмотрено.

Раздел V. Сроки реализации Программы
Срок реализации Программы 2021 – 2026 годы.


Раздел VI. Оценка механизмов мониторинга реализации Программы
Реализация Программы осуществляется Весьегонским муниципальным округом в течение периода, на который она разработана, путем реализации предусмотренных в Программе задач, исходя из необходимости достижения плановых значений показателей Программы.
В течение всего периода реализации Программы осуществляются квартальный и ежегодный мониторинги реализации Программы:
Квартальный мониторинг  реализации Программы осуществляется на основании представления отчета до 10 числа месяца, следующего за отчетным кварталом.
Ежегодный мониторинг Программы осуществляется на основании представления годового отчета  до 15 января года, следующего за отчетным годом.
Отчеты о ходе реализации Программы представляются с пояснительной запиской (только годовой отчет) в электронном виде и на бумажном носителе по форме согласно Приложению 4 к настоящей Программе. Отчеты должны содержать информацию о  фактическом  выполнении  мероприятий Программы,  анализ причин отклонения от планируемых показателей, реальную оценку возможностей достижения запланированных целей и показателей Программы.
Годовые отчеты о реализации Программы размещаются на  официальном сайте Администрации Весьегонского муниципального округа.

Раздел VII. Внесение изменений в муниципальную программу
Внесение изменений в Программу утверждается постановлением Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области (далее – Постановление).
Внесение изменений в Программу в процессе ее реализации осуществляется в случаях:
· снижения или увеличения ожидаемых поступлений доходов в местный бюджет  Весьегонского муниципального округа;
· необходимости включения в подпрограммы дополнительных мероприятий (административных мероприятий), а также изменения бюджетных ассигнований на выполнение мероприятий подпрограмм;
· необходимости ускорения реализации или досрочного прекращения реализации Программы или ее отдельных подпрограмм (мероприятий подпрограмм);
· перераспределения бюджетных средств, сэкономленных в результате размещения заказов;
· обеспечения софинансирования расходов федерального бюджета, бюджета Тверской области и других источников на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм;
· увеличения объема бюджетных ассигнований, предоставляемых из федерального бюджета и (или) областного бюджета на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм в отчетном финансовом году, и других межбюджетных трансфертов, предоставленных в отчетном финансовом году;
· иных изменений, не затрагивающих финансирование Программы;
· ежегодное увеличение объема финансирования в рамках Программы и значений соответствующих показателей при формировании местного бюджета муниципального образования Тверской области на очередной финансовый год и плановый период.

Раздел VII. Оценка рисков реализации Программы

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внешние и внутренние риски. 
Внутренними рисками реализации муниципальной программы являются:
· реформирование структуры органов исполнительной власти Тверской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Тверской области;
· снижение доходной части местного бюджета Весьегонского муниципального округа;
· недостаточная квалификация исполнителей программных мероприятий.
Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков предусматривается реализация следующих мероприятий: повышение квалификации работников. 
Внешними рисками реализации государственной программы являются: изменение финансирования.
Способом ограничения внешних рисков является:
· своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 
· контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;
· непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы;
· информирование населения Весьегонского муниципального округа Тверской области о ходе реализации муниципальной программы.
Принятие мер по управлению рисками осуществляется Администрацией Весьегонского муниципального округа Тверской области на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.

