
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту решения Думы Весьегонского муниципального округа Тверской области " О признании утратившим силу решения Думы Весьегонского муниципального округа Тверской области от 08.12.2020 № 134"

В связи с вступлением в силу Закона Тверской области от 23.12.2020 № 81-ЗО "О внесении изменений в статьи 2 и 4 Закона Тверской области "О перераспределении отдельных полномочий в области градостроительной деятельности между органами местного самоуправления муниципальных образований Тверской области и органами государственной власти Тверской области", полномочия в области градостроительной деятельности осуществляются органами государственной власти Тверской области с 1 января 2021 года. 
В связи с вышеизложенным, предлагается признать утратившим силу решение Думы Весьегонского муниципального округа Тверской области от 08.12.2020 № 134 "Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений  по вопросам градостроительной деятельности на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области".
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