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муниципальной  программы Весьегонского муниципального округа 
Тверской области 
«Проведения капитального ремонта котельных на объектах культуры, образования Весьегонского муниципального округа Тверской области» 
на  2020-2025 годы
	Наименование муниципальной программы
	«Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры, образования Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2020-2025 годы (далее – Программа)

	Администратор муниципальной программы
	Администрация Весьегонского муниципального округа

	Сроки реализации  муниципальной программы
	2020-2025-гг.

	Цели муниципальной программы
	Приведение в соответствие теплового режима на объектах культуры и образовательных учреждениях Весьегонского муниципального округа Тверской области с требованиями  правил и нормативов СанПиН 2.4.2.1178-02

	Подпрограммы
	Подпрограмма  1   Проведение капитального ремонта котельных на объектах образования Весьегонского муниципального округа Тверской области
Подпрограмма  2   Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области.

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы
	Соответствие материально- технической базы котельных и требованиям Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок, Правил устройства и без опасной эксплуатации водогрейных котлов с температурой нагрева до 115 градусов С.
Бесперебойная подача тепловой энергии.
Соответствие теплового режима в учреждениях культуры и образования Весьегонского муниципального округа Тверской области требованиям правил и нормативов СанПиН 2.4.2.1178-02

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы по годам ее реализации в разрезе подпрограмм
	Финансирование Программы планируется осуществлять за счет средств  местного  бюджета в следующих объемах.
Всего по программе  - 1 200 0000,00  рублей.
2020 год – 200 000,00 рублей
в том числе:
подпрограмма 1 –               0,00 рублей
подпрограмма 2 –    200 000,00 рублей
2021 год – 200 000,00 рублей
в том числе:
подпрограмма 1 –          00,00 рублей
подпрограмма 2 – 200 000,00 рублей
2022 год – 200 000,00 рублей
в том числе:
подпрограмма 1 –            0,00 рублей
подпрограмма 2 – 200 000,00 рублей
2023 год – 200 000,00 рублей
в том числе:
подпрограмма 1 –            0,00 рублей
подпрограмма 2 – 200 000,00 рублей
2024 год – 200 000,00 рублей
в том числе:
подпрограмма 1 –            0,00 рублей
подпрограмма 2 - 200 000,00 рублей
2025 год – 200 000,00 рублей
в том числе:
подпрограмма 1 –           0,00 рублей
подпрограмма 2 – 200 000,00 рублей





Раздел 1. Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы
1.1 Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы
и прогноз ее развития
На территории Весьегонского муниципального округа Тверской области из объектов образования функционирует 5 школ, 8 детских садов,3 учреждения дополнительного образования. Объектов культуры 1 центральная библиотека и 16 филиалов, 1 дом культуры и 9- филиалов.
На фоне недостаточного финансирования учреждений культуры и образования в районе на протяжении многих лет остро обозначилась проблема состояния материально-технической базы котельных учреждений системы культуры и образования.
Мероприятия данной Программы позволят устранить нарушения Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок, Правил устройства и безопасной эксплуатации водогрейных котлов с температурой нагрева до 115 градусов С, обеспечат бесперебойную работу котельных, тепловой режим в учреждениях культуры и образования.
К нарушениям требований эксплуатации технологического оборудования относится: эксплуатация оборудования с истекшим сроком эксплуатации, работа котельных без резервного котла.
В котельных на твердом  топливе эксплуатируются котлы с истекшим сроком эксплуатации, то есть котлы были установлены еще при строительстве школ и объектов культуры  1976-1985 годы. Замена секций котлов и проведение текущих ремонтов не даёт  положительных результатов, что приводит к постоянному проведению ремонтных работ в зимний период.  
[bookmark: page9]Анализ состояния материально- технической базы котельных, инженерных сетей позволяет сделать вывод о необходимости проведения капитального ремонта, укрепления и совершенствования технологического оборудования и инженерных сетей в учреждениях культуры и образования Весьегонского муниципального округа Тверской области на программной основе.

Раздел 2 Цели муниципальной программы

2.1.  Перечень целей муниципальной программы
Муниципальная программа Весьегонского муниципального округа Тверской области «Проведения капитального ремонта котельных на объектах культуры, образования Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2020 -2025 годы (далее муниципальная программа) направлена на достижение  цели «Приведение в соответствие теплового режима на объектах культуры и образовательных учреждениях Весьегонского муниципального округа Тверской области  с требованиями  правил и нормативов СанПиН 2.4.2.1178-02. 

2.2. Перечень показателей, характеризующих достижение каждой цели муниципальной программы
Показатели, характеризующие достижение   цели:
1) проведение капитального ремонта котельных на объектах Весьегонского муниципального округа Тверской области.

Раздел 3   Подпрограммы
Реализация муниципальной программы связана с выполнением следующих подпрограмм:
Подпрограмма 1. Проведение капитального ремонта котельных на объектах образования Весьегонского муниципального округа Тверской области.
Подпрограмма 2 Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области.

Подраздел I
Подпрограмма 1. «Проведение капитального ремонта котельных на объектах образования Весьегонского муниципального округа Тверской области»

Глава 1. Задачи подпрограммы
 Реализация подпрограммы 1 «Проведение капитального ремонта котельных на объектах образования Весьегонского муниципального округа Тверской области» связано с решением следующей  задачи:    
Задача 1. «Приведение в соответствие теплового режима в учреждениях образования Весьегонского муниципального округа Тверской области»;
Решение задачи 1 «Приведение в соответствие теплового режима в учреждениях образования Весьегонского муниципального округа Тверской области» оценивается с помощью следующих показателей:
- оснащение и укомплектование котельных новым технологическим оборудованием;
- обеспечение бесперебойной подачи тепловой энергии; соблюдение теплового режима в учреждениях образования Весьегонского муниципального округа Тверской области;
- количество объектов теплоснабжения в учреждениях образования Весьегонского муниципального округа Тверской области, на которых произведен капитальный ремонт. 
Значение показателей задачи подпрограммы 1 «Проведение капитального ремонта котельных на объектах образования Весьегонского муниципального округа Тверской области» по годам реализации муниципальной программы приведены в приложении 1 к настоящей программе.

Глава 2. Мероприятия подпрограммы

Решение задачи 1 «Приведение в соответствие теплового режима в учреждениях образования Весьегонского муниципального округа Тверской области» осуществляется посредством выполнения следующих административных мероприятий и мероприятий  подпрограммы 1 «Проведение капитального ремонта котельных на объектах образования Весьегонского муниципального округа Тверской области»:
- укомплектование котельных резервными котлами: замена насосных групп котельных;
	- софинансирование на проведение капитального ремонта объектов теплоэнергетических комплексов в муниципальных образованиях Тверской области.

Глава 3. Объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы

Общий объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1 «Проведение капитального ремонта котельных на объектах образования Весьегонского муниципального округа Тверской области» составляет  0,00 руб.
	Объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1   «Проведение капитального ремонта котельных на объектах образования Весьегонского муниципального округа Тверской области», по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач, приведен в приложении 1 к настоящей муниципальной программе. 

Подраздел II
      Подпрограмма 2. «Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области.
Глава 1. Задачи подпрограммы
Реализация подпрограммы 2 «Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области связано с решением следующей  задачи:
Задача 1. «Приведение в соответствие теплового режима в учреждениях культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области».

Решение задачи 1 «Приведение в соответствие теплового режима в учреждениях культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области оценивается с помощью следующих показателей:
- оснащение и укомплектование котельных новым технологическим оборудованием;
- обеспечение бесперебойной подачи тепловой энергии, соблюдение теплового режима в учреждениях культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области;
- количество объектов теплоснабжения в учреждениях культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области, на которых произведен капитальный ремонт. 
Значение показателей задачи подпрограммы 2 «Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области» по годам реализации муниципальной программы приведены в приложении 1 к настоящей программе.

Глава 2. Мероприятия подпрограммы

Решение задачи 1 «Приведение в соответствие теплового режима в учреждениях культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области» осуществляется посредством выполнения следующих административных мероприятий и мероприятий  подпрограммы 2 «Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области»:
-укомплектование котельных резервными котлами:  замена насосных групп котельных;
	- проведение капитального ремонта объектов теплоснабжения;
	-софинансирование на проведение капитального ремонта объектов теплоэнергетических комплексов  в муниципальных образованиях Тверской области.

Глава 3. Объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы

Общий объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 2 «Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области» составляет  1 200 000,00 руб.
	Объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 2   «Проведение капитального ремонта котельных на объектах культуры Весьегонского муниципального округа Тверской области», по годам реализации муниципальной программы в разрезе задач, приведен в приложении 1 к настоящей муниципальной программе. 

Раздел 4. Сроки реализации муниципальной программы

Реализация мероприятий Программы рассчитана на 2020 - 2025 годы.
Раздел 5. Механизм управления и мониторинга реализации 
муниципальной программы
Подраздел 1
Управление реализацией муниципальной программы
Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области является главным распорядителем средств бюджета Весьегонского муниципального округа Тверской области в реализации программы.
 В реализации мероприятий муниципальной программы Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области принимает участие как главный администратор муниципальной программы.  Мероприятия муниципальной программы реализуются в соответствии с законодательством.
Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области осуществляет управление реализацией муниципальной программы в соответствии с утвержденными ежегодными планами мероприятий по реализации муниципальной программы.
Ежегодно в срок до 15 января Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области осуществляет разработку плана мероприятий по реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение Главой Весьегонского муниципального округа Тверской области. Ежегодный план мероприятий по реализации муниципальной программы предусматривает распределение обязанностей между ответственными исполнителями муниципальной программы.

Подраздел 2
Мониторинг реализации муниципальной программы

 Мониторинг реализации муниципальной программы обеспечивает: 
а) регулярность получения информации о реализации муниципальной программы от ответственных исполнителей главного администратора муниципальной программы; 
б) согласованность действий ответственных исполнителей администратора муниципальной программы;
в) своевременную актуализацию муниципальной программы с учетом меняющихся внешних и внутренних рисков. 
Мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется посредством регулярного сбора, анализа и оценки: 
а) информации об использовании финансовых ресурсов, предусмотренных на реализацию муниципальной программы; 
б) информации о достижении запланированных показателей муниципальной программы.
Источниками информации для проведения мониторинга реализации муниципальной программы являются: 
а) статистика показателей, характеризующих сферу реализации муниципальной программы; 
б) другие источники.
Мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется в течение всего периода ее реализации и предусматривает:
а) ежегодную оценку выполнения исполнителями главного администратора муниципальной программы плана мероприятий по реализации муниципальной программы;
б) корректировку (при необходимости) ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;
в) формирование отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.
Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области формирует отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год по утвержденной форме. 
В срок до 15 марта года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год в электронном виде и на бумажном носителе по форме согласно приложению № 2 к программе, на экспертизу в Финансовый отдел Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, отдел по экономике и защите прав потребителей Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области.
 Финансовый отдел Администрации Весьегонского района проводит экспертизу отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на предмет:
а) обоснованности оценки фактического использования финансовых ресурсов муниципальной программы за отчетный финансовый год;
б) обоснованности оценки возможности использования запланированных финансовых ресурсов муниципальной программы до окончания срока ее реализации.
Отдел по экономике и защите прав потребителей Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, проводит экспертизу отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на предмет обоснованности оценки эффективности реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.
Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области дорабатывает отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год с учетом экспертного заключения.

Формирование и утверждение сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальной программы

В срок до 15 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год в электронном виде и на бумажном носителе в отдел экономики и защите прав потребителей Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области согласно приложению 2 к Программе, для формирования сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ в год.
Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области в случае досрочного ее завершения разрабатывает проект постановления Администрации района о досрочном завершении муниципальной программы, предусматривающего порядок расторжения всех заключенных в рамках муниципальной программы договоров, и представляет его в установленном порядке на утверждение. 
В срок до 10 июня года, следующего за отчетным годом, отдел по экономике и защите прав потребителей Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, обеспечивает рассмотрение и утверждение местной администрацией проекта сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ.
Сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ размещается на сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.


Подраздел 3
Внесение изменений в муниципальную программу

Внесение изменений в муниципальную программу утверждается   постановлением   Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области (далее - постановление о внесении изменений в муниципальную программу).  
Внесение изменений в муниципальную программу в процессе ее реализации осуществляется в случаях:
а) снижения или увеличения ожидаемых поступлений доходов в бюджет Весьегонского муниципального округа Тверской области; 
в) необходимости включения в подпрограммы дополнительных мероприятий (административных мероприятий) подпрограммы, а также изменения бюджетных ассигнований на выполнение мероприятий подпрограмм;
г) необходимости ускорения реализации или досрочного прекращения реализации муниципальной программы или мероприятий подпрограммы;
д) перераспределения бюджетных средств, сэкономленных в результате размещения заказов;
е) обеспечения софинансирования расходов федерального бюджета, бюджета  Тверской области и других источников на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм;
ж) уточнения объема бюджетных ассигнований, предоставляемых из федерального бюджета и (или) областного бюджета на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм в отчетном финансовом году, и других межбюджетных трансфертов, представленных в отчетном финансовом году; 
з) иные изменения, не затрагивающие финансирование муниципальной программы.
и) ежегодное уточнение объема финансирования в рамках муниципальной программы и значений соответствующих показателей при формировании бюджета Весьегонского муниципального округа Тверской области на очередной финансовый год и плановый период.

Раздел 6
Оценка эффективности реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется Администрацией Весьегонского муниципального округа Тверской области с помощью следующих критериев: 
а) критерий эффективности реализации муниципальной программы в отчетном периоде;
б) индекс освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы в отчетном периоде.
в) индекс достижения плановых значений показателей муниципальной программы в отчетном периоде.
Раздел 7
Анализ рисков реализации муниципальной программы 
и меры по управлению рисками

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внешние и внутренние риски. 
 Внутренними рисками реализации муниципальной программы являются:
а) отсутствие профессионального  менеджмента; 
б) недостаточная квалификация отдельных работников учреждений – исполнителей программы.
Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков предусматривается реализация следующих мероприятий:
а) повышение квалификации работников 
Внешними рисками реализации муниципальной программы являются:
б) изменение финансирования;
Способом ограничения внешних рисков является:
а) своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 
б) контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;
в) непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы;
г) информирование населения Весьегонского муниципального округа Тверской области о ходе реализации муниципальной программы.
Принятие мер по управлению рисками осуществляется администрацией на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.
