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ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ
к  докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  
Весьегонского муниципального округа Тверской области 
за  2020 год и их планируемых значениях  на 3-летний период.
Доклад Главы Весьегонского муниципального округа Тверской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2020 год и их планируемых значениях на  3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Тверской области от 29.04.2013 № 201-рп «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Тверской области».
1. Общие сведения о Весьегонском муниципальном округе 
Тверской области
Весьегонский муниципальный округ расположен на северо-востоке Тверской области, граничит с Вологодской, Ярославской областями, Краснохолмским, Молоковским, Сандовским районами Тверской области. Город Весьегонск находится на берегу Рыбинского водохранилища, являющегося частью единой глубоководной системы России и Большого Европейского водно-транспортного кольца.  Площадь  – 204 726 га, земли поселений – 7 377 га, лесного фонда – 123 000 га, сельскохозяйственного назначения – 41 312 га, водного фонда – 8108 га.
Численность населения по состоянию на 01.01.2021 года на территории Весьегонского муниципального округа составляет 10 585 человек, в том числе городское население – 5 846 человек, сельское население - 4 739 человек. Дети до 17 лет составляют 14%, граждане трудоспособного возраста – 47%, пенсионеры- 39%. 
Среднегодовая численность постоянного населения за 2020 год составила 10738  человек, что на 218 человека  меньше по сравнению с 2019 годом. Тенденция к сокращению численности населения сохранится и на будущий период.

За 2020 год родилось 39 детей (в 2019 году – 42), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2020 году составил 3,7 (в 2019 году -3,8). Число умерших за 2020 год 243 человек, коэффициент смертности в 2020 году составил 23,0 человек в расчете на 1000 человек населения (в 2019 году 23,2). Естественная убыль населения в 2020 году составила 204 человека. На 243 смерти приходится 39 рождений. 
Следствием сокращения численности  населения является уменьшение показателя плотности заселения территории, сокращения численности сельского населения, смертности в трудоспособном возрасте, оттоком населения в другие города и областные центры.

Снижение численности сельского населения ведет к опустению сельских населенных пунктов и, как следствие, ликвидации пустующих и «неперспективных» деревень. В настоящее время на территории Весьегонского муниципального округа  в 68 населенных пунктах отсутствует постоянно проживающее население. 

В 2020
 году в экономике района занято 3,39 тыс. человек, в том числе 0,97 тысячи человек трудятся на предприятиях государственной и муниципальной форм собственности, 2,42 тыс. человек  - на предприятиях  частной формы собственности.

Основу промышленности в Весьегонском районе составляют предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов (ОАО «Весьегонский винзавод») и лесной промышленности (группа компаний ООО Лагуна»).

2. Экономическое развитие
Экономический потенциал Весьегонского муниципального округа создают 282 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 16 малых предприятий, 63 микропредприятия, 203 индивидуальных предпринимателя.

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов в формировании конкурентной среды в экономике округа. Поэтому основной упор в вопросе создания новых производств конкурентоспособной продукции и услуг сегодня делается на представителей среднего и малого предпринимательства. 
Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения составило 259,00 единиц. На 2021-2023 годы возможен рост данного показателя, так как в настоящее время реализуются меры по поддержке малого предпринимательства на региональном уровне. На территории Весьегонского муниципального округа ведется работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства  о мерах государственной поддержки  в рамках реализации  национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Доля среднесписочной численности малых и средних предприятий к численности всех работающих в районе составила за 2020 год 39,60 % (по итогам сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год).
За 2020 год количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства в Весьегонском муниципальном округе составило 10 единиц, все они индивидуальные предприниматели. Открыты две новые торговые точки по продаже хлебобулочных изделий: на рынке и в промышленной части города.
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (за исключением бюджетных средств) за 2020 год составил 63 761 тыс. рублей. Лидером по объему вложенных средств является филиал ПАО «МРСК Центра» - «Тверьэнерго» по виду деятельности «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха». В 2020 году объем вложенных средств составил 48 261 тыс. рублей или 75,7%, от общего объема инвестиций (за исключением бюджетных средств). 
Главным источником финансирования инвестиций по крупным и средним предприятиям (за исключением бюджетных средств) являются привлеченные средства – 99,0 %. собственные средства – 1,0 %,
Показатель объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил в 2020 году – 4 558,00 рублей, что в 4,2 раза больше по сравнению с 2019 годом. 
В Весьегонском муниципальном округе производственную деятельность осуществляют 7 сельскохозяйственных предприятий, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и более четырёх тысяч личных подсобных хозяйств. Число работающих на сельскохозяйственных предприятиях - 131 человек.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составляет 100 %. 
Главным направлением в сельском хозяйстве округа остается производство молока. Произведено 1751,29 т. молока (85,44 % к прошлому году). В 2020 году увеличили производство молока ООО «Овсяниково» на 93,45 тонны.
Сельхозтоваропроизводителям оказывалась поддержка из областного бюджета 10,796 млн. руб. (61 %  к уровню 2020 года).
По территории округа проходят автомобильные дороги, связывающие его с областным центром - городом Тверь. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляют 397,1 км., в том числе с твердым покрытием - 8 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 12,78 %. 
Улучшению состояния автомобильных дорог в районе  уделяется особое внимание.
В 2020 году выполнен ямочный ремонт на автомобильных дорогах 1 класса и 2 класса – 9,096 тыс.кв.м. на сумму 8302,2 тыс. руб., ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в  городе Весьегонск  - 834 кв.м.  на сумму 1 000,0 тыс. руб.
Выполнен ремонт дорог в сельских населенных пунктах:

- ремонт автомобильной дороги в д.Беняково, д.Приворот 4030кв.м.  на сумму 1071,4 тыс. руб. (местный бюджет – 270,3 тыс. руб.)

 - ремонт автомобильной дороги в д.Круглиха 900 кв.мна сумму 856,2 тыс. руб. (местный бюджет – 148,2 тыс. руб.)

- ремонт автомобильной дорогив д.Губачево1750 кв.м на сумму 350,06 тыс. руб. (местный бюджет – 90,2 тыс. руб.)

- ремонт автомобильной дороги в д.Чухарево 1250 кв.м на сумму 670,1 тыс. руб. (местный бюджет – 173,0 тыс. руб.)

Выполнен ремонт моста  на автомобильной дороге  местного значения «дер.  Стафурово - дер. Веселово» на сумму 228,3 тыс. рублей.
В  городе Весьегонск в рамках региональной программы по предоставлению субсидий муниципалитетам из областного бюджета были отремонтированы следующие участки дорог местного значения:

- ул. Карла Маркса  протяженностью 272,6 м стоимостью 2249,7 тыс.руб. (областной бюджет –1733,3 тыс. руб., местный бюджет – 516,4тыс.руб.) (выполнено устройство основания из щебня, устройство  слоя покрытия из асфальтобетонной смеси, устройство обочин из песчано-гравийной смеси, восстановлены дорожные знаки).

- ул. Карла Маркса и ул.Некрасова протяженностью 840 м стоимостью 7821,1 тыс.руб. (областной бюджет –6046,3 тыс. руб., местный бюджет – 1774,8тыс.руб.)(устройство выравнивающего покрытия, устройство покрытия из асфальтобетонной смеси, досыпка обочин щебнем, устройство основания и покрытия примыканий и пересечений);

- ул. Панфилова и ул.Мира протяженностью 1425,9 м стоимостью 3659,5 тыс.руб. (областной бюджет – 2864,6 тыс. руб., местный бюджет – 794,9 тыс.руб.) (устройство песчаного подстилающего слоя, устройство серповидного профиля из ПГС, устройство ж.б. трубы, установлены дорожные знаки);

- ул. Промышленная, пер.Павлика Морозова, ул.Южная, ул.Долгирева, ул.Мелиораторов протяженностью 2300,6 м стоимостью4905,0 тыс.руб. (областной бюджет –3866,5 тыс. руб., местный бюджет – 1038,5тыс.руб.)(устройство выравнивающего слоя, песчаного подстилающего слоя, серповидного профиля из ПГС, установлены дорожные знаки).

Также в рамках этой региональной программы был выполнен ремонт дворовой территории по ул. Коммунистическая д.1 767,6 кв.м. стоимостью 1821,8тыс. руб. (областной бюджет – 1457,5 тыс. руб., местный бюджет – 364,3тыс. руб.)

В рамках региональной программы «Развитие транспортного комплекса и дорожного хозяйства Тверской области» выполнены мероприятия в целях обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в городе Весьегонск на сумму 1658,5 тыс.руб.(в т.ч. из местного бюджета 331,7 тыс.руб.) На магистральных улицах Весьегонска были установлены светофоры Т7, дорожные знаки «Пешеходный переход» со стробоскопами, барьерные ограждения, искусственные неровности, на пешеходных переходах нанесена разметка.

Все крупные населенные пункты, расположенные на территории Весьегонского района имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром - городом Весьегонском. В 88 населенных пунктах нет регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с г. Весьегонском в которых постоянно проживает 237 человек. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного  автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района в 2020 году  составила 2,24 %. 
В данных населенных пунктах проживают преимущественно люди преклонного возраста и при  общей тенденции снижения количества населения, в прогнозируемом периоде данный показатель будет снижаться. 
Показатель уровня заработной платы один из важнейших вопросов, которым уделяется пристальное внимание.

Темп роста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2020 г относительно уровня 2019 г составил 107,1 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учреждений, финансируемых из местного бюджета, в среднем за год составила:

· дошкольные образовательные учреждения – 18134,80 рублей, темп роста – 107,3%;
· общеобразовательные учреждения – 22435,80 рублей, темп роста – 105,8 %;
· учителя общеобразовательных учреждений – 28 774,30 рублей, темп роста – 110,3 %;
· учреждения культуры и искусства–25724,00 руб., темп роста – 107,0 %.

На территории Весьегонского муниципального округа нет муниципальных учреждений физической культуры и спорта. МУ "МСПЦ "Кировец" и МУДО «Детско-юношеская спортивная школа» относятся к учреждениям дополнительного образования детей.
3. Дошкольное образование
Система дошкольного образования района объединяет сегодня 7 муниципальных детских садов (336 чел.). Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2020 году составила 62,9 %, что ниже аналогичного показателя 2019 года на 0,7 % за счет уменьшения количества детей, получающих дошкольную образовательную услугу.

В Весьегонском муниципальном округе нет очереди в детские дошкольные учреждения. В 2020 были приняты все нуждающиеся дети. В настоящее время, напротив, увеличивается количество свободных мест в наших детских садах: в городе - 45 вакантных места, а на селе – 41. Ведется электронная очередь постановки на учет и зачисление ребенка в дошкольные учреждения.
Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет. Во втором полугодии 2020 года закрыто здание МДОУ «Детский сад № 1», группы распределены  в другие детские комбинаты.
4. Общее и дополнительное образование
В 2020 году в муниципальном образовании  работали 5 общеобразовательных школ и два учреждения дополнительного образования.
В системе общего образования района продолжается тенденция уменьшения количества школьников, проживающих в сельской местности, особенно заметным стало уменьшение количества  обучающихся 10-11 классов.
Приоритетной задачей общеобразовательных учреждений района остается охват детей и подростков от 7 до 18 лет общим образованием и повышение доступности качественного образования. 

За парты сели 883 обучающихся, из них  79 первоклассников, 349 учащихся начальных классов 483 учащихся 5-9 классов и 51 ученик  старшей школы, причем  в 2021 году ожидается всего 26 выпускников  лишь двух школ муниципалитета Весьегонской и Чамеровской.  В городской школе обучается 77% всех  обучающихся. 

100% выпускников 11 классов  (28  выпускников)  успешно сдали ЕГЭ и получили аттестаты. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2020 году - 100%.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 91,45 %.

Особое внимание в 2020 году уделялось совершенствованию муниципальной системы дополнительного образования. 
Два учреждения дополнительного образования: МБУДО «ДДТ» и МУДО «ДЮСШ», для  вовлечения несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, во внеурочные виды деятельности  проводят многочисленные мероприятия: конкурсы, соревнования, концерты, игры, выставки и многое другое. В школах также ведется кружковая,  внеурочная  и спортивная работа различной тематики и направленности. Спортивные секции организуют дополнительную физическую нагрузку, позволяя детям развивать свои физические возможности и укреплять свое здоровье. 

В учреждениях дополнительного образования и кружках при общеобразовательных школах занимается 1200 детей.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 75,40%. 
5. Культура
В сфере культуры Весьегонского муниципального округа работают три муниципальных учреждения, с учётом филиалов это  10 учреждений клубного типа, 15 библиотек и 1 детская школа искусств.

Культурно-досуговую деятельность осуществляет Муниципальное учреждение культуры «Весьегонский центральный дом культуры» с девятью сельскими филиалами.

За 2020 год организовано и проведено 1 629 разножанровых культурно-массовых мероприятий для всех категорий населения, в том числе мероприятия в онлайн-формате. Число посещений – 39680 (с учётом онлайн-мероприятий).В том числе, мероприятий на платной основе – 337, сумма  заработанных средств от платных мероприятий  - 650403 руб.

Доля учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила 0,0 %. 
В клубных учреждениях действует - 86  клубных формирований, которые посещают - 951  участник. В их числе любительские объединения, клубы по интересам – 22,кружки самодеятельного народного творчества  - 58, спортивные формирования – 6.

Успешно продолжили работу самодеятельные коллективы художественного творчества, имеющих звание «народный», это – «Хор ветеранов войны и труда» Весьегонского ЦДК и «Барановский фольклорный хор». 

Уровень фактической обеспеченности жителей города учреждениями культуры от нормативной потребности в 2020 году составляет: 100,0 % - клубами и учреждениями клубного типа; 100,0 % - библиотеками. Парки культуры и отдыха на территории округа отсутствуют.

6. Физическая культура и спорт
В 2020 г физической культурой и спортом в районе в организованных формах и самостоятельно занималось 4118 человек, что на 243 человека больше по сравнению с 2019 годом. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 42,51 %. 


В 2020 году занятия спортом проходят на базе Детско-юношеской спортивной школы, молодёжного спортивно-патриотического центра «Кировец», школьных залов, спортивных площадок в Приморском парке, парке «Спасский» и спортивных площадок в с. Кесьма и Чамерово. 
За январь - февраль 2020 года  отделом по работе с молодёжью и спорту проведены ежегодные соревнования первенства города по мини – футболу, где приняли участие сборная Весьегонской средней школы, команда полиции, молодёжная сборная, основная сборная, команда студентов,  команда «Кировца» и команда ветеранов (70чел). Сборная команда Весьегонского муниципального округа по мини - футболу участвовала в первенстве области в п. Сандово и п. Максатиха.


Прошёл межмуниципальный турнир по волейболу, посвящённый Рождеству, и ещё один, посвящённый Дню защитника Отечества, участвовали команды из Весьегонска, Твери, Максатихи, Молокова, Устюжны и команда из села Кесьма (60чел).
Спортивная команда Весьегонского муниципального округа участвовала на областном спортивном зимнем празднике «Пчелиада» в п. Сандово. Команда Весьегонского муниципального округа заняла 2 место среди 14 муниципалитетов (40чел.) и областном зимнем  спортивном празднике «Краснохолмская метелица» в г. Красный Холм, наша команда заняла 4 место из 13 муниципалитетов. 

Весьегонские лыжники принимали участие в региональном этапе Всероссийских спортивно – массовых соревнований «Лыжня России» 

В 2020 году выполнена проектно-сметная документация на ремонт здания для занятий МБУ «Молодёжный спортивно-патриотический центр «Кировец» (здание бывшего кинотеатра «Родина»). В 2021 году планируется выполнить капитальный ремонт.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 89,00%. Во всех общеобразовательных учреждениях созданы условия для занятий физической культурой и спортом. Оборудованы спортзалы, работают кружки и секции.

В спортивных залах школы и Весьегонского филиала БПЭК занимаются группы по игровым видам спорта, волейболу и мини-футболу. 

Планируется дальнейшая работа  по увеличению показателя на 2021-2023 годы.
7. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Одним из факторов, способных влиять на улучшение социального благополучия населения и комфортности проживания, является развитие общественной инфраструктуры. При этом первостепенное значение имеет увеличение объемов жилищного строительства и повышение качества услуг ЖКХ.

В жилищном строительстве в районе преобладает индивидуальное строительство, в основном в районном центре.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя за 2020 год, составила 51,34 квадратных метра, что по сравнению с 2019 годом, на 1,44 кв. метра больше. В том числе введенная площадь жилых помещений в действие за год сохранилась на уровне 2019 года и составила 0,15 квадратных метров.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 3,47 гектара. Сокращение данного показателя по сравнению с 2019 годом связано с уменьшением количества сформированных земельных участков для размещения складов, гаражей, магазинов, для промышленного строительства, сельскохозяйственного производства. Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,25 гектар, уменьшение показателя обусловлено сокращение темпов жилищного строительства на территории Весьегонского муниципального округа.

8. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2020 году управление многоквартирными домами на территории Весьегонского муниципального округа осуществляли две управляющие компании ЗАО «Бизнес проект» и ООО УК «Весь». В управлении находится 70 МКД, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 68,63 %. 
На территории Весьегонского муниципального округа в отношении 79,67 % земельных участков, занимаемых многоквартирными жилыми домами, осуществлен государственный кадастровый учет: земельным участкам присвоены кадастровые номера, адреса. Установлена категория земель и вид разрешенного использования, границы земельных участков установлены в соответствии с требованиями действующего земельного законодательства и отображаются на  общедоступном ресурсе Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году составляет 9,68 % (12 человек) в общей численности  населения, состоящего на учете  в качестве нуждающегося в жилых помещениях. В 2020 году выделены субсидии на обеспечение жильем трех молодых семей.

9. Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде, является формирование и исполнение бюджета района.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)  за 2020 год  составила 23,00%. 
В планируемом периоде небольшое увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов ожидается за счет поступлений НДФЛ, доходов от продажи муниципального имущества, предоставления в аренду земельных участков. За 2020 год было проведено 4 заседания комиссии по увеличению налоговой, бюджетной дисциплины и легализации налоговой базы в Весьегонском муниципальном округе Тверской области. На комиссии заслушивались наиболее крупные недоимщики - юридические и физические лица. 

По состоянию на 01.01.2021 год организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют.

Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств местного бюджета, отсутствует. 

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует. 
Сумма расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2020 году составила 3344,00 рублей, темп роста к уровню 2019 года составил 148,62%  в связи с увеличением минимального размера оплаты труда и сокращением численности населения.
Генеральный план в городском поселении – г. Весьегонск и схема территориального планирования  на территории Весьегонского муниципального округа утверждены.

Среднегодовая численность постоянного населения ежегодно падает в связи с тем, что  смертность превышает рождаемость, продолжается отток трудоспособного населения в крупные города.
С целью улучшения демографической ситуации в округе реализуется план мероприятий, направленный на привлечение населения к здоровому образу жизни.

10. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В состав жилищно-коммунального хозяйства района в 2020 году входили  организации: ООО «Регион ТеплоСбыт», ООО «Теплоснаб», МУП «Весьегонские коммунальные системы», ООО «АЙТЭК», ЗАО «Бизнес проект», ООО «ВесьСервис», ООО «Региональная сетевая организация», филиал ПАО «МРСК Центра» - «Тверьэнерго».
Территорию Весьегонского муниципального округа обслуживают три теплоснабжающие организации: ООО «Теплоснаб» и ООО «Регион ТеплоСбыт» ООО «ВесьТепло».  Для своевременного и стабильного прохождения осенне-зимнего периода проведён ремонт котельных, подготовлен обслуживающий персонал, обеспечены нормативные запасы топлива. Все котельные работают в плановом режиме. Проведен ремонт отдельных участков теплотрасс в центральной  и промышленной части города. Все котельные, за исключением двух частных, используют местные виды топлива. Администрацией Весьегонского муниципального округа Тверской области в 2020 году получен Паспорт готовности к отопительному периоду 2020/2021 годов. Наибольшей проблемой в сфере теплоснабжения является высокая изношенность теплотрасс.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- электрическая энергия – 1102,30 кВт/ч на 1 проживающего в год. В целях оптимизации расхода электрической энергии планируется вести наиболее полный учет потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в связи с установкой счетчиков учета.

- тепловая энергия - 0,22 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- выработка и подача горячей воды в многоквартирные дома Весьегонского муниципального округа не осуществляется;

- холодная вода – 42,23 куб.м. на 1 проживающего  в год -  потребление осталось на уровне 2018 года; 

- природный газ отсутствует.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 году составила:
- электрическая энергия – 61,3 кВт/ч на 1 проживающего – потребление электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями осталось на уровне 2019 года; 

- тепловая энергия - 0,17 Гкал на 1 кв. метр общей площади - потребление осталось на уровне 2019 года; 

-выработка и подача горячей воды в муниципальные учреждения не осуществляется;

- холодная вода – 0,65 куб.м. на 1 проживающего – потребление холодной воды осталось на уровне 2019 года.
- природный газ отсутствует.
Глава Весьегонского 

муниципального округа





А.В. Пашуков
