




Прокуратурой района приняты меры к устранению нарушений законодательства об оружии

Прокуратура района проведена проверка законодательства Российской Федерации в сфере противодействия незаконному обороту оружия, по результатам которой выявлены нарушения.
Установлено, что в 2016 году сотрудниками полиции в связи с совершением административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, у жителя Весьегонского муниципального округа аннулирована лицензия на хранение и ношение оружия, в следствии чего изъято охотничье ружье.
Мужчина, с момента изъятия ружья, в органы Росгвардии с заявлением и необходимым пакетом документов, для получения разрешения на ношение или хранение изъятого оружия, не обращался, мер к его реализации не предпринимал, судьбой не интересовался, на момент проведения проверки забирать ружье не пожелал.  
По выявленному факту прокуратурой района в Бежецкий межрайонный суд Тверской области направлено исковое заявление о принудительном прекращении права собственности на указанное огнестрельное оружие, а также реализации указанного оружия, с передачей вырученных от реализации денежных средств бывшему собственнику. 
Исковые требования прокурора удовлетворены.
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