ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту решения "Об утверждении ключевых  показателей и их целевых значений, индикативных показателей муниципального земельного контроля на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области"
В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ)  по каждому виду муниципального контроля должна осуществляться оценка результативности и эффективности деятельности контрольных (надзорных) органов. 

В систему показателей результативности и эффективности деятельности контрольных (надзорных) органов входят два вида показателей - ключевые и индикативные показатели муниципального контроля.
1.  Ключевые показатели муниципального земельного контроля должны отражать уровень минимизации вреда или уровень устранения риска причинения вреда, по которым устанавливаются целевые (плановые) значения.
Например, ключевым показателем муниципального земельного контроля является доля устраненных нарушений земельного законодательства из числа выявленных нарушений. При этом целевое значение показателя установлено – 70%.

2. Индикативные показатели муниципального земельного контроля применяются для мониторинга контрольной деятельности, ее анализа, выявления проблем, возникающих при ее осуществлении.

Самыми распространёнными индикативными показателями являются такие показатели, как:

1) количество проведенных контрольных мероприятий;

2) количество выявленных нарушений;

3) количество проведенных профилактических мероприятий;

4) количество выданных предостережений;

5) количество решений о возбуждении дел об административных правонарушениях;

6) количество поступивших жалоб и др.
Частью 5 статьи 30 Федерального закона № 248-ФЗ установлено, что ключевые показатели вида контроля и их целевые значения, индикативные показатели для видов муниципального контроля утверждаются представительным органом муниципального образования.
На основании изложенного, предлагаю утвердить ключевые показатели и их целевые значения, индикативные показатели муниципального земельного контроля на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.
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