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Паспорт
муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области 
«Охрана окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2022-2027 годы 
	Наименование муниципальной программы
	«Охрана окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2022-2027 годы (далее – Программа)

	Администратор муниципальной программы
	Администрация Весьегонского муниципального округа

	Сроки реализации  муниципальной программы
	2022-2027 г.г.

	Цель муниципальной программы
	1. Обеспечение конституционных прав граждан на благоприятную окружающую среду, экологическую безопасность и устойчивое развитие территории Весьегонского муниципального округа Тверской области

	Подпрограммы
	Подпрограмма 1. Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.
Подпрограмма 2. Повышение качества информационного обеспечения и экологического воспитания населения Весьегонского муниципального округа Тверской области

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы
	Повышение качества управленческой деятельности в области охраны окружающей среды на основе получения достоверной информации и усовершенствованной нормативной правовой базы.
Совершенствование системы обращения с отходами производства и потребления.
Улучшение качества природной среды и обеспечение возможности получения достоверной информации об экологическом законодательстве и состоянии окружающей среды.

Экологическое и патриотическое воспитание населения.

Ликвидация несанкционированных свалок позволит сократить площади, занимаемые под размещение отходов.
Улучшение экологической обстановки за счет реализации промышленными предприятиями мероприятий по благоустройству и озеленению санитарно-защитных зон, озеленения и благоустройства улиц и скверов, ликвидации несанкционированных свалок, санитарных очисток; уменьшения образования промышленных отходов за счет стимулирования перехода предприятий на малоотходные, ресурсосберегающие технологии. 

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы по годам ее реализации в разрезе подпрограмм
	Финансирование Программы планируется осуществлять за счет средств местного бюджета в следующих объемах.
Всего по программе – 420 000,00 рублей

2022 год – 70 000,00 рублей
в том числе: 

подпрограмма 1 – 70 000,00 рублей

подпрограмма 2 -           0,00 рублей

2023 год – 70 000,00 рублей
в том числе: 

подпрограмма 1 – 70 000,00 рублей

подпрограмма 2 -           0,00 рублей

2024 год – 70 000,00 рублей
в том числе: 

подпрограмма 1 – 70 000,00 рублей

подпрограмма 2 -           0,00 рублей

2025 год – 70 000,00 рублей
в том числе: 

подпрограмма 1 – 70 000,00 рублей 

подпрограмма 2 -           0,00 рублей

2026 год – 70 000,00 рублей
в том числе: 

подпрограмма 1 – 70 000,00 рублей

подпрограмма 2 -           0,00 рублей

2027 год – 70 000,00 рублей
в том числе: 

подпрограмма 1 – 70 000,00 рублей

подпрограмма 2 -           0,00 рублей


Раздел 1. Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы
1.1 Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы

и прогноз ее развития
Муниципальная программа Весьегонского муниципального округа Тверской области «Охрана окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2022-2027 годы (далее - муниципальная программа) направлена  на обеспечение конституционных прав граждан на благоприятную окружающую среду, экологическую безопасность и устойчивое развитие территории Весьегонского муниципального округа Тверской области (далее - Весьегонского муниципального округа).
Предметом регулирования Программы является создание условий и механизмов для решения экологических вопросов, а также решение задач сохранения природных систем и поддержание экологической безопасности территории Весьегонского муниципального округа Тверской области в целом.

Перечень программных мероприятий сформирован с учетом необходимости незамедлительного решения очевидных экологических вопросов Весьегонского муниципального округа Тверской области. Программа содержит комплекс мероприятий по решению приоритетных задач в области охраны окружающей среды Весьегонского муниципального округа, осуществление которых направлено на обеспечение благоприятной окружающей среды, устойчивого функционирования естественных экологических систем, улучшения состояния здоровья населения. 
Принципиально важным, с точки зрения обеспечения экологической безопасности территории Весьегонского муниципального округа, является получение достоверной информации об источниках, видах и масштабах негативного воздействия на окружающую среду, позволяющей определить наиболее эффективные и рациональные меры по минимизации этого воздействия, реабилитации природных объектов, ликвидации источников загрязнения окружающей среды.

В настоящее время приоритетным направлением является проведение работы органами местного самоуправления Весьегонского муниципального округа по учету и контролю источников негативного воздействия, что и определяет необходимость проведения работ по экологическому мониторингу источников загрязнения и природных объектов.
Наиболее актуальным экологическим вопросом, требующим незамедлительного решения, является загрязнение окружающей среды отходами производства и потребления. В целях обеспечения качественного функционирования площадки временного складирования ТКО необходимо проведение работ по ее содержанию и обслуживанию. 
Ущерб окружающей среде наносится и в результате низкой экологической культуры населения. Формирование экологической культуры населения, повышение уровня экологического воспитания и образования, особенно в детском и подростковом возрасте, являются залогом ответственного отношения граждан к окружающей среде в перспективе.

Необходимо пристальное внимание уделить вопросу сточных вод. Причинами недостаточной эффективности очистных сооружений являются изношенность оборудования в жилищно-коммунальном хозяйстве, несовершенство технологий очистки.

Учитывая затратность большинства планируемых природоохранных мероприятий и продолжительные сроки их реализации, необходимо решать обозначенные вопросы программно-целевым методом с привлечением бюджетов всех уровней.
1.2 Перечень основных направлений в сфере реализации муниципальной программы
Экологические вопросы на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области связаны, прежде всего, с качеством подземных и поверхностных вод, вопросами в области обращения с отходами, с санитарным состоянием городских лесов, с формированием у населения экологической культуры и нравственности, с совершенствованием системы экологического просвещения, с обеспечением деятельности Администрации муниципального округа в решении вопросов охраны окружающей среды. В данной сфере имеются следующие проблемы.

1. Предотвращение загрязнения поверхностных вод.
С городской территории ливневые и талые воды сбрасываются в поверхностные водные объекты без очистки. Для решения этой проблемы необходима разработка проектной документации на строительство очистных сооружений и строительство очистных сооружений городской ливневой канализации.
2. Обращение с отходами.

Одним из методов решения вопроса по развитию системы обращения с отходами производства и потребления является проведение комплексных мероприятий по внедрению раздельного сбора отходов, исходя из объемов их образования, транспортной доступности, имеющихся инженерных коммуникаций и других условий.

Скорейшего решения вопроса по утверждению схемы обращения с отходами на территории Тверской области, создание перегрузочных пунктов до места официального полигона позволит снять такие вопросы, как загрязнение окружающей среды отходами производства и потребления на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области, рост числа несанкционированных свалок промышленных и бытовых отходов, загрязнение почв, поверхностных и подземных вод, атмосферного воздуха.
3. Формирование у населения экологической культуры и нравственности,   совершенствование системы экологического просвещения.
Для эффективного проведения мероприятий экологической направленности необходимо вести просветительскую и разъясняющую деятельность для населения. Несмотря на возрастающий интерес населения и общественных организаций к проблемам охраны окружающей среды, общий уровень общественного экологического сознания, экологической культуры и практической деятельности горожан остаются низкими и малоэффективными. Решение всего комплекса экологических проблем неразрывно связано с экологическими знаниями человека, уровнем его экологической культуры. Поэтому экологическое просвещение населения является одним из условий стабилизации и улучшения экологической обстановки. Вследствие этого одними из направлений муниципальной программы являются проведение мероприятий экологической направленности, проведение Дней защиты от экологической опасности, экологических субботников. 
Данные экологические вопросы будут решаться в ходе реализации программных мероприятий, что позволит улучшить экологическую обстановку, условия проживания, экологическое воспитание и просвещение населения в Весьегонском муниципальном округе Тверской области.
Раздел 2 Цели муниципальной программы
1.1. Перечень целей муниципальной программы
Муниципальная программа Весьегонского муниципального округа Тверской области «Охрана окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2022-2027 годы (далее муниципальная программа)  направлена на достижение цели «Обеспечение конституционных прав граждан на благоприятную окружающую среду, экологическую безопасность и устойчивое развитие территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.
2.2. Перечень показателей, характеризующих достижение каждой цели муниципальной программы
Достижение цели муниципальной программы характеризуется следующими показателями: 

а) объем твердых коммунальных отходов, образовавшихся в процессе производства и потребления, принятых на временное хранение;
б) количество ежегодных мероприятий по экологическому просвещению и образованию, проводимых на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.
Раздел 3   Подпрограммы

Реализация муниципальной программы связана с выполнением следующих подпрограмм:

а) подпрограмма 1 «Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области;

б) подпрограмма 2 «Повышение качества информационного обеспечения и экологического воспитания населения Весьегонского муниципального округа Тверской области.
Подраздел I
Подпрограмма 1. «Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.

Глава 1. Задачи подпрограммы

Реализация подпрограммы 1 «Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области связано с решением следующих задач:
Задача 1. «Совершенствование системы обращения с отходами производства и потребления, включая обеспечение качественного функционирования площадки временного складирования ТКО»;

Задача 2. «Улучшение качества природной среды и информационного обеспечения органов местного самоуправления Весьегонского муниципального округа Тверской области для принятия решений по вопросам обеспечения экологической безопасности». 
Глава 2. Показатели подпрограммы

Решение задачи 1 «Совершенствование системы обращения с отходами производства и потребления, включая обеспечение качественного функционирования площадки временного складирования ТКО» оценивается с помощью следующих показателей:
- ежегодный объем ТКО, поступивших на временное складирование;

- протяженность противопожарного барьера, минерализованной полосы, обводного канала;
- протяженность противопожарного барьера, минерализованной полосы, обводного канала.

Решение задачи 2 «Улучшение качества природной среды и информационного обеспечения органов местного самоуправления Весьегонского муниципального округа Тверской области для принятия решений по вопросам обеспечения экологической безопасности» оценивается с помощью следующих показателей:
- количество проведенных экологических субботников по уборке берегов рек и прибрежных зон отдыха жителей Весьегонского муниципального округа Тверской области и гостей города;

- количество участников экологических субботников, в том числе представителей муниципальных образований, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан Весьегонского муниципального округа Тверской области;

- количество принятых нормативно-правовых актов в сфере охраны окружающей среды на федеральном и региональном уровне;
- количество принятых нормативно-правовых актов в сфере охраны окружающей среды на муниципальном уровне.

Глава 3. Мероприятия подпрограммы

Решение задачи 1 «Совершенствование системы обращения с отходами производства и потребления, включая обеспечение качественного функционирования площадки временного складирования ТКО» осуществляется посредством выполнения следующих административных мероприятий и мероприятий  подпрограммы 1 «Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области:


а) административное  мероприятие «участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию и временному складированию ТКО на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области»;

б) мероприятие «устройство противопожарных барьеров, минерализованных полос, обводных каналов»;


в) мероприятие «содержание и обслуживание противопожарных барьеров, минерализованных полос, обводных каналов».
Решение задачи 2 «Улучшение качества природной среды и информационного обеспечения органов местного самоуправления Весьегонского муниципального округа Тверской области для принятия решений по вопросам обеспечения экологической безопасности» осуществляется посредством выполнения следующих административных мероприятий и мероприятий  подпрограммы 1 «Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области:


а) мероприятие «проведение экологических субботников на территории Весьегонского муниципального округа  Тверской области;

б) административное мероприятие «нормативное правовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления в сфере охраны окружающей среды».
Глава 4.

   Объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы 


Общий объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1 «Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области составляет   420 000,00 руб.

Объем бюджетных ассигнований, выделенный на реализацию подпрограммы 1   «Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области в разрезе задач, приведен в приложении 1 к настоящей муниципальной программе. 

Подраздел II
Подпрограмма 2 «Повышение качества информационного обеспечения и экологического воспитания населения Весьегонского муниципального округа Тверской области»
Глава 1. Задачи подпрограммы

Выполнение подпрограммы 2 «Повышение качества информационного обеспечения и экологического воспитания населения Весьегонского муниципального округа Тверской области» связано с решением следующих задач:

а) задача 1 «обеспечение возможности получения достоверной информации об экологическом законодательстве и состоянии окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области»;

б) задача 2 «содействие экологическому и патриотическому воспитанию   населения Весьегонского муниципального округа Тверской области».
Глава 2. Показатели подпрограммы

Решение задачи 1 «Обеспечение возможности получения достоверной информации об экологическом законодательстве и состоянии окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области» оценивается с помощью следующих показателей:

- количество публикаций по вопросам охраны окружающей среды и природопользования на официальном сайте администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области;

- количество публикаций по вопросам охраны окружающей среды и природопользования  в средствах массовой информации;

 - наличие плана природоохранных мероприятий, реализуемых на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области;
- наличие ежеквартальных отчетов о выполнении плана природоохранных мероприятий, реализуемых на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.

Решение задачи 2 «Содействие экологическому и патриотическому воспитанию населения Весьегонского муниципального округа Тверской области» оценивается с помощью следующих показателей:

- количество проведенных сходов граждан;
-количество проведенных мероприятий в образовательных учреждениях Весьегонского муниципального округа Тверской области;

- доля детей, участвовавших в мероприятиях по экологическому воспитанию и образованию в общей численности учащихся.

Глава 3. Мероприятия подпрограммы
Решение задачи 1 «Обеспечение возможности получения достоверной информации об экологическом законодательстве и состоянии окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области» осуществляется посредством выполнения следующих административных мероприятий подпрограммы 2 «Повышение качества информационного обеспечения и экологического воспитания населения Весьегонского муниципального округа Тверской области»:

а) административное мероприятие «информирование населения о деятельности Правительства Тверской области, Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области, Администрации Весьегонского муниципального округа по вопросам охраны окружающей среды и природопользования»;

б) административное мероприятие «подготовка ежегодного плана природоохранных мероприятий, реализуемых на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области»;

в) административное мероприятие "подготовка ежеквартального отчета о выполнении плана природоохранных мероприятий, реализуемых на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области».
Решение задачи 2 «Содействие экологическому и патриотическому воспитанию населения Весьегонского муниципального округа Тверской области» осуществляется посредством выполнения следующих административных мероприятий подпрограммы  2 «Повышение качества информационного обеспечения и экологического воспитания населения Весьегонского муниципального округа Тверской области»:

а) административное мероприятие «проведение сходов граждан на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области с целью информирования населения о состоянии окружающей среды и формирования  экологической культуры населения»;
б) административное мероприятие «организация мероприятий в рамках распространения  экологических знаний в образовательных учреждениях Весьегонского муниципального округа Тверской области.
Глава 4. Объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации

Подпрограммы.

На реализацию подпрограммы 2 «Повышение качества информационного обеспечения и экологического воспитания населения Весьегонского муниципального округа Тверской области»  бюджетных ассигнований не требуется.

Раздел 4. Сроки реализации муниципальной программы
Реализация мероприятий Программы рассчитана на 2022 - 2027 годы.
Раздел 5. Механизм управления и мониторинга реализации 

муниципальной программы

Подраздел 1

Управление реализацией муниципальной программы

Администрация Весьегонского муниципального округа является главным распорядителем средств бюджета Весьегонского муниципального округа Тверской области в реализации программы.
 В реализации мероприятий муниципальной программы Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области принимает участие как главный администратор муниципальной программы.  Мероприятия муниципальной программы реализуются в соответствии с законодательством.

Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области осуществляет управление реализацией муниципальной программы в соответствии с утвержденными ежегодными планами мероприятий по реализации муниципальной программы.

Ежегодно в срок до 15 января Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области осуществляет разработку плана мероприятий по реализации муниципальной программы и обеспечивает его утверждение Главой Весьегонского муниципального округа.
Ежегодный план мероприятий по реализации муниципальной программы предусматривает распределение обязанностей между ответственными исполнителями муниципальной программы.

Подраздел 2
Мониторинг реализации муниципальной программы
 Мониторинг реализации муниципальной программы обеспечивает: 

а) регулярность получения информации о реализации муниципальной программы от ответственных исполнителей главного администратора муниципальной программы; 

б) согласованность действий ответственных исполнителей главного администратора муниципальной программы;  

в) своевременную актуализацию муниципальной программы с учетом меняющихся внешних и внутренних рисков. 

Мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется посредством регулярного сбора, анализа и оценки: 

а) информации об использовании финансовых ресурсов, предусмотренных на реализацию муниципальной программы; 

б) информации о достижении запланированных показателей муниципальной программы.

Источниками информации для проведения мониторинга реализации муниципальной программы являются: 

а) ведомственная, региональная и федеральная статистика показателей, характеризующих сферу реализации муниципальной программы; 

б) другие источники.

Мониторинг реализации муниципальной программы осуществляется в течение всего периода ее реализации и предусматривает:

а) ежеквартальную оценку выполнения исполнителями главного администратора муниципальной программы ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

б) корректировку (при необходимости) ежегодного плана мероприятий по реализации муниципальной программы;

в) формирование отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.

Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области формирует отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год по утвержденной форме. 
В срок до 15 марта года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год в электронном виде и на бумажном носителе по форме согласно приложению № 2 к программе на экспертизу в Финансовый отдел Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, отдел по экономике и защите прав потребителей Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области.

Финансовый отдел Весьегонского муниципального округа Тверской области проводит экспертизу отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на предмет:

а) обоснованности оценки фактического использования финансовых ресурсов муниципальной программы за отчетный финансовый год;

б) обоснованности оценки возможности использования запланированных финансовых ресурсов муниципальной программы до окончания срока ее реализации.

Отдел по экономике и защите прав потребителей Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, проводит экспертизу отчета о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год на предмет обоснованности оценки эффективности реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год.

Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области дорабатывает отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год с учетом экспертного заключения.
Формирование и утверждение сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальной программы

В срок до 15 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области представляет отчет о реализации муниципальной программы за отчетный финансовый год в электронном виде и на бумажном носителе в отдел экономики и защите прав потребителей Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области согласно приложению 2 к Программе, для формирования сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ в год.
Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области в случае досрочного ее завершения разрабатывает проект постановления Администрации о досрочном завершении муниципальной программы, предусматривающего порядок расторжения всех заключенных в рамках муниципальной программы договоров, и представляет его в установленном порядке на утверждение. 

В срок до 10 июня года, следующего за отчетным годом, отдел по экономике и защите прав потребителей Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, обеспечивает рассмотрение и утверждение проекта сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ.

Сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ размещается на официальном сайте Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
Подраздел 3

Внесение изменений в муниципальную программу
Внесение изменений в муниципальную программу утверждается   постановлением   Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области (далее - постановление о внесении изменений в муниципальную программу).  

Внесение изменений в муниципальную программу в процессе ее реализации осуществляется в случаях:

а) снижения или увеличения ожидаемых поступлений доходов в бюджет Весьегонского муниципального округа Тверской области; 

в) необходимости включения в подпрограммы дополнительных мероприятий (административных мероприятий) подпрограммы, а также изменения бюджетных ассигнований на выполнение мероприятий подпрограмм;

г) необходимости ускорения реализации или досрочного прекращения реализации муниципальной программы или мероприятий подпрограммы;

д) перераспределения бюджетных средств, сэкономленных в результате размещения заказов;

е) обеспечения софинансирования расходов федерального бюджета, бюджета  Тверской области и других источников на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм;

ж) уточнения объема бюджетных ассигнований, предоставляемых из федерального бюджета и (или) областного бюджета     на выполнение отдельных мероприятий подпрограмм в отчетном финансовом году, и других межбюджетных трансфертов, представленных в отчетном финансовом году; 

з) иные изменения, не затрагивающие финансирование муниципальной программы.

и) ежегодное уточнение объема финансирования в рамках муниципальной программы и значений соответствующих показателей при формировании бюджета Весьегонского муниципального округа Тверской области на очередной финансовый год и плановый период.

Раздел 6
Оценка эффективности реализации муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется Администрацией Весьегонского муниципального округа Тверской области с помощью следующих критериев: 

а) критерий эффективности реализации муниципальной программы в отчетном периоде;

б) индекс освоения бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы в отчетном периоде.

в) индекс достижения плановых значений показателей муниципальной программы в отчетном периоде.

Раздел 7
Анализ рисков реализации муниципальной программы 

и меры по управлению рисками

В процессе реализации муниципальной программы могут проявиться внешние и внутренние риски. 

 Внутренними рисками реализации муниципальной программы являются:

а) отсутствие профессионального  менеджмента; 

б) недостаточная квалификация отдельных работников учреждений – исполнителей программы.

Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков предусматривается реализация следующих мероприятий:

а) повышение квалификации работников 
Внешними рисками реализации муниципальной программы являются:

б) изменение финансирования;

Способом ограничения внешних рисков является:

а) своевременное внесение изменений в муниципальную программу; 

б) контроль за ходом выполнения мероприятий муниципальной программы и совершенствование механизма текущего управления реализацией муниципальной программы;

в) непрерывный мониторинг выполнения показателей муниципальной программы;

г) информирование населения Весьегонского муниципального округа Тверской области о ходе реализации муниципальной программы.

Принятие мер по управлению рисками осуществляется Администрацией Весьегонского муниципального округа Тверской области на основе мониторинга реализации муниципальной программы и оценки ее эффективности и результативности.






