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ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ
к  уточненному докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
Весьегонского муниципального округа Тверской области
за  2021 год и их планируемых значениях  на 3-летний период.
Доклад Главы Весьегонского муниципального округа Тверской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2021 год и их планируемых значениях на  3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Тверской области от 29.04.2013 № 201-рп «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Тверской области».
В качестве исходных данных при проведении оценки эффективности деятельности Главы Весьегонского муниципального округа использованы официальные данные за 2021 год, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области (Росстат), а также расчетные показатели.
На территории округа осуществляют деятельность предприятия лесной промышленности (группа компаний «Лагуна», ИП Терехин В.Н.), пищевой промышленности (АО «Весьегонский винзавод», Весьегонское РАЙПО), сельского хозяйства (колхоз имени Чапаева, ООО «Овсяниково»); 5 общеобразовательных школ, из них 1 в городе Весьегонск и 4 – на селе; 7 дошкольных образовательных учреждений, из них 5 – в городе Весьегонск и 2- на селе, функционирует 2 дошкольных группы  при общеобразовательном учреждении (общее количество мест - 40), 10 учреждений культурно-досугового типа, 14 публичных библиотек, центральная районная больница с 8 кабинетами врачей общей практики и 8 фельдшерско-акушерскими пунктами на селе, частная стоматологическая клиника, а также 1 организация, предоставляющая платные медицинские услуги населению. 
Численность населения по состоянию на 01.01.2022 года на территории Весьегонского муниципального округа составляет 10 287 человек, в том числе городское население – 5 669 человек, сельское население - 4 618 человек. Дети до 17 лет составляют 14%, граждане трудоспособного возраста – 47%, пенсионеры- 39%. 

За 2021 год родилось 24 ребенка (в 2020 году – 39), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2021 году составил 2,3 (в 2020 году -3,7). Число умерших за 2021 год 309 человек, коэффициент смертности в 2021 году составил 30,0 человек в расчете на 1000 человек населения (в 2020 году 23,0). Естественная убыль населения в 2021 году составила 285 человек. На 309 смертей приходится 24 рождения. 

Следствием сокращения численности  населения является уменьшение показателя плотности заселения территории, сокращения численности сельского населения, смертности в трудоспособном возрасте, оттоком населения в другие города и областные центры.

Снижение численности сельского населения ведет к опустению сельских населенных пунктов и, как следствие, ликвидации пустующих и «неперспективных» деревень. В настоящее время на территории Весьегонского муниципального округа  в 61 населенном пункте отсутствует постоянно проживающее население. 

Численность зарегистрированных безработных по Весьегонскому муниципальному округу, по состоянию на 01.01.2022 составила  66 человек: в том числе ИТР и служащие – 18 человек (27 %), рабочие – 43 человека (65 %), граждане, впервые ищущие работу – 5 чел. (8 %).

Заявлено работодателями 58 вакансий, из них для ИТР и служащих – 18 единиц, по рабочим профессиям – 43 единицы. Наибольшая потребность в работниках заявлена в следующих сферах деятельности: здравоохранение, образование, социальное обеспечение – 15 единиц (врачи-специалисты, фельдшеры, средний медицинский персонал, воспитатель, экономист, бухгалтер).

В течение 2021 года в Центр занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы 566 человек, трудоустроены 177 человек. Государственную услугу  по профессиональной ориентации получили 287 человек. В программе «Организация самозанятости безработных граждан» приняли участие 2 безработных граждан, которые открыли свое дело. Оба гражданина организовали подсобное хозяйство по выращиванию крупного рогатого скота. Единовременная финансовая помощь на открытие собственного дела составляет 96 тыс. руб. В течение 2021 года по направлению службы занятости получили профессиональное обучение, прошли профессиональную подготовку и повышение квалификации 29 безработных граждан.
Раздел I. Экономическое развитие
Экономический потенциал Весьегонского муниципального округа создают 265 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 1 среднее предприятие, 16 малых предприятий, 51 микропредприятие, 197 индивидуальных предпринимателей.
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов в формировании конкурентной среды в экономике округа. Поэтому основной упор в вопросе создания новых производств конкурентоспособной продукции и услуг сегодня делается на представителей среднего и малого предпринимательства. 
Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения составило 250,30 единиц. На 2022-2024 годы возможен рост данного показателя, так как в настоящее время реализуются меры по поддержке малого предпринимательства на региональном и федеральном уровнях. На территории Весьегонского муниципального округа ведется работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства  о мерах государственной поддержки  в рамках реализации  национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Доля среднесписочной численности малых и средних предприятий к численности всех работающих в районе составила за 2021 год 39,60 % по итогам сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год (итоги за 2020 год будут опубликованы не ранее июля 2022 года).
За 2021 год количество вновь создано 3 микропредприятия, зарегистрировано 27 индивидуальных предпринимателей.

В 2021 году в г. Весьегонск открылись магазины торговых сетей «Бристоль», «Fix Price», «Светофор». Вновь создано 18 новых рабочих мест. 

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (за исключением бюджетных средств) за 2021 год составил 13 292 тыс. рублей. В расчете на 1 жителя – 1 286,80 рублей, что в 3,5 раза меньше, чем в 2020 году. К уровню 2019 года темп роста составил 119,9 %. В  2020 году произошел нехарактерный для МО рост инвестиций за счет инвестиционной деятельности  филиала ПАО «МРСК Центра»  - «Тверьэнерго». В 2021 году данной организацией проводились работы по реконструкции линий ВЛ 110кВ и ВЛ-04 кВ с проведением работ по расширению просек, установкой железобетонных и пропитанных опор, подвеской провода СИП в населенных пунктах Весьегонского муниципального округа, модернизации приборов учета, замены полимерных изоляторов, организации системы цифровой радиосвязи, комплексной организации автоматизированных систем.

В Весьегонском муниципальном округе производственную деятельность осуществляют 3 сельскохозяйственных предприятий, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и более четырёх тысяч личных подсобных хозяйств. Число работающих на сельскохозяйственных предприятиях - 83 человек.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2021 год составила 66,7 % (два из трех хозяйств сработали с прибылью - ООО "Овсяниково", колхоз имени Чапаева).
Главным направлением в сельском хозяйстве округа остается производство молока. Произведено 2650 тонн молока (106,7 % к 2020 году). В 2021 году увеличили производство молока ООО «Овсяниково» на 101,64 тонну, и колхоз имени Чапаева на 97,43 тонн.
Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях увеличилось 145 голов на  голов и составляет 882 голов.  Увеличение поголовья произошло за счет закупки высокопродуктивного поголовья  колхозом  им Чапаева и ООО «Овсянниково» в количестве 161 головы общей стоимостью 16,478 млн. рублей.

В 2021 году колхоз имени Чапаева закупил новую технику: зерноуборочный комбайн, сеялку и полуприцеп самосвальный общей стоимостью - 11, 162 млн. руб. 

Сельхозтоваропроизводителям оказывалась поддержка из областного бюджета 12,496 млн. руб., что составило 112 %  к уровню 2020 года.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 400,56 км., в том числе с твердым покрытием - 8 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 14,40 %. 

Улучшению состояния автомобильных дорог в районе уделяется особое внимание.

В 2021 году на содержание автодорог израсходовано 16687,5 тыс.руб., в том числе: дорог местного значения Весьегонского муниципального округа – 7988,4 тыс. руб., дорог межмуниципального значения 3-го класса – 8699,1 тыс.руб.  Выполнен ямочный ремонт на автомобильных дорогах 1 класса и 2 класса – 7179,6 кв.м. на 7154,6 тыс. руб. Ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в  городе Весьегонск  - 1125,5 кв.м.  на 1161,0 тыс. руб.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения выполнено нанесение дорожной разметки, установка светофоров Т7 и знаков «пешеходный переход» со стробоскопамина758,5 тыс.руб. (151,7 тыс. руб.- местный бюджет; 606,8 тыс.руб.- областной бюджет).
Ремонт дворовой территории многоквартирного дома (ул. Промышленная, д. 34) на 1123,0 тыс. руб. (252,4 тыс.руб.- местный бюджет; 

870,6 тыс.руб.- областной бюджет). Ремонт автомобильной дороги от д. 1 проезд Свободный по ул. Станционная, ул. Коммунистическая, до ул. К. Маркса. Мощность объекта : 938 м Стоимость проекта: 13211,4 тыс.руб. (2863,7 тыс.руб. - местный бюджет; 10347,7 тыс.руб. – областной бюджет). Не в полном объёме был выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Серова до ул. К. Маркса (готовность объекта: 80%). Стоимость проекта: 7952,1 тыс.руб. Контракт расторгнут
Все крупные населенные пункты, расположенные на территории Весьегонского муниципального округа имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром - городом Весьегонском. В 88 населенных  пунктах нет регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с г. Весьегонском в которых постоянно проживает 230 человек. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного  автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района в 2021 году  составила 2,24 %. 
В данных населенных пунктах проживают преимущественно люди преклонного возраста и при  общей тенденции снижения количества населения, в прогнозируемом периоде данный показатель будет снижаться. 
Показатель уровня заработной платы один из важнейших вопросов, которым уделяется пристальное внимание.

Темп роста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2021 г относительно уровня 2020 г составил 111,4 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учреждений, финансируемых из местного бюджета, в среднем за год составила:

· дошкольные образовательные учреждения – 20 311,60 рублей, темп роста – 112,0%;
· общеобразовательные учреждения – 27024,80 рублей, темп роста – 120,5 %;
· учителя общеобразовательных учреждений – 32097,00 рублей, темп роста – 111,5 % (в связи с отсутствием сведений  Тверьстата о средней заработной плате учителей в Весьегонском муниципальном округе, для расчетов использован показатель  средней заработной платы учителей в субъекте РФ);
· учреждения культуры и искусства–29080,59 руб., темп роста – 113,0 %.
- на территории Весьегонского муниципального округа нет муниципальных учреждений физической культуры и спорта. МУ "МСПЦ "Кировец" и МУДО «Детско-юношеская спортивная школа» относятся к учреждениям дополнительного образования детей.
Раздел II. Дошкольное образование
Система дошкольного образования округа объединяет 7 муниципальных детских садов (328 чел.). Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2021 году составила 59,0 %, что ниже аналогичного показателя 2020 года на 3,9 % за счет уменьшения количества детей, получающих дошкольную образовательную услугу.

Одним из показателей качества образовательной деятельности ДОУ является информационная открытость и доступность, поэтому 100 %  детских садов имеют официальные сайты, на которых размещена необходимая информация об образовательной деятельности каждого  учреждения.

В дошкольных учреждениях реализуются программы дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом.
В Весьегонском муниципальном округе нет очереди в детские дошкольные учреждения. В 2021 были приняты все нуждающиеся дети. Ведется электронная очередь постановки на учет и зачисление ребенка в дошкольные учреждения.
В отчетном году серьезный демографический спад коснулся всех дошкольных учреждений, имеется около 90  вакантных мест.

Доля  муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций составляет 14,3% (одно из семи дошкольных образовательных учреждений). В 2022 году запланирован капитальный ремонт кровли МДОУ «Детский сад № 7». Соответствующие документы для участия в региональной программе по капитальному ремонту дошкольных образовательных учреждений подготовлены. 
Раздел III. Общее и дополнительное образование
В 2021 году в муниципальном образовании  работали 5 общеобразовательных школ и два учреждения дополнительного образования.

Деятельность общеобразовательных организаций направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования.

Охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием в муниципальном округе  100%. 

В системе общего образования округа продолжается тенденция уменьшения количества школьников, проживающих в сельской местности, особенно заметным стало уменьшение количества  обучающихся 10-11 классов.
1 сентября 2021 года в школы пришли 874 ученика: 350 учащихся начальных классов, среди них 86 первоклассников; 467 учащихся 5-9 классов и 57 учащихся старшей школы.
Аттестат об основном общем образовании  получили 89  выпускников  9 классов, из них  аттестат особого образца (с отличием) – 6,  аттестат о среднем общем образовании  – 24 выпускника. 16 (75%) выпускников 11 классов продолжают свое обучение в высших учебных заведениях: 12 человек на бюджетной основе, 4 человека  на   платной основе. В средние учебные заведения поступили 8  человек  (25%). 34 (36%) выпускника 9 классов продолжили обучение в 10 классах школ,  остальные 62  поступили в средние учебные заведения и будут получать профессию. 100% выпускников 11 классов  (24  выпускника)  успешно сдали ЕГЭ и получили аттестаты.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2021 году - 100%.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 85,28 %.

Совершенствует свою работу центр «Точка роста»  в МБОУ «Весьегонская СОШ», целью работы которого является создание условий для внедрения новых средств, методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технологической направленностей, а основной задачей - повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей на обновленной материально–технической базе, в том числе, с использованием дистанционных форм обучения и сетевой формы реализации образовательных программ, школа является базовой для всех образовательных учреждений муниципального округа. За счет средств муниципального бюджета отремонтированы помещения,  за счет федеральных и областных средств в течение двух лет получено новое оборудование, организована курсовая подготовка педагогов. Предстоит дальнейшее оборудование центра «Точка роста» новейшими приборами, робототехникой. Аналогичные «Точки роста» создаются в 2022 году в МБОУ «Кесемская СОШ» и МБОУ «Большеовсяниковская ООШ».

Расходы бюджета  муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях в 2021 году составили 121,48 тысяч рублей, что составляет 104,9 % к уровню 2020 года.
Особое внимание в 2021 году уделялось совершенствованию муниципальной системы дополнительного образования. 
Два учреждения дополнительного образования: МБУДО «ДДТ» и МУДО «ДЮСШ», для  вовлечения несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, во внеурочные виды деятельности  проводят многочисленные мероприятия: конкурсы, соревнования, концерты, игры, выставки и многое другое. В школах также ведется кружковая,  внеурочная  и спортивная работа различной тематики и направленности. Спортивные секции организуют дополнительную физическую нагрузку, позволяя детям развивать свои физические возможности и укреплять свое здоровье. 

В учреждениях дополнительного образования и кружках при общеобразовательных школах занимается 1099 детей.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 84,7%. 
Раздел IV. Культура
В сфере культуры Весьегонского муниципального округа работают три муниципальных учреждения, с учётом филиалов это  10 учреждений клубного типа, 14 библиотек и 1 детская школа искусств.

Культурно-досуговую деятельность осуществляет Муниципальное учреждение культуры «Весьегонский центральный дом культуры» с девятью сельскими филиалами.

В культурно - досуговых учреждениях Весьегонского муниципального округа действует 95 клубных формирований, в том числе: 66 в сельских ДК. В них участников – 977 человек. Два хоровых коллектива РДК (академический хор ветеранов и Барановский фольклорный хор) имеют звание «народный». 29 кружков работает в МУК «ВЦДК», в том числе - 6 детских танцевальных коллективов, кружок обучения вокалу и игре на гитаре.

Ежегодно наши сельские клубы участвуют и, благодаря высоким показателям деятельности, побеждают в областном конкурсе на получение гранта «Лучшее сельское учреждение культуры», в этом году победитель конкурса - Чистодубровский сельский дом культуры. Проводятся работы по созданию комфортных условий для деятельности и занятий творчеством не только в Весьегонском, но и в сельских ДК. В Ивановском СДК произведен капитальный ремонт системы отопления, ремонт входной группы, утеплены окна поликарбонатными листами. В Пронинском СДК - текущий ремонт системы отопления, заменен насос циркуляционный, обшит фасад крыльца сайдингом, частично отремонтирован пол. В Любегощинском СДК также проведены работы по частичной замене пола. В Кесемском СДК проведен косметический ремонт: покраска полов, дверей. Отремонтировано крыльцо, туалет. Изготовлена смета на дальнейший косметический ремонт Весьегонского ЦДК, с которой мы будем участвовать в конкурсе на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек на 2022 год. Заказана и составляется проектно-сметная документация на капитальный ремонт Чамеровского СДК, чтобы подать заявку на участие в национальном проекте «Культура».
В штате МУК «Весьегонская централизованная библиотечная система» 27 сотрудников. За 2021 год услугами библиотек воспользовались 7 815 человек.

Основной формой обслуживания является стационарное, в стенах библиотек (92201 посещение), также активно ведется работа вне стационара (8501 посещение), сайт библиотеки - один из самых посещаемых среди муниципальных библиотек Тверской области (2 место по посещаемости) и бесспорный лидер по наполнению краеведческой информацией (за 9 месяцев его посещения составили уже 42 000).

Наполнение сайта стало возможным благодаря огромной и трудоемкой краеведческой работе библиотек. Так за 2021 год библиотекарями было написано 1 000 публикаций, большинство из которых краеведческой тематики.  

В библиотеках действуют клубы по интересам: краеведческие, литературные, детские, художественного творчества. В ЦБ с 2014 года действует краеведческий клуб “Весь”, с 2021 года - молодежный клуб “Прекрасное рядом”. В детской библиотеке работают клубы для дошкольников “Малышок”, “Бэмби”, семейный клуб книголюбов “Библиотечные птенцы”. Читательские объединения работают также во всех сельских библиотеках.  Действует детский клуб “И читаем, и играем - все мы делать успеваем!” в Дюдиковской СБ, в Ивангорской СБ - клуб “Почемучка”, в Кесемской СБ - “Читаюшка”, “Родник”, “Веселый карандаш”, в Любегощской СБ - клуб “Росток”.

Количество участников творческих объединений -  162 человека, из них: 34 – в центральной библиотеке, 36 - в детской библиотеке и 92 - в сельских библиотеках. 
МБУ ДО «Весьегонская ДШИ» реализует 6 основных дополнительных общеобразовательных программ в области искусств (три – предпрофессиональные  и три – общеразвивающие).

Количество преподавателей – 8, из них 6 имеют высшую квалификационную категорию, повысили квалификацию в 2021 году трое. Трое в 2021 году успешно прошли аттестацию в Министерстве образования, подтвердив высшую квалификационную категорию.

Количество учащихся -  102, из них:  музыкальное отделение – 76, фольклорное отделение – 4, хореографическое отделение – 22.Выпуск  2021 года составил 16 человек, прием в 1 класс -  22 человека.

Учащиеся приняли участие в 14 конкурсах международного, всероссийского, регионального и  зонального уровней. Итоги конкурсов: 57 дипломов лауреатов и дипломантов; всего в конкурсах приняло участие сольно и в ансамблях – 68 учащихся.

Доля учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила 0,0 %. 
Уровень фактической обеспеченности жителей города учреждениями культуры от нормативной потребности в 2021 году составляет: 90,91 % - клубами и учреждениями клубного типа; 233,33 % - библиотеками. Парки культуры и отдыха на территории округа отсутствуют.

Раздел V. Физическая культура и спорт
В 2021 г физической культурой и спортом в округе в организованных формах и самостоятельно занималось 4824 человека. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 46,22%. Рост показателя  обусловлен увеличением проведения спортивно-массовых мероприятий и соревнований на территории Весьегонского муниципального округа.
Условия для занятий физкультурой и спортом созданы на базе детско- юношеской спортивной школы, молодёжного спортивно-патриотического центра «Кировец», школьных залов, спортивных площадок в Приморском и «Спасском» парках, а также спортивных площадок в с. Кесьма и с. Чамерово. 

Футбольная команда «Весь» принимала участие в первенстве области по футболу, сыграв с командами Сонково, Кесовой Горы, Рамешек, Максатихи, сыграла как в Весьегонске, так и на полях соперников. В июле 2021 года отделом по работе с молодёжью и спорту проведен турнир по мини–футболу в рамках Всероссийского фестиваля «Футбол нашего двора – 2021», в котором приняли участие команды Весьегонского МО: сборная Весьегонской средней школы, команда полиции, основная и молодёжная сборные, команды студентов и клуба «Кировец». В августе 2021 года организован праздник,  посвящённый Дню физкультурника, участие в нем приняли 230 человек. В течение года проходили мероприятия гражданско–патриотической направленности. Традиционное участие молодёжной команды Весьегонского муниципального округа  в областной военно - спортивной игре «Орлёнок», которую в июле принимала Удомля,  принесло победу весьегонцам.
В 2021 году выполнен капитальный ремонт здания для занятий МБУ «Молодёжный спортивно-патриотический центр «Кировец» (здание бывшего кинотеатра «Родина»). Стоимость работ 11,5 млн. рублей.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 91,95%. Во всех общеобразовательных учреждениях созданы условия для занятий физической культурой и спортом. Оборудованы спортзалы, работают кружки и секции.

В спортивных залах школы и Весьегонского филиала БПЭК занимаются группы по игровым видам спорта, волейболу и мини-футболу. 

Планируется дальнейшая работа  по увеличению показателя на 2022-2024 годы.
Раздел VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Одним из факторов, способных влиять на улучшение социального благополучия населения и комфортности проживания, является развитие общественной инфраструктуры. При этом первостепенное значение имеет увеличение объемов жилищного строительства и повышение качества услуг ЖКХ.

В жилищном строительстве в районе преобладает индивидуальное строительство, в основном в городе Весьегонск.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, за 2021 год составила 53,10 квадратных метра, что по сравнению с 2020 годом, на 1,5 кв. метра больше. В том числе введенная площадь жилых помещений в действие за год составила 0,07 кв. метров. Снижение данного показателя обусловлено передачей полномочий органам государственной власти Тверской области.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 2,62 гектара. Сокращение данного показателя по сравнению с 2020 годом связано с уменьшением количества сформированных земельных участков для размещения складов, гаражей, магазинов, для промышленного строительства, сельскохозяйственного производства. Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,68 гектар, уменьшение показателя обусловлено сокращение темпов жилищного строительства на территории Весьегонского муниципального округа.

Раздел VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2021 году управление многоквартирными домами на территории Весьегонского муниципального округа осуществляли две управляющие компании ЗАО «Бизнес проект» и ООО УК «Весь». В управлении находится 74 МКД, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 71,84 %. В  29 многоквартирных домах  не определен способ управления, в настоящее время проводится процедура открытого конкурса по выбору управляющей компании. В 2022 году данный показатель достигнет 100%.
На территории Весьегонского муниципального округа в отношении 79,67 % земельных участков, занимаемых многоквартирными жилыми домами, осуществлен государственный кадастровый учет: земельным участкам присвоены кадастровые номера, адреса. Установлена категория земель и вид разрешенного использования, границы земельных участков установлены в соответствии с требованиями действующего земельного законодательства и отображаются на  общедоступном ресурсе Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году составляет 24,1 % (31 человек) в общей численности  населения, состоящего на учете  в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 
Показатель рассчитан на основе отчета 4-жилфонд. Высокий рост связан с актуализацией сведений по программе обеспечения жильем молодых семей: 17 семей было снято с учета. В 2021 году обеспечены жильем 31 человек (18 семей, в том числе 6 молодых семей). На учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях  состоят 45 человек (20 семей).

Раздел VIII. Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде, является формирование и исполнение бюджета муниципального округа.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)  за 2021 год  составила 31,62%. Показатель увеличился за счет неналоговых поступлений (арендных платежей) в результате претензионной работы, а также увеличения налоговых поступлений в бюджет муниципального образования.
В планируемом периоде небольшое увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов ожидается за счет поступлений НДФЛ, доходов от продажи муниципального имущества, предоставления в аренду земельных участков. За 2021 год было проведено 4 заседания комиссии по увеличению налоговой, бюджетной дисциплины и легализации налоговой базы в Весьегонском муниципальном округе Тверской области. На комиссии заслушивались наиболее крупные недоимщики - юридические и физические лица. 

По состоянию на 01.01.2022 год организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют.

Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств местного бюджета, отсутствует. 

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует. 
Сумма расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2021 году составила 3409,00 рублей, темп роста к уровню 2020 года составил 101,9%  в связи с увеличением минимального размера оплаты труда и сокращением численности населения.
Генеральный план в городском поселении – г. Весьегонск и схема территориального планирования  на территории Весьегонского муниципального округа утверждены.

Среднегодовая численность постоянного населения ежегодно падает в связи с тем, что  смертность превышает рождаемость, продолжается отток трудоспособного населения в крупные города.
С целью улучшения демографической ситуации в округе реализуется план мероприятий, направленный на укрепление здоровья населения.
Раздел IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В состав жилищно-коммунального хозяйства Весьегонского муниципального округа в 2021 году входили  организации: ООО «Регион ТеплоСбыт», ООО «Теплоснаб», МУП «Весьегонский рынок», МУП «Весьегонские коммунальные системы», ООО «АЙТЭК», ЗАО «Бизнес проект», ООО «ВесьСервис», МУП «ТверьГорЭлектро», филиал ПАО «МРСК Центра» - «Тверьэнерго».
Территорию Весьегонского муниципального округа обслуживают три теплоснабжающие организации: ООО «Теплоснаб», ООО «Регион ТеплоСбыт», МУП «Весьегонский рынок». Для своевременного и стабильного прохождения осенне-зимнего периода проведён ремонт котельных, подготовлен обслуживающий персонал, обеспечены нормативные запасы топлива. Проведен ремонт участков теплотрасс в г. Весьегонск: по ул. Павлика Морозова д.34, по ул.Гоголя, по ул. Степанова. Получен паспорт готовности к отопительному периоду 2021/2022 годов.

Большая работа проведена по модернизации водоснабжения и водоотведения: заменен участок трубы под ж/д переездом (от КНС 3) по улице Карла Маркса, для осуществления бесперебойного водоотведения; проведена реконструкция КНС 3,4, установлены погружные насосы для перекачки хозяйственно-бытовых стоков со шкафами управления с автоматической трубной муфтой; - выполнен ремонт водопровода в с. Чамерово; - приобретено 9 колец для канализационных колодцев; приобретен ЩИТ АВР 30-50 кВТ Стандарт (100А) для ДГУ ТСЕ АД 30СТ400СТ400 для бесперебойной работы генераторов на артскважинах; приобретен бензиновый генератор в кол-ве 2 шт. со щитами АВР; приобретены электродвигатели (АИС 1804У1 (22,0/1500) IM1081(Вз)380/660 IP55 в кол-ве 2 шт.; приобретена вакуумная установка УВВ 3-6 КМ для понижения уровня грунтовых вод; проведена промывка канализационных сетей специализированной техникой;  выполнено строительство 3 колодцев: в д.Дюдиково и в г.Весьегонск на ул. Самойловская, д.31, на ул. Вагжанова, д.3/3; выполнен ремонт 2 колодцев: в г.Весьегонск на ул.Новая, д.32, и на ул.Советская, д.84.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- электрическая энергия – 1242,33 кВт/ч на 1 проживающего в год. В целях оптимизации расхода электрической энергии планируется вести наиболее полный учет потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в связи с установкой счетчиков учета.

- тепловая энергия - 0,22 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- выработка и подача горячей воды в многоквартирные дома Весьегонского муниципального округа не осуществляется;

- холодная вода – 32,00 куб.м. на 1 проживающего  в год -  в 2021 году наблюдается снижение данного показателя в связи с установкой в многоквартирных домах приборов учета потребления холодной воды; 

- природный газ отсутствует.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2021 году составила:
- электрическая энергия – 62,91 кВт/ч на 1 проживающего – потребление электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями увеличилось на 102,6%; 

- тепловая энергия - 0,17 Гкал на 1 кв. метр общей площади - потребление осталось на уровне 2020 года; 

-выработка и подача горячей воды в муниципальные учреждения не осуществляется;

- холодная вода – 0,46 куб.м. на 1 проживающего – снижение данного  показателя обусловлено установкой приборов учета потребления холодной воды в муниципальных учреждениях; 

- природный газ отсутствует.
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