Приложение к прогнозу социально-экономического 
развития Весьегонского муниципального округа

 Тверской области на 2023 год и на период до 2025 года

Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2023 год и на период до 2025 года
Прогноз социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2023 год и на период до 2025 года  сформирован  в соответствии с Порядком разработки и корректировки прогноза Весьегонского муниципального округа Тверской области на среднесрочный период, утвержденным постановлением Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области от 30.12.2020 № 694, с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Тверской области на 2023 год и плановый период до 2025 года.
За исходные данные приняты итоги социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области за 2021 год, информация, представленная организациями округа, структурными подразделениями Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области, Управлением Федеральной налоговой службы по Тверской области.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
Демографическая ситуация в Весьегонском муниципальном округе в настоящее время характеризуется продолжающимся процессом сокращения численности населения.
Численность населения по состоянию на 01.01.2022 г составляет 10 287 человек, из них 5669 человек – городское население, 4618 человек проживает в сельской местности. 
Среднегодовая численность постоянного населения Весьегонского муниципального округа на 2023 год и на плановый период до 2025 года рассчитана с учетом статистических данных и проведенного анализа данных предыдущих лет.

Среднегодовая численность постоянного населения по оценке за 2022 год составит 10154  человек, что на 282 человека  меньше по сравнению с 2021 годом. Тенденция к сокращению численности населения сохранится на весь прогнозируемый период.

С января по декабрь 2021 года в округе родилось 50 детей (в 2020 году – 64), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2021 году  составил 4,7 (в 2020 году -5,9). Число умерших за 2021 год - 317 человек, коэффициент смертности в 2021 году составил 29,9 человек в расчете на 1000 человек населения (в 2020 году 25,5). Естественная убыль населения в 2021 году составила 267 человек. На 317 смертей приходится 50 рождений.
Следствием сокращения численности  населения является уменьшение показателя плотности заселения территории, сокращения численности сельского населения, оттоком населения в другие города и областные центры.

Снижение численности сельского населения ведет к опустению сельских населенных пунктов и, как следствие, ликвидации пустующих и «неперспективных» деревень. В настоящее время на территории Весьегонского муниципального округа в 66 населенных пунктах отсутствует постоянно проживающее население. 

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
Основу промышленности в Весьегонском муниципальном округе составляют предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов (ОАО «Весьегонский винзавод») и лесной промышленности (ООО «Лагуна», ООО «Шостка», ООО «ТехноАрс»).

По обрабатывающим производствам лидером является АО «Весьегонский винзавод» -  производство напитков.

Основную долю (94,9 %) в общем объеме производства напитков занимают вина фруктовые.

В 2021 году объем производства вина фруктового составил 13,2 тыс. декалитров, или в 3 раза меньше чем в 2020 году. 

Спад производства произошел по следующим причинам: отсутствие свободных средств для внесения залога под акцизные марки; вступление в силу Федерального закона от 27 декабря 2019 г. № 468-ФЗ "О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации", который не регламентирует выпуск  вина фруктового, а также сокращением объема продаж в связи с расторжением договоров с крупными торговыми сетями. В настоящее время ведется работа по открытию  фирменных магазинов АО «Весьегонский винзавод» в г. Весьегонск, г. Тверь, г. Череповец, г. Устюжна.


По итогам 2021 года по виду деятельности «Лесоводство и лесозаготовка» произошел спад производства -87,2 % к уровню 2020 года. 
Вид экономической деятельности «Лесоводство и лесозаготовки» представлен в Весьегонском муниципальном округе предприятиями лесной промышленности группы компаний «Лагуна» (ООО «Лагуна» и ООО «Шостка», ООО «ТехноАрс»). Сырьевой актив предприятия – 3 долгосрочных договора аренды лесных участков на территории Весьегонского района, а также Молоковского, Сандовского и Краснохолмского районов.

На балансе предприятий («Лагуна» и «Шостка») более 120 единиц техники, включая современные машины для заготовки древесины (харвестеры, форвардеры). Среднесписочная численность персонала составляет порядка 200 человек. Средняя заработная плата  на предприятии – 41855 рублей.

Основными направлениями деятельности являются:

- лесозаготовка с помощью современных лесозаготовительных комплексов;

- производство высококачественных пиломатериалов с ориентацией продаж на экспорт;

- выращивание саженцев ели и сосны для нужд лесовосстановления на территории района.
Разбит питомник, где выращиваются саженцы ели и сосны для восстановления лесных массивов на территории Весьегонского муниципального округа. 

По ООО «Лагуна» в 2021 году наблюдается рост объемов производства бревен хвойных пород и бревен лиственных пород, обусловленный увеличением арендованных площадей лесов не только на территории Весьегонского муниципального округа, но и на территории Молоковского и Сандовского районов, расширением рынка сбыта продукции. Производство топливной древесины сократилось в связи с отсутствием спроса.
 По ООО «Шостка» в 2021 году наблюдается спад объемов производства: бревен хвойных пород – 60,5 % к уровню 2020 года, в связи с тем что в 2020 году закончился государственный контракт; бревен лиственных пород – в 3,5 раз меньше, чем в 2020 году,так как отсутствовал спрос на лесоматериалы лиственных пород.

Для переработки отходов в ООО «ТехноАрс» закуплен и установлен дробильный комплекс, который используется при производстве пеллет. В 2021 году произведено 4,9 тыс. тонн пеллет. Предприятие планирует увеличивать производство в 2022 году и на прогнозируемый период до 2025 года. 


Основным видом деятельности ГУП «Весьегонский межрайонный лесхоз» является выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов, а так же заготовка древесины. В 2021 году наблюдается также спад объемов производства лесоматериалов хвойных и лиственных пород в связи с уменьшением арендованных площадей лесов для заготовки древесины.
ООО «Смак плюс» входит в сеть Весьегонского РАЙПО, производит хлебобулочные изделия недлительного хранения. Продукция реализуется через магазины и сеть общественного питания РАЙПО населению. В 2021 году наблюдается спад производства  81,1% к уровню 2020 года в связи с тем, что на территории города Весьегонска существует большая конкуренция в сфере торговли. Открыты магазины розничных торговых сетей  «Пятерочка», «Магнит».

С 2021 года ООО «МГ-Сервис» прекратило производство асфальтобетонной смеси в связи с закрытием завода на капитальный ремонт. Данная организация занимается содержанием дорог общего пользования местного значения на территории Весьегонского муниципального округа, полностью находится на давальческом сырье, которое поставляет ООО «ЛВ-Сервис».

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В Весьегонском муниципальном округе осуществляют  производственную деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и порядка 4,1 тыс.  личных подсобных хозяйств граждан. Численность  работников в сельскохозяйственных организациях составляет 83 человека.
Главным направлением в сельскохозяйственных предприятиях  является производство молока. В 2021 году произведено 2617,0 тонн молока (98,2 % к уровню 2020 года). В 2021-2022 годах наблюдается сокращение поголовья крупного рогатого скота  в сельхозпредприятиях, что связано с дефицитом кадров и тяжелым финансовым положением.

В 2021 году колхоз имени Чапаева закупил новую технику: зерноуборочный комбайн, сеялку и полуприцеп самосвальный общей стоимостью 11,162 млн. рублей, обновлено молочное стадо КРС за счет приобретения высокопродуктивного поголовья общей стоимостью 16,478 млн. рублей.

Продукция растениеводства представлена в округе зерном и картофелем.
Площадь под зерновыми культурами в 2021 году составила 2053 га (88,1 % к 2020 году), получено зерна – 2,1 тыс. тонн (79,3 %  к 2020 году). 

 В 2022 году прогнозируется снижение посевных площадей зерновых культур в колхозе «Новая жизнь», что отразится на валовом сборе зерна.
Производство картофеля по округу за 2021 год составило 1,4 тыс. тонн  (95,6% к 2020 году). 
Сельхозтоваропроизводителям оказывалась поддержка из областного бюджета 12,496 млн. руб., что составило 112 %  к уровню 2020 года.
ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории округа в 2021 году составила  400,6 км., в том числе: с твердым покрытием 40,28 км. 
Улучшению состояния автомобильных дорог в округе уделяется особое внимание.

В 2021 году на содержание автодорог израсходовано 16687,5 тыс. рублей, в том числе: дорог местного значения Весьегонского муниципального округа – 7988,4 тыс. руб., дорог межмуниципального значения 3-го класса – 8699,1 тыс.рублей. 

Выполнен ямочный ремонт на автомобильных дорогах 1 класса и 2 класса – 7179,6 кв.м. на 7154,6 тыс. руб. Ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в  городе Весьегонск  - 1125,5 кв.м.  на 1161,0 тыс. руб.

Ремонт дворовой территории многоквартирного дома (ул. Промышленная, д. 34) на 1123,0 тыс. рублей
Ремонт автомобильной дороги от д. 1 проезд Свободный по ул. Станционная, ул. Коммунистическая, до ул. К. Маркса, стоимость проекта: 13211,4 тыс. рублей.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения выполнено нанесение дорожной разметки, установка светофоров Т7 и знаков «пешеходный переход» со стробоскопами на 758,5 тыс. рублей.

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
В 2021 году на территории Весьегонского муниципального округа осуществляли деятельность 265 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 1 среднее предприятие; 16 малых  предприятий; 51 микропредприятие; 197 индивидуальных предпринимателя. По сравнению с 2020 годом число субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось на 14 единиц (зарегистрировали и открыли свое дело 14 индивидуальных предпринимателя, преимущественно в сфере торговли)
Число субъектов малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, на 1 000 жителей Весьегонского муниципального округа составляет 25,04 единиц.

Таблица 1

Данные  Статрегистра Тверской области на 01.01.2022
	Наименование муниципального района и городского округа
	Все субъекты малого и среднего предпринимательства, 
ед.
	в том числе:
	Число субъектов малого и среднего предпри-нима-тельства на 1000 жителей

	
	
	средние предприятия
	малые предприятия
	микро-предприятия
	Индивидуальные предприниматели
	

	
	
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	ед.
	доля,

%
	Чел.
	доля, %
	ед.

	Весьегонский
	265
	1
	0,4
	16
	6,1
	51
	19,2
	197
	74,3
	25,04


Наибольший удельный вес в структуре числа субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (40,0%); транспортировка и хранение (14,0%); сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (11,3 %); обрабатывающие производства (6,8 %); 

Основной организационно-правовой формой регистрации малого бизнеса является предприниматель без образования юридического лица. В округе зарегистрировано и работает 197 индивидуальных  предпринимателя. Наибольшее количество индивидуальных предпринимателей (40,6 %) работают в сфере торговли. 

Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды.

СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории Весьегонского муниципального округа нет организаций, осуществляющих деятельность в области строительства. 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, за 2021 год составила 52,82 квадратных метра, что по сравнению с 2020 годом, на 1,22 кв. метра больше. В том числе площадь жилых помещений, введенная в действие за год, приходящаяся в среднем на одного жителя составила 0,07 кв. метров. Снижение данного показателя обусловлено снижением темпов жилищного строительства на территории Весьегонского муниципального округа.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 2,62 гектара. Сокращение данного показателя по сравнению с 2020 годом связано с уменьшением количества сформированных земельных участков для размещения складов, гаражей, магазинов, для промышленного строительства, сельскохозяйственного производства. 
ИНВЕСТИЦИИ
При расчете объема инвестиций в основной капитал использованы данные службы государственной статистики по Тверской области «Инвестиции в основной капитал по Весьегонскому муниципальному округу за январь-декабрь 2021 года» и информация, полученная от предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Весьегонского муниципального округа. 

За 2021 год объем инвестиций в основной капитал  составил 25213 тыс. руб., что составило 37,8 % к уровню 2020 года и 100,3 % к уровню 2019 года. В 2020 году произошел не характерный для округа рост объема инвестиций, обусловленный ведением инвестиционной деятельности  Филиалом ПАО «МРСК Центра» - «Тверьэнерго» на территории Весьегонского муниципального округа. По разделу D «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» сумма инвестиций в 2020 году составила 48261 тысяч рублей или 75,9 % от общего объема инвестиций 2020 года.

По разделу C «Обрабатывающие производства»  сумма инвестиций в основной капитал в 2021 году составила 81,00 тыс. рублей в связи с тяжелым финансовым положением на предприятии и замедлением темпов строительства АО «Весьегонский винзавод» многофункционального хозяйственного здания в составе Гостиничного комплекса (кроме производственной деятельности АО «Весьегонский винзавод» занимается также туризмом на территории Весьегонского муниципального округа). 

В 2022 году  и на прогнозируемый период  2023-2025 гг. предприятие также не планирует развитие инвестиционной деятельности.

По разделу D «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в 2021 году сумма инвестиций составила 6388 тысяч рублей, что в 7,6 раза меньше уровня 2020 года. Влияние на снижение инвестиций по данному разделу обусловлено окончанием инвестиционной деятельностью филиала ПАО «МРСК Центра»  - «Тверьэнерго». В 2020 году данной организацией проводились следующие работы: реконструкция линий ВЛ 110кВ и реконструкция линий ВЛ-04 кВ с проведение работ по расширению просек, установкой железобетонных и пропитанных опор, подвеской провода СИП в населенных пунктах Весьегонского муниципального округа, модернизация приборов учета, замена полимерных изоляторов, организация системы цифровой радиосвязи, проведение технического перевооружения ВЛ 110 кВ Кесьма-Весьегонск (замена полимерных изоляторов на стеклянные), комплексная организация   автоматизированных систем. 

В 2022 году и прогнозном периоде 2023-2025 гг. предприятием не планируется проведение крупных инвестиционных проектов, будут проводиться текущие ремонты.

Раздел G «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов». В 2021 году сумма инвестиций в магазины сетевой торговли  составила 6229 тыс. рублей, или в 11,5 раз больше уровня 2020 года. Увеличение объема инвестиций по данному виду деятельности связано с открытием новых магазинов торговых сетей «Магнит» (магазин «Магнит-Косметик»), "Светофор", «Fix Price», «Бристоль». В 2022 году открыт магазин "Пятерочка". Во всех магазинах произведен ремонт,  закуплено оборудование.

На прогнозируемый период 2023-2025 годы планируется проведение текущих работ.

Раздел «О» «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» сумма инвестиций за 2021 год составила 11245 тыс. рублей или в 5,1 раза  выше уровня 2020 года. В 2021  проведен ремонт фасада и кровли здания администрации. Приобретен автомобиль, компьютерная техники, мебель. Отделом ЖКХ и благоустройства территории Весьегонского муниципального округа в рамках программы ППМИ установлены контейнерные площадки для сбора ТКО, проведено устройство колодцев, приобретена вакуумная машина. Финансовым отделом приобретен автомобиль.

В 2022 году проведен ремонт кровли, ремонт кабинетов и  входной группы здания Администрации,  продолжены работы по установке контейнерных площадок для сбора ТКО на сельской территории, установлена детская и спортивная площадки в г. Весьегонск, запланировано приобретение насосов, труб, помывочной щетки, ремонт КНС.

На прогнозируемый период  2023-2025 гг. планируется установка детской и спортивной площадки, ремонт колодцев, продолжится установка контейнерных площадок для сбора ТКО, ограждения кладбища, будет продолжен ремонт в здании Администрации, приобретение мебели.

По разделу P «Образование»  сумма инвестиций за 2021 год составила 151 тыс. рублей. Снижение показателя обусловлено  тем, что в период пандемии ремонтные работы в образовательных и дошкольных учреждениях были приостановлены.

В 2022 году  запланирован ремонт кабинетов  в МБОУ «Кесемская  СОШ»,  МБОУ «Большеовсяниковская ООШ» в целях создания центров естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», проводится замена оконных блоков, капитальный ремонт инженерных сетей здания, кровли МДОУ «Детский сад № 7».

На прогнозируемые 2023-2025 гг. запланированы ремонты общеобразовательных учреждений и дошкольных учреждений согласно дорожной карте по обеспечению качественно нового уровня развития инфраструктуры общеобразовательных учреждений Весьегонского муниципального округа на 2019-2025 годы: Капитальный ремонт кровли МДОУ «Детский сад № 7» и в корпусе МБОУ «Весьегонская СОШ», капитальный ремонт здания МБОУ «Чамеровская СОШ».
По разделу Q «Деятельность в области здравоохранение и социальных услуг» за 2021 год  объем инвестиций составил 798 тысяч рублей, приобретена лаборатория, облучатель - рециркулятор, морозильник медицинский.

В 2022 году  и прогнозируемом периоде 2023-2025 гг. планируется приобретение автомобиля скорой помощи, медицинское оборудование, рентгенологический передвижной аппарат, аппарат для магнитотерапии, аппарат УЗИ, стерелизотар, аппарат ЭКГ, ремонт кровли здания ГБУЗ «Весьегонская ЦРБ». 

По разделу R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» сумма инвестиций в основной капитал составила 297,0 тыс. рублей. По данному разделу в 2021 году приобретены компьютерная техника для Чисто-Дубровского СДК, произведен ремонт кабинета для МУК «ВЦДК», мебель для МУК «ВЦБС».

На 2022 и прогнозируемый период 2023-2025 гг. запланирован ремонт двух кабинетов, ремонт лестницы, туалетов, замена окон в концертном зале Центрального ДК, текущий ремонт второго этажа здания Центрального ДК. Для МУК «ВЦБС» в 2022 году в рамках реализации проекта ППМИ запланирован ремонт филиала детской библиотеки, а также ремонт здания центральной библиотеки.

РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2022 года составил 1,2 % от экономически  активного населения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года он  ниже на 0,6 процентного пункта. 

Коэффициент напряженности на рынке труда: 1,2 (на 1,0 ниже, чем на аналогичную дату прошлого года).

Численность безработных, состоящих на учете – 66 человек: в том числе ИТР и служащие – 18 человек (27 %), рабочие – 43 человека (65 %), граждане, впервые ищущие работу – 5 человек (8 %).

В течение 2021 года в Центр занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы 566 человек, трудоустроены 177 человек. Государственную услугу  по профессиональной ориентации получили 287 человек. 
В 2021 году  численность трудовых ресурсов района составила 4,490 тыс. человек, в том числе занято в экономике 3,370 тыс. человек или 75 % от общей численности трудовых ресурсов. В 2021 году происходит снижение  данных показателей в связи с уменьшением количества постоянно проживающего населения, высокой естественной убылью населения и оттоком населения в крупные областные центры.

На прогнозируемый период до 2025 года также будет наблюдаться тенденция снижения численности населения, в том числе трудовых ресурсов и занятых в экономике.

Закрытие предприятий, а также открытие новых в округе не планируется. Крупных инвестиционных проектов  не ведется.

Закрытие и открытие муниципальных учреждений, а также сокращение численности их работников на прогнозируемый период до 2025 года также не планируется.

Фонд заработной платы за 2021 год составил 739,410 млн. рублей, что составляет  102,15% к уровню 2020 года. 

На 2022 год и на прогнозируемый период до 2025 года планируется увеличение фонда заработной платы по государственным и муниципальным учреждениям  в связи с выполнением указов Президента. Темп роста составит в 2022 году – 106,7 %, в 2023 году – 104,8%, в 2024 году -104,9; в 2025 году -104,8 %.

По предприятиям и организациям внебюджетной сферы  в 2021 году фонд заработной платы составил 429,78 млн. рублей или 99,10 % к уровню 2020 года.

Снижение темпов роста в данной сфере связано с сокращением численности работников на АО «Весьегонский винзавод» (в 2019 году среднесписочная численность работников составляла 100 человек, в 2021 году 70 человек).

По оценке 2022 года и на прогнозируемый период до 2025 года темп роста ФЗП  во внебюджетной сфере составит в 2022 г – 98,96 %, в 2023 году – 100,2 %, в 2024 году – 100,3 %, в 2025 году – 100,3 %. 

ОБРАЗОВАНИЕ
В 2021 году сеть учреждений образования - это 5 общеобразовательных школ, рассчитанных на 2192 места, 7 дошкольных образовательных учреждений  и два учреждения дополнительного образования.

1 сентября 2021 года в наши  школы пришли 874 ученика: 350 учащихся начальных классов, среди них 86 первоклассников; 467 учащихся 5-9 классов и 57 учащихся старшей школы, а в детские сады – 328 воспитанников. В этом году серьезный демографический спад коснулся всех дошкольных учреждений, имеется около 90  вакантных мест.

Численность детей дошкольного возраста от 1-до 6 лет в районе составляет 490 человек. Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями с учетом дошкольных групп, организованных при общеобразовательной школе в 2021 году составила 85,7 мест на 100 детей дошкольного возраста (1-6 лет). 

Численность учащихся в дневных общеобразовательных школах составляет 874 ученика (по сравнению с 2020 годом численность учеников сократилась на 4 человека). В том числе  21,4 % учеников обучается в сельской местности. 
В системе общего образования района продолжается тенденция уменьшения количества школьников, особенно заметным стало уменьшение количества  обучающихся 10-11 классов.






