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и о розыске собственников имущества

В соответствии со ст. 225 Гражданского кодекса Российской Федерации Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области  информирует, что тепловая сеть,  проходящая от производственной котельной АО «Весьегонский винзавод» до дома № 44 по ул. Карла Маркса г. Весьегонска будет ставиться на кадастровый учет как бесхозяйная недвижимая вещь.
Лицам, считающими себя собственниками указанного недвижимого объекта или имеющими права на него необходимо обратиться в Администрацию Весьегонского муниципального округа по адресу: Тверская обл., г. Весьегонск, ул. Коммунистическая, д. 16, каб. 8. 
График работы: понедельник - пятница: с 8 часов 00 минут до 17 часов 00 минут телефон для справок 8(48264)2-10-04. В течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.
В случае отсутствия таких лиц, вышеуказанный объект недвижимого имущества  будет поставлен на учет в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тверской области в качестве бесхозяйного объекта и занесен в Реестр бесхозяйного имущества Весьегонского муниципального округа Тверской области.

