Протокол 
[bookmark: _Hlk86757266]общественных обсуждений

Дата оформления протокола: 01.12.2022.

Наименование проекта: Проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области в 2023 году.

Порядок проведения общественных обсуждений: Общественные обсуждения по проекту программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области в 2022 году проведены в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2021 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 "Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям" и предусматривает комплекс мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля с информированием граждан, проживающих на территории, в границах которой расположены объекты профилактических мероприятий, являющихся правообладателями земельных участков, находящихся в границах данной территории.

[bookmark: _GoBack]Срок  проведения  общественных  обсуждений:  с "01" октября 2022 года по "01" ноября 2022 года.

Размещение проекта: Проект и информационные материалы размещены на официальном сайте Администрации Весьегонского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 

Срок, в течение которого принимались предложения и замечания участников общественных обсуждений: с 01.10.2022 по 01.11.2022.

Предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения: не поступали.

Предложения и замечания иных участников общественных обсуждений: не поступали.


