Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области  «Об утверждении  муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Весьегонском муниципальном округе Тверской области» 
 на 2023 – 2028 годы


Проектом постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области  «Об утверждении  муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Весьегонском муниципальном округе Тверской области»   на 2023 – 2028 годы  (далее – муниципальная программа) предусмотрена реализация подпрограммы:
Подпрограмма: Обеспечение благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в Весьегонском муниципальном округе Тверской области.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- совершенствование форм и методов взаимодействия органов местного самоуправления и субъектов малого и среднего предпринимательства; 
-  развитие инфраструктуры, обеспечивающей доступность услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства;
- взаимодействие субъектов малого и среднего предпринимательства Весьегонского муниципального округа Тверской области с инфраструктурными организациями поддержки малого и среднего предпринимательства Тверской области.
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