Пояснительная записка

[bookmark: _GoBack]к проекту постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области «Об утверждении муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Комплексное развитие системы жилищно-коммунального хозяйства Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2023-2028 годы
	Проектом постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области «Об утверждении муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Комплексное развитие системы жилищно-коммунального хозяйства Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2023-2028 годы (далее – муниципальная программа) предусмотрена реализация следующих подпрограмм:
Подпрограмма 1 Обеспечение развития жилищно-коммунального  хозяйства.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- развитие системы жилищно-коммунального хозяйства в населенных пунктах Весьегонского муниципального округа Тверской области;
- повышение качества оказываемых услуг организациями коммунального комплекса;
- реализация механизма проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в соответствии с действующим законодательством;
- обеспечение функционирования объектов теплового комплекса Весьегонского муниципального округа;
-  реализация механизма по техническому обследованию и сносу многоквартирных жилых домов, находящихся в муниципальной собственности.
Подпрограмма 2  Содержание и благоустройство территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- повышение комфортности проживания граждан;
-  расходы на реализацию программ по поддержке местных инициатив.
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