Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области «Об утверждении муниципальной  программы Весьегонского муниципального округа Тверской области  «Повышение эффективности управления муниципальной собственностью Весьегонского муниципального  округа Тверской области»  на 2023-2028 годы
	Проектом постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области «Об утверждении муниципальной  программы Весьегонского муниципального округа Тверской области  «Повышение эффективности управления муниципальной собственностью Весьегонского муниципального  округа Тверской области» на 2023-2028 годы (далее – муниципальная программа) предусмотрена реализация следующих подпрограмм:
Подпрограмма 1 Совершенствование структуры муниципального имущества Весьегонского муниципального округа Тверской области, обеспечивающего выполнение полномочий муниципального округа и повышение эффективности его использования.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- постановка на государственный кадастровый учет объектов недвижимости, не прошедших государственный кадастровый учет;
- осуществление государственной регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости;
- осуществление оценки рыночной стоимости объектов собственности Весьегонского муниципального округа Тверской области, вовлекаемых в сделки;
- повышение эффективности использования муниципального имущества.

Подпрограмма 2 Оформление права муниципальной собственности на землю под объектами недвижимости, находящимися в собственности Весьегонского муниципального округа Тверской области.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- проведение кадастровых работ по формированию земельных участков под объектами недвижимости, находящимися в муниципальной собственности Весьегонского муниципального округа Тверской области;
- регистрация права собственности Весьегонского муниципального округа Тверской области на земельные участки под объектами недвижимости, находящимися в муниципальной собственности Весьегонского муниципального округа Тверской области.
Подпрограмма 3  Подготовка проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующую задачу:
- подготовка проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ.
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