Приложение к прогнозу социально-экономического 
развития Весьегонского муниципального округа

 Тверской области на 2024 год и на период до 2026 года

Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2024 год и на период до 2026 года
Прогноз социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2024 год и на период до 2026 года  сформирован  в соответствии с Порядком разработки и корректировки прогноза Весьегонского муниципального округа Тверской области на среднесрочный период, утвержденным постановлением Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области от 30.12.2020 № 694, с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Тверской области на 2024 год и плановый период до 2026 года.
За исходные данные приняты итоги социально-экономического развития Весьегонского муниципального округа Тверской области за 2022 год, информация, представленная организациями округа, структурными подразделениями Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области, территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области, Управлением Федеральной налоговой службы по Тверской области.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
Демографическая ситуация в Весьегонском муниципальном округе в настоящее время характеризуется продолжающимся процессом сокращения численности населения.
Численность населения по состоянию на 01.01.2023 г составляет 9 715 человек, из них 6129 человек – городское население, 3586 человек проживает в сельской местности.
Среднегодовая численность постоянного населения Весьегонского муниципального округа на 2024 год и на плановый период до 2026 года рассчитана с учетом статистических данных и проведенного анализа данных предыдущих лет.

Среднегодовая численность постоянного населения по оценке за 2023 год составит 9 567  человек, что на 296 человек  меньше по сравнению с 2022 годом. Тенденция к сокращению численности населения сохранится на весь прогнозируемый период.

С января по декабрь 2022 года в округе родилось 50 детей, как и в 2021 году, коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2022 году составил 5,0 (в 2021 году -4,7). Число умерших за 2022 год - 263 человека, коэффициент смертности в 2022 году составил 26,3 человек в расчете на 1000 человек населения (в 2021 году - 29,7). Естественная убыль населения в 2022 году составила 213 человек. На 263 смерти приходится 50 рождений.
Следствием сокращения численности  населения является уменьшение показателя плотности заселения территории, сокращения численности сельского населения, оттоком населения в другие города и областные центры.

Снижение численности сельского населения ведет к опустению сельских населенных пунктов. В настоящее время на территории Весьегонского муниципального округа в 68 населенных пунктах отсутствует постоянно проживающее население. 

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
Основу промышленности в Весьегонском муниципальном округе составляют предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов (ОАО «Весьегонский винзавод») и лесной промышленности (ООО «Лагуна», ООО «Шостка», ООО «ТехноАрс»).


По итогам 2022 года по виду деятельности «Лесоводство и лесозаготовка» произошел спад производства и темп роста составил 69,5% к уровню 2021 года. 

Вид экономической деятельности «Лесоводство и лесозаготовки» представлен в Весьегонском муниципальном округе предприятиями лесной промышленности группы компаний «Лагуна» (ООО «Лагуна» и ООО «Шостка», ООО «ТехноАрс»). Среднесписочная численность персонала составляет порядка 200 человек. Средняя заработная плата  на предприятии – 49323 рубля.

Основными направлениями деятельности являются:

- лесозаготовка с помощью современных лесозаготовительных комплексов;

- производство высококачественных пиломатериалов с ориентацией продаж на экспорт;

- выращивание саженцев ели и сосны для нужд лесовосстановления на территории района.

Разбит питомник, где выращиваются саженцы ели и сосны для восстановления лесных массивов на территории Весьегонского муниципального округа. 

По ООО «Лагуна» в 2022 году наблюдается спад объемов производства бревен хвойных пород и бревен лиственных пород обусловленный уменьшением арендованных площадей лесов не только на территории Весьегонского муниципального округа, но и на территории Молоковского и Сандовского районов, сокращением рынка сбыта продукции. Производство топливной древесины сократилось в связи с отсутствием спроса.

 По ООО «Шостка» в 2022 году наблюдается спад объемов производства: бревен хвойных пород – 56,9 % к уровню 2021 года, в связи с тем, что в 2021 году закончился государственный контракт; бревен лиственных пород – в 3,7 раза меньше, чем в 2021 году, так как отсутствовал спрос на лесоматериалы лиственных пород.

Для переработки отходов в ООО «ТехноАрс» закуплен и установлен дробильный комплекс, который используется при производстве пеллет. В 2022 году произведено 2,3 тыс. тонн пеллет, что в 2 раза меньше чем в 2021 году. У предприятия был заключен контракт на реализацию продукции на экспорт. В связи с введением санкций в отношении Российской Федерации контракт был расторгнут.


Основным видом деятельности ГУП «Весьегонский межрайонный лесхоз» является выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов, а так же заготовка древесины. В 2022 году наблюдается небольшой спад объемов производства лесоматериалов хвойных и лиственных пород в связи с уменьшением арендованных площадей лесов для заготовки древесины.

По виду деятельности «Обрабатывающие производства» в округе представлены следующие предприятия.

ОАО «Рыбхоз «Горское» - производство рыбы. Предприятие занимается выловом живой рыбы и ее реализацией. В 2022 году объем производства  составил 38,1 тонну или 99,5 % к уровню 2021 года. На прогнозируемый период 2024-2026 года планируется стабильная работа предприятия и объем производства на уровне 2021-2022 годов.

ООО «Смак плюс» входит в сеть Весьегонского РАЙПО, производит хлебобулочные изделия недлительного хранения. Продукция реализуется через магазины и сеть общественного питания РАЙПО населению. В  2022 году наблюдается спад производства  - 90,3% к уровню 2021 года в связи с тем, что на территории города Весьегонска существует большая конкуренция в сфере торговли. Открыты розничные розничной торговых сетей «Пятерочка» и «Магнит».

АО «Весьегонский винзавод» - производство напитков. В настоящее время завод находится в тяжелом финансовом положении в связи с отсутствием средств на закупку сырья и  проблемами со сбытом продукции.  На спад производства повлияло вступление в силу Федерального закона от 27 декабря 2019 г. № 468-ФЗ "О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации", который не регламентирует выпуск  вина фруктового, а также отсутствие свободных средств для внесения залога под акцизные марки.

В 2022 году объем производства вина фруктового составил 1,2 тыс. декалитров, что в 11 раз  меньше чем в 2021 году. 

Объем производства напитков без добавления этилового спирта (клюквенный, брусничный, черносмородиновый морсы) в 2022 году составил 1,9 тыс. декалитров или 111,8 % к уровню 2021 года. На прогнозируемый период 2024-2026 года планируется рост объемов производства безалкогольных напитков, которые пользуются у населения большой популярностью.

Производство вина столового в 2021 году составило 2,2 тыс. дкл. В 2022 году предприятие прекратило производство данного вида продукции в связи с окончанием срока действия лицензии.
Выработкой тепловой энергии в округе  занимается  теплоснабжающие организации: ООО «РегионТеплоСбыт», ООО Теплоснаб», АО «Весьегонский винзавод», МУП «Весьегонский рынок». В 2022 году и на прогнозный период до 2026 года отпуск тепловой энергии сохранится на уровне 2021 года, так как  ввода новых объектов промышленного производства, инфраструктуры и жилищного фонда не планируется.


Водоснабжение и водоотведение на территории Весьегонского муниципального округа осуществляет МУП «Весьегонские коммунальные системы». Объемы забора и очистки воды для питьевых и промышленных нужд за 2022 год сократились по сравнению с 2021 годом  в связи с установкой счетчиков как населением, так и организациями. Соответственно объем сбора сточных вод также сократился.


На прогнозируемый период до 2026 года объемы забора воды и соответственно сбор и обработка сточных вод сохранятся на уровне 2022 года. 

Открытие новых промышленных предприятий и предприятий сельского хозяйства не планируется.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В Весьегонском муниципальном округе осуществляют  производственную деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и порядка 4,1 тыс. личных подсобных хозяйств граждан. Численность  работников в сельскохозяйственных организациях составляет 79 человек.
В 2022 году в округе уменьшилась общая посевная площадь на 5984 га это связанно с закрытием и снятием с налогового учета нескольких хозяйств.

В связи с нехваткой кадров и тяжелой экономической ситуацией идет снижение посевных площадей зерновых культур на 430 га, по крестьянско-фермерским хозяйствам прогнозируется снижение посевной площади картофеля на 8 га, что также отразится на прогнозах валового сбора.

В 2023 - 2024 годах будет  наблюдаться сокращение поголовья  крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях на 55 голов, что  связанно с нехваткой кадров и тяжелым экономическим состоянием. На 2023 год и прогнозируемый период 2024-2026 годов в связи с финансовыми трудностями на предприятии планирует прекратить осуществление деятельности  колхоз « Новая жизнь».

За счет закупки другими хозяйствами высоко репродуктивных нетелей  в 2021-2023   году – 223 головы в хозяйствах увеличился надой на  одну фуражную корову  с 3400 кг до 4565 кг, в 2023 году также планируется повышение удоев, в связи с этим прогнозируется прирост валового надоя по округу.

Снижение показателя производства мяса КРС в живом весе, в сельскохозяйственных организациях, обусловлено окончанием выбраковки по оздоровительной программе по лейкозу. 

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
В 2022 году на содержание автодорог израсходовано 17 392 тысячи рублей, в том числе: дорог местного значения Весьегонского муниципального округа – 7168 тысяч рублей, дорог межмуниципального значения 3-го класса – 10224 тысячи рублей.
Выполнен ямочный ремонт на автомобильных дорогах 1 класса и 2 класса – 7140,9 кв.м. на 6794 тысячи рублей. Ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия в  городе Весьегонск  - 420 кв.м.  на 320 тысяч рублей.
Нанесена дорожная разметка на пешеходных переходах и установлены элементы освещения на пешеходных переходах, автобусных остановках и локальных пересечениях и примыканиях. Стоимость проекта: 1557 тысяч рублей (311 тысяч рублей - местный бюджет; 1246 тысяч рублей - областной бюджет).

Продолжается реализация государственной программы Тверской области «Развитие транспортного комплекса и дорожного хозяйства Тверской области», по которой выполнен ремонт дворовой территории по ул. Карла Маркса д.149. Мощность объекта: 579 м2. Стоимость проекта: 1700 тысяч рублей (369 тысяч рублей - местный бюджет; 1331 тысяч рублей - областной бюджет).

Выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Карла Маркса от д.108 до пересечения с ул. Скобникова (1 этап). Мощность объекта: 566 м. Стоимость проекта: 5439 тысяч рублей (1678 тысяч рублей - местный бюджет; 3761 тысяча рублей – областной бюджет).
Ремонт автомобильной дороги: проезд Свободный (от ж/д переезда) – ул. Промышленная (от д.32 до пересечения с пер. Павлика Морозова) – ул. Правды – ул. Южная (до пересечения с ул. Живенская). Мощность объекта: 938 м. Стоимость проекта: 19459  тысяч рублей (4218 тысяч рублей - местный бюджет; 15241 тысяча рублей – областной бюджет).
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
Экономический потенциал Весьегонского муниципального округа создают 265 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 1 среднее предприятие, 16 малых предприятий, 51 микропредприятие, 197 индивидуальных предпринимателей.

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов в формировании конкурентной среды в экономике округа. Поэтому основной упор в вопросе создания новых производств конкурентоспособной продукции и услуг, сегодня делается на представителей среднего и малого предпринимательства. 

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 жителей составило 24,84 единиц. На 2023-2026 годы возможен рост данного показателя, так как в настоящее время реализуются меры по поддержке малого предпринимательства на региональном и федеральном уровнях. 
Доля среднесписочной численности малых и средних предприятий к численности всех работающих в округе составила за 2022 год 36,40 % по итогам сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год.

В 2022 году вновь создано 3 микропредприятия, зарегистрировано 53 индивидуальных предпринимателя.

Торговая сеть Весьегонского муниципального округа насчитывает 93 магазина (в том числе на селе – 19), из них: 5 супермаркетов, 22 продовольственных магазина, 47 непродовольственных магазинов, 19 объектов мелкорозничной торговли (павильоны и киоски), 1 площадка для размещения ярмарки.

Для развития мелкооптовой торговли существенным препятствием является высокий уровень конкуренции со стороны крупных торговых сетей, пользующихся высокой популярностью среди населения. 

На территории Весьегонского муниципального округа действует 17 объектов общественного питания, из них:

- 10 объектов общедоступной сети: 4 ресторана, 4 кафе, 1 столовая, 2 предприятия быстрого обслуживания; 

- 6 объектов закрытой сети (столовые в школах).

Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды.

СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории Весьегонского муниципального округа нет организаций, осуществляющих деятельность в области строительства. 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, за 2022 год составила 56,3 квадратных метра, что по сравнению с 2021 годом, на 3,2 кв. метра больше. В том числе площадь жилых помещений, введенная в действие за год, приходящаяся в среднем на одного жителя составила 0,14 кв. метров, что составляет в 2 раза больше по сравнению с 2021 годом. Увеличение данного показателя обусловлено увеличением темпов жилищного строительства на территории Весьегонского муниципального округа: в сельской местности – в 2,1 раза, в городской местности – 156% к уровню 2021 года.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 23,44 гектара. Резкое увеличение данного показателя в 9 раз по сравнению с 2021 годом связано с увеличением количества сформированных земельных участков для размещения объектов строительства на территории сельской местности, производственных объектов промышленного назначения и предоставлением в 2022 году земельного участка в размере 14,7 га для ведения сельскохозяйственного производства.

Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,21 гектар, или 177,9 % к уровню 2021 года. Увеличение показателя обусловлено ростом темпа жилищного строительства на территории Весьегонского муниципального округа.

ИНВЕСТИЦИИ
При расчете объема инвестиций в основной капитал использованы данные службы государственной статистики по Тверской области «Инвестиции в основной капитал по Весьегонскому муниципальному округу за январь-декабрь 2022 года» и информация, полученная от предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Весьегонского муниципального округа. 

За 2022 год объем инвестиций в основной капитал  составил 36745 тыс. руб., что составило 105,1 % к уровню 2021 года. Рост объема инвестиций обусловлен ведением инвестиционной деятельности промышленного предприятия ООО «Лагуна» по виду экономической  деятельности «лесоводство и лесозаготовки», увеличением объема инвестиций по виду деятельности «государственное управление и обеспечение военной безопасности» (темп роста к уровню 2021 года – 141,0 %), увеличением объема инвестиций по виду деятельности «торговля оптовая и розничная» за счет инвестиционных вложений в строительство и ремонт магазинов торговой сети «Магнит» и «Пятерочка» (темп роста к уровню 2021 года – 123,5%).

По разделу А «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство»  сумма инвестиций в основной капитал в 2022 году составила 1565,00 тыс. рублей или в 6 раз больше по сравнению с 2021 годом. По данному виду экономической деятельности отражена инвестиционная деятельность ООО «Лагуна». Закуплено оборудование (плуги, блок-контейнеры, компьютерная техника).

По разделу C «Обрабатывающие производства» основным инвестером является АО «Весьегонский винзавод». В настоящее время завод находится в тяжелом финансовом положении в связи с отсутствием средств на закупку сырья, проблемами со сбытом продукции, приостановкой лицензии в связи с проверкой Росалкогольрегулирования в 2022 году.  На спад производства также оказало влияние вступление в силу Федерального закона от 27 декабря 2019 г. № 468-ФЗ "О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации", который не регламентирует выпуск  вина фруктового.

Так как, кроме производственной деятельности АО «Весьегонский винзавод» занимается также туризмом на территории Весьегонского муниципального округа, на протяжении последних лет велось строительство  гостиничного комплекса «Порт Весьегонск». В 2022 году инвестиционную деятельность предприятие не проводило.

В 2023 году  и на прогнозируемый период  2024-2026 гг. предприятие также не планирует развитие инвестиционной деятельности.

По разделу D «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в 2022 году сумма инвестиций составила 1620 тысяч рублей, что в 3,9 раза меньше уровня 2021 года. Влияние на снижение инвестиций по данному разделу обусловлено окончанием инвестиционной деятельности филиала ПАО «МРСК Центра»  - «Тверьэнерго». В 2022 году данной организацией проводились  работы по установке приборов учета, проведение работ по расширению просек.

В 2023 году и прогнозном периоде 2024-2026 гг. предприятием не планируется проведение крупных инвестиционных проектов, будут проводиться текущие ремонты.

Раздел G «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов». В 2022 году сумма инвестиций в магазины сетевой торговли  составила 8815 тыс. рублей, или в 123,5 % к предыдущему году. Увеличение объема инвестиций по данному виду деятельности связано с открытием  магазина "Пятерочка», проведением ремонтных работ  и закупкой оборудования  в магазинах торговой сети «Магнит». 

На прогнозируемый период 2024-2026 годы планируется проведение текущих работ.

Раздел «О» «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» сумма инвестиций за 2022 год составила 18081 тыс. рублей или 141,0% к 2021 году. В 2022  проведены работы по установке элементов освещения на пешеходных переходах, автобусных остановках и локальных пересечениях и примыканиях по проезду Свободный, ул. Правды, ул. Южная в г. Весьегонск, закуплены пожарные гидранты, спортинвентарь, оборудование, компьютерная техника, мебель. Отделом ЖКХ и благоустройства территории Весьегонского муниципального округа в рамках программы ППМИ установлены контейнерные площадки для сбора ТКО, проведено устройство колодцев, ограждение кладбища, установлены две детские и спортивная площадка, приобретена станция обезжелезивания, насосы. 

В 2023 году проведены ремонты  кабинетов, продолжаются работы по   установке контейнерных площадок для сбора ТКО, установлены детские площадки в г. Весьегонск и д. Противье Весьегонского муниципального округа, закуплены опоры для проведения работ по установке элементов освещения на ул. Правды, пер. П. Морозова, запланировано приобретение станции обезжелезивания, закуплена оргтехника, мебель, спортинвентарь.

На прогнозируемый период  2024-2026 гг. планируется установка детских площадок, ремонт колодцев, продолжится установка контейнерных площадок для сбора ТКО, ограждения кладбища, приобретение косилки, установка памятника в с. Кесьма.

По разделу P «Образование»  сумма инвестиций за 2022 год составила 5530 тыс. рублей. В  МБОУ «Чамеровская СОШ» приобретен новый автобус, во всех школах обновляется библиотечный фонд, закупается мебель.

В 2023 году  в МБОУ «Весьегонская СОШ»  запланировано проведение ремонтных работ в помещении пищеблока, приобретение генераторов, ремонт системы теплоснабжения. В МБОУ «Кесемская  СОШ» будут проведены ремонты кабинетов, установлена пожарная сигнализация. В МБОУ «Чамеровская СОШ» проведен ремонт системы видеонаблюдения, запланирован ремонт 

В детских садах также проводятся ремонтные работы систем отопления, канализации, входных групп, ограждений, ремонт помещений.

На прогнозируемые 2024-2025 гг. запланированы ремонты общеобразовательных учреждений и дошкольных учреждений согласно дорожной карте по обеспечению качественно нового уровня развития инфраструктуры общеобразовательных учреждений Весьегонского района на 2019-2025 годы: капитальный ремонт зданий, помещений, инженерных сетей МБОУ «Кесемская СОШ», МБОУ «Чамеровская СОШ», замена оконных блоков.

По разделу Q «Деятельность в области здравоохранение и социальных услуг» за 2022 год  инвестиции отсутствуют. В 2023 году  и прогнозируемом периоде 2024-2026 гг. планируется приобретение  медицинского оборудования, ремонт кровли здания ГБУЗ «Весьегонская ЦРБ». 

По разделу R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений» сумма инвестиций в основной капитал составила 1006,00 тыс. рублей. По данному разделу в 2022 году приобретены вокальные радиосистемы, компьютеры, мебель для МУК «ВЦДК», приобретен спортинвентарь для МБУ «МСПЦ «Кировец», компьютерное оборудование и библиотечный фонд для МУК «ВЦБС».

На 2023 год и прогнозируемый период 2024-2026 гг. запланирован ремонт двух кабинетов, ремонт лестницы, туалетов, замена окон в концертном зале Центрального ДК, текущий ремонт второго этажа здания Центрального ДК; ремонтные работы по замене системы отопления, установке котла длительного горения в  Кесемском ДК. Для МУК «ВЦБС» в 2024 году в рамках реализации проектов ППМИ запланирован капитальный ремонт здания Весьегонской центральной библиотеки, благоустройство территории, прилегающей к МУК «ВЦДК».

РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
В 2022 году  численность трудовых ресурсов в округе составила 4,490 тыс. человек, в том числе занято в экономике 3,370 тыс. человек или 75 % от общей численности трудовых ресурсов. В 2023 году и на прогнозируемый период до 2026 года данный показатель существенно меняться не будет, так как закрытие предприятий и открытие новых в округе не планируется. Крупных инвестиционных проектов  не ведется.

Фонд начисленной заработной платы всех работников за 2022 год составил 774,400 млн. рублей, что составляет  104,73% к уровню 2021 года.
На 2023 год и на прогнозируемый период до 2026 года планируется увеличение фонда заработной платы по государственным и муниципальным учреждениям. Темп роста составит в 2023 году – 100,42 %, в 2024 году – 101,47%, в 2025 году -101,72; в 2026 году -102,05 %.

По предприятиям и организациям внебюджетной сферы  в 2022 году фонд заработной платы составил 442,70 млн. рублей. или 103,01 % к уровню 2021 года.

Темп роста в данной сфере связан с увеличением заработной платы по крупным и средним предприятиям.

По оценке 2023 года и на прогнозируемый период до 2026 года темп роста ФЗП  во внебюджетной сфере составит в 2023 г – 100,19 %, в 2024 году – 100,41 %, в 2025 году – 100,74 %, в 2026 году – 101,15 %. 

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2023 года составил 1,3 % от экономически  активного населения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года он  выше на 0,2 процентного пункта. 

Коэффициент напряженности на рынке труда: 1,3. (выше на 0,1 чем на аналогичную дату прошлого года).

Численность безработных, состоящих на учете – 72 человека, в том числе ИТР и служащие – 21 человек (29 %), рабочие – 41 человек (57 %), граждане, впервые ищущие работу – 10 чел. (14 %).

В Весьегонский Центр занятости населения за 2022 год работодателями заявлено 56 вакансий. Наибольшая потребность в работниках - в сфере здравоохранения, образования, социального обеспечения, торговли и общественного питания.

За содействием в поиске подходящей работы обратилось 375 человек, трудоустроены по направлению службы занятости 202 человека, по направлению службы занятости получили профессиональное обучение, прошли профессиональную подготовку и повышение квалификации 30 безработных граждан. По итогам обучения на предприятия и в организации Весьегонского муниципального округа было трудоустроено 8 человек, а один человек открыл свое дело.
ОБРАЗОВАНИЕ
В 2022 году сеть учреждений образования - это 5 общеобразовательных школ, рассчитанных на 2192 места, 7 дошкольных образовательных учреждений  и два учреждения дополнительного образования.

1 сентября  2022 года в наши  школы пришли  836 учеников, в том числе 73 первоклассника. Численность учащихся в дневных общеобразовательных школах в 2023 году составляет 842 ученика (по сравнению с 2021 годом численность учеников сократилась на 4 человека). В том числе  21,4 % учеников обучается в сельской местности. 

В системе общего образования района продолжается тенденция уменьшения количества школьников, особенно заметным стало уменьшение количества  обучающихся 10-11 классов.

Итоги  государственной итоговой аттестации в 9 и 11 классах, объективность её проведения и результаты показывают высокое качество работы педагогических коллективов. Прошли государственную (итоговую) аттестацию и получили документы государственного образца о среднем общем образовании  –23 выпускника  (100 %), двое награждены медалью «За особые успехи в учении». Аттестат об основном общем образовании получили 79  выпускников из 82 (96 %) , аттестат особого образца – 2: 17 (74 %) выпускников 11 классов школ округа продолжили  свое обучение в высших учебных заведениях: 11 человек на бюджетной основе, два человека по целевому направлению, 4 человека на платной основе. В средние учебные заведения поступили 6 человек (26 %), из них на бюджетной основе 3 человека, платно - 3 человека.


Система дошкольного образования округа объединяет сегодня 7 дошкольных образовательных учреждений: (7 муниципальных детских садов) и образовательный центр «Предшкольная пора»  при МБОУ «Весьегонская СОШ».

В 2022 году в детские сады пришли 328 воспитанников. В этом году серьезный демографический спад коснулся всех дошкольных учреждений, имеется около 90  вакантных мест.

Численность детей дошкольного возраста от 1-до 6 лет в районе составляет 462 человека. Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями с учетом дошкольных групп, организованных при общеобразовательной школе в 2022 году составила 97,4 мест на 100 детей дошкольного возраста (1-6 лет). 







