Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области «Об утверждении муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Управление муниципальными финансами и совершенствование доходного потенциала в Весьегонском муниципальном округе Тверской области» на 2024-2029 годы
	Проектом постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области «Об утверждении муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Управление муниципальными финансами и совершенствование доходного потенциала в Весьегонском муниципальном округе Тверской области» на 2024-2029 годы (далее – муниципальная программа) предусмотрена реализация следующих подпрограмм:
Подпрограмма 1 Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Весьегонского муниципального округа Тверской области.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- повышение эффективности планирования бюджетных ассигнований;
- обеспечение эффективности управления муниципальным долгом Весьегонского муниципального округа;
- совершенствование доходного потенциала.
Подпрограмма 2 Повышение качества организации бюджетного процесса и эффективности использования средств местного бюджета Весьегонского муниципального округа Тверской области.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- формирование эффективной системы финансового администрирования и бюджетирования, ориентированного на результат;
- создание эффективного механизма финансового обеспечения процесса оказания муниципальных услуг в Весьегонском муниципальном округе;
- обеспечение информационной прозрачности и открытости бюджетных данных Весьегонского муниципального округа на специализированном портале Весьегонского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

