Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области  "Об  утверждении   муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Развитие физической культуры и спорта в Весьегонском муниципальном округе Тверской области» на 2024 – 2029 годы

	Проектом постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области "Об  утверждении   муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Развитие физической культуры и спорта в Весьегонском муниципальном округе Тверской области» на 2024 – 2029 годы  (далее – муниципальная программа) предусмотрена реализация следующих подпрограмм:

Подпрограмма 1 Развитие физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
-развитие массовой физической культуры и спорта, физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Весьегонского муниципального округа Тверской области;
- взносы  за участие в чемпионатах и первенствах области.

Подпрограмма 2 Приобретение и установка спортивных сооружений и оборудования на плоскостные спортивные сооружения на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.
 В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующую задачу:
- приобретение и установка спортивных сооружений и оборудования на плоскостные спортивные сооружения на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.
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