Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области  «Об утверждении муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Охрана окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2024-2029 годы

Проектом постановления Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области  «Об утверждении муниципальной программы Весьегонского муниципального округа Тверской области «Охрана окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области» на 2024-2029 годы  (далее – муниципальная программа) предусмотрена реализация следующих подпрограмм:
Подпрограмма 1: Предотвращение экологически вредных последствий хозяйственной деятельности в интересах сохранения здоровья и развития общества на территории Весьегонского муниципального округа Тверской области.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- совершенствование системы обращения с отходами производства и потребления; 
- улучшение качества окружающей  среды и информационного обеспечения органов местного самоуправления Весьегонского муниципального округа Тверской области для принятия решений по вопросам обеспечения экологической безопасности.

Подпрограмма 2. Повышение качества информационного обеспечения и экологического воспитания населения Весьегонского муниципального округа Тверской области.
В ходе реализации  данной подпрограммы необходимо решить  следующие задачи:
- обеспечение возможности получения достоверной информации об экологическом законодательстве и состоянии окружающей среды Весьегонского муниципального округа Тверской области;
- содействие экологическому и патриотическому воспитанию населения Весьегонского муниципального округа Тверской области.
