
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения

[bookmark: _GoBack]В соответствии  с пунктом 3 статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", Администрация Весьегонского муниципального округа объявляет о проведении публичного обсуждения проекта доклада о результатах обобщения правоприменительной практики при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Весьегонского муниципального округа за 2023 г.

Способы подачи предложений по итогам рассмотрения проекта:
- в письменном виде по адресу: 171720, Тверская область, Весьегонский муниципальный округ, г. Весьегонск, ул. Коммунистическая, д. 16;
- на электронную почту: a.vesjegonskogoraiona2019@yandex.ru.

Обобщенные ответы на вопросы (обращения) и замечания будут размещены на официальном сайте Администрации Весьегонского муниципального округа по адресу: https://весьегонский-округ.рф/. в разделе «Новости отделов» (Отдел имущественных и земельных отношений). 

Срок проведения публичного обсуждения и приема вопросов, замечаний и предложений участников обсуждения – с 15.03.2024 года по 28.03.2024 года, включительно.
