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ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ
к уточненному докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
Весьегонского муниципального округа Тверской области
за  2023 год и их планируемых значениях  на 3-летний период

Доклад Главы Весьегонского муниципального округа Тверской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2023 год и их планируемых значениях на  3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Тверской области от 29.04.2013 № 201-рп «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Тверской области».
В качестве исходных данных при проведении оценки эффективности деятельности Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области использованы официальные данные за 2023 год, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области (Росстат), а также расчетные показатели.
На территории округа осуществляют деятельность предприятия лесной промышленности (группа компаний «Лагуна», ИП Терехин В.Н.), пищевой промышленности (АО «Весьегонский винзавод», Весьегонское РАЙПО), сельского хозяйства (колхоз имени Чапаева, ООО «Овсяниково»); 5 общеобразовательных школ, из них 1 в городе Весьегонск и 4 – на селе; 7 дошкольных образовательных учреждений, из них 5 – в городе Весьегонск и 2 - на селе, функционирует 2 дошкольных группы  при общеобразовательном учреждении (общее количество мест - 40), 9 учреждений культурно-досугового типа, 13 публичных библиотек, центральная районная больница с 8 кабинетами врачей общей практики и 8 фельдшерско-акушерскими пунктами на селе, частная стоматологическая клиника, а также 1 организация, предоставляющая платные медицинские услуги населению. 
Численность населения по состоянию на 01.01.2024 года на территории Весьегонского муниципального округа составляет 9 486 человек, в том числе городское население – 6 011 человек, сельское население - 3 475 человек. Дети до 17 лет составляют 14%, граждане трудоспособного возраста – 47%, пенсионеры- 39%. 

За 2023 год в округе родилось 26 детей (в 2022 году – 32), коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) в 2023 году составил 2,7 (в 2022 году -3,3). Число умерших за 2023 год 205 человек, коэффициент смертности в 2023 году составил 21,4 человек в расчете на 1000 человек населения (в 2022 году 26,0). Естественная убыль населения в 2023 году составила 179 человек. На 205 смертей приходится 26 рождений. 

Следствием сокращения численности  населения является уменьшение показателя плотности заселения территории, сокращения численности сельского населения, смертности в трудоспособном возрасте, оттоком населения в другие города и областные центры.

Снижение численности сельского населения ведет к опустению сельских населенных пунктов и, как следствие, ликвидации пустующих и «неперспективных» деревень. В настоящее время на территории Весьегонского муниципального округа  в 75 населенных пунктах отсутствует постоянно проживающее население. 

Численность зарегистрированных безработных по Весьегонскому муниципальному округу по состоянию на 01.01.2024 составила  45 человек: в том числе ИТР и служащие – 22 человека (49 %), рабочие – 23 человека (51 %).
В Весьегонский Центр занятости населения за 2023 год работодателями заявлено 88 вакансий. Наибольшая потребность в работниках – в сфере здравоохранения, образования, социального обеспечения, торговли, общественного питания и транспорта.

В течение 2023 года в Центр занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы 260 человек, трудоустроены 59 человек. 
В течение 2023 года по направлению службы занятости получили профессиональное обучение, прошли профессиональную подготовку и повышение квалификации 30 безработных граждан.
Раздел I. Экономическое развитие
Экономический потенциал Весьегонского муниципального округа создают 265 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 1 среднее предприятие, 16 малых предприятий, 51 микропредприятие, 197 индивидуальных предпринимателей.
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов в формировании конкурентной среды в экономике округа. Поэтому основной упор в вопросе создания новых производств конкурентоспособной продукции и услуг сегодня делается на представителей среднего и малого предпринимательства. 
Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения составило 215,00 единиц. На 2024-2026 годы возможен рост данного показателя, так как в настоящее время реализуются меры по поддержке малого предпринимательства на региональном и федеральном уровнях. На территории Весьегонского муниципального округа ведется работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства  о мерах государственной поддержки  в рамках реализации  национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Доля среднесписочной численности малых и средних предприятий к численности всех работающих в округе составила за 2023 год 36,40 % по итогам сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год.
В 2023 году вновь создано 4 микропредприятия, зарегистрировано 8 индивидуальных предпринимателей.
Торговая сеть Весьегонского муниципального округа насчитывает 93 магазина (в том числе на селе – 19), из них: 5 супермаркетов, 22 продовольственных магазина, 47 непродовольственных магазинов, 19 объектов мелкорозничной торговли (павильоны и киоски), 1 площадка для размещения ярмарки.

Для развития мелкооптовой торговли существенным препятствием является высокий уровень конкуренции со стороны крупных торговых сетей, пользующихся высокой популярностью среди населения. 

На территории Весьегонского муниципального округа действует 16 объектов общественного питания, из них:

- 10 объектов общедоступной сети: 4 ресторана, 3 кафе, 1 столовая, 2 предприятия быстрого обслуживания; 

- 5 объектов закрытой сети (столовые в школах).

Торговлю лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения осуществляют 3 аптеки и 5 аптечных пунктов.

Важным индикатором, характеризующим деловую активность, является объем инвестиций, вложенных в экономику округа. По данным статистики, за 12 месяцев 2023 года объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (за исключением бюджетных средств) за 2023 год составил 42 407,62 тыс. рублей. В расчете на 1 жителя – 4 417,00 рублей, это больше в 3,5 раза уровня 2022 года. 
В 2023 году рост инвестиций по виду деятельности «сельское, лесное хозяйство» обусловлен инвестиционной деятельностью ООО «Лагуна» по реализации долгосрочного инвестиционного проекта по строительству теплиц  для выращивания саженцев с закрытой корневой системой.
В структуре инвестиций в основной капитал 48,9 % составляют предприятия по виду деятельности «сельское, лесное хозяйство», 18,1 % составляют предприятия по виду деятельности «государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение», 14,7 % - инвестиционная деятельность в сфере образования.
На территории округа инвестиционную деятельность ведут предприятия торговых сетей, гостиничного бизнеса, частные предприниматели.

В Весьегонском муниципальном округе производственную деятельность осуществляют 3 сельскохозяйственных предприятия, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и более четырёх тысяч личных подсобных хозяйств. Число работающих на сельскохозяйственных предприятиях - 79 человек.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2023 год составила 66,7 % (два из трех хозяйств сработали с прибылью - ООО "Овсяниково", колхоз имени Чапаева).
Главным направлением в сельском хозяйстве округа остается производство молока. Продукция растениеводства в округе представлена зерном и картофелем.
Несмотря на то, что финансовое состояние сельскохозяйственных предприятий стабильно сложное, хозяйства продолжают вести модернизацию производства. 
Ежегодно колхоз имени Чапаева и ООО «Овсяниково» закупают племенных нетелей на воспроизводство стада. В 2023 году приобретено  оборудование для молочно-товарных ферм.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 400,56 км., в том числе с твердым покрытием - 8 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 14,40 %. 

Улучшению состояния автомобильных дорог в округе уделяется особое внимание.

В 2023 году на содержание автодорог израсходовано 25606 тыс. рублей, в том числе: дорог местного значения Весьегонского муниципального округа – 11 377 тыс. руб., дорог межмуниципального значения 3-го класса – 14 229 тыс. рублей.

Нанесена дорожная разметка на пешеходных переходах и установлены элементы освещения на пешеходных переходах, автобусных остановках и локальных пересечениях и примыканиях. Стоимость проекта 1659 тыс. рублей (269 тыс. рублей - местный бюджет; 1390 тыс. рублей - областной бюджет).

Продолжается реализация государственной программы Тверской области «Развитие транспортного комплекса и дорожного хозяйства Тверской области», по которой выполнен ремонт дворовой территории по ул. Промышленная 22. Мощность объекта: 1022 м2. Стоимость проекта: 4126,4 тыс. руб. (567,4 тыс. рублей - местный бюджет;  3559 тыс. рублей - областной бюджет).

Выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Некрасова до пересечения с ул. Д. Бедного. Мощность объекта: 540 м. Стоимость проекта: 3555,3 тыс. руб. (422,5 тыс. руб. - местный бюджет; 3132,8 тыс. руб. – областной бюджет).

Ремонт автомобильной дороги по ул. Карла Маркса от ул. Вагжанова до ул. Новая. Мощность объекта:425 м. Стоимость проекта: 6 483,9  тыс. руб. (770,6 тыс. руб. - местный бюджет; 5713,3 тыс. руб. – областной бюджет).

Ремонт автомобильной дороги по ул. Карла Маркса от д.99 до д.108 в г. Весьегонск Тверской области (2 этап). Мощность объекта: 374 м. Стоимость проекта: 5160,9 тыс. руб. (614 тыс. руб. - местный бюджет; 4546,9 тыс. руб. – областной бюджет).

Ремонт автомобильной дороги от пересечения ул. Карла Маркса и ул. Ленина по проезду Дорожников до пересечения с ул. Троицкой. Мощность объекта: 941 м. Стоимость проекта: 3556,1. руб. (1247,1 тыс. руб. - местный бюджет; 2309 тыс. руб. – областной бюджет).
Все крупные населенные пункты, расположенные на территории Весьегонского муниципального округа имеют регулярное автобусное сообщение с административным центром - городом Весьегонском. Перевозки осуществляются по семи пригородным маршрутам и городскому маршруту. 

В 88 населенных  пунктах нет регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с г. Весьегонском в которых постоянно проживает 209 человек. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного  автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района в 2023 году  составила 2,18 %.
В данных населенных пунктах проживают преимущественно люди преклонного возраста и при  общей тенденции снижения количества населения, в прогнозируемом периоде данный показатель будет снижаться. 
Показатель уровня заработной платы один из важнейших вопросов, которым уделяется пристальное внимание.

Повышение уровня и качества жизни населения является главным приоритетом социально-экономического развития округа. Один из основных показателей качества жизни населения - это уровень средней заработной платы, который, по данным статистики, по крупным и средним предприятиям составил 37967,00 рублей, что на 11,7% выше 2022 года.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учреждений, финансируемых из местного бюджета, в среднем за год составила:

· дошкольные образовательные учреждения – 26065,92 рублей, темп роста – 119,5 %;
· общеобразовательные организации – 34032,60 рублей, темп роста – 117,52 %;
· учителя общеобразовательных учреждений – 45285,52 рубля, темп роста – 114,8 %;
· учреждения культуры и искусства–38194,23 руб., темп роста – 116,8 %.
- на территории Весьегонского муниципального округа нет муниципальных учреждений физической культуры и спорта. МУ "МСПЦ "Кировец" и МУДО «Детско-юношеская спортивная школа» относятся к учреждениям дополнительного образования детей.
Раздел II. Дошкольное образование
Система дошкольного образования округа объединяет 7 муниципальных детских садов (248 чел.). Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году составила 58,8 %, что ниже аналогичного показателя 2022 года на за счет сокращения численности детей, получающих дошкольную образовательную услугу, и  уменьшения общей численности детей дошкольного возраста.
Одним из показателей качества образовательной деятельности ДОУ является информационная открытость и доступность, поэтому 100 %  детских садов имеют официальные сайты, на которых размещена необходимая информация об образовательной деятельности каждого  учреждения.

В дошкольных учреждениях реализуются программы дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом.
В Весьегонском муниципальном округе нет очереди в детские дошкольные учреждения. В 2023 были приняты все нуждающиеся дети. Ведется электронная очередь постановки на учет и зачисление ребенка в дошкольные учреждения.
В отчетном году серьезный демографический спад коснулся всех дошкольных учреждений, имеется около 100  вакантных мест.

В округе отсутствуют муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций. 
Раздел III. Общее и дополнительное образование
В 2023 году в муниципальном образовании работали 4 общеобразовательные школы и два учреждения дополнительного образования.

Деятельность общеобразовательных организаций направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования.

Охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием в муниципальном округе  100%. 

В системе общего образования округа продолжается тенденция уменьшения количества школьников, проживающих в сельской местности, а также уменьшение количества  обучающихся 10-11 классов.
1 сентября 2023 года в школы пришли 772 ученика, количество учеников и дошкольников  с каждым годом уменьшается.
Прошли государственную (итоговую) аттестацию и получили документы государственного образца о среднем (полном) образовании – 22 выпускника, 3 выпускника  не получили аттестат о среднем (полном) образовании.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2023 году - 100%. 
Уровень  государственной итоговой аттестации наших выпускников даёт повод гордиться профессиональным педагогическим коллективом муниципалитета, наши выпускники  ежегодно поступают  в престижные вузы страны на бюджетные места, а показатели итогов ЕГЭ превышают среднеобластные практически по всем предметам.

 Приказом  Министерства образования Тверской области от 13.04. 2023 года № 420 «Об организации профессионального обучения в общеобразовательных организациях Тверской области» с 1 сентября 2023 года вводится профобучение старшеклассников. Наши старшеклассники получат профессию «повар».
Во всех образовательных учреждениях идет замена оконных блоков, ремонт кровель, санитарно-технических узлов, котельных, пищеблоков, систем водоснабжения, канализации и отопления. В 2024 году будут благоустроены территории всех школ. Полная замена оконных блоков на пластиковые проведена  в МБОУ «Чамеровская СОШ», МБОУ «Кесемская СОШ»,  МДОУ детский сад №3, №4, №6 и №7, МБОУ Кесемской и Чамеровский детский сад, во 2 корпусе городской школы, в остальных частично. Сейчас идёт капитальный ремонт и модернизация 1 корпуса Весьегонской школы. 

Подвоз детей к школам осуществляется  11 автобусами, по 11 школьным  маршрутам. 81 обучающийся  пользуется услугами школьного автотранспорта. Ежегодно наш автопарк пополняется новыми автобусами. 
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 90,19 %.
Совершенствует свою работу центр «Точка роста»  в МБОУ «Весьегонская СОШ», целью работы которого является создание условий для внедрения новых средств, методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технологической направленностей, а основной задачей - повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей на обновленной материально–технической базе, в том числе, с использованием дистанционных форм обучения и сетевой формы реализации образовательных программ, школа является базовой для всех образовательных учреждений муниципального округа. За счет средств муниципального бюджета отремонтированы помещения,  за счет федеральных и областных средств в течение двух лет получено новое оборудование, организована курсовая подготовка педагогов. Предстоит дальнейшее оборудование центра «Точка роста» новейшими приборами, робототехникой. 
В Весьегонском муниципальном округе организована работа центров «Точка роста» в МБОУ Весьегонская СОШ», МБОУ «Чамеровская СОШ», МБОУ «Кесемская СОШ» и МБОУ «Большеовсяниковская ООШ».

Расходы бюджета  муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях в 2023 году составили 158,37 тысяч рублей, что составляет 118,1 % к уровню 2022 года.
Дополнительное образование направлено на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. 

На территории нашего муниципального округа осуществляют свою деятельность три учреждения дополнительного образования: Дом детского творчества, детско-юношеская спортивная школа и детская школа искусств.
Для вовлечения несовершеннолетних во внеурочные виды деятельности учреждениями дополнительного образования проводятся многочисленные районные мероприятия: конкурсы, соревнования, концерты, игры, выставки и многое другое. В учреждениях дополнительного образования занимается 1146 детей.

В школах округа также работают кружки различной тематики и направленности, спортивные секции организуют дополнительную физическую нагрузку, позволяя детям развивать свои физические возможности и укреплять свое здоровье. 
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 87,00%. 
Раздел IV. Культура
В сфере культуры Весьегонского муниципального округа работают три муниципальных учреждения, с учётом филиалов - это 9 учреждений клубного типа, 13 библиотек и 1 детская школа искусств.

Культурно-досуговую деятельность осуществляет Муниципальное учреждение культуры «Весьегонский центральный дом культуры», который включает в себя один городской и восемь  сельских  филиалов.
Ежегодно проводится более  двух тысяч разножанровых культурно-массовых мероприятий для всех категорий населения. Число посещений – более 80 тысяч. В том числе, мероприятия на платной основе – более трёхсот, число посещений платных мероприятий – более 10 тысяч. Сумма  заработанных средств от платных мероприятий ежегодно превышает миллион рублей.

Жителям округа есть где развивать свои творческие способности: действует 84 клубных формирования, в них - 946 человек. Наши артисты ежегодно принимают участие более чем в  30-ти конкурсах, смотрах и фестивалях. Их уровень подготовки отмечен дипломами международного, всероссийского, регионального и межмуниципального уровней. 

Успешно продолжает работу модернизированный кинозал в Весьегонском центральном доме культуры,  открытый  в декабре 2018 года за счёт субсидий Фонда кино. В год его посещают около двух тысяч человек.

 В МУК ВЦДК работают два самодеятельных коллектива художественного творчества, имеющие звание «народный», это – академический хор «Живица» Весьегонского центрального дома культуры и «Барановский народный фольклорный хор». Они успешно подтвердили своё звание.

МУК ВЦДК в 2019 – 2022 годах ежегодно побеждал в конкурсном отборе на получение субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, на эти средства приобретено новое оборудование, отремонтирован кабинет для кружковых занятий, методический кабинет и комната звукооператора. В 2024 году мы также победили в этом конкурсе и сейчас будем приобретать новое оборудование и делать ремонт помещений на втором этаже. 

В Весьегонской ДШИ три отделения: музыкальное отделение – 69, фольклорное отделение –  7, хореографическое отделение -18, среднегодовое количество учащихся - 105 человек. Преподавателей – 9, из них 6 – имеют высшую квалификационную категорию, 2 – первую квалификационную категорию, приняты на работу два молодых специалиста: преподаватель музыкально-теоретических дисциплин Томшинкая Е.И., преподаватель по классу фортепиано - Супряткина А.А.  В сентябре этого года в класс фортепиано будет осуществляться набор, кроме того, школа открывает общее эстетическое направление.

 В течение каждого учебного года проводится более 40 культурно-просветительных и внеклассных мероприятий. Учащиеся и преподаватели ежегодно принимают  участие в  конкурсах международного, всероссийского, регионального, зонального и муниципального уровней.

Постоянно работают творческие коллективы учащихся и преподавателей: оркестр баянистов-аккордеонистов, ансамбль  скрипачей, фольклорный ансамбль  «Вербочка», хореографический ансамбль «Матрёна», педагогический ансамбль. 

За отчётный период привлечено внебюджетных средств – 700 тысяч рублей. Эти средства израсходованы на настройку и ремонт музыкальных инструментов, оплату транспорта при организации поездок на конкурсы, пошив танцевальных костюмов, приобретение учебно-методической литературы, новых светильников и учебной мебели в классы, канцелярских и хозяйственных товаров.
Раздел V. Физическая культура и спорт
В 2023 г физической культурой и спортом в округе в организованных формах и самостоятельно занималось 4690 человек. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 52,04%. Рост показателя  обусловлен увеличением проведения спортивно-массовых мероприятий и соревнований на территории Весьегонского муниципального округа.
Условия для занятий физкультурой и спортом созданы на базе детско- юношеской спортивной школы, молодёжного спортивно-патриотического центра «Кировец», школьных залов, спортивных площадок в Приморском и «Спасском» парках, а также спортивных площадок в с. Кесьма и с. Чамерово. 

В 2023 году на муниципальном уровне проведено 58 соревнований. В них приняли участие 1950 человек. 

Ежегодно проходят мероприятия гражданско–патриотической направленности. Традиционно успешно участвует молодёжная команда Весьегонского муниципального округа  в областной военно - спортивной игре «Орлёнок».

Сборные команды Весьегонского муниципального округа принимают участие в межрегиональных, региональных и межмуниципальных соревнованиях и занимают  призовые места. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 89,58%. Во всех общеобразовательных учреждениях созданы условия для занятий физической культурой и спортом. Оборудованы спортзалы, работают кружки и секции.

Планируется дальнейшая работа  по увеличению показателя на 2024-2026 годы.
Раздел VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Одним из факторов, способных влиять на улучшение социального благополучия населения и комфортности проживания, является развитие общественной инфраструктуры. При этом первостепенное значение имеет увеличение объемов жилищного строительства и повышение качества услуг ЖКХ.

В жилищном строительстве в районе преобладает индивидуальное строительство.
С 2019 года в Весьегонском муниципального округа введено в эксплуатацию 7 574 кв. м. жилья, это 83 индивидуальных жилых дома.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, за 2023 год составила 57,87 квадратных метра. В том числе введенная площадь жилых помещений в действие за год составила 0,26 кв. метров, что по сравнению с 2022 годом в 2 раза больше.
В соответствии с Законом Тверской области от 20.12.2019 № 89-ЗО с 1 января 2021 года полномочия органов местного самоуправления в сфере градостроительной деятельности, в том числе выдачу разрешений на строительство и ввод зданий в эксплуатацию, осуществляют органы государственной власти Тверской области.

 В связи с передачей полномочий Администрация Весьегонского муниципального округа не располагает информацией для расчета следующих показателей: 

- «25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего га.»,

- «25.1 в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства».

Запрос данной информации в ГКУ «Центр управления земельными ресурсами» направлен (исх. № 1302 от 22.04.2024 года). До настоящего времени ответ на запрос не получен.
Раздел VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2023 году управление многоквартирными домами на территории Весьегонского муниципального округа осуществляли две управляющие компании ЗАО «Бизнес проект» и ООО УК «Весь». В управлении находится 74 МКД, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 74,38 %. В 29 многоквартирных домах  не определен способ управления, в настоящее время проводится процедура открытого конкурса по выбору управляющей компании. В 2024 году данный показатель достигнет 100%.
На территории Весьегонского муниципального округа в отношении 79,67 % земельных участков, занимаемых многоквартирными жилыми домами, осуществлен государственный кадастровый учет: земельным участкам присвоены кадастровые номера, адреса. Установлена категория земель и вид разрешенного использования, границы земельных участков установлены в соответствии с требованиями действующего земельного законодательства и отображаются на  общедоступном ресурсе Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году составляет 16,40 % (12 человек) в общей численности  населения, состоящего на учете  в качестве нуждающегося в жилых помещениях (73 человека). 
Показатель рассчитан на основе отчета 4-жилфонд. 
Число семей, получивших жилые помещения и улучшивших жилищные условия в отчетном году:  всего 4 семьи получили  жилье по договору социального найма.
Раздел VIII. Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде, является формирование и исполнение бюджета муниципального округа.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)  за 2023 год  составила 23,60%. Показатель снизился за счет уменьшения неналоговых поступлений (арендных платежей), а также увеличения налоговых поступлений в бюджет муниципального образования.
В планируемом периоде небольшое увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов ожидается за счет поступлений НДФЛ, доходов от продажи муниципального имущества, предоставления в аренду земельных участков. За 2023 год было проведено 4 заседания комиссии по увеличению налоговой, бюджетной дисциплины и легализации налоговой базы в Весьегонском муниципальном округе Тверской области. На комиссии заслушивались наиболее крупные недоимщики - юридические и физические лица. 

По состоянию на 01.01.2024 год организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют.

Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств местного бюджета, отсутствует. 

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствует. 
Сумма расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2023 году составила 4948,00 рублей, темп роста к уровню 2022 года составил 137,02 %  в связи с увеличением минимального размера оплаты труда, увеличением заработной платы муниципальных служащих и сокращением численности населения.
Генеральный план в городском поселении – г. Весьегонск и схема территориального планирования  на территории Весьегонского муниципального округа утверждены.

Среднегодовая численность постоянного населения ежегодно падает в связи с тем, что смертность превышает рождаемость, продолжается отток трудоспособного населения в крупные города.
С целью улучшения демографической ситуации в округе реализуется план мероприятий, направленный на укрепление здоровья населения.
Раздел IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В состав жилищно-коммунального хозяйства Весьегонского муниципального округа в 2023 году входили  организации: ООО «Теплоснаб», ООО «Теплосбыт», МУП «Весьегонский рынок», МУП «Весьегонские коммунальные системы», ООО «АЙТЭК», ЗАО «Бизнес проект», ООО «ВесьСервис», АО «Тверьгорэлектро», филиал ПАО «МРСК Центра» - «Тверьэнерго».
Территорию Весьегонского муниципального округа обслуживают три теплоснабжающие организации: ООО «Теплоснаб», ООО «Теплосбыт», МУП «Весьегонский рынок». Для своевременного и стабильного прохождения осенне-зимнего периода проведён ремонт котельных, подготовлен обслуживающий персонал, обеспечены нормативные запасы топлива. Проведен ремонт участков теплотрасс в г. Весьегонск: по ул. Кирова, ул. Промышленная, ул. Парковая. Получен паспорт готовности к отопительному периоду 2023/2024 годов.

Большая работа проведена по улучшению водоснабжения и водоотведения: построено 14 новых общественных колодцев, установлено новое оборудование на двух артскважинах в г. Весьегонск: на ул. Профсоюзная и ул. Южная.

За счёт средств Фонда капитального ремонта в 2023 году выполнен капитальный ремонт четырех многоквартирных домов.
В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» ежегодно проводятся работы на центральных улицах города – улице Коммунистическая и К. Маркса. 

В 2022 году г. Весьегонск стал одним из победителей VI Всероссийского конкурса Минстроя РФ по созданию лучших проектов формирования комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях с проектом «Пятый элемент. Благоустройство части Приморского парка». В 2023 году выполнено благоустройство парка, построена смотровая площадка, новая сцена, туалетный модуль. В 2024 году будет обустроена детская площадка.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- электрическая энергия – 1242,33 кВт/ч на 1 проживающего в год. В целях оптимизации расхода электрической энергии планируется вести наиболее полный учет потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в связи с установкой счетчиков учета.

- тепловая энергия - 0,22 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

- выработка и подача горячей воды в многоквартирные дома Весьегонского муниципального округа не осуществляется;

- холодная вода – 32,00 куб.м. на 1 проживающего  в год -  в 2021 году наблюдается снижение данного показателя в связи с установкой в многоквартирных домах приборов учета потребления холодной воды; 

- природный газ отсутствует.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году составила:
- электрическая энергия – 62,98 кВт/ч на 1 проживающего – потребление электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями увеличилось на 0,1%; 

- тепловая энергия - 0,19 Гкал на 1 кв. метр общей площади - потребление тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями увеличилось на 11,8%;
-выработка и подача горячей воды в муниципальные учреждения не осуществляется;

- холодная вода – 0,46 куб.м. на 1 проживающего – потребление холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями осталось на уровне 2022 года;

 - природный газ отсутствует.
В 2023 году независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры проведена в отношении МУК «Весьегонская централизованная библиотечная система» (86,38 баллов) и МУК «Весьегонский центральный дом культуры» (88,16 баллов).

Средний балл по учреждениям культуры составил 87,27.

Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования проводилась в 2022 году. 
Интегральное значение по совокупности общих и дополнительных критериев:

МБОУ «Весьегонская СОШ» - 84,4 балла;

МБОУ «Кесемская СОШ» - 81,7 баллов;

МБОУ «Чамеровская СОШ» - 81,2 балла;
МБОУ «Большеовсяниковская ООШ» - 88,3 балла;
МБУДО «Весьегонская ДШИ» - 88,1 балл;

МДОУ «Чамеровский детский сад» - 86,6 баллов;

МДОУ «Кесемской детский сад» - 88,8 баллов;
МДОУ «Детский сад № 3» - 86,9 баллов;
МДОУ «Детский сад № 4» - 81,8 баллов;
МДОУ «Детский сад № 6» - 82,6 баллов;
МДОУ «Детский сад № 5» - 86,6 баллов;
МДОУ «Детский сад № 7» - 84,3 балла;
МУДО «Детско-юношеская спортивная школа» - 83,3 балла.

Средний показатель оценки качества по отрасли образования  в Весьегонском муниципальном округе составил 84,97 балла.

Глава Весьегонского 

муниципального округа
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